Quick guide I E N

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.whirlpool.eu/register PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.
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1. SELECTION KNOB 4. DISPLAY
For switching the oven on by selecting a function. Turn to the 0 5. ADJUSTMENT BUTTONS
position to switch the oven off. For changing the cooking time settings.
2. LIGHT 6. THERMOSTAT KNOB
With the oven switched on, press O to turn the oven compartment Turn to select the temperature you require when activating manual
lamp on or off. functions.

3. SETTING THE TIME
For accessing the cooking time settings, delayed start and timer.
For displaying the time when the oven is off.

ACCESSORIES

INSERTING THE WIRE SHELF AND OTHER ACCESSORIES 2. Toreposition the shelf guides, position them near the cavity and
Insert the wire shelf onto the level you require by holding it tilted initially insert the two pins into their lodgings.

slightly upwards and resting the raised rear side (pointing upwards) Next, position the external part near its lodging, insert the
down first. Then slide it horizontally along the runners as far as support, and firmly press towards the wall of the cavity to make
possible. Other accessories, like the baking tray, are to be inserted sure the shelf guide is properly secured.

horizontally, letting them slide on the runners.
Before using the oven remove the protective tape [a] and then remove
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the protective foil [b] from the slid . i ,
epro ec‘s"e . \om S ; (NI and other ovenpraot tems of cookware. < "

DRIP TRAY*

Use as an oven tray for cooking meat, fish,
vegetables, focaccia, etc. or position underneath
the wire shelf to collect cooking juices.

REMOVING THE SLIDING RUNNERS [C]

Pull the lower part of the sliding runner to uncouple the lower hooks
(1) and pull the the sliding runners upwards, removing them from the
upper hooks (2).

REFITTING THE SLIDING RUNNERS [D]

Hook the upper hooks on the shelf guides (1) then press the lower part

of the sliding runners against the shelf guides, until the lower hooks / SLIDING RUNNERS*
are clicking (2). To facilitate inserting or removing accessories.
REMOVING AND REFITTING THE SHELF GUIDES

1. Toremove the shelf guides, firmly grip the external part of the

guide, and pull it towards you to extract the support and the two
internal pins from the lodging.

BAKING TRAY*
Use for cooking all bread and pastry products, but
also for roasts, fish en papillotte, etc.

* Available only on certain models
The number and the type of accessories may vary depending on which model is purchased.
Other accessories can be purchased separately from the After-sales Service.

FIRST TIME USE

1. SETTING THE TIME 2. SETTHE POWER CONSUMPTION

You will need to set the time when you switch on the appliance for the By default the oven is programmed to work at a power higher than
first time: Press ) until the © icon and the two digits for the hour 3kW (Hi). To operate the oven at a power that is compatible with a

start flashing on the display. Use + or — to set the hour and press domestic power supply less than 2,9 kW (Lo), you will need to change
to confirm. The two digits for the minutes will start flashing. Use + or the settings. To go to the change menu, turn the selection knob to% ,
— to set the minutes and press ) to confirm. then turnit backto () .
Press and hold + and — for five seconds immediately afterwards.
Use + o — tochange the setting, then press and hold ) for at least
two seconds to confirm.
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3. HEAT THE OVEN

A new oven may release odours that have been left behind during
manufacturing: this is completely normal. Before starting to cook food,
we therefore recommend heating the oven with it empty in order to
remove any possible odours.

FUNCTIONS

Remove any protective cardboard or transparent film from the oven
and remove any accessories from inside it.

Heat the oven to 250 °C for about one hour. The oven must be empty
during this time.

CONVENTIONAL
For cooking any kind of dish on one shelf only.

.~~.|] RISING

[ 1

Q For helping sweet or savoury dough to rise effectively. Turn the
thermostat knob to the icon to activate this function.

FORCED AIR

For cooking different foods that require the same cooking
temperature on several shelves (maximum three) at the same time. This
function can be used to cook different foods without odours being
transferred from one food to another.

PIZZA

< For baking different types and sizes of pizza and bread. Itis a
good idea to swap the position of the baking trays halfway through
cooking.

«s | ECOFORCED AIR

e Jeor cooking roasts and stuffed roasting joints on a single shelf.
Food is prevented from drying out excessively by gentle, intermittent
air circulation.
When this ECO function is in use, the light will remain switched off
during cooking but can be switched on again by pressing Ox.

GRILL

For grilling steaks, kebabs and sausages, cooking vegetables au
gratin or toasting bread. When grilling meat, we recommend using a
dripping pan to collect the cooking juices: position the pan on any of
the levels below the wire shelf and add 200 ml of drinking water.

ﬁ TURBO GRILL

For roasting large joints of meat (legs, roast beef, chicken). We
recommend using a dripping pan to collect the cooking juices: position
the pan on any of the levels below the wire shelf and add 200 ml of
drinking water.

DAILY USE

MAXI COOKING

XL — For cooking large joints of meat (above 2.5 kg).

We recommend turning the meat over during cooking to ensure that both
sides brown evenly. We also recommend basting the joint every so often
to prevent it from drying out excessively.

PASTRY AUTO

A This function automatically selects the ideal temperature and
baking time for cakes. Activate the function when the oven is cold.

S} STEAM +

The Steam+ function allows to obtain excellent performances
thanks to the presence of steam in the cooking cycle. This function
automatically manages the ideal temperature for cooking a wide
range of recipes; the cooking times of the main dishes are shown in
the relative cooking table. Always activate the steam function when
the oven is cold, and after pouring 200 ml of drinking water into the
bottom of the cavity. To activate Steam+ function, the thermostat knob
needs to be turned in to position of | Y| icon.

FLEXI CLEAN PACK

SMARTCLEAN

The action of the steam released during this special low-
temperature cleaning cycle allows dirt and food residues to be
removed with ease. To activate the “Smart Clean” function, pour
100-120 ml of drinking water on the bottom of the oven then turn the
selection knob and the thermostat knob to the icon. It is best
to use the function for 35". Activate the function when the oven is
cold. The position of the icon does not correspond to the temperature
reached during the cleaning cycle.

:] AUTOMATIC CLEANING - PYRO
For eliminating cooking spatters using a cycle at very high__
temperature. To activate this function move thermostat knob to [¥%ii|. The

position of the icon does not correspond to the real temperature reached
during the cleaning cycle.

1. SELECT A FUNCTION

To select a function, turn the selection knob to the symbol for the
function you require: the display will light up and an audible signal will
sound.

2. ACTIVATE A FUNCTION

MANUAL

To start the function you have selected, turn the thermostat knob to
set the temperature you require.

RISING

To start the “Rising” function, turn the thermostat knob to Rising
position (40 deg) and put function knob in Conventional position; if the
oven is set to a different temperature, the function will not start.

Please note: You can set the cooking time, cooking end time (only if
you set a cooking time) and a timer.

To start the Steam function, pour 200 ml of
drinking water in the oven bottom. Select the
function turning clockwise the selection knob
on the relevant icon, and the thermostat knob
in any position between 160 and 180°C (as
suggested by the icon). The function will start
and the display will show the current time of
the day. No preheating is needed. To end the
cooking, turn the selection knob on 0 position.
During Steam cooking do not open the door
and never top up the water.

3. PREHEATING AND RESIDUAL HEAT R
Once the function starts, an audible signal and a flashing icon :ﬁ on
the display indicate that the preheating phase has been activated. At
the end of this phase, an audible signal and the fixed icon =}J on the
display will indicate that the oven has reached the set temperature: at
this point, place the food inside and proceed with cooking.

After cooking and with the function deactivated, the icon :ﬁ may

continue to remain visible on the display even after the cooling fan has
switched off to indicate that there is residual heat in the compartment.

4. PROGRAMMING COOKING

You will need to select a function before you can start programming
cooking.

DURATION

Keep pressing until the (® icon and “00:00” start flashing on the
display. Use + or — to set the cooking time you require, then press
to confirm. Activate the function by turning the thermostat knob
to the temperature you require: an audible signal will sound and the
display will indicate that cooking is complete.

PROGRAMMING THE END COOKING TIME/

DELAYED START

After a cooking time has been set, starting the function can be delayed
by programming its end time: press & until the A% icon and the
current time start flashing on the display.

Use + or — to setthe time you want cooking to end and press
to confirm. Activate the function by turning the thermostat knob to
the temperature you require: the function will remain paused until it
starts automatically after the period of time that has been calculated
in order forcooking to finish at the time you have set. Delay to start
functionality in not available for Grill and Turbo Grill functions.

END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will indicate that the
function has finished. Turn the selection knob to select a different
function orto O to switch the oven off.

5. SETTING THE TIMER

This option does not interrupt or program cooking but allows you to
use the display as a timer, either during while a function is active or
when the oven is off. Keep pressing &) until the (¥ and “00:00” icon
and “00:00” start flashing on the display. Use + or — toset the time
you require and press () to confirm. An audible signal will sound once
the timer has finished counting down the selected time.
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6. AUTOMATIC CLEANING FUNCTION - PYRO

Remove all accessories - including shelf guides - from the oven before
activating the function. If the oven is installed below a hob, make sure
that all the burners or electric hotplates are switched off while running
the selfcleaning cycle. For optimum cleaning results, remove the worst
soiling with a damp sponge before using the Pyro function. Avoid

activating the pyro cycle cleaning in the presence of limescale residues.

We recommend only running the Pyro function if the appliance
contains heavy soiling or gives off bad odours during cooking.

CLEANING AND MAINTENANCE

To activate the automatic cleaning function, turn the selection knob
and the thermostat knob to the [#] icon. The function will be activated
automatically, the door locked and the light inside the oven switched
off: The display will show the time remaining to the end, alternating
with “Pyro”. Once the cycle has been completed, the door remains
locked until the temperature inside the oven has returned to a safe
level. Air the room during and after running the Pyro cycle.

EXTERIOR SURFACES

Clean the surfaces with a damp microfibre cloth. If they are very dirty,
add a few drops of pH-neutral detergent. Finish off with a dry cloth.
Do not use corrosive or abrasive detergents. If any of these products
inadvertently comes into contact with the surfaces of the appliance,
clean immediately with a damp microfibre cloth.

INTERIOR SURFACES

After every use, leave the oven to cool and then clean it, preferably
while it is still warm, to remove any deposits or stains caused by
food residues. To dry any condensation that has formed as a result
of cooking foods with a high water content, leave the oven to cool
completely and then wipe it with a cloth or sponge. To remove the
remaining limescale from the bottom of the cavity after the
cooking, we recommend to clean the cavity with the products
provided by After Sales Service (please follow instructions attached
to the product). Cleaning is recommended at least for every 5 to 10
cooking cycles.

If there is stubborn dirt on the interior surfaces, we recommend
running the automatic cleaning function for optimal cleaning
results. Avoid activating the pyrolitic cycle cleaning in the presence
of limescale residues. Before activating, perform limescale cleaning
as described above. The door can be easily removed and refitted to
facilitate cleaning of the glass.

Clean the glass in the door with a suitable liquid detergent.

ACCESSORIES

Soak the accessories in a washing-up liquid solution after use, handling
them with oven gloves if they are still hot. Food residues can be
removed using a washing-up brush or a sponge.

REMOVING AND REFITTING THE DOOR
1. Toremove the door, open it fully and lower the catches until they
are in the unlock position.

2. Close the door as much as you can.
Take a firm hold of the door with both hands - do not hold it by
the handle. Simply remove the door by continuing to close it while
pulling it upwards (a) at the same time until it is released from its
seating (b). Put the door to one side, resting it on a soft surface.

3. Refit the door by moving it towards the oven, aligning the hooks
of the hinges with their seating and securing the upper part onto
its seating.

TROUBLESHOOTING

4. Lowerthe door and then open it fully.
Lower the catches into their original position: Make sure that you
lower them down completely.

5. Try closing the door and check to make sure that it lines up with
the control panel. If it does not, repeat the steps above.

REPLACING THE LAMP

1. Disconnect the oven from the power supply.

2. Unscrew the cover from the light, replace the bulb and screw the
cover back on the light.

3. Reconnect the oven to the power supply.

Please note: Use 25 W/230V type G9, T300 °C halogen lamps.

The bulb used in the product is specifically designed for domestic
appliances and is not suitable for general room lighting within the home
(EC Regulation 244/2009). Light bulbs are available from our After-sales
Service. - Do not handle bulbs with your bare hands as your fingerprints
could damage them. Do not use the oven until the light cover has been
refitted.

CLEANING OF THE DOOR GLASS

After removing the door and resting it on a soft surface with the handle
downwards, simultaneously press the two retaining clips and remove
the upper edge of the door by puIImg it towards you.

Lift and firmly hold the inner glass with both hands, remove it and
place it on a soft surface before cleaning it.

Refit the intermediate pane (marked with “1R") before refitting the
inside pane: To position the panes of glass correctly, make sure that

the “R” mark can be seen in the left-hand corner. First insert the long
side of the glass marked “R” into the support seats, then lower it into
position. Repeat this procedure for both panes of glass.

Refit the upper edge: A click will indicate correct positioning. Make sure
the seal is secure before refitting the door.

Problem 'Possible cause

Solution

The display shows the letter “F” followed by
a number or letter. :Oven failure.

The display is showing the message “Hot” .
and the selected function will not start.

The display shows unclear text and appears
to be broken.

Another Ianguage set.

:Temperature too h|gh

:Contact you nearest Client After-sales Service Centre and

" Allow the oven to cool down before actlvatlng the function.
_Select a different function.

§Contact your nearest Client After-sales Service Center.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

+  Using the QR code in your appliance
«  Visiting our website docs.whirlpool.eu

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our After-
sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.
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Guide rapide

MERCI D'AVOIR ACHETE UN PRODUIT WHIRLPOOL
@I Afin de profiter d'une assistance compléte, veuillez
=) enregistrer votre appareil sur www.whirlpool.eu/register

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d'utiliser I'appareil.

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS
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1. BOUTON DE SELECTION

FBur allumer le four en sélectionnant une fonction. Tournez a la position
pour éteindre le four.

2. ECLAIRAGE

Avec le four allumé, appuyez sur O pour allumer ou éteindre 'ampoule

du compartiment du four.

3. REGLAGE DE L'HEURE

Pour accéder les réglages pour le temps de cuisson, le départ différé, et la

minuterie.

Pour afficher I'heure lorsque le four est éteint.

ACCESSOIRES

4. ECRAN i

5. BOUTONS DE REGLAGES

Pour changer les réglages du temps de cuisson.

6. BOUTON DU THERMOSTAT

Tournez pour sélectionner la température désirée lorsque vous utilisez les
fonctions manuelles.

INSERER LA GRILLE METALLIQUE ET LES AUTRES ACCESSOIRES
Insérez la grille métallique au niveau désiré en la tenant [égérement
inclinée vers le haut et en déposant la partie surélevée arriere (pointant
vers le haut) en premier. Glissez-la ensuite horizontalement sur les
glissiéres aussi loin que possible. Les autres accessoires, comme la plaque
de cuisson, sont insérés horizontalement en les laissant glisser sur les
guides. Avant d'utiliser le four, enlevez la bande de protection [a] puis
enlevez la feuille de protection [b] des rails télescopiques.

[d]

ENLEVEMENT DES PATINS COULISSANTS [C]

Tirez la partie inférieure du patin coulissant pour détacher les crochets

inférieurs (1) et tirez les patins coulissants vers le haut, en les détachant des

crochets supérieurs (2).

REPOSE DES PATINS COULISSANTS [D]

Accrochez les crochets supérieurs des supports de grille (1), puis appuyez

sur la partie inférieure des patins coulissants contre les supports de grille,

jusqu'a ce que les crochets inférieurs s'enclenchent (2).

ENLEVER ET REPLACER LES SUPPORTS DE GRILLE

1. Pourenlever les supports de grille, agrippez fermement la partie
externe du support et tirez-le vers vous pour sortir le support et les
deux goupilles internes de leur appui.

* Disponible sur certains modeles seulement
Le nombre et type d'accessoires peuvent varier selon le modele acheté.

2. Pourreplacer les supports de grille, placez-les prés de la cavité et
insérez en premier les deux goupilles dans leur appui.
Ensuite, placez la partie externe prés de son appui, insérez le support,
et appuyez fermement vers la paroi pour s'assurer que le support est
bien inséré.

GRILLE METALLIQUE

Utilisées pour la cuisson des aliments ou comme
support pour les lechefrites, moules a gateau, et
autres plats de cuisson résistants a la chaleur.

LECHEFRITE*

Utiliser comme plat de cuisson pour la viande,
le poisson, les Iégumes, la focaccia, etc., ou pour
recueillir les jus de cuisson en la placant sous la
grille métallique.

PLAQUE A PATISSERIE *

Pour la cuisson du pain et des patisseries, mais
aussi pour cuire des rétis, du poisson en papillotes,
etc.

RAILS TELESCOPIQUES *
Pour insérer ou enlever les accessoires plus
facilement.

Il est possible d'acheter séparément d'autres accessoires aupres du Service Apres-Vente.

PREMIERE UTILISATION

1. REGLAGE DE LHEURE

Vous devez régler I'heure lorsque vous allumez I'appareil pour la premiére
fois : Appuyez sur (9 jusqu'a ce que le voyant ) et les deux chiffres
indiquant I'heure clignotent a I'écran. Utilisez + ou — pour régler
I'heure et appuyez sur &) pour confirmer. Les deux chiffres des minutes
clignotent. Utilisez + ou — pour régler les minutes et appuyez sur
pour confirmer.

2. REGLERLA CONSOMMATION ENERGETIQUE

Le four est programmé par défaut pour fonctionner a une puissance
supérieure a 3kW (Hi). Pour utiliser le four a puissance compatible a un
réseau électrique domestique inférieur a 2,9 kW (« Lo »), vous devez
modifier les réglages. Pour accéder au menu de réglage, tournez le bouton
de sélection suré retournez-le ensuite sur ().

Appuyez sur + ou — pour cing secondes immédiatement apres.

Utiliser + ou — pour changer le réglage, puis appuyer sur () etle
maintenir appuyé pendant au moins deux secondes pour confirmer.

Whjr/lﬁool



3. HEAT THE OVEN (CHAUFFER LE FOUR)

Un nouveau four peut dégager des odeurs provenant de la

fabrication : ceci est parfaitement normal. Avant de cuire des aliments,
nous vous conseillons de chauffer le four a vide pour éliminer les odeurs.

FUNCTIONS (FONCTIONS)

Enlevez le carton de protection ou le film transparent du four et enlevez les
accessoires de l'intérieur.

Chauffez le four a 250 °C pendant environ une heure. Le four doit étre vide
durant cette opération.

CONVECTION NATURELLE
Pour cuire tout type de plat sur une seule grille.
LEVAGE DE LA PATE

“=—|Pour aider les pates sucrées ou salées & mieux lever. Tournez le
bouton de thermostat vers l'icone pour activer cette fonction.

CHALEUR PULSEE

I pour la cuisson simultanée sur plusieurs niveaux (trois maximum)
de différents aliments nécessitant la méme température de cuisson. Cette
fonction peut étre utilisée pour cuire différents aliments sans que les
odeurs ne soient transmises de I'un a l'autre.

w | PIZZA
Pour cuire différents types et tailles de pain et de pizza. Nous vous
conseillons d'échanger la position des plaques de cuisson a la mi-cuisson.

ECO CHALEUR PULSEE

Pour cuire les rétis farcis et les rotis sur une seule grille. Les aliments
ne s'assechent pas trop grace a une légére circulation d‘air intermittente.
Lorsque vous utilisez la fonction ECO, le voyant reste éteint durant la
cuisson, mais peut étre rallumé temporairement en appuyant sur 0=,

GRIL

Pour cuire des biftecks, des brochettes, et des saucisses, faire
gratiner des légumes et griller du pain. Pour la cuisson de la viande, nous
vous conseillons d'utiliser une léchefrite pour recueillir les jus de cuisson :
placez la lechefrite, contenant 200 ml d'eau, sur un quelconque niveau
sous la grille.

—
I!‘
e

ﬁ TURBO GRIL

Pour griller de gros morceaux de viande (gigots, réti de beeuf,
poulets). Nous vous conseillons d'utiliser une léchefrite pour recueillir
les jus de cuisson : placez la lechefrite, contenant 200 ml d'eau, sur un
quelconque niveau sous la grille.

CUISSON GROSSE PIECE
XL Pour cuire de gros morceaux de viande (supérieurs a 2,5 kg).

UTILISATION QUOTIDIENNE

Nous vous conseillons de retourner la viande durant la cuisson pour
s'assurer que les deux cotés brunissent de facon égale. Nous vous
conseillons d'arroser le réti de temps en temps pour éviter qu'il ne
s'asseche.

PASTRY AUTO (PATISSERIES AUTO)

A Cette fonction sélectionne automatiquement la meilleure
température et le meilleur temps de cuisson pour les gateaux. Activez la
fonction lorsque le four est froid.

STEAM +

La fonction Steam+ permet d'obtenir d'excellentes performances
grace a la présence de vapeur pendant le cycle de cuisson. Cette fonction
gére automatiquement la température idéale pour la cuisson d'une
vaste gamme de recettes ; les temps de cuisson des principaux plats sont
indiqués dans le tableau de cuisson correspondant. Activez toujours la
fonction vapeur lorsque le four est froid, et aprés avoir versé 200 ml d'eau
potable au fond de la cavité. Pour activer la fonction Steam-+, le bouton du
thermostat doit étre tourné sur la position de l'icone

FLEXI CLEAN PACK (PACK FLEXI CLEAN)

SMARTCLEAN

L'action de la vapeur créée lors de ce cycle de nettoyage a basse
température spécial permet d'enlever la saleté et les résidus d'aliments
plus facilement. Pour activer la fonction « Smart Clean », verser 100-120 ml
d'eau potable sur le fond du four puis tourner le bouton de sélection et le
bouton du thermostat sur l'icone | & | . Il est conseillé d'utiliser la fonction
pendant 35" Activez la fonction lorsque le four est froid. La position
de I'icdne ne correspond pas a la température atteinte lors du cycle de
nettoyage.

AUTOMATIC CLEANING - PYRO (NETTOYAGE AUTOMATIQUE
‘|- PYRO)

Pour éliminer les éclaboussures produites lors de la cuisson en utilisant
un cycle a trés haute température. Pour activer cette fonction, déplacez le
bouton du thermostat sur .La position de l'icéne ne correspond pas
a latempérature effective atteinte pendant le cycle de nettoyage.

1. SELECT A FUNCTION (SELECTIONNER UNE FONCTION)

Pour sélectionner une fonction, tournez le bouton de sélection sur le
symbole de la fonction désirée : I'écran s'allume et un signal sonore
retentit.

2. ACTIVER UNE FONCTION

MANUEL

Pour démarrer la fonction que vous avez choisie, tournez le bouton de
thermostat pour régler la température requise.

LEVAGE

Pour lancer la fonction « Levée », tournez le bouton du thermostat dans la
position Levée (40 deg) et placer le bouton de fonction dans la position
Convection naturelle ; si le four est réglé a une température différente, la
fonction de démarrera pas. Veuillez noter : Vous pouvez régler le temps de
cuisson, le temps de fin de cuisson (seulement si vous réglez le temps de
cuisson) et la minuterie.

STEAM

Pour démarrer la fonction Vapeur, versez 200 ml
d'eau potable dans le fond du four. Sélectionnez
la fonction en tournant le bouton de sélection
dans le sens des aiguilles d'une montre sur l'icdne
correspondante, et le bouton de thermostat
dans n'importe quelle position entre 160 et
180°C (comme suggéré par l'icdne). La fonction
démarrera et I'écran affichera I'heure du jour.
Aucun préchauffage n'est nécessaire. Pour
interrompre la cuisson, tougnez le bouton de
sélection dans la position U.Pendant la cuisson a
la vapeur, n'ouvrez pas la porte et ne rajoutez jamais d'eau.

3. PRECHAUFFAGE ET CHALEUR RESIDUELLE N

Une fois que la fonction est lancée, un signal sonore et un voyant :ﬁ qui
clignote a I'écran confirmant que la phase de préchauffage est activée. Ala
fin de cette phase, un signal sonore et un voyant stable =jJf indique que le
four a atteint la température désirée : vous pouvez alors placer les aliments
a l'intérieur et commencer la cuisson. N

Aprés la cuisson et avec la fonction désactivée, le voyant :£ peut rester
visible sur I'écran méme aprés que le ventilateur de refroidissement s'est
éteint pour indiquer qu'il y a de la chaleur résiduelle dans le compartiment.

4. PROGRAMMER LA CUISSON
Vous devez sélectionner une fonction avant de pouvoir lancer un
programme de cuisson.

DURATION (DUREE)

Maintenez la touche ) enfoncée jusqu'a ce que l'icone (® et « 00:00 »
commencent a clignoter a I'écran. Utilisez + ou — pour régler le temps
de cuisson souhaité, puis appuyez sur ) pour confirmer. Lancez la
fonction en tournant le bouton du thermostat a la température désirée :
un signal sonore et I'écran indiquent la fin de la cuisson.

PROGRAMMER L'HEURE DE FIN DE CUISSON/

DEPART DIFFERE
Aprés avoir réglé le temps de cuisson, vous pouvez retarder le début de
la fonction en programmant le temps de fin de cuisson : appuyez sur
jusqu’a ce que l'icone A¥et I'heure actuelle clignotent a I'écran.

Utilisez + ou — pour régler le temps de cuisson, puis appuyez sur

pour confirmer. Lancez la fonction en tournant le bouton du
thermostat a la température désirée : la fonction reste en veille et démarre
automatiquement aprés la période d'attente calculée pour que la cuisson
se termine a I'heure désirée. Le démarrage différé de la fonctionnalité n'est
pas disponible pour les fonctions Grill et Turbo Grill.

FIN DE CUISSON

Un signal sonore retentit et I'écran indique que la fonction est terminée.
Tournez le bouton de sélection pour sélectionner une différente fonction
ou placez-le dans la position O pour éteindre le four.

5. REGLERLA MINUTERIE

Cette option n'interrompt pas ou ne programme pas la cuisson, mais
permet d'utiliser I'écran comme minuterie, durant le fonctionnement
d’une fonction ou quand le four&:»t éteint. Maintenez la touche
enfoncée jusqu'a ce que l'icone (O et « 00:00 » et « 00:00 » commencent
a clignoter sur I'écran. Utilisez + ou — pour régler I'heure désirée, puis
appuyez sur &) pour confirmer. Un signal sonore se fait entendre lorsque
la minuterie a terminé le compte a rebours.

6. FONCTION NETTOYAGE AUTOMATIQUE - PYRO

Retirez tous les accessoires du four - incluant les supports de grille - avant
d'activer la fonction. Si le four est installé sous une table de cuisson,
assurez-vous que les bruleurs ou les plaques électriques sont éteints
pendant le cycle d'auto-nettoyage. Pour de meilleurs résultats, éliminez
les résidus les plus tenaces a l'aide d'une éponge humide avant d'utiliser la
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fonction Pyro. Evitez d'activer le cycle de pyrolyse en présence de résidus
de calcaire. Nous vous conseillons d'utiliser la fonction Nettoyage Pyro
seulement si le four est trés sale ou s'il dégage de mauvaises odeurs lors de
la cuisson. Pour lancer la fonction de nettoyage automatique, tournez le
bouton de sélection et le bouton du thermostat sur l'icone i
démarre automatiquement, la porte se verrouille, et I ampoule al'intérieur

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

du four s'éteint : Lécran affiche le temps restant avant la fin, en alternance
avec « Pyro ». Une fois le cycle terming, la porte reste verrouillée jusqu’a
ce que la température a l'intérieur du four atteigne un niveau sécuritaire.
Aérez la piece pendant et apres avoir utilisé le cycle Pyro.

SURFACES EXTERIEURES

Nettoyez les surfaces a l'aide d'un chiffon en microfibre humide. Si elles
sont trés sales, ajoutez quelques gouttes de détergent a pH neutre.
Essuyez avec un chiffon sec. N'utilisez pas de détergents corrosifs ou
abrasifs. Si I'un de ces produits entre en contact par inadvertance avec
les surfaces de l'appareil, nettoyez-le immédiatement avec un chiffon en
microfibre humide.

SURFACES INTERIEURES

Apreés chaque utilisation, laissez le four refroidir et nettoyez-le, de
préférence lorsqu'il est encore tiede, pour enlever les dépots ou taches
laissés par les résidus de nourriture. Pour enlever la condensation qui

se serait formée lors de la cuisson d'aliments avec une forte teneur en

eau, laissez le four refroidir complétement et essuyez-le avec un chiffon

ou une éponge. Pour supprimer le calcaire de la cavité du fond apres

la cuisson , nous vous recommandons de nettoyer la cavité
avec les produits fournis par le Service apres-vente (merci de bien suivre
les instructions jointes avecle rodult) Le nettoyage est recommandé
aumoins tous les 5a 10 cycles de cuisson. S'il y a des taches
tenaces dans le four, nous vous conseillons d'utiliser la fonction de
nettoyage automatique pour de meilleurs résultats. Evitez d'activer le cycle
de pyrolyse en présence de résidus de calcaire. Avant l'activation, effectuez
un nettoyage du calcaire comme décrit ci-dessus. La porte peut facilement
étre enlevée et replacée pour faciliter le nettoyage de la vitre. Nettoyez le
verre de la porte avec un détergent liquide approprié.

ACCESSOIRES

Immergez les accessoires dans une solution liquide de lavage apres
I'utilisation, en les manipulant avec des maniques s'ils sont encore chauds.
Les résidus alimentaires peuvent étre enlevés en utilisant une brosse ou
une éponge.

ENLEVER ET REINSTALLER LA PORTE
1. Pourenlever la porte, ouvrez-la complétement et abaissez les loquets
jusqu'a qu 'ils soient déverrouillés.

2. Fermez Ie plus possible la porte.
Tenez la porte fermement avec les deux mains, ne la tenez pas par
la poignée. Enlevez simplement la porte en continuant a la fermer
tout en la tirant vers le haut (a) jusqu'a ce qu'elle soit dégagée de ses
appuis (b). Placez la porte sur un coté, en I'appuyant sur une surface
douce.

3. Réinstallez la porte en la plagant devant le four pour aligner les
crochets des charniéres avec leurs appuis et attacher la partie
supérieure sur son appui.

DEPANNAGE

4. Abaissez la porte pour ensuite l'ouvrir complétement.
Abaissez les loquets dans leur position originale : Assurez-vous de les
abaisser completement.

5. Essayezde fermer la porte et assurez-vous qu’elle est alignée avec le
panneau de commande. Sinon, répétez les étapes précédentes.

REMPLACEMENT DE LAMPOULE

1. Débranchez le four de l'alimentation électrique.

2. Dévissezle couvercle de 'ampoule, remplacez I'ampoule, et revissez
le couvercle.

3. Rebranchez le four a l'alimentation électrique.

Veuillez noter : Utilisez des ampoules halogenes de 25 W/230V type G9,

T300 °C. 'ampoule utilisée dans le produit est spécifiquement congue pour
des appareils domestiques et n'est pas adaptée pour un éclairage général

de la piece dans la maison (Réglementation CE 244/2009). Ces ampoules
sont disponibles aupres de notre Service aprés-vente. - Ne manipulez pas

les ampoules a mains nues, les traces laissées par vos empreintes pourraient
les endommager. Avant d'utiliser le four, assurez-vous que le couvercle de
I'ampoule a bien été remis en place.

NETTOYAGE DES VERRES DES PORTES

Aprés avoir enlevé la porte et I'avoir placée sur une surface matelassée, les

poignées vers le bas, appuyez sur les deux fermetures en méme temps et
enlevez le bord supérieur de la porte en le tirant vers vous.

Soulevez et tenez fermement la vitre intérieure avec les deux mains,
enlevez-la et placez-la sur une surface matelassée avant de la nettoyer.

Replacez la paroi du milieu (marquée d'un « 1R ») avant de replacer la paroi
intérieure : Pour placer correctement les parois de verre, assurez-vous que
la marque « R » se trouve dans le coin gauche. En premier, insérez la longue
partie de la vitre marquée d'un « R » dans les appuis des guides, abaissez-la
ensuite en place. Répétez cette procédure pour les deux parois de verre.
Replacez le bord supérieur : un déclic indique qu'il est bien placé. Assurez-
vous que le joint est bien placé avant de remonter la porte.

Probleme ‘ Cause possible

Solution

L'écran affiche la lettre « F » suivi d'un
numéro ou d'une lettre.

L'écran affiche le message « Hot » et la
fonction ne démarre pas.

L'écran indique un texte difficile a lire et
semble cassé.

Defalllance du four

Temperature trop eIevee

‘ Une autre langue est paramétrée.

Prenez en note le numéro qui suit la lettre « F » et contactez le
_iService Apres-vente le plus prés.

‘Laissez le four refroidir avant d'activer la fonction.
_ iSélectionnez une fonction différente.

i Contactez votre Centre de service aprés-vente le plus proche.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil
«  Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu

- Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

I'appareil.
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Guida rapida

GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN

@\ PRODOTTOWHIRLPOOL
Per ricevere un'assistenza piu completa, registrare il
prodotto su www.whirlpool.eu/register

SCANSIONARE IL CODICE QR
SUL PROPRIO APPARECCHIO

Prima di utili I . ttent . PER OTTENERE MAGGIORI
rima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
A le istruzioni di sicurezza. INFORMAZIONI
PANNELLO COMANDI
F °c
0 - 0/AUTO
[ GE .
N . . ®
. See. 220 80
STEAM D) :
: ! 200 . f100
& ...... © - - 180 N 120" e .
= : 160 140 :
; : :
1 2 3 4 5 6

1. MANOPOLA DI SELEZIONE

Per accendere il forno selezion6ndo una funzione. Per spegnere il
forno, ruotare sulla posizione .

2. LAMPADA

A forno acceso, premere :O: per accendere o spegnere la luce di cavita
del forno.

3. IMPOSTARE L'ORA

Per accedere alle impostazioni della durata di cottura, dell'avvio
ritardato e del timer. A forno spento, per visualizzare I'ora.

ACCESSORI

4, DISPLAY

5. TASTI DI REGOLAZIONE

Per modificare le impostazioni di durata.

6. MANOPOLA TERMOSTATO

Ruotar? per selezionare la temperatura desiderata attivando le funzioni
manuali.

INSERIRE LA GRIGLIA E ALTRI ACCESSORI

Inserire la griglia tenendola leggermente inclinata verso l'alto,
appoggiando dapprima il lato posteriore rialzato - orientato verso l'alto
- sul livello desiderato. In seguito, farla scivolare orizzontalmente sulle
guide fino a fine corsa. Gli altri accessori, per esempio la teglia, vanno
inseriti orizzontalmente facendoli scivolare sulle guide.

Prima di utilizzare il forno rimuovere il nastro di protezione [a] e
successivamente rimuovere la pellicola protettiva [b] dalle guide di
scorrimento.

RIMOZIONE DELLE GUIDE DI SCORRIMENTO [C]

Tirare la parte inferiore della guida di scorrimento per sganciare i ganci

inferiori (1) e tirare le guide di scorrimento verso l'alto, imuovendole

dai ganci superiori (2).

RIMONTAGGIO DELLE GUIDE DI SCORRIMENTO [D]

Agganciare i ganci superiori alle guide dei ripiani (1), quindi premere

la parte inferiore delle guide di scorrimento contro le guide dei ripiani,

fino a far scattare i ganci inferiori (2).

TOGLIERE E RIMONTARE LE GRIGLIE LATERALI

1. Perrimuovere le griglie laterali,impugnare la parte esterna della
griglia e tirarla verso di sé per estrarre il supporto e i due perni
interni dai rispettivi alloggiamenti.

* Disponibile solo su alcuni modelli

[I'numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del modello acquistato.

2. Perriapplicare le griglie laterali, posizionarle vicino alla parete
interna del forno e inserire dapprima i due perni nei rispettivi
alloggiamenti. Posizionare quindi la parte esterna vicino alla sua
sede, inserire il supporto e spingere con decisione verso la parete
del forno per fissare saldamente la griglia.

GRIGLIA

Utilizzare per cuocere gli alimenti o come
supporto per teglie, tortiere e altre pentole da
forno.

LECCARDA*

Utilizzare come teglia da forno per cucinare carne,
pesce, verdure, focacce, ecc. o posizionare sotto la
griglia per raccogliere i succhi di cottura.

TEGLIA*

Utilizzare per la cottura di tutti i prodotti di
panetteria e pasticceria, ma anche per arrosti,
pesce en papillotte, ecc.

GUIDE DI SCORRIMENTO*
Per facilitare I'inserimento o la rimozione degli
accessori.

£ possibile acquistare separatamente altri accessori presso il Servizio Assistenza Tecnica.

PRIMO UTILIZZO

1. IMPOSTAREL'ORA

Alla prima accensione, & necessario impostare I'ora: premere
finché sul display lampeggiano l'icona & e le due cifre relative all'ora.
Utilizzare + o — perimpostare I'ora e premere ) per confermare.
Le due cifre dei minuti iniziano a lampeggiare. Utilizzare + o — per
impostare I'ora e premere () per confermare.

2. IMPOSTARE LASSORBIMENTO DI POTENZA
Di default, il forno & programmato per funzionare a una potenza
superiore a 3 kW (Hi). Per far funzionare il forno a una potenza
compatibile con un'alimentazione domestica inferiore a 2,9 kW (Lo), &
necessario modificare le impostazioni. Per accedere alla schermata di
modifica, ruotare la manopola di selezione su[—], quindi riportarla su
. Subito dopo, premere + e — per cinque secondi.

sare + o — per cambiare |'impostazione, quindi premere per

almeno due secondi per confermare.
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3. RISCALDAMENTO DEL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla lavorazione di
fabbrica: questo & normale. Prima di cucinare gli alimenti & dunque
raccomandato di riscaldare a vuoto il forno per rimuovere ogni odore.

FUNCTIONS (FUNZIONI)

Rimuovere protezioni di cartone o pellicole trasparenti e togliere gli
accessori dal forno.

Riscaldare il forno a 250 °C per circa un'ora. Durante questa procedurail
forno deve essere vuoto.

STATICO
Per cuocere qualsiasi tipo di pietanza su un solo ripiano.
’ LIEVITAZIONE

“—|Per agevolare la lievitazione di impasti dolci o salati. Per
attivare questa funzione, ruotare la manopola del termostato sull'icona
corrispondente.

TERMOVENTILATO

! Per cuocere contemporaneamente su piu ripiani (massimo tre)
alimenti diversi che richiedono la medesima temperatura di cottura.
Questa funzione permette di eseguire la cottura senza trasmissione di
odori da un alimento all'altro.

PIZZA

)
Per cuocere diversi tipi e formati di pizza e focaccia. Si consiglia
diinvertire la posizione delle teglie a meta cottura.

ECO TERMOVENTILATO

Per cuocere arrosti e arrosti ripieni su uno stesso ripiano. La
circolazione intermittente dell'aria impedisce un'eccessiva asciugatura
degli alimenti.

In questa funzione ECO la luce rimane spenta durante la cottura e puo
essere riaccesa premendo O-.

GRILL
Per grigliare bistecche, spiedini e salsicce, cucinare verdure
gratinate o tostare il pane. Quando si griglia la carne, si consiglia di

utilizzare una leccarda per raccogliere i succhi di cottura: posizionarla
un livello sotto la griglia e aggiungere 200 ml di acqua potabile.

I’\
g
%

E TURBO GRILL
Per arrostire grandi tagli di carne (cosce, arrosto di manzo, pollo).

Si consiglia di utilizzare una leccarda per raccogliere i succhi di cottura:
posizionarla un livello sotto la griglia e aggiungere 200 ml di acqua
potabile.

USO QUOTIDIANO

=»| MAXICOOKING

XL —I Per cuocere tagli di carne di grosse dimensioni (superiori ai 2,5 kg).
Si raccomanda di girare la carne durante la cottura per farla rosolare su
tutti i lati. Si consiglia inoltre di irrorare la carne di tanto in tanto per evitare
che asciughi eccessivamente.

TORTE DOLCI AUTO

A Questa funzione seleziona automaticamente temperatura
e tempo ideali per la cottura dei dolci. Attivare la funzione a forno
freddo.

E\:} VAPORE +

La funzione Steam+ permette di ottenere ottime prestazioni
grazie alla presenza di vapore nel ciclo di cottura. Questa funzione
gestisce automaticamente la temperatura ideale per la cottura di
un'ampia gamma di ricette; i tempi di cottura dei piatti principali sono
indicati nella relativa tabella di cottura. Attivare sempre la funzione
vapore quando il forno é freddo e dopo aver versato 200 ml di acqua
potabile sul fondo della cavita. Per attivare la funzione Steam+,
€ necessario ruotare la manopola del termostato nella posizione
dell'icona &

FLEXI CLEAN PACK

SMART CLEAN

L'azione del vapore rilasciato durante questo speciale ciclo di
pulizia a bassa temperatura permette di rimuovere facilmente sporco
e residui di cibo. Per attivare la funzione di pulizia "Smart clean", dopo
aver versato 100 -120 ml di acqua potabile sul fondo della cavita del
forno, ruotare la manopola di selezione e la manopola termostato in
corrispondenza dell'icona . Si consiglia di utilizzare la funzione
per 35'. Attivare la funzione aforno freddo. la posizione dell'icona non
corrisponde alla temperatura raggiunta durante il ciclo di pulizia.

PULIZIA AUTOMATICA - PIROLISI
*1 Per eliminare gli schizzi dovuti alla cottura attraverso un ciclo
a temperatura molto elevata. Per attivare questa funzione, portare

la manopola del termostato su |¥%:i|. La posizione dell'icona non
corrisponde alla temperatura reale raggiunta durante il ciclo di pulizia.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

Per selezionare una funzione, ruotare la manopola di selezione in
corrispondenza del simbolo per la funzione desiderata: il display si
accende e il forno emette un segnale acustico.

2. AVVIARE UNA FUNZIONE

MANUAL (MANUALE)

Per avviare la funzione selezionata, ruotare la manopola termostato
per impostare la temperatura desiderata.

LIEVITAZIONE

Per avviare la funzione "Lievitazione", ruotare la manopola del
termostato in posizione di lievitazione (40 gradi) e portare la manopola
di funzione in posizione statica; se il forno e impostato su una
temperatura diversa, la funzione non si avvia.

Note: Sara possibile impostare la durata, I'ora di fine cottura (solo se &
impostata una durata) e il timer.

Per avviare la funzione Steam, versare 200

ml di acqua potabile sul fondo del forno.
Selezionare la funzione ruotando in senso
orario la manopola di selezione sull'icona
corrispondente e la manopola del termostato
in qualsiasi posizione tra 160 e 180°C (come
suggerito dall'icona). La funzione si avvia e il
display mostra I'ora corrente del giorno. Non
€ necessario alcun preriscaldamento. Per
terminare la cottura, ruotare la manopola di
selezione sulla posizione " 6 Durante la cottura
a vapore, non aprire mai la porta e non rabboccare l'acqua.

3. PRERISCALDAMENTO e CALORE RESIDUO ”

Una volta avviata la funzione, un segnale acustico e I'icona rﬁ
lampeggiante sul display segnalano che si & attivata la fase di
preriscaldamento. Al termine di questa fase, un segnale acustico e
I'icona =Y fissa sul display indicheranno che il forno ha raggiunto
la temperatura impostata: a questo punto, posizionare gli alimenti

all'interno e procedere con la cottura.

Al termipe della cottura e con la funzione disattivata, e possibile che
I'icona = rimanga visibile sul display per indicare la presenza di
calore residuo.

4. PROGRAMMAZIONE DELLA COTTURA

Per programmare la cottura € necessario aver selezionato
precedentemente una funzione.

DURATION (DURATA)

Premere () tante volte fino a che sul display lampeggiano l'icona

(® e"00:00". Utilizzare + o — perimpostare la durata desiderata,
quindi premere per confermare. Attivare la funzione ruotando la
manopola termostato in corrispondenza della temperatura desiderata
0 necessaria: un segnale acustico e il display avviseranno del termine
della cottura.

PROGRAMMING THE END COOKING TIME/DELAYED START
(PROGRAMMARE L'ORA DI FINE COTTURA/

AVVIO RITARDATO)

Una volta impostata una durata sara possibile posticipare I'avvio della
funzione, programmandone l'ora di fine: premere () fino a che sul
display non lampeggiano l'icona A¥ e |'ora corrente.

Utilizzare + o — perimpostare I'ora di fine cottura desiderata

e premere per confermare. Attivare la funzione ruotando

la manopola termostato in corrispondenza della temperatura
desiderata o necessaria: la funzione restera in pausa fino ad avviarsi
automaticamente dopo un periodo di tempo calcolato per terminare
la cottura all'orario impostato. La funzionalita di ritardo di avvio non &
disponibile per le funzioni Grill e Turbo Grill.

END OF COOKING (FINE COTTURA)

Un segnale acustico e il display avvisano del termine della funzione.
Ru8tare la manopola di selezione per selezionare una funzione diversa
o U perspegnere il forno.

5. IMPOSTAZIONE DEL TIMER

Questa opzione non interrompe né programma la cottura ma permette
di utilizzare il display come contaminuti, sia durante una funzione
attiva che quando il forno e spento. Tenere premuto fino a quando
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licona ® e "00:00" e "00:00" iniziano a lampeggiare sul display.
Utilizzare + o — perimpostare la durata desiderata e premere
per confermare. Un segnale acustico avvisera del termine del conto alla
rovescia.

6. FUNZIONE DI PULIZIA AUTOMATICA - PIROLISI

Prima di attivare la funzione rimuovere tutti gli accessori dal forno,
comprese le guide laterali. Se il forno e installato sotto un piano di
cottura, accertarsi che durante il ciclo di pulizia automatica i bruciatori
o le piastre elettriche siano spente. Per ottenere risultati di pulizia
ottimali, eliminare i depositi di grandi dimensioni con una spugna
umida prima di avviare la funzione di pirolisi. Non avviare il ciclo di

PULIZIA E MANUTENZIONE

pulizia pirolitica se il forno presenta residui di calcare. Si consiglia di
attivare la funzione di pirolisi soltanto se I'apparecchio & molto sporco
0 emana cattivi odori durante la cottura.

Per attivare la funzione di pulizia automatica, ruotare la manopola di
selezione e la manopola del termostato sull'icona . La funzione si
attivera automaticamente, la porta sara bloccata e la luce interna del
forno sara spenta: il display mostrera il tempo rimanente, alternato alla
scritta “Pyro”. A ciclo ultimato, la porta rimane bloccata fino a quando
non viene raggiunta una temperatura sicura. Ventilare la stanza
durante e dopo il ciclo di pirolisi.

SUPERFICI ESTERNE

Pulire le superfici con un panno in microfibra umido. Se molto sporche,
aggiungere qualche goccia di detergente con pH neutro. Asciugare
con un panno.

Non utilizzare detergenti corrosivi o abrasivi. Se inavvertitamente uno
di questi prodotti dovesse venire a contatto con le superfici, pulire
subito con un panno in microfibra umido.

SUPERFICI INTERNE

Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il forno e pulirlo preferibilmente
quando e ancora tiepido per rimuovere incrostazioni e macchie
dovute a residui di cibo. per asciugare la condensa dovuta alla cottura
di alimenti con un elevato contenuto di acqua, usare a forno freddo

un panno o una spugna. Per rimuovere il calcare rimasto sulla base

del forno dopo un ciclo di cottura , si consiglia di pulire la
cavita con i prodotti disponibili presso il Servizio Assistenza (seguire

le istruzioni allegate al prodotto). Si raccomanda di eseguire la pulizia
almeno ogni 5-10 cicli di cottura I &)

In caso di sporco tenace sulle superfici interne, si raccomanda di
utilizzare la funzione di pulizia automatica. Non avviare il ciclo di pulizia
pirolitica se il forno presenta residui di calcare. Pulire prima i residui di
calcare come descritto in precedenza. Per facilitare la pulizia dei vetri &
possibile rimuovere e smontare la porta.

Pulire i vetri della porta con detergenti liquidi specifici.

ACCESSORI

Mettere a bagno gli accessori con detersivo per piatti dopo I'uso,
maneggiandoli con guanti da forno, se ancora caldi. | residui di cibo
possono essere rimossi con una spazzola per piatti o con una spugna.

RIMOZIONE E MONTAGGIO DELLA PORTA
1. Perrimuovere la porta, aprirla completamente e abbassare i fermi
fino alla posizione di sblocco.

2. Chiudere la porta fino a quando ¢ possibile.
Prendere saldamente la porta con entrambe le mani, evitando
di tenerla per la maniglia. Per estrarla facilmente, continuare a
chiuderla e contemporaneamente tirarla verso l'alto (a) finché non
esce dalle sedi (b). Togliere la porta e appoggiarla su un piano
morbido.

3. Perrimontare la porta, avvicinarla al forno allineando i ganci
delle cerniere alle proprie sedi e ancorare la parte superiore agli
alloggiamenti.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

4. Abbassare la porta e poi aprirla completamente.
Abbassare i fermi nella posizione originale: fare attenzione che
siano completamente abbassati.

5. Provare a chiudere la porta, verificando che sia allineata al
pannello di controllo. Se non lo fosse, ripetere tutte le operazioni.

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA

1. Scollegare il forno dalla rete elettrica.

2. Svitare il coperchio dalla luce, sostituire la lampadina e riavvitare il
coperchio sulla luce.

3. Ricollegareil forno alla rete elettrica.

Note: Utilizzare lampadine alogene da 25 W/230V di tipo G9, T300 °C.

La lampadina utilizzata nel prodotto é progettata specificamente per

gli apparecchi domestici e non e adatta all'illuminazione generale

degli ambienti domestici (Regolamento CE 244/2009). Le lampade

sono disponibili presso il Servizio Assistenza Tecnica. - Non maneggiare
le lampadine a mani nude, perché le impronte digitali potrebbero
danneggiarle. Non far funzionare il forno senza prima aver riposizionato il
coperchio.

PULIZIA DEI VETRI DELLA PORTA

Dopo aver smontato la porta e averla appoggiata su un ripiano
morbido con la maniglia verso il basso, premere contemporaneamente
le due clip di fissaggio ed estrarre il profilo superiore della porta
tirandolo verso di sé.

Sollevare e prendere saldamente il vetro interno con due mani,
rimuoverlo e appoggiarlo su un piano morbido prima di eseguire la
pulizia.

Prima di rimontare il vetro interno e necessario riapplicare il vetro
intermedio (contrassegnato con “1R"): Per posizionare correttamente

i pannelli di vetro, assicurarsi che il marchio "R" sia visibile nell'angolo
sinistro. Inserire innanzitutto il lato lungo del vetro contrassegnato con
la lettera "R" nelle sedi di supporto, quindi abbassarlo in posizione.
Ripeta questa procedura per entrambi i pannelli di vetro.

Rimontare il profilo superiore: Un clic indichera il posizionamento
corretto. Verificare che la tenuta sia salda prima di rimontare la porta.

Problema 'Possibile causa

Soluzione

Il display visualizza la lettera "F" seguita da
un numero o da una lettera.

Il display visualizza il messaggio "Hot"
(Caldo) e la funzione selezionata non si

Temperatura troppo alta.
"ii"‘cji‘splay visualizza un testo poéHo" chiaro e
sembra essere guasto.

EGuasto del forno.

‘Un‘altra lingua impostata.

Contattare il Servizio Assistenza Tecnica Clienti piu vicino e

‘Lasciar raffreddare il forno prima di attivare la funzione.
Selezionare una funzione diversa.

§Contatta il Servizio Assistenza Tecnica pil vicino.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzare il codice QR sull'apparecchio
- Visitare il sito web docs.whirlpool.eu

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di contattare il
Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.
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GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL
Para recibir una asistencia mas completa, registre su

producto en www.whirlpool.eu/register

Antes de usar el aparato, lea atentamente las
Instrucciones de seguridad.

ESCANEE EL CODIGO QR DEL
APARATO PARA OBTENER MAS
INFORMACION

PANEL DE CONTROL
°C
0/AUTO
GRE .
60
0.0.0.0..0.05@’— +'
''''' 220 80
STEAM Treey
et 200 100
ceeeee © et : feo..
. 180 120 .,
: : AN :
: 160 140
: — : :
1 2 3 4 5 6
1. SELECTOR 4. PANTALLA

Para encender el horno seleccionando una funcién. Péngalo en la
posicién U para apagar el horno.

2. LUz

Con el horno encendido, pulse 0: para apagar o encender la bombilla
del compartimento del horno.

3. AJUSTEDELAHORA

Para acceder a las configuraciones del tiempo de coccion, inicio diferido
y temporizador. Para ver la hora cuando el horno esté apagado.

ACCESORIOS

5. BOTONES DE REGULACION

Para cambiar la configuracion del tiempo de coccién.

6. SELECTOR DEL TERMOSTATO

Gire para seleccionar la temperatura deseada cuando active las
funciones manuales.

INTRODUCCION DE LA REJILLA Y OTROS ACCESORIOS
Introduzca la rejilla en el nivel que desee, manteniéndola ligeramente
inclinada hacia arriba y apoyando primero la parte trasera elevada
(orientada hacia arriba). Luego desplacela horizontalmente por las
guias hasta el tope. Otros accesorios, como la bandeja pastelera, se
deben introducir horizontalmente, dejando que se deslicen por las
guias. Antes de utilizar el horno, retire la cinta protectora [a] y luego
extraiga la lJdmina protectora [b] de las guias deslizantes.

EXTRAER LAS GUIAS DESLIZANTES [C]

Tire de la parte inferior de la guia deslizante para desacoplar los

ganchos inferiores (1) y tire de las guias deslizantes hacia arriba para

extraerlas de los ganchos superiores (2).

VOLVER A COLOCAR LAS GUIAS DESLIZANTES [D]

Enganche los ganchos superiores en las guias de los estantes (1) y, a

continuacion, presione la parte inferior de las guias deslizantes contra las

guias de los estantes hasta que los ganchos inferiores (2) se enganchen.

COMO EXTRAERY VOLVER A COLOCAR LAS GUIAS PARA ESTANTES

1. Para extraer las guias para estantes, sujete firmemente la parte
externa de la guia y tire hacia usted para extraer el soporte y las
dos clavijas internas del alojamiento.

* Disponible en determinados modelos solamente

2. Paravolvera colocar las guias para estantes, coléquelas cerca de la
cavidad e introduzca primero las dos clavijas en sus alojamientos.
Luego, coloque la parte externa cerca de su alojamiento, introduzca
el soporte y presione firmemente hacia la pared de la cavidad para
asegurarse de que la guia para estantes quede bien sujeta.

l//////////[/ ggﬂell%oAcinar alimentos o como soporte de

cazuelas, moldes de tartas y otros recipientes de
--------------- coccion aptos para horno.

GRASERA *

Para utilizar como bandeja de horno para cocinar
carne, pescado, verduras, focaccia, etc. o para
recoger los jugos de la coccién debajo de la rejilla.

BANDEJA PASTELERA *
Se utiliza para la coccién de pany pasteles, pero
también para asados, pescado en papillote, etc.

GUIAS DESLIZANTES *
Para facilitar la insercion y extraccion de
accesorios.

El nimeroy el tipo de accesorios pueden variar dependiendo del modelo comprado.

Se pueden comprar otros accesorios por separado a través del Servicio Postventa.

PRIMER USO

1. AJUSTEDELAHORA

La primera vez que encienda el aparato, tendré que ajustar la hora:
Pulse hasta que el icono © y los dos digitos de la hora empezaran
a parpadear en la pantalla. Utilice + o — para ajustarla horay

pulse para confirmar. Los dos digitos de los minutos empezaran

a parpadear. Utilice + o — para ajustar los minutos y pulse para
confirmar.

2. CONFIGURACION DEL CONSUMO DE POTENCIA

El horno esta programado por defecto para trabajar con una potencia
superior a 3 kW (Hi). Para utilizar el horno con una potencia que sea
compatible con una fuente de alimentacion doméstica inferior a 2,9
kW (“Lo"), debera cambiar las configuraciones. Para cambiar el menu,
gire al selector a[—] luego vuelva a ponerlo en (). Pulse y mantenga
pulsado + y — durante cinco segundos inmediatamente después.
Utilice + o — para cambiar las configuraciones, luego pulse y
mantenga pulsado durante al menos dos segundos para confirmar.
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3. CALENTAREL HORNO

Un horno nuevo puede liberar olores que se han quedado
impregnados durante la fabricacién: es completamente normal. Antes
de empezar a cocinar, le recomendamos calentar el horno en vacio
para eliminar cualquier olor.

FUNCIONES

Quite todos los cartones de proteccion o el film transparente del horno
y saque todos los accesorios de su interior.

Caliente el horno a 250 °C durante una hora aproximadamente.
Durante este tiempo, el horno debe permanecer vacio.

CONVENCIONAL
Para cocinar cualquier tipo de alimento en un estante.
R FERMENTAR MASAS

P .
Para hacer que las masas dulces o saladas fermenten bien. Para
seleccionar esta funcion, gire el selector del termostato al icono.

AIRE FORZADO
Para hacer diferentes alimentos que requieren la misma

temperatura de coccion en varios niveles (maximo tres) al mismo
tiempo. Esta funcion puede utilizarse para cocinar diferentes alimentos
sin que se mezclen los olores.

PIZZA

[
Para cocinar distintos tipos y formatos de pan y pizza. Es
recomendable cambiar la posicion de las bandejas pasteleras a medio
proceso de coccidn.

«s | AIREFORZADO ECO

€ Ipara cocinar asados y carne rellena en un solo estante. Para
evitar que los alimentos se resequen, el aire circula de manera suave e
intermitente.

Cuando se utiliza esta funcion ECO, la luz permanece apagada durante
la coccidn, pero se puede volver a encender pulsando “0-.

GRILL

Para asar al grill bistecs, kebabs y salchichas, cocinar verduras
gratinadas o tostar pan. Cuando ase carne, le recomendamos colocar la
grasera debajo para recoger los jugos de coccién: Coloque el recipiente
en cualquiera de los niveles debajo de la rejilla y afnada 200 ml de agua
potable.

ﬁ TURBO GRILL

Para asar piezas de carne grandes (pierna de cordero, rosbif,
pollo). Le recomendamos utilizar la grasera para recoger los jugos de
coccion: Coloque el recipiente en cualquiera de los niveles debajo de la
rejillay afnada 200 ml de agua potable.

USO DIARIO

MAXI COOKING

XL — Para cocinar piezas de carne de gran tamafo (mas de 2,5 kg).

Le recomendamos darle la vuelta a la carne durante la coccién para que los
dos lados se doren uniformemente. También le recomendamos rociar las
piezas de carne de vez en cuando para que no se seque demasiado.

PASTRY AUTO (PASTELERIA AUTO)

A Esta funcidn selecciona automaticamente la temperatura y el
tiempo de coccidn ideales para tartas. Active la funcion con el horno
frio.

VAPOR +

NN

La funcién Vapor + permite obtener excelentes rendimientos
gracias a la incorporacién de vapor en el ciclo de coccidn. Esta
funcién gestiona autométicamente la temperatura ideal para cocinar
una amplia gama de recetas; los tiempos de coccién de los platos
principales se indican en la tabla de coccion relativa. Active siempre
la funcién de vapor cuando el horno esté frio, y después de verter 200
ml de agua potable en el fondo de la cavidad. Para activar la funcién
Vapor +,es necesario girar el selector del termostato a la posicién del
icono ﬁ

PAQUETE FLEXI CLEAN

SMARTCLEAN

~ | Laaccion del vapor liberado durante este ciclo especial de
limpieza a baja temperatura permite eliminar la suciedad y los residuos
de alimentos con facilidad. Para activar la funcion de limpieza “Smart
Clean” vierta 100-120ml de agua potable en la base del hornoy, a
continuacion, gire el selector y el selector del termostato al icono
. Se recomienda utilizar esta funcién durante 35" Active la funcion
con el horno frio. La posicién del icono no se corresponde con la
temperatura alcanzada durante el ciclo de limpieza.

LIMP. AUTOMATICA - LIMP.PIROLITICA
*| Para eliminar salpicaduras de coccién con un ciclo a muy alta
eratura. Para activar esta funcion, mueva el selector del termostato

Xl . La posicion del icono no se corresponde con la temperatura real
alcanzada durante el ciclo de limpieza.

1. SELECCIONAR UNA FUNCION
Para seleccionar una funcién, gire el selector hasta el simbolo de la
funcion deseada: la pantalla se iluminara y sonara una sefal acustica.

2. ACTIVAR UNA FUNCION

MANUAL

Para iniciar la funcién seleccionada, gire el selector del termostato
hasta la temperatura deseada.

FERMENTAR MASAS

Para poner en marcha la funcion “Rising”, gire el selector del
termostato a posicidn de subida (40 grados) y ponga el selector de
funcién en Posicion convencional; si el horno esta programado con una
temperatura diferente, la funcién no se activara. Nota: Puede
programar el tiempo de coccion, el tiempo de finalizacion de la coccidn
(solo si selecciona un tiempo de coccién) y un temporizador.

Para poner en marcha la funcion Vapor, vierta

200 ml de agua potable en el fondo del horno.
Seleccione la funcién girando en el sentido de

las agujas del reloj el mando de seleccién en el
icono correspondiente, y el mando del termostato
en cualquier posicién entre 160y 180°C (como
sugiere el icono). La funcién se iniciard y la pantalla
mostrara la hora actual del dia. No es necesario
precalentar. Para finalizar la coccion, gire el selector
hasta la posicién 0. Durante la coccién al vapor,
no abra la puerta y nunca llene el agua.

3. PRECALENTAMIENTO Y CALOR RESIDUAL
U% vez iniciada la funcidn, una sefal acustica y un icono parpadeando

N

=} enla pantallale indicaran que la fase de precalentamiento se ha
activado. Cuando el precalentamiento haya terminado, sonara una
sefal acusticay el icono fijo =} en la pantalla le indicara que el horno

ha alcanzado la temperatura programada: en ese momento, coloque
los alimentos dentro y proceda con la coccion. Después de la coccion
y con la funcién desactivada, el icono :ﬁ puede permanecer visible
en la pantalla incluso después de que se apague el ventilador de

refrigeracion para indicar que hay calor residual en el compartimento.

4. COCCION PROGRAMADA

Antes de comenzar la coccion, debera seleccionar una funcién.
DURACION

Mantenga pulsado hasta que el icono (® y «00:00» empiecen a
parpadear en la pantalla. Utilice + o — para configurar el tiempo de
coccién deseado y después pulse para confirmar. Active la funcion
girando el selector del termostato hasta la temperatura deseada: Sonara
una sefial acUstica y la pantalla indicara que la coccién ha terminado.
SELECCIONAR LA HORA DE FINALIZACION DE LA COCCION/

INICIO DIFERIDO

Una vez programado el tiempo de coccidn, se puede retrasar el inicio
de la funcién programando su hora de finalizacion: pulse &) hasta que
elicono A¥ y la hora actual parpadeen en la pantalla. Utilice + o —
para ajustar el tiempo deseado de finalizacion de la coccién y pulse
para confirmar. Active la funcién girando el selector del termostato
hasta la temperatura deseada: la funcion se iniciara automaticamente
cuando haya transcurrido el periodo de tiempo calculado para que la
coccién termine a la hora programada. La funcion de inicio retardado
no esta disponible para las funciones Grill y Turbo Grill.

FINAL DE COCCION

Sonard una sefal acustica y la pantalla indicara que la funcién ha
terminado. Gire el selector para seleccionar una funcién diferente o
pongalo en U para apagar el horno.

5. AJUSTE DEL TEMPORIZADOR

Esta opcidn no interrumpe ni programa la coccién, pero le permite
utilizar la pantalla como temporizador, tanto si la funcion esta activada
como si el horno estd apagado. Mantenga pulsado hasta que el

Whjr/lﬁool



icono @ “00:00” y “00:00” empiecen a parpadear en la pantalla. Utilice
+ o — para configurar la horay pulse () para confirmar. Una vez que
haya finalizado la cuenta atrds sonara una senal acustica.

6. FUNCION LIMPIEZA AUTOMATICA - LIMP. PIROLITICA

Retire todos los accesorios del horno antes de activar esta funcion
(incluidas las guias de los estantes). Si va a instalar el horno debajo

de una encimera, asegurese de que todos los quemadores o placas
eléctricas estén apagados durante el ciclo de autolimpieza. Para
obtener los mejores resultados de limpieza, antes de utilizar la funcion
de limpieza pirolitica, elimine la suciedad mas importante con un pano
humedo. Evite activar el ciclo de limpieza pirolitica en caso de que haya

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

incrustaciones de cal. Active la funcidn Limp. Piro solamente si el horno
estd muy sucio o desprende mal olor durante la coccion.

Para activar la funcion de limpieza automatica, gire el selector y

el selector del termostato al icono Esta funcion se activara
automaticamente, la puerta se bloqueard y la luz del interior del horno
se apagara: La pantalla mostrard el tiempo restante alternado con

la palabra «Pyro». Una vez terminado el ciclo, la puerta permanece
bloqueada hasta que la temperatura en el interior del horno haya
vuelto a un nivel seguro. Ventile la habitacién durante y después del
ciclo de limpieza pirolitica.

SUPERFICIES EXTERIORES

Limpie las superficies con un paito himedo de microfibra. Si estan muy
sucias, ahada unas gotas de detergente neutro al agua. Seque con un
pano seco. No utilice detergentes corrosivos ni abrasivos. Si uno de
esos productos entra accidentalmente en contacto con la superficie del
aparato, limpielo de inmediato con un pafio himedo de microfibra.

SUPERFICIES INTERIORES

Después de cada uso deje que el horno se enfrie y, a continuacion,
limpielo, preferiblemente cuando aun esté tibio, para quitar los restos

o las manchas causadas por los residuos de los alimentos. Para secar

la condensacion que se haya podido formar debido a la coccién de
alimentos con un alto contenido en agua, deje que el horno se enfrie
por completo y limpielo con un pafio o esponja. Para eliminar el

sarro restante de la parte inferior de la cavidad después

de la coccién, recomendamos limpiar la cavidad con los productos
suministrados por el Servicio Postventa (siga las instrucciones adjuntas
al producto). Se recomienda limpiar al menos cada 5 a 10
ciclos de coccidn. Si hay suciedad persistente en las superficies interiores,
se recomienda activar la funcion de limpieza automatica para obtener
los mejores resultados. Evite activar el ciclo de limpieza pirolitica en
caso de que haya incrustaciones de cal. Antes de activarlo, limpie las
incrustaciones de cal como se ha descrito anteriormente. La puerta se
puede montar y desmontar para facilitar la limpieza del cristal. Limpie el
cristal de la puerta con un detergente liquido adecuado.

ACCESORIOS

Después del uso, sumerja los accesorios en una solucidn liquida con
detergente, utilizando guantes si aln estan calientes. Los residuos de
alimentos pueden quitarse con un cepillo o esponja.

EXTRACCION E INSTALACION DE LA PUERTA
1. Para quitar la puerta, dbrala por completo y baje los pestillos hasta
que estén en posicion desbloqueada.

7 4

2. Cierrela puerta tanto como pueda.
Sujete bien la puerta con las dos manos - no la sujete por el asa.
Simplemente extraiga la puerta cerrandola mientras tira de ella
hacia arriba (a) hasta que salga de su alojamiento (b). Ponga la
puerta en un lado, apoyada sobre una superficie blanda.

3. Vuelvaainstalar la puerta llevandola hacia el horno, alineando
los ganchos de las ranuras con sus alojamientos y fijando la parte
superior en su alojamiento.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

4. Baje lapuertay adbrala por completo.
Baje los pestillos hasta su posicion original: Asegurese de haberlos
bajado por completo.

5. Intente cerrar la puerta y compruebe que esté alineada con el
panel de control. Si no lo est3, repita los pasos de arriba.

SUSTITUCION DE LA LAMPARA

1. Desconecte el horno de la red eléctrica.

2. Desenrosque la tapa de la ldmpara, sustituya la bombilla y vuelva a
enroscar la tapa de la lampara.

3. Vuelvaa conectar el horno alared eléctrica.

Nota: Utilice bombillas halégenas de 25W/230V tipo G9, T 300 °C.

La bombilla que se usa en el aparato esté disefada especificamente

para electrodomésticos y no es adecuada para la iluminacién general de
estancias en una vivienda (Normativa CE 244/2009). Las bombillas estan
disponibles en nuestro Servicio Postventa. - No manipule las bombillas con
las manos desprotegidas, ya que las huellas dactilares podrian dafarlas. No
utilice el horno hasta que no haya vuelto a colocar la tapa de la ldmpara.

LIMPIEZA DEL CRISTAL DE LA PUERTA

Después de desmontar la puerta y colocarla sobre una superficie
blanda con las asas hacia abajo, presione simultdneamente los dos
enganches de retencién y extraiga la parte superior de la puerta
tirando hacia usted.

Sujete los cristales interiores firmemente con las dos manos, extraigalos
y coléquelos sobre una superficie blanda antes de limpiarlos.

Vuelva a colocar la hoja intermedia (marcada con “1R") antes de

montar la hoja interna: Para colocar las hojas de cristal correctamente,
asegurese de que la marca «R» se vea en la esquina de la izquierda.
Primero introduzca el lado largo del cristal marcado con una “R” en los
soportes y después bajelo hasta su posicion. Repita este procedimiento
en ambas hojas de cristal. Vuelva a colocar la parte superior: un clic

le indicara que se ha colocado correctamente. Asegurese de que el
precinto esté asegurado antes de volver a montar la puerta.

Problema 'Posible causa

'Solucién

En la pantalla aparecerd la letra “F” seguida
deunnumerooletra.
La pantalla muestra el mensaje “Hot" y la

funcidn seleccionada no se inicia.

La pantalla muestra un texto poco claroy
parece estar rota.

gFaIIo del horno.

%Otro idioma configurado.

Temperatura demasiado alta.

;Péngase en contacto con el Servicio Postventa mas cercano e

ﬁDeje que el horno se enfrie antes de activar la funcién.
...Seleccione otra funcion.

:Péngase en contacto con el Servicio Postventa mas cercano.

Puede consultar los reglamentos, la documentacién estandar e informacién adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:
. Utilizando el cédigo QR en tu aplicacién
- Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio Postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto de
la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cédigos que figuran en la

placa de caracteristicas de su producto.
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.whirlpool.eu/register

EFETUE A LEITURA DO CODIGO QR
NO SEU APARELHO PARA OBTER

Leia as instrugdes de seguranca com atengioantesde  MAIS INFORMAGOES
usar o aparelho.
PAINEL DE CONTROLO
°C
0/AUTO
(&R .
250 §o0
secenefosnseni + -,...‘ 220 80
.-..'.'! 200 100
...... &) - § 180 Ny .12;0“."0:
160 140

B

1 2

1. BOTAO SELETOR

Para ligar o forno selecbonando uma funcdo. Para desligar o forno, rode o
botéo para a posicao U .

2. ILUMINACAO

Com o forno ligado, prima :O* para ligar ou desligar a lampada do
compartimento do forno.

3. ACERTARAHORA

Para aceder as defini¢cdes do tempo de cozedura, de inicio diferido e do
temporizador. Para apresentar o tempo em que o forno esta desligado.

ACESSORIOS

5 6

4. VISOR

5. BOTOES DE AJUSTE

Para aceder as defini¢ces do tempo de cozedura.

6. BOTAO DO TERMOSTATO

Rode o botdo para selecionar a temperatura pretendida ao ativar as
fungdes manuais.

COMO INTRODUZIR A GRELHA E OUTROS ACESSORIOS

Insira a grelha metdlica no nivel pretendido, segurando-a e inclinando-a
ligeiramente para cima; em seguida, pouse a parte traseira levantada
(apontando para cima) primeiro. Faga-a deslizar na horizontal pelos
corredores tanto quanto possivel. Os restantes acessérios, como o
tabuleiro para assar, devem ser inseridos na horizontal, fazendo-os deslizar
pelas calhas deslizantes do forno.

Antes de utilizar o forno, remova a fita adesiva de protecéo [a] e, em
seguida, remova a pelicula de protecéo [b] das corredicas.

[d]

REMOCAO DAS CORREDICAS [C]

Puxe a parte inferior da corredica para desacoplar os ganchos inferiores (1)

e puxe as corredicas para cima, removendo-as dos ganchos superiores (2).

REINSTALACAO DAS CORREDICAS [D]

Fixe os ganchos superiores as guias de nivel (1) e, em seguida, pressione a

parte inferior das corredicas contra as guias de nivel até que os ganchos

inferiores estejam engatados e ouvir um clique (2).

RETIRAR E REPOR AS GUIAS DE NIVEL

1. Pararetirar as guias de nivel, segure a parte externa da guia e puxe-a
na sua direcdo de forma a extrair o suporte e os dois pinos internos do
alojamento.

* Disponivel apenas em determinados modelos

O nuimero e o tipo de acessoérios pode variar de acordo com o modelo adquirido.
Pode adquirir outros acessérios separadamente junto do Servico Pés-venda.

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

2. Parareposicionar as guias de nivel, posicione-as junto a cavidade e
comece por inserir os dois pinos nos seus alojamentos.
De seguida, posicione a parte externa junto do seu alojamento, insira
o suporte e pressione firmemente em direcdo a parede da cavidade
de forma a garantir que a guia de nivel se encontra devidamente
presa.

GRELHA METALICA

Adequadas para a cozedura de alimentos ou
como suporte para frigideiras, formas para bolos e
quaisquer outros itens adequados para fornos.

TABULEIRO COLETOR *

Para utilizacdo como tabuleiro para cozinhar carne,
peixe, legumes, focaccia, etc., ou para recolher
sucos quando posicionado por baixo da grelha
metdlica.

TABULEIRO PARA ASSAR *

Para a cozedura de todos os produtos de padaria
e pastelaria, mas também para assados, peixe em
papelote, etc.

CALHAS DESLIZANTES*
Para facilitar a insercdo ou a remocao de
acessorios.

1. ACERTARA HORA

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, tera de definir a hora: prima ) até
que o icone ) e os dois digitos da hora comecem a piscar no visor. Utilize
+ ou — paraacertarahorae prima &) para confirmar. Os dois digitos
dos minutos comecam a piscar. Utilize + ou — paraacertarahorae
prima ) para confirmar.

2. DEFINIR O CONSUMO DE ENERGIA

O forno esta programado para funcionar com uma poténcia inferior a 3
kW ("Hi") por predefinicao. Para utilizar o forno com uma poténcia que
seja compativel com uma alimentacéo elétrica doméstica inferior a 2,9

kW ("Lo"), serd necessdrio alterar as definicdes do mesmo. Para alterar as
defini¢des, aceda ao respetivo meny, rode o botéo seletor para[—Je, em
seguida, rode-o novamente para (). Logo de seguida, prima e mantenha
premido + e — durante cinco segundos seguintes. Utilize + ou —
para alterar as definicdes e, em seguida, prima e mantenha premido
durante, pelo menos, dois segundos para confirmar.

3. AQUECEROFORNO

Um forno novo pode libertar odores residuais, resultantes do processo de
fabrico: isto é perfeitamente normal. Assim, antes de comecar a cozinhar
alimentos, recomendamos que aqueca o forno, vazio, para eliminar
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eventuais odores.
Remova do forno qualquer elemento de protecdo em cartao ou pelicula
transparente e retire quaisquer acessorios do respetivo interior.

FUNCTIONS (FUNCOES)

Aqueca o forno até aos 250 °C durante uma hora, aproximadamente.
Durante este periodo de tempo, o forno devera estar vazio.

CONVENCIONAL
Para cozinhar qualquer tipo de prato utilizando apenas um nivel.

LEVEDURA
“—| Para uma levedacéo eficaz de massas doces ou salgadas. Para ativar
esta funcdo rode o botdo do termdstato para o respetivo icone.

AR FORCADO
Vb, . . .

Para cozinhar alimentos diferentes que requerem a mesma
temperatura de cozedura em diferentes prateleiras (maximo trés) ao
mesmo tempo. Esta fungao permite cozinhar alimentos diferentes sem
transmitir odores de uns alimentos para os outros.

PIZZA

=] para cozinhar diferentes tipos e formatos de po e pizza.
Recomendamos que troque a posicdo dos tabuleiros de assar a meio do
processo de cozedura.

«s | ARFORCADO ECO

*** Ipara assar pecas de carne/pecas de carne recheadas num tinico
nivel. Evita-se que os alimentos sequem excessivamente, através de uma
circulacao de ar suave e intermitente.

Quando esta funcao estd a ser utilizada, a luz mantém-se apagada ao
Ig%g[go da cozedura, mas pode acender-se temporariamente, premindo

GRILL

Para grelhar bifes, espetadas, salsichas, gratinar legumes ou tostar
pao. Ao grelhar carne, recomendamos a utilizacdo de um tabuleiro coletor,
para recolher os sucos da cozedura: posicione o tabuleiro em qualquer um
dos nl’vleis que se encontram abaixo da grelha e adicione 200 ml de 4gua
potavel.

ﬁ TURBO GRILL

Para assar pecas de carne grandes (pernil, carne assada, frango).
Recomendamos a utilizagcdo de um tabuleiro coletor, para recolher os
sucos da cozedura: posicione o tabuleiro em qualquer um dos niveis que
se encontram abaixo da grelha e adicione 200 ml de dgua potével.

UTILIZACAO DIARIA

=>| MAXICOZEDURA

XL —! Para cozinhar pedacos grandes de carne (acima de 2,5 kg).
Recomendamos que vire a carne durante a cozedura, para assegurar que
fica uniformemente dourada de ambos os lados. Também recomendamos
gue regue a carne esporadicamente, para evitar que fique excessivamente
seca.

PASTRY AUTO (PASTELARIA AUTO)

A Esta funcao seleciona automaticamente a temperatura ideal e o
tempo de cozedura para bolos. Ative esta funcao apenas quando o forno
estiver frio.

E\:} STEAM +

A funcdo Steam+ permite obter excelentes desempenhos
gracas a presenca de vapor no ciclo de cozedura. Esta fungao gere
automaticamente a temperatura ideal para cozinhar uma ampla variedade
de receitas; os tempos de cozedura dos pratos principais sdo apresentados
na respetiva tabela de cozedura. Ative sempre a fungdo de vapor quando o
forno estiver frio e ap6s adicionar 200 ml de 4gua potavel na parte inferior
da cavidade. Para ativar a fungao Steam+ é necessario rodar o botdo do
termdstato para a posicao do icone .

FLEXI CLEAN PACK

SMARTCLEAN

A acéo do vapor libertado durante este ciclo de limpeza a baixa
temperatura especial permite a facil remocéo de sujidade e residuos de
alimentos. Para ativar a funcdo Smart Clean, verta 100-120 ml de 4gua
potavel na parte inferior do forno e, em seguida, rode o botao seletor e
o botdo do termdstato para o icone eﬁ Recomenda-se que utilize a
funcao durante 35 minutos. Ative estafuncao apenas quando o forno
estiver frio. A posicdo do icone ndo corresponde a temperatura atingida
durante o ciclo de limpeza.

-+:] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (LIMPEZA AUTOMATICA -
‘| LIMPEZA PIROLITICA)

Para eliminar quaisquer salpicos resultantes da cozedura através de um

ciclo de temperatura muito_elevada. Para ativar esta fungdo mova o

botao do termostato para . A posicdo do icone nao corresponde a
temperatura real atingida durante o ciclo de limpeza.

1. SELECIONARUMA FUNQ[\O
Para selecionar uma funcéo, rode o botdo seletor para o simbolo da funcéo
que pretende selecionar: o visor acende-se e ouve-se um sinal sonoro.

2. ATIVARUMA FUNCAO

MANUAL

Para iniciar a funcao selecionada, rode o botao do terméstato para definir
a temperatura requerida.

FERMENTAR

Para iniciar a funcao “Levedura”, rode o botdo do termdstato para a
posicdo de Levedura (40°) e coloque o botao da fungao na posicao
Convencional; Se o forno tiver uma temperatura diferente definida, a
funcédo néo serd iniciada.

Nota: Pode definir o tempo de cozedura, o tempo de fim da cozedura
(apenas se selecionar um tempo de cozedura) e um temporizador.

Para iniciar a funcao Steam (Vapor), coloque 200
ml de 4gua potavel na parte inferior do forno.
Selecione a fungdo rodando o botéo seletor no
sentido dos ponteiros do reldgio até ao icone
relevante e o botdo do termdstato em qualquer
posicao entre 160 °C e 180 °C (como sugerido pelo
icone). A funcdo serd iniciada e o visor mostrara
a hora atual. Nao requer preaquecimento. Para
terminar g cozedura, rode o botéo seletor para
posicdo U.Nunca abra a porta ou coloque dgua
em excesso até ao topo durante a cozedura a

vapor.

3. PREAQUECIMENTO E CALOR RESIDUAL N

Uma vez iniciada a fungao, € emitido um sinal sonoro e o icone :ﬁ a
piscar no visor indica que a faze de preaquecimento foi ativada. Jerminada
a fase de preaquecimento, é emitido um sinal sonoro e o icone =JJ| fixo
no visor indicam que o forno atingiu a temperatura definida: nessa altura,
coloque os alimentos no interior do forno e dé inicio a cozedura.
Terminada a cozedura e desativada a fungéo, o icone :@Z podera
permanecer visivel no visor e a ventoinha de arrefecimento desliga-se,

indicando a existéncia de calor residual no compartimento.

4. PROGRAMARA COZEDURA

E necessario selecionar uma funcao antes de programar a cozedura.
DURACAO

Mantenha o botao premido até que o icone (® e a indicacao "00:00"
comecem a piscar no visor. Utilize + ou — para definir o tempo de
cozedura pretendido e, em seguida, prima () para confirmar. Ative a
funcdo rodando o botdo do termdstato para a temperatura requerida: é
emitido um sinal sonoro e o visor indica que a cozedura esta concluida.
PROGRAMAR O TEMPO DE FIM/

INICIO DIFERIDO DA COZEDURA

Apos definir um tempo de cozedura, o inicio da funcao pode ser diferido,
programando o tempo de fim: prima até que o icone A¥ e a hora atual
comecem a piscar no Visor.

Utilize + ou — para definir a hora de fim da cozedura pretendida e,

em seguida, prima () para confirmar. Ative a funcéo rodando o botdo

do termdstato para a temperatura requerida: a fungéo ird permanecer

em pausa até ser iniciada automaticamente apds o periodo de tempo
calculado para concluir a cozedura a hora programada. A funcionalidade
de I'clltraso de arranque nao esta disponivel para as fungdes Grill e Turbo
Grill.

FIM DA COZEDURA

E emitido um sinal sonoro e o visor indica que a funcdo esta conc&ﬂda.
Rode o botéo seletor para selecionar uma outra funcdo ou para U para
desligar o forno.

5. PROGRAMAR O TEMPORIZADOR

Esta opcdo ndo interrompe, nem programa a cozedura mas permite-

Ihe utilizar o visor como temporizador, quer enquanto uma funcéo esta
ativada, quer quando o forng esté desligado. Mantenha premido o

icone até que os icones ® ¢"00:00" e "00:00" comecem a piscar no
visor. Utilize + ou — para definir o tempo pretendido e prima para
confirmar. Quando o temporizador terminar a contagem decrescente do
tempo programado, ouvir-se-4 um sinal sonoro.

6. FUNCAO DE LIMPEZA AUTOMATICA - LIMPEZA PIROLITICA
Retire os acessorios do forno, incluindo as guias de nivel, antes de
ativar esta funcéo. Se o forno estiver instalado por baixo de uma placa,
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assegure-se de que, durante a execucao do ciclo de limpeza automdtica,
os queimadores ou as placas elétricas estao desligados. Para obter os
melhores resultados de limpeza, elimine a sujidade maior com uma
esponja humida antes de utilizar a funcdo de limpeza pirolitica. Evite
ativar o ciclo de limpeza pirolitica na presenca de residuos de calcario.
Recomendamos a utilizacdo da funcao de Limpeza pirolitica apenas se o
aparelho estiver muito sujo ou libertar maus odores durante a cozedura.
Para ativar a funcao de limpeza automaética, rode o botéo seletor e o botao

LIMPEZA E MANUTENCAO

do terméstato para o icon A funcéo é ativada automaticamente, a
porta tranca-se e a luz do interior do forno apaga-se: o visor apresenta

o tempo restante até ao final da cozedura alternado com a mensagem
"Limpeza pirolitica". Uma vez concluido o ciclo, a porta permanece
trancada até que a temperatura no interior do forno tenha baixado para
um nivel seguro. Areje a divisdo durante e apds a execucdo de um ciclo de
limpeza pirolitica.

SUPERFICIES EXTERIORES

Limpe as superficies com um pano de microfibra humido. Se estiverem
muito sujas, acrescente algumas gotas de detergente com um pH neutro.
Termine a limpeza com um pano seco.

Nao utilize detergentes corrosivos ou abrasivos. Se algum destes produtos
entrar inadvertidamente em contacto com as superficies do aparelho,
limpe imediatamente com um pano de microfibra humido.

SUPERFICIES INTERIORES

Ap6s cada utilizacao, deixe que o forno arrefeca e limpe-o, de preferéncia
enquanto estiver morno, para remover eventuais depositos ou manchas
causados por residuos de alimentos. Para secar qualquer condensacéo que
se tenha formado devido a cozedura de alimentos com elevado teor de
4gua, deixe o forno arrefecer completamente e limpe-o com um pano ou
uma esponja. Para remover o calcario remanescente do fundo da cavidade
do forno apés a cozedura , é recomendado limpar a cavidade
com os produtos fornecidos pelo Servico de Pds-Venda (siga as instru¢des
do produto). A limpeza é recomendavel a cada 5 a 10 ciclos de cozedura
STEAN )

Em caso de sujidade persistente no interior do forno, recomendamos

a execucao da fungdo de limpeza automatica para obter os melhores
resultados de limpeza. Evite ativar o ciclo de limpeza pirolitica na presenca
de residuos de calcério. Antes de ativar, realize uma limpeza do calcario

de acordo com os procedimentos acima. A porta pode ser removida
facilmente e instalada novamente para facilitar a limpeza do vidro.

Limpe o vidro da porta com um detergente liquido adequado.

ACESSORIOS

Apds a utilizagao, coloque os acessérios numa solucdo liquida de limpeza,
manuseando-os com luvas adequadas para forno, caso ainda estejam
quentes. Os residuos de alimentos podem ser retirados com uma esponja
ou escova de limpeza.

RETIRARE VOLTAR A COLOCARA PORTA
1. Pararemover a porta, abra-a totalmente e baixe as linguetas até
ficarem na posicao de desbloqueio.

NG P 2 3
Feche a porta tanto quanto possivel. Segure firmemente a porta com
ambas as maos — ndo a segure pela pega. Retire, simplesmente, a
porta, continuando a fecha-la enquanto a puxa (a), simultaneamente,
para cima, até se libertar do respetivo suporte (b). Coloque a porta de
parte, apoiando-a sobre uma superficie mole.

Reponha a porta, deslocando-a na direcéo do forno e alinhando os
ganchos das dobradicas com os respetivos suportes, fixando a parte
superior aos suportes.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

4. Baixe aporta e, em seguida, abra-a totalmente.

Baixe as linguetas até a sua posicao original: Assegure-se de que as
baixa totalmente.

Tente fechar a porta e assegure-se de que esta alinhada com o painel

de controlo. Se nao estiver, repita os procedimentos acima.
SUBSTITUIR ALAMPADA

1. Desligue o forno da corrente elétrica.

2. Desaperte a cobertura da lampada, substitua a ldampada e aperte
novamente a cobertura da mesma.

3. Ligue oforno novamente a corrente elétrica.

Nota: Utilize lampadas de halogéneo 25 W/230V tipo G9, T300 °C.

A lampada utilizada no produto foi especificamente concebida para
eletrodomésticos e ndo é adequada para a iluminagéo geral de divisdes da
casa (Regulamento CE 244/2009). As lampadas estao disponiveis no nosso
Servico Pés-Venda. - Ndo manuseie as lampadas com as maos desprotegidas,
uma vez que as suas impressoes digitais podem danificé-las. N&o utilize o
forno até que a cobertura da ldmpada tenha sido reposta.

LIMPEZA DA PORTA DE VIDRO
Apos remover a porta e pousa-la sobre superficie suave, prima
simultaneamente os dois grampos de retencdo e remova a extremidade

Levante e segure firmemente o vidro interior com ambas as méos,
removendo-o e colocando-o sobre uma superficie suave antes de
proceder a sua limpeza.

Instale novamente o painel (com a marca "1R") antes de instalar o painel
interior: Para posicionar os painéis de vidro corretamente, certifique-se de
que é possivel visualizar a marca "R" no canto esquerdo. Insira primeiro a
parte mais longa do vidro com a indicacdo "R" nos suportes e, em seguida,
baixe-a até a posicao correta. Repita esta procedimento para ambos os
painéis de vidro.

Instale novamente a extremidade superior: ird ouvir um clique, indicando
que esta bem posicionado. Certifique-se de que a vedagao esta segura
antes de montar novamente a porta.

Problema ' Causa possivel

'Solugao

O visor apresenta a letra "F",
numero ou uma letra.

seguida de um Falha do forno.

O visor apresenta a mensagem "Hot"
(Quente) e a funcao selecionada nédo é
iniciada.

O monitor mostra um texto pouco claro e
parece estar partido.

%Deﬁnir outro idioma.

i Temperatura demasiado alta.

Contacte o seu Servico Técnico de Pés-Venda mais proximo e
_iindique o numero que acompanha a letra "F".

‘Deixe o forno arrefecer antes de ativar a funcao. Selecione
uma outra fungao.

Contacte o Centro de Assisténcia Pés-venda ao Cliente mais
ipréximo.

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

Utilizar o cédigo QR no seu aparelho
visitando o nosso website docs.whirlpool.eu
Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-Venda (através do num

contactar o nosso Servico Pds-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

ero de telefone contido no livrete da garantia). Ao
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Kpamko pvkoeodcmeo

BJIATOAAPUM BU, YE 3BAKYNUXTE WHIRLPOOL NMPOAYKT
3a fja nonyyaBaTe No-Mb/HO CbAeNCTBUE, perucTpupaiite
Bawwua ypea Ha www.whirlpool.eu/register

MONA, CKAHUPATE QR KOAIA HA
BALLUUA YPEL, 3A AA NONTYYHUTE

Mpepn pa nsnonssate ypepa, npoyerete BHUMaTENHO NMOBEME MHQ)OPMAU‘MH
VMHCTPYKLUUTe 3a 6e30onacHoCT.
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1. BDBPTALL CE BYTOH 3A U3BBUPAHE

3a BK/touBaHe Ha GpypHaTa ¢ u3brpaHe Ha GyHKLMA. 3aBbpTETE Ha MO3MLMA
,3a fla u3KmiouuTe GpypHata.

2. OCBETJIEHME

Mpw BKAOYeHa GpypHa HaTucHeTe “OF, 3a 2 BKAKOUNTE WM U3KIIOUMTE

namnata Ha dypHara.

3. HACTPOMKA HA YACOBHUKA

3a JOCTBIN O HACTPOVIKMTE Ha BPEME 3a FOTBEHE, OTIIOXKEH CTapT U TailMep.

3a u3BexaaHe Ha yaca, Koraro ¢pypHara e UskiodeHa.

MPUHAANEXHOCTU

4. JOUCTNEN

5. BYTOHW 3A PEr'YJINPAHE

3a NpoMsHa Ha HaCTPOWKMTE Ha Bpeme 3a roTBeHe.

6. BDbBPTALL CEBYTOH HA TEPMOCTATA

3aBbpTeTe, 3a Aa M3bepeTe HeobxoAMMmaTa TemnepaTypa Npu akTUBMpPaHe Ha
PBUHU GYHKLMN.

MNOCTABAHE HA PELLETBbYHUA PAOT U APYTUTE NPUHAONIEXHOCTU
MocTaBeTe pelleTbyHUA padT Ha HEOOXOAVMOTO HUBO, KaTo FO XBaHeTe MoA
NeK HaKOH Harope 1 MbpBO NOANPeTe NOBANIHATUA 3afieH Kpail (HacoueH
Harope). Cnep ToBa ro Miib3HeTe XOPW3OHTASIHO MO BOAAUMTE O Bb3MOXHO
Hal-KpanHo nonoxeHune. OcTaHanUTe NPYHaANEXHOCTY, KaTo TaBaTa 3a
neyeHe, TpA6Ba Aa Ce MOCTAaBAT XOPU3OHTASTHO, KaTo Ce MNiTb3HaT Mo HocaunTe.
Mpenu pa nnonseate GpypHaTa, OTCTPaHeTe NpeanasHarta neHTa [al n cnep
TOBa npeanasHoTo ¢onvo [b] oT nab3raunTe.

[d]

CBAJTAHE HA MNTBb3TAYUTE [C]

M3TerneTte gonHaTa yacT Ha Nb3raya 3a paskayaHe Ha AonHUTe KyKu (1) n

n3TerneTe Nib3rauynTe Harope, KaTo rv CBanuTe OT FOPHUTE KYKU (2).

MOBTOPEH MOHTAX HA MJTb3rAYUTE [D]

3aKayeTe ropHUTE KyKu BbpXxy BoaauuTe (1), cnep KOeTo HaTUCHeTe AonHaTa

YacT Ha MyTb3raynTe KbM BOLaunTe, AOKATO JOMHUTE KYKM NpULLpaKaT (2).

N3BAXAAHE NIMOCTABAHE HA BOOAYUTE

1. 3apawu3BagnTe BOAaya, XBaHeTe 3[paBo BbHLUHATA YacT Ha BOAaya 1 ro
n3gbpnainTe Kbm cebe i, 3a la OTKauuTe onopaTta 1 iBaTa BbTPELLHN
WwundTa OT rHe3[0TO M.

*HannuHo camo npw onpeneneHn moaen

2. 3apanocTaBuTe OTHOBO BOAAUNTE, Pa3nosnoxeTe rv 61130 Ao
BbTPELLHaTa YacT Ha pypHaTa 1 MbPBO BKapaiTe fBaTa wudTa B
rHespgata vm. Crief TOBa pa3nosioxKeTe BbHLLHATA YacT 61130 Ao
rHe34oTo M, NOCTaBeTe onopaTta 1 st HAaTUCHETe KbM BbTPELLHATa CTEHa,
3a [1a CTe CUTYpPHY, Ye BoAauuTe ca Jobpe 3aKpeneHu.

PELUETBYEH PAOT

M3non3sanTe 3a NpUroTBAHE Ha XpaHa nnu
KaTo ornopa 3a TaBu, OpPMM 3a KEKCOBE U APy
OrHEeYrNopHMW roTBapcKn CbaoBe.

TABA 3A OTUEXOAHE*

V3non3BaiTe KaTo TaBa 3a dypHa 3a NpuroTBaHe

Ha Meco, pn6a, 3eneHuyuu, bokauum n gp., unu
pa3rnosnoxeTe Nof peleTbyHms padT 3a oTUeXKAaHe
Ha COCOBETE NPV roTBEHE.

TABA 3A MNMEYEHE*

M3non3gariTe 3a NpUroTBAHE Ha BCUYKMW BUAOBE X186
N CNAfKKMLLK, @ CbLLO TaKa 1 Ha NeYeHn meca, pnba B
neprameHT v gp.

MTb3rA4n*
3a ynecHeHue Ha NOCTaBAHETO 1 M3BaX/aHETO Ha
NpVHagNeXXHOCTH.

BPOoAT 1 BUABT Ha NPUHAANEXHOCTITE MOXe [1a € Pa3nnieH B 3aBUCMMOCT OT 3aKymneHua Moger.
[pyr NpUHaANeXHOCTV MOraT Aa ObAaT 3aKyrneHW OTAENHO OT CNeANPOAaKOEHOTO OBCNYKBAHE.

M3MNON3BAHE 3A MbPBU NMNbT

1. HACTPOWMKA HA YACOBHUKA

KoraTto BkntounTe ypepa 3a mbpBu MbT, TPAO6Ba ia CBEpUTE YaCOBHYIKa:
HatnckanTe () , [OKaTO MKOHaTa 1 ABeTe Lmdpu 3a yaca 3anoyHat

a murat Ha gucnnes. i3non3sanite + vnu — ,3a Aa 3afjafeTe yaca, n
HaTucHeTe (), 3a Aa noTBbpAnTe. [IBeTe Undpu 3a MAHYTUTE Le 3anoyHaT aa
murart. i3non3gsaite + vnu — ,3a Aa 3ajafeTe MUHYTUTE, N HaTUCHeTe
,3a Aa NnoTBbpAmnTE.

2. 3AAABAHE HA KOHCYMWPAHATA MOLLHOCT

Mo noppasbupaHe dpypHaTa e nporpammpaHa aa paboTy C MOLLHOCT,
no-smcoka ot 3 kW (Hi). 3a ga paboTu PpypHaTa C MOLLHOCT, CbBMeCTMMa C
eneKkTpo3axpaHBaHe B JoMa By, No-manko ot 2,9 kW (Lo), e Heobxoaumo

[la NPOMeHTe HaCTPONKHMTE. 3a a Bie3eTe B MEHIOTO 3a MPOMAHA Ha
HacTpolikaTa, 3aBbpTeTe 6yTOHa 3a M36rpaHe Ha[—), clief; KOeTO ro BbpHeTe

o6patro Ha () . BeaHara crie TOBa HATUCHETE €NIHOBPEMEHHO 1 3afPbXTe
3aneT ceKyHan + 1 — .M3non3gaiite + WM —,3a fja NPOMEHNTE
HaCTPOIKaTa, C/lef] KOETO HaTUCHETE U 3aiPbXKTe 3a Hali-Masko f1Be CeKyHAM
,3a 1a NoTBbpANTE.

3. 3ArPABAHE HA ®YPHATA

HoBata dypHa Moxe fja 13nycka M1MpU3mm, OCTaHanm OT NpoLeca Ha HeHOTO
NPOV3BOACTBO: TOBA € HAMbJIHO HOPMarHo. [peaw Aa 3anoyHeTe Aa roteuTe
XpaHa BbB pypHaTa, NpenopbyBame Aia A HarpeeTe NpasHa, 3a ia NpemMaxHeTte
ocTaTbyHUTE MpU3MKM. CBaneTe NpeanasHusa KapToH UK NPo3payHOTO
donmo ot dypHaTa 1 13BageTe HamMmMpaLLMTE Ce B HeA MPUHAANIEXHOCTH.
3arpeite ¢pypHata fo 250°C 3a okono vac. B Toa Bpeme ¢pypHata Tpabsa Aa

e npasHa.
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FUNCTIONS (®OYHKLUW)

CONVENTIONAL (KOHBEHLINOHAJTHO FOTBEHE)
3a roTBeHe Ha BCAKAKBM ACTVA CaMO Ha e[JHO HNBO.
RISING (BTACBAHE)

1
Q 3a fobpo BTacBaHe Ha CliafKo I apomMaTm3npaHo TecTo. 3a fa
aKTvBMpaTe Ta3n GyHKUWSA, 3aBbpTETE BYMOHA HA MepMOCMama KbM UKOHaTa.

FORCED AIR (OOPCUPAH Bb3YX)

3a roTBeHe Ha pPasfINYHN XPaHW, 3NCKBALLM CbliaTa TemnepaTypa
Ha roTBeHe, Ha pa3nnuHn padTose (MakCMmMyM TpU) eAHOBPEMEHHO.

Ta3u dyHKUMA MOXe Aa Ce M3MO0sI3Ba 3a FOTBEHE Ha Pa3NnyHK XpaHu 6e3
npemMmnHaBaHe Ha MUPU3MITE OT ejHaTa XpaHa KbM ApyraTa.

PIZZA

§§
@ 3a neueHe Ha LA 1 xnA6 ¢ pa3nunyHK B1LoBe 1 pasmepu. [Jo6pe e aa
Ce CMeHM No3MLMATa Ha TaBUTE 3a NeYeHe, Cief KaTo MosoBrHaTa OT BPEMETO
3a roTBeHe n3Teye.

ECO FORCED AIR (EKO ®OPCUPAH Bb3YX)

3a neyeHe Ha e[JHO HMBO Ha NapyeTa Meco C MTbHKa 1 6es.
MpekomepHOTO N3CbXBaHe Ha XpaHaTa ce NpefoTBpaTABa Nopaau cnabata,
npeKkbcaalla OT Bpeme Ha Bpeme LMpKynauma Ha Bb3ayxa.

Mpw n3nonssaHe Ha Ta3un GpyHKuma EKO namnmukara He cBeTM No Bpeme Ha
rOTBEHETO, HO MOXE A Ce BK/I0UM OTHOBO Ype3 HaT1CKaHe Ha GyToHa O,

GRILL (TPUM)

3a neveHe Ha rpvs Ha CTekoBe, Kebari, HageHULY, NMPUroTBsHe
Ha 3e/1eHYYKOB OrPeTEH U NpenuyaHe Ha xna6. Korato neyere meco,
npenopbyBame fa 13Mos3BaTe TaBaTa 3a NeyeHe, 3a Aa Cbbuparte otTaenaHuTe
COKOBE: MOCTaBeTe TaBaTa Ha HAKOE OT HYBaTa MOA peLLeTbuHus padT v
HanenTe B Hes 200 ml nuTeHa Boaa.

ﬁ TURBO GRILL (TYPBO rPUN)

3a neyeHe Ha efjpu NapyeTa Meco (AXonaH, FoBEXA0 NeyeHo, nune).
MpenopbuBame Aa 13Mos3BaTe TaBa 3a CbOMpaHe Ha OTAENSAHUTE NP
rOTBEHETO COKOBE: MOCTABETE TaBaTa Ha HAKOE OT HYBATa Noj peLeTbyHuA
padT v HanenTe B Hea 200 ml nuTeliHa BoAaa.

=»| MAXICOOKING (MAKC/ TOTBEHE)
XL 3a neyeHe Ha efjpu napyeTa meco (Hag 2,5 kg).

BCEKWAHEBHA YNOTPEBA

N
Vs
¥

MpenopbuBame fa 06pbLLATE MECOTO MO BPEME Ha FOTBEHETO, 3a Aa Ce orneve
€[iHaKBO OT AiBeTe CTpaHu. [penopbuBame CbLLO OT BpeMe Ha Bpeme fia
nonvBaTe MecoTo, 3a fja He CTaHe MPeKasieHo CyXo.

PASTRY AUTO (CJTIAAKULLN - ABTOMATUYHA)

A Ta3u GpyHKLMA aBTOMATUYHO 136Vpa aeanHaTa Temneparypa u
BPEeMe 3a NneyeHe Ha cnagKkuwuv. AKTBUpaiiTe GyHKLMATA, Korato GpypHaTa e
cTypeHa.

STEAM +

- DyHKUpWATa Steam+ No3BoNABa Aa NOCTUTHETE OTNIVYHN Pe3yNTaTu
6naroflapeHue Ha MyckaHeTo Ha napa no BpemMe Ha Nporpamara 3a roTBeHe.
Ta3u GpyHKUMA HaMeCTBa aBTOMATMYHO MaeanHaTa Temneparypa 3a
NPUroTBAHE Ha WNPOK Habop OT peLienTy; BpemeHaTa 3a NpUroTesiHe Ha
OCHOBHUTE ACTVA Ca AafieHN B CbOTBETHATa roTBapcka Tabnuua. BrHaru
aKTUBMpaliTe pyHKLMATA Napa, KoraTo dypHaTa e CTyAeHa U e KaTo cTe
Hanenu 200 ml nuTeiHa Boga B ONHATA YacT Ha ¢ypHaTa. 3a Aa akTBMpare
dyHKUsATa Steam-+, KOMYeTa Ha TepmMocTaTa TPsOBa Aja Ce 3aBbpTy B
NOJIOXKEHVe Ha MKOHATa

FLEXI CLEAN PACK (NMAKET FLEXI CLEAN)

SMARTCLEAN

- [lefcTBMETO Ha NapaTa, KOATO ce NycKa Mo Bpeme Ha To3 crieLyaneH
LMK Ha NOYMCTBaHe, MO3BOMABA JIECHOTO MOYMCTBAHE Ha 3aMbPCABaHNA

1 OCTaTbLM OT XpaHa. 3a Aa akTBMpaTe PyHKLUMATA 3a nouncTBaHe “Smart
Clean”, HaneiiTe 100-120 ml nuTeiiHa Bofa Ha AbHOTO Ha dypHaTa 1 3aBbpTeTe
6yTOHa 3a M36rpaHe 1 6yTOHa Ha TepMOCTaTa KbM MKOHaTa .Han-gobpe
ocTaBeTe QyHKLMATa aKTBUPaHa 35 MUHYTU. AKTUBMpPaiiTe GyHKLMATA,
KoraTto ¢pypHaTa e cTyAeHa. [lo3mumATa Ha MKOHaTa He CbOTBETCTBA Ha
JoCTUrHaTaTa TemnepaTypa no BpeMe Ha LiMKba Ha MoYnCTBaHe.

AUTOMATIC CLEANING - PYRO (ABTOMATUYHO
MOYNCTBAHE YPE3 NMUPOJIN3A)

3a npemaxBaHe Ha 3aMbPCABAHMA, MPUUMHEHMN OT FOTBEHE, Upe3 LIMKbI C
MHOTO BICOKa TemnepaTypa. 3a la akTuBMpaTe Tasu GpyHKLUA, 3aBbpTeTe
6yTOHa Ha TepMocCTaTa KbM Mo3numATa Ha KOHaTa He CbOTBETCTBA
Ha AEeNCTBUTENHO JOCTUIHATaTa TemMrepaTypa o Bpeme Ha Liikb/ia Ha
nouncTBaHe.

1. WU3BUPAHE HA OYHKLMA
3a fa n3bepeTe PyHKLMAT], 3aBbpTETE OyTOHA 3a M3bMpaHe [0 CMMBOJA 3a
HeobxoavmaTa GyHKLYsA: YyBa ce 3ByKOB CUrHas 1 AUCTenT CBETBa.

2. AKTUBUPAHE HA ®YHKLMA

MANUAL (PbYEH PEXXUM)

3a pa ctapTupate n3bpaHata GyHKUMSA, 3aBbPTETE K/oYa Ha TepMocTaTa 3a
3afjaBaHe Ha HeobxoammaTta Temnepatypa.

RISING (BTACBAHE)

3a pa ctapTupate ¢yHKuMATa ,BracBaHe”, 3aBbpTeTe 6yTOHa Ha TepmocTaTa
Ha no3uuma ,BraceaHe” (40 rpapyca) 1 noctaBeTe GyHKLMOHANHNA OYTOH B
KOHBEHLMOHasHa No3uuus; ako dypHaTa e 3ajafieHa Ha fpyra Temnepartypa,
dyHKUMATa HAMa Aa cTapTrpa. Mons, nmaiite npeasma: MoxeTe Aa 3apagete
BPEMETO 3a roTBEeHe, KpalHWs Yac 3a roTBeHe (CaMo ako 3ajafeTe Bpeme 3a
roTBeHe) 1 Taimep.

3a pa ctapTuparte dyHKUmMATa Steam, HaneiiTe 200
ml nuTeliHa BoAa Ha AbHOTO Ha dypHaTa. M36epeTe
byHKUMATA, KaTo 3aBbPTUTE BYTOHA 3a M36MpaHe no
MOCOKa Ha YaCOBHMKOBAaTa CTpesika O CbOTBETHaTa
MKOHa 1 Gy TOHa Ha TepMOCTaTa A0 HAKOS No3uuus
mexay 160 1 180°C (cnopeps NpefnoXeHoTo oT
nKkoHarta). OyHKUMATa LWe cTapT1pa 1 Ha Ancnnen
LLie Ce MOKaXke TOYHUAT yac. He e Heobxoaumo
npeABapuUTENHO 3arpABaHe. 3a Kpaii Ha roTBeHeTo
3aBbpTeTe byToHa 3a 13brpaHe Ha nosuumua U . Mo
BPEeMe Ha roTBEHe Ha Mapa He OTBapAITe BpaTMuKaTa
1 HUKOTa He [oNnvBaiiTe Boga.

3. MPEABAPUTEJIHO 3ArPABAHE U OCTATbYHA TOMJIMHA

Crep crapTipaHe Ha GyHKUYsITa ce uyBa 3BYKOB CUTHan 1 Ha gucriien

ce rokasBa MuralLa ukoHa =/ , nokasBalua, Ye pasata Ha nogrpsABaHe

e aKTmBMpaHa. Korato Tasu $pasa NpuKIoUm, ce 4yBa 3BYKOB CUTHas 1
MKOHaTa =Jf| CBeTV HEMPEKbCHATO Ha ANCMNEs, 3a Aa Nokaxe, ye dypHata e
[LOCTUrHana 3afjajieHaTa Temneparypa: Ha TO31 eTarn nocTaBeTe NPOAYKTUTE
BbB dypHaTa 1 NpofbxKeTe € roteeHeTo. Cref Kpas Ha FOTBEHETO U Npu
[eakTrBMpaHa GyHKUMA MKOHaTa :@ MOXe fia NPOLbIIXKM [1a Ce MOKa3Ba Ha
amcnnea Aopu cnep Kato BEHTUNATOPBT 3a OX/aXJaHe ce e M3Kouun, 3a Aa
yKaxe, Ye BbB pypHaTa MMa ocTaTbyHa TOMMHA.

4. NPOrPAMUPAHE HATOTBEHETO
LLle e HeobxoaMMO Aa usbepeTe GyHKLMA, Npeau Aa cTapTrpaTe

NPOrpammMpaHeTo Ha rOTBEHETO.
DURATION (NPOABITXKUTETHOCT)

Hatuckaiite ) , pokato ukoHata (™ 1 ,00:00” 3anoyHaT Aa Murat

Ha aucnnen. /isnonsgaite + wnn — , 3a Aa nsbepeTe XenaHata
NPOABIKUTENHOCT Ha FOTBEHe, 1 CNlef TOBa HaTUCHeTe () , 3a a
noTBbpAWTE. 3a fia aKTVBUpPaTe GYHKLMATA, 3aBbPTETE KiloUa Ha TepMocTaTa
[0 HeobxoayMaTa TeMnepaTypa: YyBa ce 3ByKOB CUTHas U Ha AnCnes ce
n3Bexzna MHGopmMaLma, e FOTBEHETO € 3aBbpPLLEHO.

PROGRAMMING THE END COOKING TIME/DELAYED START
(MPOTPAMUPAHE HA KPAHWA YAC HA TOTBEHE/ OTJIOXEH CTAPT)
Cnep KaTo 3ajlafieTe BpeMe 3a FOTBEHE MOXKeTe [la OT/IOXKMTE CTapTa Ha
dYHKUMATA, KaTo Nporpamupare KpanHuaA Yac: HaTuckaiTe () , okato
vKoHaTa A¥ 1 TeKyLWMAT Yac 3aNoYHaT Aa MUraT Ha AuCrnes.

M3non3ganite + mnu — ,3a fa 3afajeTe yaca, B KOWTO UCKaTe Aa 3aBbpLum
rOTBEHETO, U NOTBBbPAETE € () . 3a Aa akTMBUpaTe GYHKLUMATA, 3aBbpTeTE
KIloua Ha TepmocTaTa 1o HeobxoumMaTa Temnepatypa: GyHKUMATa e
OCTaHe Ha rnay3a, JoKaTo CTapT!pa aBTOMaTUYHO C/ief Meprofa oT Bpeme,
KOWTO e U3UnCsIeH, 3a Aa 3aBbpLUM FOTBEHETO B 3afiafeHna Yac. CTtapTmpaHeTo
CbC 3aKbCHEHME He ce npepnara 3a dyHkuuute Grill v Turbo Grill.

END OF COOKING (KPAW HA TOTBEHETO)

YyBa ce 3ByKOB CUrHan 1 Ha Ancnien ce nssexga nHdopmauus, ye
dyHKUMATA e 3aBbpLUeHa. 3aBbpTeTe OyTOHa 3a M3bMpaHe, 3a fa n3bepete
Apyra GyHKLMA, Uy Ha no3nuyma 0, 3a ga vzkniounte dypHarTa.

5. HACTPOWKA HA TAUMEPA

Ta3u onumA He NpeKbCBa UKW MPOrpaMmpa roTBEHETO, HO BU NO3BONIABA
[1a n3nos3eaTe AnCnen KaTo Taimep no Bpeme Ha paboTella %gHKLWIﬂ
VA Npu n3KnioueHa dpypHa. Hatnckaiite () , nokato nkoHata (D 1 “00:00”
3aroyHart ja muraT Ha gvcnnes. 3nonssaite + wnu — , 3a fa 3ajagete
HeobxoMMOTO BpeMe, 1 NoTBbpAeTe ¢ () . KoraTo 3agafieHoTo Bpeme
n3Teye, LLje ce vye 3ByKOB CUrHaJI.

6. OYHKLUWAPYRO 3A ABTOMATUYHO NOYNCTBAHE

V13BapeTe OT GpypHaTa BCUYKU NPUHAANEXHOCTY (BKIIIOUNTENTHO HOCAUUTe),
npeau Aa akTBrpaTe GyHKUMATA 33 MMPOUTYHO NouncTBaHe. AKo gpypHaTa
€ MOHTVMpaHa Mog MioT 3a FOTBEHE, BCUYKM FOPESTKU 1 eIEKTPUYECKI KOTIIOHM
Tps6Ba fia ca U3KIIOUEHY Mo BPEME Ha LiMKbJla Ha CamornoumcTBaHe. 3a
ONTUMAJIHO MOYMCTBaHE OTCTPAHETE Hal-roNIeMUTE 3aMbPCABAHNIA C MOKpPa
rbba, Npeam aa nsnonseare GyHKLMATA 3@ MPOAUTUYHO NOYKCTBAHE.

MMpy HaNMYMETO Ha OCTATBLIM OT KOT/IEH KaMbK M36ArBaiiTe fia akTuBMpaTe
MoYMCTBALLMA LMKBA C nuponm3a Pyro. MpenopbyuBame By ga nsnonsgate
byHKuMATa Pyro camo Korato pypHaTa e CiHO 3aMbpceHa Ui OTaens
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HenpuATHa MUPr3Ma Mo Bpeme Ha roTBeHe.

3a fa akTuBMpaTe aBTOMaTUYHaTa noumcTaalla GyHKLUKS, 3aBbpTeTe OyTOHa
3a n3brpaHe 1 6yToHa Ha TepmMocTaTa A0 UKOHaTa . DyHKLUpMATa Wwe

ce aKTVIBMPa aBTOMATMYHO, BpaTMUKaTa LLe ce 3aK/1o4m 1 OCBET/IEHNETO
BbB dypHaTa Lie n3racHe: Ha gucnnen ce n3nucea 0CTaBaLloTo Bpeme o

MOYNCTBAHE U NOAAPDXKKA

Kpas, KoeTo ce pefyBsa ¢ “Pyro”. Cnepj 3aBbpLuBaHe Ha LMKbJla BpaTnyKaTta
0CTaBa 3aK/II0YeHa, JOKATO TeMnepaTypaTa BbB dypHaTa He ce MOHUXM
[0 6e30nacHo HKBO. MpoBeTpsABaNTE NOMELLEHMETO NO BPEME Ha 1 ciej
NUPOANTAYHUA LINKDBII.

BBbHLUHN MOBBPXHOCTU

MoumncTeTe NOBBPXHOCTUTE HA dypHaTa C BnaxkHa MUKpodrbbpHa Kbpna.
AKO Ca MHOTO 3aMbpceHu, AobaBeTe HAKOJIKO Kamnku NoYrCTBaLLY Npenapar ¢
HeyTpanHo pH. Hakpas 3abbpLueTe cbe cyxa Kbpna.

[la He ce 13non3BaT KOPO3MBHY WM abPa3MBHYM NMOYMCTBALLYM NpenapaTu.
AKo nopo6eH NPOAYKT ClyyaliHO NonajHe BbpXy NOBbPXHOCTTA Ha ypeaa,
roymcTeTe He3abaBHO C BNaXKHa MUKPOPMOBPHA Kbpna.

BBbTPELLHN NOBBPXHOCTU

Cnep BCAKO 13MoN3BaHe U3yakarTe GypHaTa Aa ce OXadu v A nouncTeTe,

3a NpeAnoyMTaHe 4OKaTO e OLLie TOMNa, 3a fja OTCTPaHUTe OTlaraHnATa v
neTHaTa, NPUYMHEHN OT OCTaTbLMTE OT XpaHa. 3a [ N3CylIUTe KOHAeH3a,
KOWITO Ce e 06pa3yBasn B pesysTaT Ha FOTBEHE Ha XPaHM C BUCOKO CbbpiaHue
Ha BOfja, OCTaBeTe GypHaTa [1a N3CTUHE HaMb/IHO 1 Clief] TOBa A 13GbpLUETe C
Kbpra unv rb6a. 3a OTCTpaHsABaHe Ha OCTAaTbYHKA KOTNIEH KaMbK OT IbHOTO
Ha pypHaTa cnef roteeHe ¢ GyHKLMATA BV Npenopbysame fja
VM3UKCTVTE BBTPELIHATa YacT Ha dpypHaTa C NPOAYKT, NPejoCcTaBeH OT OTAeNa
3a cnieAnpopax6eHo obcnykBaHe (CnepBaliTe UHCTPYKLMWUTE, AafeHN
BbPXY NPOAYyKTa). [TpenopbunTesnHo e fa nouncrsare iii HaTa Hail-MasnKko
Ha Bcekn 5 go 10 uukbna Ha roteeHe ¢ dyHkumaTa [ERIZX &]. Ako no
BBTPELLHNTE CTEHM Ha pypHaTa 1Ma 3aCbxHasa MpbCOTHA, Npenopbysame
Bv Aa BKNtounTe GyHKLMATA 3@ aBTOMATVYHO MOUKCTBAHE C Liel ONTUMAHN
pe3ynTaTi OT NOYMCTBAHETO. [PV HANIMUNETO Ha OCTaTbLV OT KOT/IEH KaMbK
n36ArBaiiTe Aa akTVBMpaTe NOYMCTBALLMA LMK C Mponu3a. Mpeay Aa
aKTVBMpaTe CaMOMOUMCTBAHETO, OTCTPAHETE KOT/IEHUA KaMbK MO OMM1caHus
no-Harope HauvH. Bpatnukata Moxe C leKkoTa fja ce CBanu v MoCTaBy
06paTHO 3a NO-1IeCHO NOYNCTBAHE Ha CTHKIOTO . [louncTeTe CTHKIOTO Ha
BpaTUyKaTa C MO/XOAALL TeYeH Npenapar.

NMPUHALQJIEXXHOCTU

BepHara crief ynotpeba HakUCHETE NPYHALNEXXHOCTUTE BbB BOAA C
Job6aBeH TeueH MUeLL NPerapar, KaTo 13ron3Barte pbKasBuLy 3a GypHa, ako
NPUHAANEXHOCTUTE BCe OLe ca ropelyn. OCTaTbLy OT XpaHa MoraT Aa ce
npemaxHaT C MOMOLLTa Ha YeTKa Uim rbba.

CBAJTAHE MW NOCTABAHE HA BPATUMKATA
1. 3apacBannTe BpaTUyKaTa, OTBOPETE A HAMbJIHO 1 CNyCHeTe
drKcaTopurTe B OTBOPEHO MOSOXKEHME.

2. 3aTBopeTe BpaTM4KaTa, JOKOIKOTO € Bb3MOXHO.
XBaHeTe 34paBo BpaTUUKaTa C Be pbLie (He A XBallaTe 3a ApbKKaTa).
MpocTo oTKaueTe BpaTnUKaTa, KaTo A 3aTBOPUTE OLLE MaKo 1
CbLUEBPEMEHHO Al 3TernATe Harope (a), 3a fa u3nese ot rHesgata (b).
OcTaBeTe BpaT/yKaTa Ha MOAXOAALLO MACTO BbPXY MeKa MOBbPXHOCT.

3. TlocTaBeTe 06paTHO BpaTMYKaTa, KaTo A Npubnmxmute Kbm dypHata, cneg
KOEeTO M3paBHeTe KYKUUKMTE Ha NaHTUTe C rHe3faTa UM 1 GukcmpariTe
ropHara yacT Ha BpaTuyKara.

4. CnycHeTe BpaTUyKaTa Hafony 1 A OTBOPETE JOKPa.
CnycHeTe puKcaTopuTe HagoMy 10 MbPBOHAYANIHOTO UM MONOXEHME:
MpoBepeTe fanu prKcaTopuTe ca CycHaTV [OKPa.

5. Mpo6BaiiTe Aa 3aTBOPUTE BpaTMUKaTa 1 MPOBEPETe [any TA 3acTaBa
ycrnopeHo Ha TabnoTo 3a ynpasneHvie. AKO TOBa He Ce Clyul,
MOBTOPETE MOCOUEHUTE MO-TOPe CTHIKY.

CMAHA HA IAMNATA

1. VI3knioueTe ypepaa OT enleKTpo3axpaHBaHETO.

2. Pa3BuiiTe KanaukaTa Ha OCBETUTENHOTO TANIO, CMEHETE lamnaTta u
3aBUINTE OTHOBO Karnaykara.

3. CebpkeTe OTHOBO PpypHaTa KbM efleKTpryecKaTa Mpexa.

Monsa, umaiTe npeaswa: 13non3eante xanoreHHn namnu 25 W/230V tun
(G9,T300 °C. JlamnaTa, 13n0n3BaHa B ypesa, € CneLyanHo NpejHasHaveHa 3a
JOMAKVHCKM Ypeau 1 He e MOoAXOAALLA 3a OCBETABAHE Ha NMOMELLEHVA B 1OMa
(PernameHT Ha EO 244/2009). KpyLuKuTe MOraT fia Ce 3aKynAT OT HalmaA oTaen
3a cneanpoaaxbeHo obcnyKBaHe. - He 6opaBeTe C KpyLLKIMTE C ronuv pblie, Thit
KaTo OTMevaTbLUTe OT NPBLCTUTE BM MOraT fla v noBpeasT. He 13nonsgarite
dypHaTa, Npeav a NoCTaBWTe Ha MACTO KaraykaTa Ha namnara.

NMOYUCTBAHE HA CTBKJIATA HA BPATUYKATA

Cnep KaTo MaxHeTe BpaTaTa U1 Al MoCTaBuTe BbPXY MeKa MOBbPXHOCT C
JpbXKaTa Haflony, HaTUCHETE EAHOBPEMEHHO [BETe GUKCMPALLM CKOOU 1
n3BafeTe ropHMA Kpali Ha BpaTaTa, KaTo A u3gbpnate Kbm cebe cu.

MNoBpurHeTe n xBaHeTe 34j0aBO BbTPELIHOTO CTbK/O C ABe pPbLe, N3BafeTe ro
N TO NoCTaBeTe BbPXY MeKa NOBbPXHOCT, Npean fia ro novyncrearte.

MocTaBeTe 06PaTHO MEXXANHHOTO CTBKIO (MapKupaHo ¢ "R"), npean ga
NoCTaBMTE OTHOBO BBTPELUHOTO CTHKII0: 3a ia NO3MLMOHMpaTe NPaBUIHO
CTbKNaTa, yBepeTe Ce, Ye B IeBMA bI'bJl e BUxAa 3HakbT "R". [bpBo BKapante
[bjrata cTpaHa Ha CTbK/0TO, MapKupaHa ¢ "R", B onopHuTe rHe3ga, cnes
KOeTO ro cnycHete Ha MACTO. [loBTOpeTe Tasun NpoLeaypa 1 3a aBeTe

CTbkna. MoHTMpariTe OTHOBO ropHUA Kpaii: LipakeaHe Le yKaxke npaBunHo
no3nLUMOHMpaHe. YBepeTe ce, Ue YNIbTHEHUETO e 34paBo, Npean Aa
MOHTMpaTe OTHOBO BpaTaTa.

OTKPUBAHE N OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTIU

Mpo6nem

PeweHne

' Bb3moKHa npuumHa
Ha gucnnes ce ussexpaa “F’, nocnegsaHo ot :

Jucnnent nokassa HEACEH TEKCT U U3rexaa
e nospegeH.

iHacTpoeH e apyr e3uk.

:HeusnpasHoOCT Ha dypHaTa.

TBbpAe BMCOKA Temnepatypa. ;

CBbpXKETe Ce C Hal-6/M3KMSA LeHTBP 3a cneanpoaaxbeHo

: CBbpKeTe Ce C Hal-6NM3KMA LeHTBP 3a cnefnpoaax6eHo
i0bcnyKBaHe Ha KNNEeHTU.

I'Ipanma'ra, CTaHAaQpPTHaTa AOKYMeHTaunuAa n AoNbJIHNTE/IHa |/|H<|>opma|.|vm 3a NpoAyKTa MOXeTe Ala HaMepuTe, KaTo:

»  WM3non3saHe Ha QR Kopaa Ha BaLeTo yCTPONCTBO
«  TNocetute Hawwus yebcant docs.whirlpool.eu

+  Wnwu KaTto ce cBbpKeTe c oTAENa 3a cneanpopak6eHo o6cnyKBaHe (BUXKTe TenedpOHHNA HOMEP B rapaHLMOHHaTa
KHUXKa). Mpy KOHTAKT ¢ oTAena 3a cneanpoaax6eHo obcnykBaHe cbobLiaBaniTe KOAOBETE, MOCOUEHM Ha

le,EHTI/Id)VIKaLI,VIOHHaTa Tabenka Ha BawuA ypea.
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Struény ndvod k obsluze

DEKUJEME, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK ZNACKY

@ WHIRLPOOL
Z= ) Prejete-lisi ziskat plnou podporu, zaregistrujte svQj vyrobek

na www.whirlpool.eu/register

Pied pouzitim spotiebice si peclivé prectéte
bezpecnostni pokyny.

ABYSTE ZiSKALI ViCE INFORMACI,
NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA
VASEM SPOTREBICI

OVLADACI PANEL
F °C
0 0/AUTO
== .
60
............. 0 + .
220 80
es .S 200 100
S © - : 180N AT
@ : 160 140
: i : :
1 2 3 4 5 6
1. VOLICI KNOFLIK 4. DISPLEJ

Pro zapinani trouby vybérem funkce. Chcete-li troubu vypnout, otocte
jej do polohy 0'.

2. OSVETLENI

Kdy?z je trouba zapnuta, stisknutim tlacitka <0: se zapina nebo vypina
svétlo vnitfniho prostoru.

3. NASTAVENIDENNIHO CASU

Pro pfistup k nastaveni doby pfipravy, odlozeného startu a casovace.
Pro zobrazeni ¢asu u vypnuté trouby.

PRISLUSENSTVI

5. TLACITKA NASTAVENI

Pro zménu nastaveni doby pfipravy.

6. OVLADACTERMOSTATU

Otocenim se voli teplota pii aktivaci manualnich funkci.

VLOZENI ROSTU A DALSIHO PRISLUSENSTVI

Vlozte rost do pozadované Urovné. Pritom jej drzte tak, aby byl mirné
naklonén smérem nahoru, pfi¢emz nejprve poloZte zvy3enou zadni
stranu (sméfujici nahoru). Poté jej zasunte horizontalné do vodicich
list, a to co nejvice dozadu. Dalsi pfislusenstvi, jako napfiklad plech na
peceni, vkladejte ve vodorovné poloze zasunutim do drazek.

Pfed pouzitim trouby odstrante z vysuvnych list ochrannou pasku [a]
a poté ochrannou folii [b].

VYJMUTI VYSUVNYCH LIST [C]

Zatahnéte za spodni ¢ast vysuvné listy, aby doslo k vyhaknuti ze

spodnich hacka (1) a nasledné zatahnéte smérem nahoru, ¢imz dojde

k vysazeni z hornich hacka (2). . ;

OPETOVNE NASAZENI VYSUVNYCH LIST [D]

Zahaknéte horni hacky za vodici drazku (1) a nésledné oproti ni zatlacte

spodni ¢ast vysuvné listy, dokud spodni hacky nezacvaknou (2).

DEMONTAZ A INSTALACE VODICICH DRAZEK

1. Pro demontdz bocnich vodicich mfizek pevné uchopte vnéjsi ¢ast
mfiizky a vytahnéte ji smérem k sobé. Tim se uvolni podpéry a dva
vnitini hacky z pfislusnych otvord.

* Dostupné pouze u urcitych modeld

Pocet kust a typ pfislusenstvi se mdze v zavislosti na zakoupeném modelu isit.
V servisnim stredisku si mUzete zakoupit dalsi prislusenstvi.

PRED PRVNIM POUZITIM

2. Privracenivodicich miizek na misto nejprve zasunte hacky do
pfislusnych otvord.
Poté nastavte vnéjsi ¢ast k pfislusnému otvoru, zasurite podpéru
a pevné zatlacte smérem ke sténé trouby, aby se vodici mfizky
zajistily na misté.

ROST
Pouziti: k pec¢eni pokrmi nebo jako podlozka pro
nadoby, dortové formy a jiné zaruvzdorné nadobi.

HLUBOKY PLECH*

Pouziti: jako plech pro tcely pec¢eni masa, ryb,
zeleniny, chlebového peciva typu ,focaccia” atd.
nebo k zachycovani uvolnujicich se stav, je-li
umistén pod rost.

PLECH NA PECENI*
Pouziti: k peceni chleba a peciva, jakoz i pfipravé
peceného masa, ryb pecenych v papiloté atd.

POSUVNE DRAZKY *
Pro usnadnéni vkladani a vyjimani pfislusenstvi.

1. NASTAVENI DENNIHO CASU

P¥i prvnim zapnuti spottebice budete muset nastavit ¢as: Podrzte ),
dokud na displeji neza¢ne blikat ikona ® a dvé ¢islice nastaveni hodin.
Pro nastaveni hodin pouzijte + nebo — a pro potvrzeni stisknéte .
Na displeji zac¢nou blikat dvé ¢islice nastaveni minut. Pro nastaveni minut
pouzijte + nebo — a pro potvrzeni stisknéte .

2. NASTAVENI SPOTREBY ENERGIE

Trouba je z vyroby naprogramovana tak, aby pracovala pfi vykonu
vys$sim nez 3 kW (,Hi"). Aby bylo mozné troubu provozovat pfi vykonu
odpovidajicimu vykonu vasi domdci sité, ktery je nizsi nez 2,9 kW (Lo),
bude tfeba, abyste upravili nastaveni. Pro vstup do nabidky nastaveni
otocte ovlada¢em vybéru na[—Ja poté jej vratte do polohy ().

Poté ihned na pét sekund podrzte stisknutd tlacitka + a —.

Pomoci tlacitek + a — upravte nastaveni a poté pro potvrzeni
podrzte alespon na dvé sekundy stisknuté tlacitko .
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3. ZAHRATITROUBY

Z nové trouby se mohou uvolnovat pachy, které souviseji s probéhlym
procesem vyroby: Jedna se o zcela bézny jev. Pfed zapocetim vareni
tedy doporucujeme zahrat troubu prazdnou za ucelem odstranéni
jakéhokoli pfipadného zapachu.

FUNKCE

Z trouby odstrante vsechny ochranné kartony nebo félie a vyjméte
rovnéz i veskeré uvniti ulozené pfislusenstvi.

Zahfivejte troubu na 250 °C po dobu pfiblizné jedné hodiny. V této
dobé musi byt trouba prazdna.

TRADICNI
Slouzi k peceni jakéhokoli jidla pouze na jednom rostu.
R KYNUTI
= Napomdha sladkému nebo slanému téstu ucinné vykynout.
Funkce se zapind otocenim ovladace termostatu na pfislusny symbol.
«ts | HORKY VZDUCH

~Ipro pfipravu rznych druh jidel, které vyzaduji stejnou teplotu
na nékolika vyskovych urovnich sou¢asné (maximalné trech). U této
funkce nedochazi k vzéjemnému pfenosu vini mezi jednotlivymi jidly.
PIZZA

)
K peceni pizzy a chleba riznych druh a velikosti.
Doporucujeme prohodit polohu plech(i v poloviné doby peceni.
ws | EKOS HORKYM VZDUCHEM
ewv Pro peceni pecené a nadivaného masa na jedné Urovni.
Diky pozvolné a stfidavé cirkulaci vzduchu je jidlo chranéno pred
nadmérnym vysusenim.
Je-li tato Usporna funkce EKO pouzivana, kontrolka zlstane po celou
dobu pfipravy vypnutd. BEhem peceni je ale mozné ji opét zapnout
stisknutim 0= .
GRIL

Ke grilovani steakd, kebab a uzenin, k zapékani ¢i gratinovani
zeleniny nebo k opékani topinek. K zachyceni uvolniujicich se $tav pfi
grilovani masa doporucujeme pouzit odkapévaci plech: Plech umistéte
na kteroukoli Uroven pod roStem a pridejte 200 ml pitné vody.
ﬁ TURBOGRIL

K peceni velkych kusi masa (kyt, rostbif, kurat). K zachyceni
uvolnujicich se $tav doporucujeme pouzivat odkapavaci plech: Plech
umistéte na kteroukoli iroven pod rostem a pridejte 200 ml pitné vody.

MAXI COOKING

XL — Slouzi k peceni velkych kust masa (nad 2,5 kg).

BEZNE POUZiVANI

Béhem piipravy doporuc¢ujeme masem otacet, aby bylo zajisténo
ddkladné a rovnomérné zhnédnuti na obou stranach. Rovnéz
doporucujeme maso ¢asto podlévat, aby nedoslo k jeho pfiliSnému
vysuseni.

PASTRY AUTO (CUKROVI A DORTY)

A Tato funkce automaticky zvoli idedIni teplotu a dobu peceni pro
dorty a kolace. Pred spusténim cyklu musi trouba vychladnout.

FUNKCE PARA+

N

- Funkce ,Para+" (Steam+) umoznuje dosadhnout vynikajiciho
vykonu diky pfitomnosti pary v pecicim cyklu. Tato funkce automaticky
fidi idedlni teplotu pro pfipravu nejriiznéjsich receptd; doby vareni
hlavnich pokrm jsou uvedeny v prislusné tabulce. Funkci pary
aktivujte vzdy, je-li trouba studend, a na dno trouby nalijete 200 ml
pitné vody. Pro aktivaci funkce ,Para+” je treba otocit ovladac
termostatu do polohy na symbolu E

FLEXI CLEAN PACK (BALICEK FLEXI CLEAN)

SMARTCLEAN

~’ | Diky piisobeni pary, ktera se uvolfiuje pfi tomto Eisticim cyklu
za nizké teploty, umoziuje tato funkce snadno odstranit necistoty
a zbytky jidla. Za Gcelem aktivace funkce ,Smart Clean” nalijte na dno
trouby 100-120 ml pitné vody a poté otocte volici knoflik a knoflik
termostatu na symbol . Nejlepsi je pouzivat funkci v délce
35 minut. Pfed spusténim cyklu musi trouba vychladnout. Poloha ikony
neodpovida teploté dosahované béhem cyklu ¢isténi.
:] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMATICKE CISTENI -
| PYRO)
Slouzi k odstranéni necistot z peceni pomoci cyklu s velmi vysokou
ttou. Pro aktivaci této funkce uvedte ovladac termostatu do polohy

E‘a . Poloha symbolu neodpovida skute¢né teploté dosazené béhem
cyKlu cisténi.

1. ZVOLTE FUNKCI
Funkci zvolte otocenim ovladace vybéru na symbol pozadované
funkce: Rozsviti se displej a zazni zvukovy signal.

2. AKTIVUJTE FUNKCI

S RUCNIM NASTAVENIM

Pro spusténi zvolené funkce nastavte pozadovanou teplotu otocenim
ovladace termostatu.

KYNUTI

Pro spusténi funkce kynuti (Rising) otocte knoflik termostatu do polohy
pro kynuti (40 stupnd) a knoflik funkce uvedte do polohy pro tradi¢ni
peceni. je-li trouba nastavena na jinou teplotu, funkce se nespusti.
Upozornéni: MGzete nastavit dobu pfipravy, ¢as ukonceni (pouze
nastavite-li dobu pfipravy) a ¢asovac.

Pro spusténi funkce pary nalijte na dno trouby
200 ml pitné vody. Funkci zvolte otad¢enim
ovladace vybéru ve sméru hodinovych rucicek
na pfislusnou ikonu a ovladace termostatu

do libovolné polohy mezi 160 a 180 °C (podle
pfislusné ikony). Funkce se spusti a na displeji se
zobrazi aktudlni denni ¢as. Predehtev neni nutny.
Prejete-li si peceni ukoncit, otocte volici knoflik
do polohy U.Béhem tepelné Upravy v pare
neotevirejte dvitka a nikdy nedoplrujte vodu.

3. PREDEHREV A ZBYTKOVE TEPLO R

Jakmile se funkce spusti, zvukovy signal a blikajici ikona :@ na displeji
indikuji, Ze faze pfedehfivani byla aktivovana. Na konci této faze zazni
zvukovy signdl a ikona :j na displeji indikuje dosazeni nastavené
teploty: V tomto okamziku vloZte jidlo do trouby a pokracujte
Po dokonc¢eni vafeni a deaktivaci funkce mlize zUstat ikona =
viditelnd na displeji, a to i po vypnuti chladiciho ventildtoru, na
znameni toho, ze je v prostoru trouby stéle zbytkové teplo.

4. PROGRAMOVANI PECENI
Pred zahajenim naprogramovani vafeni musite zvolit funkci.

peceni.

DOBA TRVANI

Tisknéte @ , dokud na displeji neza¢ne blikat ikona (® a,00:00".

K nastaveni pozadované doby peceni pouzijte + nebo — a potvrzeni
provedte stiskem . Aktivujte funkci oto¢enim ovladace termostatu
na pozadovanou teplotu: Zazni zvukovy signal a na displeji se zobrazi,
Ze je peceni ukonceno. o

NAPROGRAMOVANI CASU UKONCENI /

ODLOZENEHO STARTU

Po nastaveni doby pfipravy je mozné odlozit spusténi funkce
naprogramovanim ¢asu ukonceni: Stisknéte (), dokud na displeji
nezacne blikat ikona ¥ a aktualni ¢as.

K nastaveni pozadovaného ¢asu ukonceni pfipravy pouzijte + nebo
— a potvrzeni provedte stiskem . Aktivujte funkci otoc¢enim
ovladace termostatu na pozadovanou teplotu: Funkce je pozastavena

a spusti se automaticky po urcité dobé, ktera byla vypoctena tak, aby
pfiprava pokrmu byla dokoncena ve védmi nastaveném case. Funkce
odlozeného startu neni k dispozici pro funkce Gril a Turbo Gril.
KONEC PECENI

Zazni zvukovy signdl a na displeji se zobrazi, Ze funkce je ukoncena,

Otocenim ovladace vybéru zvolte jinou funkci, nebo nastavenim

vypnéte troubu.

5. NASTAVENi CASOVACE

Tato volba neprerusi nebo nenastavuje vareni, ale umozni vam
pouzit displej jako ¢asovac, bud béhem aktivni funkce, nebo

u vypnuté trouby. Tisknéte &), dokud na displeji neza¢ne blikat
ikona (® a,00:00". K nastaveni ¢asu pouZijte + nebo — aprovedte
potvrzeni stisknutim . Po ukonceni odpocitavani zvoleného casu
samostatného ¢asového spinace bude znit akusticky signal.

6. AUTOMATICKE CISTENI - PYROLYTICKE CISTENI

Pred aktivaci této funkce vyjméte z trouby veskeré prislusenstvi,
véetné bocnich vodicich mtizek. V pfipadé, Ze je trouba instalovana
pod varnou deskou, zkontrolujte, zda jsou béhem samocisticiho
cyklu vypnuté horaky ¢i elektrické ploténky. Pro dosazeni dokonalych
vysledkd cisténi odstrante vihkou houbickou pred zapnutim funkce
pyrolytického ¢isténi nejprve nejvétsi usazeniny.
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Nespoustéjte cyklus pyrolytického ¢isténi, pokud je v troubé usazeny
vodni kdmen. Pokud je trouba silné znecisténa nebo se z ni pfi peceni
uvolnuji nepfijemné pachy, doporucujeme pouzivat vyhradné
standardni funkci Pyrolytické ¢isténi.

Pro aktivaci funkce automatického cisténi otocte ovladacem vybéru
a ovladacem termostatu na ikonu . Funkce se automaticky aktivujte,

CISTENi A UDRZBA

zamknou se dvitka a svétlo v troubé zhasne: Na displeji se stfidavé
zobrazuje doba zbyvajici do konce cyklu a ,Pyro”. Jakmile je cyklus
dokoncen, dvitka zGstanou zamknutd, dokud se teplota uvnitf trouby
nevrati na pfijatelnou bezpecnou uroven. Béhem cyklu pyrolytického
¢isténi a po jejim skonceni vyvétrejte mistnost.

VNEJSi POVRCHY

Povrchy cistéte vlhkou utérkou z mikrovldkna. Jsou-li velmi znecisténé,
pridejte nékolik kapek pH neutralniho cisticiho prostfedku. Nakonec je
otfete suchym hadfikem.

Nepouzivejte korozivni ani brusné cistici prostredky. Jestlize se tyto
prostfedky presto nedopatienim dostanou do styku s troubou, ihned
potfisnény povrch otrete vlhkym hadiikem z mikrovlakna.

VNITRNI POVRCHY
Po kazdém pouziti nechte troubu vychladnout a poté ji vycistéte, a to
idedlné v dobé, kdyz je jesté tepld, aby bylo mozné odstranit skvrny
a zbytky jidla. Za ucelem vysuseni jakéhokoli kondenzatu vytvoreného
v dlsledku pfipravy jidla s vy$sim obsahem vody nechejte troubu
zcela vychladnout a poté kondenzat setiete hadiikem nebo houbou.
Na odstranéni vodniho kamene ze spodni ¢asti trouby po peceni
doporucujeme prostiedky dodavané poprodejnim
servisem (fid'te se pokyny prilozenymi k produktu). Doporucujeme
provadét ¢isténi alespon jednou za 5 az 10 peticich cykla.
Nachdzi-li se na vnitfnich plochach odolna Spina, pro dosazeni
optimalnich vysledkd ¢isténi doporucujeme spustit funkci
automatického cisténi. Nespoustéjte cyklus pyrolytického ¢isténi,
pokud je v troubé usazeny vodni kdmen. Pfed jeho aktivaci odstrante
vodni kdmen, jak je popsano vyse. Dviika je mozné pro ulehéeni cisténi
skla snadno vysadit a znovu nasadit.
Sklo dvefi ¢istéte vhodnym tekutym prostiedkem.
PRISLUSENSTVI
Ihned po poufziti vloZte prislusenstvi do roztoku myciho prostredku
na nadobi. Je-li jesté horké, pouzijte kuchynské chriapky. Zbytky jidel
odstranite vhodnym kartackem nebo houbickou na nddobi.
DEMONTAZ A ZPETNA MONTAZ DVIREK
1. Prejete-li si dvitka demontovat, zcela je oteviete a posouvejte
zapadky smérem dol0, dokud nedojde k jejich odjisténi.

2. Dvirka dobte uzavrete.
Pevné je drzte obéma rukama — nedrzte je za rukojet. Dvitka
snadno vysadite tak, Ze je budete nepretrzité zavirat a soucasné za
né tahnout (a), dokud se neuvolni z usazeni (b). Odlozte dvitka na
stranu na mékky povrch.

3. Dvirka opét nasadite tak, ze je prilozite k troubé, nasmérujete
hacky pantl oproti jejich usazeni a do pfislusného usazeni zajistite
i horni ¢ast.

ODSTRANOVANI ZAVAD

4. Dvirka posunte smérem dolu a poté je naplno oteviete.
Posurite zapadky smérem dolli do jejich pdvodni polohy: Ujistéte
se, Ze jste je posunuli dold az na doraz.
5. Zkuste dvitka zaviit a zkontrolujte, zda jsou v jedné roviné
s ovladacim panelem. Pokud tomu tak neni, vyse uvedeny postup
opakujte.
VYMENA ZAROVKY TROUBY
1. Odpojte troubu od elektrické sité.
2. Odsroubujte kryt zarovky, vyménite ji a nasroubujte kryt zpét.
3. Znovu pfipojte troubu k elektrické siti.
Upozornéni: Pouzivejte halogenové zarovky 25 W / 230V, typ G9, T 300 °C.
Zarovka, kterou je spotiebic vybaven, je specialné navrzena pro
doméci spotfebice a nenf vhodna pro véeobecné osvétleni mistnosti
v domécnostech (smérnice EU 244/2009). Zarovky Ize zakoupit v servisnim
stfedisku. - Zarovky nechytejte holyma rukama, protoze otisky prst
mohou byt pricinou zni¢eni. Nepouzivejte troubu bez nainstalovaného
krytu Zarovky.
CISTENI SKLA DVIREK
Po vyjmuti dvifek je polozte na mékky povrch tak, aby madlo bylo dole.
Stisknéte soucasné obé zajistovaci pojistky a zatazenim smérem k sobé
sejméte horni listu dvirek.

=

BN

Zvednéte a pevné drzte vnitfni sklo obéma rukama, pfeneste sklo na
mékky povrch. Poté za¢néte s ¢isténim.

N »”

Pred vracenim vnitiniho panelu na misto znovu nasadte stfedni
tabuli (ozna¢enou symbolem ,1R"): Pfi spravném usazeni skla je
symbol ,R” v levém rohu. Nejprve zasadte delsi stranu skla oznacenou
pismenem ,R” do ramecku a poté sklo sklopte do spravné polohy.
Tento postup opakujte s obéma tabulemi skla.

Namontujte horni listu: Zacvaknuti indikuje spravnou montéz. Pred
nasazenim dvitek zkontrolujte tésnéni.

Problém 'Mozna pfi¢ina

Reseni

Na displeji je pismeno ,F* ndsledované
¢islem nebo pismenem.

Text na displeji se zobrazuje nezfetelné
a zd4 se, ze je poskozeny.

Nastaveni jiného jazyka.

Trouba je rozbita.

zTepIota je pfilis vysoka.

i Kontaktujte nejblizsi centrum poprodejnich sluzeb pro

" Pred aktivaci funkce nechte troubu vychladnout. Zvolte jinou
funkci.

isluzeb.

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:

+  Pomoci QR kddu ve vasem spotiebici
«  nanasiwebové strance docs.whirlpool.eu,

«  pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim $titku produktu.
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. TAK FORDI DU HAR K@BT ET WHIRLPOOL PRODUKT

Registrér venligst dit produkt pa R
www.whirlpool.eu/register, for at modtage en mere SCAN QR-KODEN PA DIT APPARAT,

komplet assistance FOR AT INDHENTE FLERE

Lzes sikkerhedsanvisningerne med omhu, for apparatet OPLYSNINGER
tages i brug.

BETJENINGSPANEL
F °C
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1. VALGEKNAP 4. DISPLAY
Bruges til at teende og slukke for ovnen, ved at veelge en funktion. Sluk 5. JUSTERINGSKNAPPER
for ovnen, ved at dreje knappen over pa 0. Til &ndring af tilberedningstidens indstilling.
2. LYs 6. TERMOSTATKNAP
Tryk p& <O med ovnen teendt for at teende eller slukke for lyset i Drej den for at veelge den gnskede temperatur, nar du aktiverer
ovnrummet. manuelle funktioner.
3. INDSTILLING AF KLOKKESLAT
Adgangsgivende til indstilling af tilberedningstid, udskudt start og
minutur. Til visning af klokkeslaettet nar ovnen er slukket.
TILBEHOR
ISATNING AF RIST OG ANDET TILBEH@R 2. Rillerne genmonteres ved at anbringe dem ved ovnrummet og
Seet risten i den gnskede ribbe ved at holde en smule pa skrd, sa starte med at seette de to stifter i deres saeder.
bagsiden med den haevede del (vendt opad) anbringes forst. Skub Placér herefter den udvendige del ved dets saede, indseet
den herefter vandret ind langs glideskinnerne og helt i bund. Andet understgtningen og tryk med fast hand i retning af siden af
tilbeher, sd som bradepanden, skal saettes vandret i, og skubbes pa ovnrummet, for at veere sikker pa at rillen er forsvarligt fastgjort.

glideskinnerne. Fjern den beskyttende tape [a] for ovnen tages i brug

og aftag herefter den beskyttende folie [b] pa glideskinnerne. RIST

Anvendes til tilberedning af mad eller som
understoatning til pander, kageforme og andre
ovnfaste kogegre;j.

DRYPBAKKE *

Anvendes som bradepande til tilberedning af ked,
fisk, grensager, focaccia, etc. eller anbragt under
risten til at opsamle saften fra madlavningen.

UDTAGNING AF GLIDESKINNERNE [C]
Traek den nedre del af glideskinnen for at frakoble de nedre kroge (1)
og treek glideskinnerne opad sé de loftes fri af de ovre kroge (2).
GENMONTERING AF GLIDESKINNERNE [D]
Seet de gvre kroge fast pa rillerne (1) og tryk herefter den nedre del af
glideskinnerne imod rillerne indtil de nedre kroge klikker (2).
AFTAGNING OG GENMONTERING AF SKINNERNE
1. Rillerne kan tages ud ved at tage forsvarligt fat om den ydre del af / GLIDESKINNER *
skinnen og treekke den mod dig selv sa understatningen og de to Til at fremme iseetning eller udtagning af tilbeher.
interne stifter traekkes ud af saedet.

BRADEPANDE *
Anvendes til at tilberede brgd og taerter, men ogsa
til stege, fisk i fad, etc.

* Kun disponibel pa visse modeller
Antallet og typen af tilbeher kan variere afhaengigt af, hvilken model der er kabt.
Yderligere tilbehar kan kabes separat hos Kundeservice.

FORSTEGANGSBRUG

1. INDSTILLING AF KLOKKESLAT 2. INDSTIL STROMFORBRUGET

Det er ngdvendigt, at indstille klokkeslzettet forste gang, man taeender Som standard er ovnen programmeret til at virke med en strom pa over
for apparatet: Tryk pa @ indtil ikonet ® og timernes to cifre begynder 3 kW (Hi). Du skal aendre indstillingerne, for at kunne bruge ovnen med
at blinke pa displayet. Benyt + eller — til at indstille timetallet, og en strem, som er kompatibel med en husholdningsstremforsyning pa
tryk pa @ , for at bekrzefte. Minutternes to cifre begynder at blinke. under 2,9 kW (Lo). Drej veelgeknappen over pa ﬁog herefter tilbage
Benyt + eller — til atindstille minuttallet, og tryk pa &), for at til O for at dbne menuen.

bekraefte. Tryk og hold + og — trykket straks herefter i fem sekunder.

Anvend + eller — til at eendre indstillingen, og hold s& ) trykket i
mindst to sekunder, for at bekreefte.
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3. VARM OVNEN

En ny ovn kan udsende lugte, som er blevet tilovers fra fremstillingen:
det er helt normalt. Det anbefales derfor at varme ovnen tom for at
flerne eventuelle lugte, for du begynder at tilberede maden.

FUNKTIONER

Fjern eventuelt beskyttende pap eller transparent film fra ovnen, og
tag alt tilbehgret ud.

Opvarm ovnen til 250 °Cii cirka en time. Ovnen skal vaere tom i dette
tidsrum.

OVER-/UNDERVARME
Til tilberedning af enhver ret pa en enkelt ribbe.
/~\| DEJHAVNING

—lForat hjeaelp sedet eller salt dej med at haeve effektivt. Drej
termostatknappen over pa ikonet, for at aktivere denne funktion.

s | VARMLUFT

=il tilberedning af forskellige retter, der kraever samme
tilberedningstemperatur, samtidigt pa flere (maks. tre) niveauer.
Funktionen ggr samtidig tilberedning mulig, uden at smagen blandes.

PIZZA

5
Til bagning af forskellige typer og sterrelser af bred og pizza.
Det er en god ide at bytte om pa bagepladernes placering, nar
halvdelen af tilberedningstiden er gaet.

s | OKO-VARMLUFT

Al T tilberedning af stege og farserede stegte stykker pd en
enkelt plade. Overdreven udterring af maden forebygges af en let,
intermitterende luftcirkulation.

Nar denne @KO-funktion er i brug, er lyset slukket under hele
tilberedningen, men kan teendes igen ved at trykke p& O-.

GRILL

Til grillstegning af beffer, kebab og pglser, gratinering af
grensager eller bredristning. Vi anbefaler at bruge en drypbakke til
at opsamle safterne fra tiloeredningen, nar der grilles ked: Anbring
bakken pa en af rillerne under risten og haeld 200 ml drikkevand heri.

TURBO GRILL

ﬁ Til stegning af store kadstykker (koller, oksesteg, kylling).

Vi anbefaler at bruge en drypbakke til at opsamle safterne fra
tilberedningen: Anbring bakken pa en af rillerne under risten og haeld
200 ml drikkevand heri.

DAGLIG BRUG

MAXI COOKING

XL — Til tilberedning af store kadstykker (mere end 2,5 kg).

Vi anbefaler at vende kedet under tilberedningen for at sikre, at det brunes
jeevnt pa begge sider. Vi anbefaler ligeledes at dryppe kadstykket hyppigt
for, at det ikke skal blive for tort.

BAGVARK AUTO

A Denne funktion vaelger automatisk den ideelle temperatur og
bagetid til kager. Ovnen skal veere kold, nar funktionen aktiveres.

S.\:} DAMP+

Funktionen Steam+ gor det muligt at opna excellente ydelser
takket veere tilstedevaerelsen af damp i tilberedningscyklussen.
Denne funktion administrerer automatisk den ideelle temperatur til
tilberedning en lang reekke opskrifter; tilberedningens varighed for
de vaesentligste retter vises i den relevante tilberedningstabel. Aktivér
altid dampfunktionen nar ovnen er kold og efter at have haeldt 200 ml
vand i bunden af ovhrummet. Aktivering af Steam+ funktionen kraever,
at termostatknappen drejes overi || ikonets position.

FLEXI CLEAN-PAKKE

SMARTCLEAN

Dampvirkningen under denne specielle renggringscyklus
med lav temperatur ger, at snavs og madrester nemt kan fjernes.
Renggringsfunktionen “Smart Clean” aktiveres ved at haelde 100-
120ml drikkevand i bunden af ovnen og herefter dreje vaelgeknappen
og termostatknappen over pa ikonet.ﬁ. Det er bedst at anvende
funktionen i 35'. Ovnen skal vaere kold, nar funktionen aktiveres.
Ikonets position svarer ikke til den oparbejdede temperatur under
rengoringscyklussen.

AUTOMATISK RENG@RING - PYRO
“1Til eliminering af steenk fra tilberedningen ved hjeelp af en cyklus
med en meget hgj tempera or at aktivere denne funktion skal du

flytte termostatknappen til [<:::| . Ikonets position svarer ikke til den reelle
temperatur, der opnas underrengeringscyklussen.

1. SELECT A FUNCTION (VALG EN FUNKTION)
Drej vaelgeknappen over pd symbolet for den gnskede funktion, for at
vaelge den: Displayet vil teende og der lyder et signal.

2. AKTIVERING AF EN FUNKTION

MANUEL

Drej termostatknappen for at indstille den gnskede temperatur og
starte den valgte funktion.

HAVNING

Drej termostatknappen over i positionen Haevning (40 grader) og stil
vaelgeknappen i positionen Over-/undervarme, for at starte funktionen
“Haevning”; hvis ovnen er indstillet pa en anden temperatur, vil
funktionen ikke starte. Bemaerk: Du kan indstille tilberedningens
varighed, tilberedningens afslutningstidspunkt (kun hvis du indstiller
en varighed) og et minutur.

Haeld 200 ml drikkevand i bunden af ovnen for

at starte dampfunktionen. Veelg funktionen ved

at dreje vleegeknappen med uret og over pa det
relevante ikon, mens termostatknappen kan drejes
over pa enhver position imellem 160 og 180°C
(som foresldet af ikonet). Funktionen gar i gang og
det aktuelle klokkesleet vies pa displayet. Forvarme
er ikke ngdvendig. Drej veelgeknappen over pa
positionen (), for at afslutte tilberedningen. Abne
ikke ldagen og hzeld aldrig mere vand i oven under
tilberedning med damp.

3. FORVARMNING OG RESTERENDE VARME .
Nar funktionen starter, lyder der et signal og et blinkende ikon =£ pa
displayet angiver, at forvarmningsfasen er aktiveret. Néé?denne fase er

afsluttet, lyder der et signal, og det fast lysende ikon =} pa displayet
angiver, at ovnen har naet den indstillede temperatur: Stil nu retten i
ovnen og start tilberedningen. Efter tilberedning og med inaktiveret
funktion vil ikonet =¢f muligvis stadig veere synligt pa displayet, selv
efter at afkglingens blaeser er stoppet, for at vise, at der er resterende
varme i ovnrummet.

4. PROGRAMMERING AF TILBEREDNING

Du skal veelge en funktion, fer du kan begynde at programmere
tilberedningen.

VARIGHED

Tryk fortsat pd @ indtil ikonet (% og “00:00” begynder at blinke pa
displayet. Brug + eller — for atindstille den gnskede tilberedningstid,
og tryksapa & for at bekraefte. Aktivér funktionen ved at dreje
termostatknappen over pa den gnskede temperatur: Der lyder et hgrbart
signal og displayet vil angive, at tilberedningen er fuldfert.
PROGRAMMERING AF TILBEREDNINGENS SLUTTID/

UDSKUDT START

Efter indstilling af en tilberedningstid kan funktionens start udskydes
ved at programmere sluttiden: Tryk pa & indtil ikonet ¥ og det
nuvaerende klokkeslaet begynder at blinke pa displayet.

Brug + eller — til atindstille det gnskede slutningstidspunkt,

og tryk pa & for at bekraefte. Aktivér funktionen ved at dreje
termostatknappen over pa den gnskede temperatur: Funktionen
forbliver i pausetilstand indtil den starter automatisk efter den
beregnede periode for at tilberedningen slutter pa det tidspunkt, du
har indstillet. Funktionen Udskudt start star ikke til radighed for Grill og
Turbo Grill funktionerne.

ENDT TILBEREDNING

Der lyder et hgrbart signal og displayet vil angive, at funktionen er
feerdig. Drej pa veelgeknappen, for at veelge en anden funktion, eller
drej den over pa O for at slukke for ovnen.

5. INDSTILLING AF TIMEREN

Denne funktion hverken afbryder eller programmerer tilberedningen,
men lader dig bruge displayet som et minutur, enten under en aktiv
funktion eller nar ovnen er slukket. Tryk fortsat pa indtil ikonet (®
0g “00:00” begynder at blinke pa displayet. Brug + eller — forat
indstille det gnskede klokkeslaet, og tryk pa & for at bekrzefte. Der
lyder et signal, nédr minuturet er faerdig med nedtaellingen til det valgte
tidspunkt.

6. AUTOMATISK RENG@RINGSFUNKTION - PYRO
Fjern alt tilbeheor - inklusiv skinnerne - fra ovnen, for du aktiverer
funktionen . Hvis ovnen er installeret under en kogesektion, skal
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du kontrollere, at blussene eller kogepladerne er slukkede under
selvrensningscyklussen. For at opna et optimalt resultat skal det veerste
snavs flernes med en fugtig klud, fer Pyro-funktionen anvendes. Undga
at aktivere pyrolysecyklussen hvis der er rester af kalksten. Vi anbefaler
kun at kere pyrolysefunktionen hvis apparatet er meget snavset eller
der er en ubehagelig lugt under tilberedningen.

RENGO@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

Drej vaelgeknappen og termostatknappen over pa ikonet [, for at
aktivere den automatiske rengeringsfunktion. Funktionen aktiveres
automatisk, [agen blokeres og lyset inde i ovnen slukker: Displayet viser
skiftevis den tilbagevaerende tid og “Pyro”. Nar cyklussen er fuldfert,
kan lagen ikke dbnes, for temperaturen i ovnrummet er ndet ned pa et
sikkert niveau. Udluft rummet under og efter en pyrolysecyklus.

UDVENDIGE OVERFLADER

Renger overfladerne med en fugtig klud af mikrofibre. Tilfgj et par
draber neutralt rengeringsmiddel, hvis de er meget snavsede. Tor efter
med en tor klud.

Brug aldrig eetsende renggringsmidler eller slibemidler. Hvis et af
ovennavnte produkter uforvarende kommer i kontakt med apparatet,
skal det straks renggres med en fugtig klud af mikrofibre.

INDVENDIGE OVERFLADER

Efter hver brug, skal ovnen afkele og sa renggares, fortrinsvist, nar

den stadig er lun for at fierne eventuelle aflejringer eller pletter, der

skyldes madrester. Lad ovnen kgle helt af og ter den sa med en klud

eller svamp, for at flerne eventuel kondens, der matte veere skabt af

tilberedning af mad med et hgjt vandindhold. Det anbefales at renggre

bunden af ovnrummet, for at flerne tilbageveerende kalkaflejringer

efter tilberedningen, med de af serviceafdelingen leverede

produkter (folg venligst produkternes medfelgende anvisninger). Det

anbefales at kare rengaringscyklussen efter hver 5. til 10.

tilberedningscyklus.

Hvis der er fastbraendt snavs pa ovnens indvendige flader, bar man

kere den automatiske rengeringsfunktion, for at opna optimale

rengeringsresultater. Undga at aktivere pyrolysecyklussen hvis

der er rester af kalksten. Renger for kalksten som beskrevet i det

ovenstaende, for den aktiveres. Ldgen kan nemt tages af og seettes pa

igen, for at lette renggring af glasruden.

Anvend et velegnet flydende renggringsmiddel til rengering af ruden i

ovnens lage.

TILBEH@R

Vask altid tilbehgret i en opvaskemiddeloplgsning efter brug. Brug

ovnhandsker, hvis tilbehgret stadig er varmt. Madrester fiernes let med

en opvaskebaorste eller en svamp.

AFTAGNING OG GENMONTERING AF LAGEN

1. Foratfljerne lagen skal du dbne den helt, og seenke spaerhagerne,
indtil de er i ulast position.

2. Luklagen sa meget som muligt.
Tag ordentligt fat om ldagen med begge haender - tag ikke fat
i handtaget. Fjern lagen ved ganske enkelt at fortseette med
at lukke den, mens du samtidigt treekker den opad (a), indtil,
den frigores fra lejet (b). Laeg lagen pa den ene side pa en bled
overflade.

3. Genmonter lagen ved at flytte den hen imod ovnen og lade
haengslernes kroge flugte med deres lejer og fastgere den gverste
del pa lejet.

4. Sanklagen, og dbn den helt.
Skub faesteelementerne tilbage i deres oprindelige position: Serg
for at de trykkes helti bund.

5. Prov at lukke lagen og kontrollér at den star pa linje med
betjeningspanelet. Hvis det ikke er tilfeldet, skal du gentage
ovenstaende trin..

UDSKIFTNING AF PAREN

1. Tag stikket ud af stikkontakten.

2. Skru skaermen af lyspunktet, udskift paeren og skru skaermen pa
lyspunktet igen.

3. Seet stikket i stikkontakten igen.

Bemeerk: Brug 25 W/230V type G9, T300 °C halogenpaerer.

Paeren i produktet er specielt designet til husholdningsapparater og er ikke
egnet til almindelig belysning i hjemmet (Rddets forordning EF 244/20009).
Paererne kan kabes hos serviceafdelingen. - Handter ikke paererne med din
bare haender, da dine fingeraftryk eventuelt beskadiger dem. Ovnen ma
ikke tages i brug, fer lampeglasset er blevet genmonteret.

RENGO@RING AF LAGENS GLAS

Nar lagen er demonteret og ligger pa en blgd overflade med
handtaget vendt nedad, skal du trykke samtidigt pa de to laseklemmer
og fierne den gvre kant af Idgen ved at traekke den mod dig selv.

Loft den indre rude med begge hander, tag den af og lzeg den pd en
blad overflade, for den rengores.

Anbring ferst den mellemste rude (maerket med “1R") og herefter den
indvendige rude: Serg for at maerket “R” er synligt i det venstre hjgrne,
for at placere glasruderne korrekt. Seet forst den lange side af ruden
med meerket “R" i stgtteseederne og skub den sd i position. Gentag
denne procedure med begge glasruderne.

Genmontér den gvre kant: Et klik vil angive den korrekte placering.
Serg for at forseglingen er sikker, for ldagen genmonteres.

FEJLFINDING
Problem ‘ ' Mulig érsag Lasning
Displayet viser bogstavet "F", efterfulgt af et : FeJI i ovn. iKontakt din naermeste kundeserviceafdeling og angiv

For h(bj temperatur

Dlsplayets tekst er uklar og det ser ud tilat
veere i stykker.

Andet indstillet sprog.

" Lad ovnen k@le af, for funktionen aktlveres. Velg en anden
_funktion.

Kontakt dit nzermeste kundeservicecenter.

Retningslinjer, standarddokumentation og supplerende produktinformation kan findes ved at:

«  Bruge QR-koden pa dit apparat
+  Besgge vores website docs.whirlpool.eu

«  Eller som alternativ kontakte vores serviceafdeling (Telefonnummeret findes i garantihaeftet). Nar du kontakter vores
serviceafdeling, bedes du angive koderne pa dit produkts identifikationsskilt.
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Kiirjuhend

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOLI TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade

aadressil www.whirlpool.eu/register

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS

SKANNIGE OMA SEADME QR-
Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi KOOD
ohutusjuhend.
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1. VALIKUNUPP 4. EKRAAN

Ahju sisselllitamiseks ja funktsiooni valimiseks. Ahju valjalilitamiseks
keerake nupp asendisse

2. VALGUSTUS

Kui ahi on sisse lUlitatud, saate seda vajutades - lilitada sisse voi vélja
ahju valgustuse.

3. KELLAAJA SEADISTAMINE

See on kiipsetusaja, viitkdivituse ja taimeri maaramiseks.

Kui ahi on vilja lilitatud, naitab see kellaaega.

TARVIKUD

5. SEADENUPUD

Kipsetusaja muutmiseks.

6. TERMOSTAADINUPP

Seda podrates saate kasifunktsioone aktiveerides valida soovitud
temperatuuri.

RESTI JA MUUDE TARVIKUTE PAIGALDAMINE

Pange rest soovitud tasandile, hoides seda kergelt tileskallutatud
asendis ja toetades tostetud tagakiilje (suunaga Ules) esimesena
siinidele. Seejarel nihutage see horisontaalselt riiulisiinidel [6ppu.
Muud tarvikud, nt kiipsetusplaat, tuleb réhtsalt riiulisiinidele libistada.
Enne ahju kasutamist eemaldage siinidelt kaitseteip [a] ja seejarel
kaitsefoolium [b].

LIUGSIINIDE EEMALDAMINE [C]

Témmake liugsiini alumisest osast, et see alumiste konksude (1) kiljest

lahti tuleks, ja seejarel tommake liugsiine lles, et need lGlemiste

konksude (2) kiiljest eemaldada.

LIUGSIINIDE TAGASI PAIGALDAMINE [D]

Kinnitage tilemised konksud riiulijuhikute (1) kiilge ja seejérel vajutage

liugsiinide alumist osa vastu riiulijuhikuid, kuni alumised konksud

klépsuga paika kinnituvad (2). .

RIIULISIINIDE EEMALDAMINE JA UMBERPAIGUTAMINE

1. Haarake riiulisiinide eemaldamiseks kindlalt siini valisosast ja
tdmmake seda enda poole, et eemaldada tugi ja kaks sisemist
tihvti oma pesadest.

* Saadaval ainult teatud mudelitel

Tarvikute arv ja ttbid véivad erineda séltuvalt ostetud mudelist.
Muid tarvikuid saab eraldi juurde osta teenindusest.

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

2. Riiulisiinide imber paigutamiseks hoidke neid avause ldhedal ja
sisestage esmalt kaks tihvti pesadesse.
Seejarel viige valine osa pesa juurde, sisestage tugi ja vajutage
tugevalt 60nsuse seinale, et veenduda, et riiulisiin on kindlalt kinni.

TRAATREST
Toidu kiipsetamiseks voi pannide, koogivormide ja
muude ahjukindlate kiipsetusndéude aluseks.

TILKUMISALUS *

Kasutamiseks ahjuplaadina liha, kala,
koogiviljade, foccaccia jms kiipsetamisel vai siis
kiipsetusmahlade kogumiseks asetatuna resti alla.

KUPSETUSPLAAT*
Ahjusaia ja saiakeste kiipsetamiseks, aga ka liha,
kala klipsetuspaberis jms valmistamiseks.

LIUGSIINID *
Tarvikute ahju panemise ja ahjust valja votmise
hélbustamiseks.

1. KELLAAJA SEADISTAMINE

Seadme esimesel sissellilitamisel tuleb maarata kellaaeg: Vajutage
nuppu &, kuni tabloole ilmub ikoon ® ja kahekohaline tundide
ndidik hakkab vilkuma. Valige nuppudega + ja — tunnid ning
vajutage kinnitamiseks nuppu ) . Hakkab vilkuma kahekohaline
minutite ndidik. Valige nuppudega + ja — minutid ning vajutage
kinnitamiseks nuppu O .

2. VOIMSUSTARBE SEADMINE

Vaikimisi on ahi programmeeritud té6tama véimsusel, mis on suurem
kui 3 kW (Hi). Ahju kasutamiseks kodusel majapidamisvéimsusel (alla
2,9 kW, madal voéimsus) peate satteid muutma. Muutmismeniiisse
padsemiseks keerake valikunupp asendisse [—] seejarel tagasi
asendisse ().

Kohe pérast seda vajutage ja hoidke viis sekundit all nuppe + ja —.
Muutke satet nuppudega + ja —, kinnitamiseks vajutage ja hoidke
vahemalt kaks sekundit all nuppu @ .
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3. KUUMUTAGE AHI

Uus ahi voib eraldada tootmisest jadnud I6hnu: see on tdiesti
tavaparane. Soovitame enne esimest kiipsetamist ahju tlihjalt
kuumutada, et eemalduksid véimalikud I6hnad.

FUNKTSIOONID

Eemaldage ahju pealt koik kile- ja pappkatted ja seest kdik tarvikud.
Kuumutage ahju umbes tiks tund temperatuuril 250 °C. Ahi peab sel
ajal olema tiihi.

CONVENTIONAL (TAVAPARANE)
Mis tahes tiilipi roogade kipsetamine ainult Ghel ahjutasemel.
] RISING (KERGITAMINE)

= Magusa vo6i soolase taigna tdhus kergitamine. Funktsiooni
sissellilitamiseks keerake termostaadinupp vastavale ikoonile.

<ts | FORCED AIR (SUNDOHK)

\ods

Samal ajal mitmel eri tasemel (kuni kolmel) erinevate roogade
klipsetamiseks, mis vajavad valmimiseks sama temperatuuri.
Seda funktsiooni saab kasutada erinevate toitude samaaegseks
kiipsetamiseks, ilma et (ihe toidu I6hn voi maitse kanduks le teisele.

PIZZA (PITSA)

§
Mitut tllpi ja suuruses pizza ning saia kiipsetamiseks.
Soovitatav on kiipsetusplaatide asetus umbes poole kiipsetamise ajal
omavahel vahetada.

ECO FORCED AIR (SAASTLIK SUNDOHK)

Uhes tiikis praadide voi taidisega lihaldikude kiipsetamine tihel
tasandil. Orn ja hootine 6huringlus takistab toidu kuivamist.
Selle 6kofunktsiooni kasutamisel ei sutti tuli ECO, kuid selle saab sisse
lilitada, vajutades nuppu “O:.
GRILL (GRILLIMINE)

Liha, kebabi ja vorstide grillimine, kédgiviljade
gratineerimine voi leiva rostimine. Grillimisel soovitame asetada
liha alla kiipsetusmahlade kogumiseks ndrgumispanni: paigutage
nérgumispann resti alla Gikskoik millisele tasandile ja valage sinna 200
ml vett.

TURBO GRILL

ﬁ Suurte lihatukkide (koivad, rostbiif, kanad) grillimiseks.
Grillimisel soovitame asetada alla kiipsetusmahlade kogumiseks
nérgumispanni: paigutage nérgumispann resti alla tikskoik millisele
tasandile ja valage sinna 200 ml vett.

N
Vs
¥

IGAPAEVANE KASUTAMINE

=»| MAXICOOKING (SUUR KUPSETAMINE)

XL — Suurte lihatiikkide (iile 2,5 kg) kiipsetamine.

Soovitame liha kiipsetamise ajal imber podrata, et mélemad pooled
Uhtlaselt pruunistuksid. Samuti soovitame liha mdne aja tagant leemega
Ule valada, et see dra ei kuivaks.

PASTRY AUTO (KONDIITRITOODETE AUTOMAATKUPSETUS)

A See funktsioon valib kookide jaoks automaatselt parima
temperatuuri ja kiipsetusaja. Kdivitage funktsioon, kui ahi on kilm.

S.\:} STEAM+

Steam+ funktsiooniga saavutate tanu kiipsetustsiiklis eralduvale
aurule suurepéraseid tulemusi. See funktsioon reguleerib automaatselt
optimaalset kiipsetustemperatuuri erinevate retseptide tarbeks;
Pohiroogade kiipsetusajad on toodud asjakohases kiipsetustabelis.
Enne aurufunktsiooni aktiveerimist peab ahi olema kilm ja
stivendisse peab olema kallatud 200 ml joogivett. Steam+ funktsiooni
aktiveerimiseks keerake termostaadinupp asendisse .

FLEXI CLEAN PACK (MUGAVAD PUHASTUSREZIIMID)

SMARTCLEAN

Spetsiaalne puhastustsiikkel, mille kdigus eraldatakse

madalal temperatuuril veeauru, mis hélbustab kérbenud rasva-
ja toidupritsmete eemaldamist. Funktsiooni ,Smart Clean”
aktiveerimiseks valage ahju pdhja 100-120 ml joogivett, seejarel
keerake valikunupp ja termostaadinupp ikoonile ﬁ . Kdige parem
on kasutada funktsiooni 35 minuti jaoks. Kaivitage funktsioon, kui ahi
on kilm. Ikoonide asetus ei margi puhastustsukli jooksul saavutatavat
temperatuuri.

;] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMAATPUHASTUS -
| PYRO)

Toidupritsmete eemaldamiseks vdga kdrge temperatuuriga tsiikli abi
Funktsiooni sisselllitamiseks keerake termostaadinupp asendisse
. Ikooni asetus ei margi puhastustsukli jooksul saavutatud tegelikku
temperatuuri.

1. VALIGE FUNKTSIOON
Funktsiooni valimiseks poorake valikunupp soovitud funktsiooni
asendisse: suttib tabloo ja kdlab helisignaal.

2. FUNKTSIOONI AKTIVEERIMINE

KASITSI

Valitud funktsiooni kdivitamiseks poorake termostaadinuppu, et
madrata soovitud temperatuur.

RISING (KERGITAMINE)

Loputamisfunktsiooni kaivitamiseks keerake termostaadinupp
loputusasendisse (40 kraadi) ja funktsiooninupp tavaasendisse. kui ahi
on maaratud muule temperatuurile, ei kaivitata funktsiooni.

Pange tdhele: Saate maarata kiipsetusaja, klipsetamise [6puaja (ainult
siis, kui madrate klpsetusaja) ja taimeri.

Aurufunktsiooni kdivitamiseks kallake

ahju pohja 200 ml joogivett. Keerake
valikunupp péripdeva asjakohasele ikoonile

ja termostaadinupp vahemikku 160 kuni 180

°C (olenevalt ikooni soovitusest). Funktsioon
|Ulitub sisse ja ekraanil kuvatakse kellaaeg.
Eelkuumutamine ei ole vajalik. Kiipsetamise
I6petamiseks, poorake valikunupp asendisse
Arge avage auruga kiipsetamisel kunagi ahjuust
ega lisage vett.

3. EELKUUMUTAMINE JA JAAKKUUMUS

Kui funktsioon kaivitub, antakse helisignaali ja ekraanil vilkuva ikooniga
=4/ marku, et eelsoojenduse etapp on aktiveeritud. Kui eelsoojendus
on I6ppenud, kélab helisignaal ja ndidikul pusivalt pdlev ikoon :Aﬁ
annab teada, et ahi on jdudnud seatud temperatuurini: niitid asetage
toit ahju ja alustage kiipsetamist. N
Pérast kiipsetamist, kui funktsioon on inaktiveeritud, voib ikoon :ﬂ
ekraanil ndhtavaks jadda, isegi kui jahutusventilaator on valja lulitunud,
et viidata sektsioonis esinevale jadkkuumusele.

4. KUPSETAMISE PROGRAMMEERIMINE

Kipsetamise programmeerimiseks tuleb kdigepealt valida moni
funktsioon.

DURATION (KESTUS)

Vajutage nuppu @ , kuni ekraanil hakkavad vilkuma ikoon (® ja
,00:00". Valige nuppudega + ja — soovitud kiipsetusaeg ning
vajutage kinnitamiseks nuppu &) . Aktiveerige funktsioon, podrates
termostaadinupu vajalikule temperatuurile: kdlab helisignaal ja ekraan
annab teada, et kiipsetamine on |6ppenud.

KUPSETAMISE LOPUAJA/

VIITKAIVITUSE PROGRAMMEERIMINE

Kui kiipsetusaeg on maaratud, saab funktsiooni kdivitamise aega
edasi likata, programmeerides selle [6puaja: vajutage nuppu &) , kuni
ekraanil hakkavad vilkuma ikoon A¥ ja preagune aeg.

Valige nuppudega + ja — soovitud kiipsetamise |6puaeg ning
vajutage kinnitamiseks nuppu (& . Aktiveerige funktsioon, pdorates
termostaadinupu vajalikule temperatuurile: funktsioon jaab ootele

ja hakkab to6le automaatselt parast arvutatud aja méddumist, et
kiipsetamine 16peks seatud ajal. Funktsioonide kaivitamise viivitus ei
ole grilli ja turbogrilli funktsioonide jaoks saadaval.

END OF COOKING (KUPSETAMISE LOPP)

Kolab helisignaal ja ekraan annab teada, et funktsiooni t66 on
I6ppenud. Podrake valikunuppu, et valida teine funktsioon, véi valige
asend , U " ahju vdljalllitamiseks.

5. TAIMERI SEADMINE

See valik ei katkesta ega programmeeri kiipsetamist, kuid véimaldab
teil kasutada ekraani taimerina (nii funktsiooni to6tamise ajal kui ka siis,
kui ahi on vélja lUlitatud). Vajutage nuppu &) , kuni ekraanil hakkavad
vilkuma ikoon (® ja ,00:00" Valige nuppudega + ja — soovitud

aeg ning vajutage kinnitamiseks nuppu ) . Kui taimer on seatud aja
lugemisel joudnud nulli, kélab helisignaal.
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6. AUTOMAATNE PUHASTUSFUNKTSIOON - PUROLUUS

Ahjust tuleb enne funktsiooni kdivitamist eemaldada kéik tarvikud,
kaasa arvatud riiulisiinid. Kui ahi on paigaldatud pliidi alla, veenduge,
et koik poletid ja elektrilised pliidiplaadid oleksid isepuhastusreziimi
ajal vadlja lllitatud. Parima tulemuse saavutamiseks eemaldage enne
Pyro funktsiooni kasutamist niiske kdsnaga kéige suurem mustus.
Arge aktiveerige purolllsiga puhastamist, kui ahjus on lubjakivi jadke.
Kasutage piroltusifunktsiooni ainult siis, kui seade on vdaga must voi

PUHASTUS JA HOOLDUS

eritab kiipsetamise ajal halba I6hna.

Automaatpuhastusfunktsiooni kaivitamiseks keerake valikunupp

ja termostaadinupp ikoonile . Funktsioon kdivitub automaatselt,
uks lukustub ja tuli ahjus lilitub vélja: Naidikul kuvatakse puhastuse
I6puni jadnud aeg, mis vaheldub kirjaga “Pyro” (plroliils). Parast tstkli
I6ppu jadb uks lukku, kuni temperatuur kiipsetuskambris on langenud
ohutule tasemele. Parast Pyro tstikli kasutamist 6hutage ruumi.

VALISPIND

Puhastage valispindu ainult niiske mikrokiudlapiga. Kui need on
vdaga mustad, kasutage méni tilk pH-neutraalset puhastusvahendit.
Lopetage puhastamine kuiva lapiga.

Arge kasutage abrasiivseid voi soovitavaid puhastusvahendeid.
Juhul kui moni selline aine peaks kogemata seadme pinnaga kokku
puutuma, plihkige seade kohe niiske mikrokiudlapiga puhtaks.

SISEPINNAD

Pérast iga kasutust laske ahjul jahtuda, seejérel (soovitatavalt siis, kui
ahi on veel soe) puhastage see, eemaldades koik toidujadgid ja -plekid.
Suure niiskusesisaldusega toitude kiipsetamisel tekkinud kondensaadi
kuivatamiseks laske ahjul tdielikult maha jahtuda ja seejarel kuivatage
lapi voi kdsnaga. Lubjakivi eemaldamiseks stivendi pohjast parast
kipsetamist reziimis soovitame slivendit puhastada
muugijargsest teenindusest hangitud toodetega (jérgige tootele
lisatud juhtnoore). Soovitatav on ahju puhastada vahemalt iga 5-10
reziimi kiipsetuststikli jarel.

Kui seadme sisepindadel leidub raskestieemaldatavat

mustust, soovitame parima tulemuse jaoks kasutada
automaatpuhastusfunktsiooni. Arge aktiveerige puroltusiga
puhastamist, kui ahjus on lubjakivi jadke. Enne aktiveerimist,
eemaldage lubjakivi, nagu on Ulalpool kirjeldatud. Ukse saab klaasi
hélpsamaks puhastamiseks kergesti eemaldada ja uuesti paigaldada.
Puhastage ukseklaas sobiva vedela puhastusvahendiga.

TARVIKUD

Leotage tarvikuid parast kasutamist pesuvees, hoides neid kinni
pajalappidega, juhul kui need on veel kuumad. Toidujaake saab
kergesti eemaldada pesuharja voi Svammiga.

UKSE EEMALDAMINE JA TAGASI PAIGUTAMINE
1. Ukse eemaldamiseks tehke see |6puni lahti, laske fiksaatorid alla,
kuni need on lukust lahti.

2. Sulgege uks nii tihedalt kui véimalik.
Votke uksest mdlema kdega kdvasti kinni - @rge hoidke seda
kdepidemest. Ukse eemaldamiseks liikake seda kinni, tommates
samal ajal tlespoole (a), kuni see oma pesast (b) lahti tuleb. Pange
uks pehme pinna peale (ihele kiljele maha.

3. Ukse tagasipaigaldamiseks asetage see vastu ahju, joondage
hingede haagid pesadega ja kinnitage Gilemine osa oma pessa.

RIKKEOTSING

4. Laske uks alla ja seejarel avage téielikult.
Langetage fiksaatorid algasendisse tagasi: Veenduge, et need
liiguvad I6puni alla.

5. Proovige ust sulgeda ja vaadake, et see oleks juhtpaneeliga tihel
joonel. Kui pole, korrake ulalkirjeldatud toiminguid.

LAMBIPIRNI VAHETAMINE

1. Eemaldage ahi vooluvérgust.

2. Keerake kate lambilt lahti, vahetage pirn ja keerake kate tagasi.
3. Uhendage ahi uuesti elektrivérku.

Pange tdhele: Kasutage 25 W/ 230V tlipi G9, T300 °C halogeenpirne.
Seadmes kasutatav lambipirn on loodud spetsiaalselt kodumasinatele ja ei
sobi kodus tubade dldiseks valgustamiseks (EU maarus nr 244/2009). Pirnid
on saadaval teeninduses. - Arge votke pirnist paljaste kdtega kinni, kuna
sormejaljed voivad pirni kahjustada. Arge kasutage ahju enne, kui olete
lambikatte tagasi pannud.

UKSEKLAASI PUHASTAMINE

Eemaldage uks ja pange see pehmele pinnale, kdepide allpool.
Vajutage korraga kaht kinnitusklambrit ja eemaldage ukse lilemine
serv, tdommates seda enda poole.

=

R

Hoidke sisemist klaasi kindlalt mélema kdega ja tostke see dles,
eemaldage ukse kiiljest ja pange puhastamiseks pehmele pinnale.

Pange tagasi vaheklaas (margistusega “1R”) ja seejarel siseklaas.
Klaastahvlite dige asetuse jaoks veenduge, et tahis “R” jadb vasakusse
nurka. Kdigepealt pange klaasi pikk kiilg (margitud R-tdhega) tugedele,
seejarel langetage see paika. Korrake sama mélema klaastahvliga.
Paigaldage Gilemine serv: Klamber néitab diget asendit. Enne ukse ahju
ette panemist kontrollige, kas tihend on korralikult oma kohal.

Probleem 'Voimalik pohjus

Lahendus

Ekraanil on kuvatud téht F ja selle jarel
number voi taht.

iAhju térge.

“Ekraanil on"é'baselge“fékl‘(stja see naib oleva
katki.

:Teine keelekomplekt.

Temperatuur on liiga korge.

iVotke Gihendust |ahima teenindusega ja 6elge neile F-tahele

Laske ahjul enne funktsiooni kdivitamist jahtuda. Valige teine
_funktsioon.

§V6tke Uhendust lahima migijargse teenindusega.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

+  QR-koodi kasutamine teie seadmes
- Kilastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu

+  teise véimalusena votke iihendust meie miiligijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Uhendust miugijérgse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Whj;lﬁool



Pikaopas

iﬂi Lue turvallisuusohjeet huolellisesti ennen laitteen

KIITOS SITA, ETTA OSTIT WHIRLPOOL-TUOTTEEN
Tayden tuen saamiseksi on tuote rekisterditava osoitteessa
www.whirlpool.eu/register

SKANNAA TUOTTEESSASI OLEVA
QR-KOODI LISATIETOJA VARTEN

kayttoa.
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1. VALINTANUPPI 4, NAYTTO

Kytkee uunin paalle valitsemalla toiminnon. 0 -asentoon kaantaminen
laittaa uunin pois paalta.

2. VALO

Uunin ollessa palld sytyta tai sammuta uunitilan lamppu painamalla<0O:.
3. AJASTIMEN ASETTAMINEN

Tarvitaan kypsennysaikojen, viivastetyn kdynnistyksen ja ajastimen
asettamiseen.

Kun uuni ei ole paalld, nayttaa ajan.

TARVIKKEET

5. SAATOPAINIKKEET

Kéytetdaan kypsennysajan asetusten muuttamiseen.

6. LAMPOTILAN VALITSIN

Kaantamalla valitaan haluttu lampdtila manuaalisia toimintoja
asetettaessa.

RITILAN JA MUIDEN TARVIKKEIDEN ASETTAMINEN

Laita ritilda haluamallesi tasolle pitden sitd hieman yl6spain kallistettuna
ja asettamalla kohotetun (yl6s osoittavan) takasivun alas ensin. Liu'uta
sitd sitten vaakasuorassa kiskoja pitkin niin pitkalle kuin mahdollista.
Muut lisdvarusteet, kuten leivinpelti, on asetettava vaakatasossa
antaen niiden liukua hyllykkokiskoilla.

Ennen uunin kayttamista on poistettava suojateippi [a] ja sitten
suojakalvo [b] liukukiskoilta.

LIUKUKISKOJEN POISTAMINEN [C]

Veda liukukiskon alaosaa alakoukkujen (1) irrottamiseksi ja veda

liukukiskoja ylspain irrottaen ne yldkoukuista (2).

LIUKUKISKOJEN LAITTAMINEN TAKAISIN [D]

Kiinnita ylakoukut hyllykkdohjaimiin (1) ja paina sitten liukukiskojen

alaosaa hyllykk6ohjaimia vasten, kunnes alakoukut naksahtavat (2).

HYLLYKKOOHJAIMIEN IRROTTAMINEN JA KIINNITTAMINEN

1. Hyllykkdohjaimet irrotetaan tarttumalla tukevasti ohjaimen
ulkopuoliseen osaan ja vetamalla sita itsedsi kohden tuen ja
kahden sisatapin irrottamiseksi sijoiltaan.

* Saatavana vain erdissd malleissa

Tarvikkeiden maéra ja tyyppi saattaa vaihdella ostetusta mallista riippuen.
Muut tarvikkeet voidaan ostaa erikseen asiakaspalvelusta.

ENSIMMAINEN KAYTTOKERTA

2. Hyllykkdohjaimet asetetaan takaisin paikalleen asettamalla ne
uunitilan lahelle ja laittamalle ensin kaksi tappia paikoilleen.
Seuraavaksi ulkopuolinen osa sijoitetaan lahelle sille tarkoitettua
tilaa, tuki asetetaan paikalleen, ja painetaan tukevasti uunitilan
seinda kohden, jotta hyllykkdohjain tulee tukevasti paikalleen.

RITILA

Kaytetaan ruoan kypsentamiseen tai pannujen,
kakkuvuokien ja muiden uuninkestévien astioiden
tukitasona.

UUNIPANNU *

Kdytetdan uunipeltind lihan, kalan, vihannesten,
focaccian tms. kypsentdmiseen tai ritilan alla
tippuvan nesteen kerddamiseen.

LEIVINPELTI *
Kdytetdan leivonnaisten, mutta myds uunipaistien,
foliossa kypsennettavan kalan jne. paistamisessa.

LIUKUKISKOT *
Helpottaa lisdvarusteiden laittamista uuniin seka
niiden ottamista pois.

1. AJASTIMEN ASETTAMINEN

Kun kytket laitteen paalle ensimmaisen kerran, on tehtéva
kelloasetukset: Paina kunnes kuvake ) ja kaksi tuntia tarkoittavaa
numeromerkkid alkavat vilkkua ndytolla. Aseta tunnit + -tai —
-painikkeella ja vahvista painamalla ) . Kaksi minuutteja tarkoittavaa
merkkia alkaa vilkkua. Aseta minuutit + - tai — -painikkeella ja
vahvista painamalla @ .

2. ASETA VIRRANKULUTUS

Oletusasetuksena uuni on ohjelmoitu toimimaan yli 3 kW:n teholla
(Hi). Jos uunia kdytetdan kotitaloudessa, jossa sahkdverkon teho on
alle 2,9 kW (Lo), on asetuksia muutettava. Vaihtovalikkoon paastaan
kdantamalla valintanuppi kohtaan [—]ja sitten takaisin kohtaan
Paina ja pidd painettuna + ja — viiden sekunnin ajan valittdmasti
taman jalkeen.

Muuta asetusta + -tai — -painikkeella ja vahvista sitten pitamalla
painettuna () vahintddn kahden sekunnin ajan.
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3. UUNIN LAMMITTAMINEN

Uusi uuni saattaa tuoksua voimakkaalle, mutta: tdma on taysin
normaalia. Taman vuoksi ennen ruokien kypsennysta suosittelemme
ldmmittdmaan uunia tyhjana, jotta poistetaan mahdolliset hajut.

TOIMINNOT

Poista uunista suojapahvit tai lapinakyvat kalvot seka sisdlld olevat
tarvikkeet.

Lammitad uunia 250 °C:seen noin tunnin ajan. Tana aikana uunin tulee
olla tyhja.

PERINTEINEN
Kaikenlaisten ruokien kypsentaminen yhdelld tasolla.

KOHOTUS

“—IHelpottaa makeiden tai suolaisten taikinoiden kohottamista.
Toiminto aktivoidaan kaantamalla Idmpétilan valitsin kuvakkeen
kohdalle.

: KIERTOILMA
Kypsentaa eri ruokia, jotka vaativat saman kypsymislampétilan
eri tasoilla (enintaan kolmella) samanaikaisesti. Tata toimintoa voidaan

kayttaa eri ruokien valmistukseen ilman, etta tuoksut siirtyvat
ruokalajista toiseen.

PIZZA
Erityyppisten ja -kokoisten leipien ja pizzojen paistaminen.
Vinkkina kerrotaan, etta leivinpeltien paikkoja on hyva vaihtaa
kypsennyksen puolivalissa.

ECO-KIERTOILMA

& Suurikokoisten liharuokien ja tdytettyjen paistien
kypsentaminen yhdelld tasolla. Ruoan liiallinen kuivuminen estetaan
helldvaraisella ja ajoittaisella ilman kierrolla. Kun tama sddstoohjelma
on kdytossa, valo pysyy sammuneena kypsennyksen aikana, mutta se
voidaan sytyttda uudelleen painamalla =Cx.

GRILLI

Pihvien, lihavartaiden ja makkaroiden grillaus,
gratiinivihannesten paistaminen tai leivdn paahtaminen. Lihaa
grillattaessa on hyva kdyttda uunipannua tippuvien nesteiden
kerdamiseen: aseta pannu mille tahansa tasolle ritilén alle ja lisaa sille
200 ml juomavetta.

ﬁ TURBOGRILLI

Suurikokoisten lihapalojen grillaaminen (koivet, paahtopaisti,
broileri). Grillattaessa on hyva kayttda uunipannua tippuvien nesteiden
kera@miseen: aseta pannu mille tahansa tasolle ritilan alle ja liséa sille
200 ml juomavetta.

PAIVITTAINEN KAYTTO

MAXI COOKING (ISOT LIHAPALAT)

Suurille lihanpaloille (yli 2,5 kg).
Suosittelemme kadantdamaan lihaa kypsennyksen aikana, jotta taataan
molempien puolien tasainen ruskistuminen. Lisaksi suosittelemme
valelemaan paistia usein, jottei se kuivu liikaa.

KAKUT AUTO

Tama toiminto valitsee automaattisesti ihanteellisen lampdtilan
ja paistamisajan kakkuja varten. Aktivoi toiminto, kun uuni on kylma.
HOYRY+

Hoyry+ -toiminnolla saadaan erinomaisia tuloksia
kypsennysjaksoon kuuluvan hdyryn ansiosta. Tdma toiminto valitsee
automaattisesti ihanteellisen lampaotilan monien erilaisten reseptien
valmistamista varten; tarkeimpien ruokalajien kypsennysajat on
ilmoitettu kyseisessa kypsennystaulukossa. Ota hdyrytoiminto aina
kayttoon uunin ollessa kylma ja sen jalkeen kun olet kaatanut 200
ml juomavettd uunin pohjalle. Hoyr -toiminnon kdynnistamiseksi
lampétilan valitsin on kddnnettava -kuvakkeen kohdalle.

FLEXI CLEAN PACK (FLEXI -PUHDISTUSPAKKAUS)

SMARTCLEAN-PUHDISTUSTOIMINTO

Taman matalassa lampétilassa toimivan erityisen
puhdistusjakson aikana vapautuva hdyry helpottaa lian ja ruoasta
jaaneiden tahrojen irtoamista. “Smart Clean” -toiminto kdynnistetaan
kaatamalla 100-120 ml juomakelpoista vetta uunin pohjalle ja

dantamalla sitten valintanuppi ja lampétilan valitsin kuvakkeen
y kohdalle. On parasta kdyttda toimintoa 35 minuutin ajan.
ivoi toiminto, kun uuni on kylma. Kuvakkeen asento ei vastaa
puhdistusjakson aikana saavutettua lampétilaa.

AUTOMAATTINEN PUHDISTUS - PYRO
Poistaa kypsennyksen aikana syntyneet roiskeet kayttamalla
erittdin korkeaa lampétilaa. Toiminto kéynnistetéén siirtamalla lampatilan

valitsin kohtaan |¥:::| . Kuvakkeen asento ei vastaa puhdistusjakson aikana
saavutettua todellista [ampétilaa.

1. SELECT A FUNCTION (VALITSE TOIMINTO)
Toiminto valitaan kddntamallad valintanuppi haluamasi toiminnon
symbolin kohdalle: ndytt66n tulee valo ja kuuluu d@nimerkki.

2. AKTIVOITOIMINTO

MANUAALINEN

Valitsemasi toiminto kdynnistetdan asettamalla haluamasi lampétila
lampéotilan valitsinta kddntaen.

KOHOTUS

“Kohotus”-toiminto kdynnistetddn kdantamalla lampaétilan valitsin
Kohotus-asentoon (40 astetta) ja laittamalla toimintojen valitsin
kohtaan Perinteinen; jos uuni on asetettu eri lampétilaan, toiminto ei
kdynnisty. Huomaa: Voit asettaa kypsennysajan, kypsennyksen
paattymisajan (vain jos asetat kypsennysajan) ja ajastimen.

Hoyry-toiminnon kdynnistamista varten on
kaadettava 200 ml juomakelpoista vetta
uunin pohjalle. Valitse toiminto kaantamalla
valintanuppia myotdpaivaan kyseisen
kuvakkeen kohdalla ja ldampétilan valitsin mihin
tahansa kohtaan valilla 160-180 °C (kuvakkeen
mukaisesti). Toiminto kdynnistyy ja ndaytolla nakyy
kellonaika. Esilammitystd ei tarvita. Kypsennys
lopetetaan kdantamalla valintanuppi asentoon “

”. Al4 avaa luukkua héyrykypsennyksen aikana
aldka myoskaan koskaan lisaa vetta.

3. ESILAMMITYS JA JALKILAMPO

Kun toiminto kdynnistyy, kuuluu danimerkki ja ndytolld vilkkuva kuvake
2J] iimoittaa, etta esikuumennusvaihe on kaynnistynyt. Téman
vaiheen lopussa kuuluu d@nimerkki ja vilkkumaton kuvake =) naytolla
ilmoittaa, ettd uuni on saavuttanut asetetun lampdtilan: laita nyt ruoka
sisdlle ja aloita kypsennys.

Kypsennyksen jalkeen ja kun toiminto ei ole enda kdynnissa, kuvake

:A@] saattaa nakyd edelleen ndytolld sittenkin, kun jadhdytyspuhallin
on sammunut; tama tarkoittaa, etta uunissa on jalkilampoa.

4, KYPSENNYKSEN OHJELMOINTI

Ennen kypsennyksen ohjelmoinnin aloittamista on valittava toiminto.
KESTO

Pida painettuna © kunnes (B-kuvake ja “00:00” alkavat vilkkua
ndytolla. Aseta haluamasi kypsennysaika + -tai — -painikkeella ja
vahvista sitten painamalla ) . Aktivoi toiminto kdantamalla lampdtilan
valitsin haluamasi lampétilan kohdalle: kuuluu a@nimerkki ja ndaytto
ilmoittaa, ettd kypsennys on paattynyt.

KYPSENNYKSEN PAATTYMISAJAN /

VIIVASTETYN KAYNNISTYKSEN OHJELMOINTI

Kun kypsennysaika on asetettu, toiminnon kdynnistymista voidaan
viivyttaa ohjelmoimalla sen paattymisaika: paina & kunnes R¥-kuvake
ja nykyinen aika alkavat vilkkua naytolla.

Aseta kypsennyksen haluttu paattymisaika + -tai — -painikkeella

ja vahvista painamalla ) . Aktivoi toiminto kddntamalla lampdtilan
valitsin haluamasi lampétilan kohdalle: toiminto pysyy taukotilassa,
kunnes se kdynnistyy automaattisesti sen jalkeen, kun on kulunut
laskettu aika, joka tarvitaan siihen, etta kypsennys padttyy asetettuna
ajankohtana. Toiminnon alkamisviive ei ole kdytettavissa grilli- ja
turbogrillitoiminnoissa.

KYPSENNYKSEN PAATTYMINEN

Kuuluu a@nimerkki ja ndytto ilmoittaa, etta toiminto on paattynyt.
Valitse jokin eri toiminto kddntamalla valintanuppia tai sammuta uuni
kaantamalla nuppi kohtaan

5. AJASTIMEN ASETTAMINEN

Tama vaihtoehto ei keskeyta tai ohjelmoi kypsennystd, mutta sen
ansiosta voit kayttaa ndyttdd ajastimena, joko jonkin toiminnon ollessa
paalld tai uunin ollessa sammuneena. Pid3 painettuna & kunnes (® ja
“00:00"-kuvake ja “00:00" alkavat vilkkua ndytolld. Aseta haluamasi aika
+ -tai — -painikkeella ja vahvista painamalla @ . Aanimerkki ilmoittaa,
kun ajastin on lopettanut asetetun ajan kddnteisen laskennan.

Whjr/lﬁool



6. AUTOMAATTINEN PUHDISTUSTOIMINTO - PYRO

Poista kaikki varusteet — myos hyllykkdohjaimet — uunista ennen
toiminnon kdynnistamista. Jos uuni on asennettu keittotason alle, on
varmistettava, etta kaikki polttimet tai séhkdlevyt on sammutettu
itsepuhdistusjakson ajaksi. Optimaalisten puhdistustulosten saamiseksi
poista pahin lika kostealla sienelld ennen Pyro-toiminnon kayttamista.
Ala kdyta pyrolyysipuhdistusta, jos uunissa on kalkkisaostumia.
Suosittelemme Pyro-toimintoa vain, jos uuni on erittdin likainen tai
siitd tulee pahaa hajua kypsennyksen aikana.

PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO

Automaattinen puhdistustoiminto aktivoidaan kadantamalla
valintanuppi ja lampétilan valitsin []-kuvakkeen kohdalle. Toiminto
kdynnistyy automaattisesti, luukku lukkiutuu ja uunin valo sammuu:
ndytolla ndkyy jaljelld oleva aika vuorotellen tekstin “Pyro” kanssa.
Kun jakso on paattynyt, luukku pysyy lukittuna, kunnes uunin sisdinen
lampdtila on palannut turvalliselle tasolle. Tuuleta huonetta Pyro-
jakson aikana sekd sen jalkeen.

ULKOPINNAT

Puhdista pinnat kostealla mikrokuituliinalla. Jos pinta on kovin likainen,
voit kdyttaa vettd, johon on lisdtty muutama pisara pesuainetta, jonka
pH-arvo on neutraali. Kuivaa pinnat lopuksi kuivalla liinalla.

Ald kdyta syovyttdvia tai hankaavia puhdistusaineita. Jos tallaista
ainetta paasee vahingossa kosketukseen laitteen pintojen kanssa,
pyyhi se heti pois kostealla mikrokuituliinalla.

SISAPINNAT

Jokaisen kdyton jalkeen anna uunin jadhtya ja puhdista se sitten,
mieluiten sen ollessa vield hieman lammin, jotta poistetaan kaikki
ruoantdhteiden muodostamat kerrostumat ja tahrat. Runsaasti vetta
sisaltdvien ruokien kypsennyksesta syntyneen kondenssiveden
kuivaamista varten on uunin annettava jadhtya ensin kokonaan, minka
jalkeen se voidaan pyyhkid liinalla tai sienella. Uunitilan pohjalla oleva
kalkkisaostuma R =]-kypsennyksen jalkeen on suositeltavaa
poistaa huoltopalvelusta saatavia tuotteita kdyttden (noudata tuotteen
omia ohjeita). Puhdistus on suositeltavaa suorittaa vahintaan 5-10
—kypsennysjakson vélein.

Jos sisdpinnoilla on pinttynyttd likaa, on suositeltavaa kayttaa
automaattista puhdistustoimintoa parhaiden puhdistustulosten
saamiseksi. Ald kdyta pyrolyysipuhdistusta, jos uunissa on
kalkkisaostumia. Poista kalkkisaostumat ylla kuvatulla tavalla

ennen pyrolyysipuhdistuksen kdynnistamista. Luukku voidaan

irrottaa helposti ja laittaa takaisin paikalleen lasin puhdistamisen
helpottamiseksi.

Puhdista luukun lasi sopivalla nestemaiselld puhdistusaineella.

TARVIKKEET

Upota tarvikkeet kdyton jalkeen puhdistusaineliuokseen ja kasittele
tarvikkeita uunikintailla, jos ne ovat vield kuumia. Ruoka-aineiden
jaamat voidaan poistaa pesuharjalla tai -sienelld.

LUUKUN IRROTTAMINEN JA ASENTAMINEN TAKAISIN
1. Poista luukku avaamalla se kokonaan ja laskemalla varmistimia,
kunnes niiden lukitus vapautuu.

2. Sulje luukkua niin paljon kuin mahdollista.
Tartu luukkuun tukevasti kummallakin kddelld - &la pida sita
kahvasta. Yksinkertaisesti irrota luukku jatkamalla sen sulkemista ja
vetdmalld sitd samalla ylospdin (a), kunnes se vapautuu paikaltaan
(b). Aseta luukku sivuun pehmeadlle pinnalle.

3. Aseta luukku takaisin liikuttamalla sitd uunia kohden ja linjaamalla
saranoiden koukut niiden paikalleen ja varmistamalla ylempi osa

4. Laske luukkua ja avaa se sitten kokonaan.
Laske salvat alkuperdiseen asentoon: Varmista, ettd lasket ne
kokonaan alas.

5. Yritd sulkea luukku ja varmista, ettd se on tasassa kdyttdpaneelin
kanssa. Jos ndin ei ole, toista edelliset vaiheet.

LAMPUN VAIHTO

1. Kytke uuni irti sahkdverkosta.

2. Ruuvaalampun kuori, vaihda lamppu ja ruuvaa kuori takaisin
lampun suojaksi.

3. Kytke uunitakaisin sdhkoverkkoon.

Huomaa: Kéyta 25 W/230V G9 -tyyppisia, T300 °C halogeenilamppuja.
Tuotteen lamppu on suunniteltu kodinkoneisiin, eikd se sovellu
kaytettavaksi kodin yleisessd valaisimissa (EY:n asetus 244/2009). Lamppuja
on saatavissa huoltopalvelusta. - Ald kasittele lamppuja paljain kdsin, koska
sormenjdljet voivat vahingoittaa niitd. Ala kdyta uunia ennen kuin valon
SUOjus on asetettu takaisin paikalleen.

LUUKUN LASIN PUHDISTAMINEN

Kun olet irrottanut luukun ja asettanut sen pehmeaille pinnalle kahva
alaspdin, paina samanaikaisesti kumpaakin pidikettd ja irrota luukun
ylareuna vetamalld sita itseesi pain.

Nosta sisdlasia pitden siita tukevasti kiinni molemmin kasin, irrota se ja
aseta se pehmeille pinnalle ennen sen puhdistamista.

Aseta keskilevy (merkintd “1R”) paikalleen ennen sisdlevyn laittamista
paikalleen: Lasipaneelit on sijoitettu oikein, jos vasemmanpuoleisesta
kulmasta nakyy “R"-merkinta. Aseta ensin “R"-merkityn lasin pitka sivu
kannattimiin ja laske se sitten paikalleen. Toista tdama kummallekin
lasipaneelille.

Asenna ylareuna takaisin paikalleen. Naksahdus tarkoittaa, etta se

on tullut oikeaan asentoon. Varmista, etta tiiviste on kunnossa ennen
luukun asettamista paikalleen.

paikalleen.
VIANMAARITYS
Ongelma 'Mahdollinen syy Ratkaisu
Naytolla nakyy F-kirjain, jota seuraa numero: Uunissa on vika iOta yhteytta [ahimpaan asiakaspalvelukeskukseen ja ilmoita
tai kirjain. AR F-kirjaimen perdssa oleva numero.

Nayton teksti on epaselvaa ja nayttd
vaikuttaa olevan rikki.

iToinen kieli asetettu.

Liian korkea lampétila.

" Anna uunin jadhtya ennen toiminnon kdynnistamista. Valitse
_ieri toiminto.

§Ota yhteyttd l[dhimpdan valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

Normatiiviset asiakirjat, vakiodokumentaatio seka tuotetta koskevat lisdtiedot ovat saatavissa osoitteesta:

«  Laitteesi QR-koodin kdyttdminen
«  Verkkosivustolta docs.whirlpool.eu

- Voit vaihtoehtoisesti ottaa yhteytta asiakaspalveluun (katso numero takuukirjasesta). Kun otat yhteytta

asiakaspalveluun, ilmoita tuotteen arvokilven koodit.

Whj;lﬁool



Zuvtouog oényog

AlaBacTe TIg 08Nyieg yla TNV ACPANEIA TIPOGEKTIKA TIPIV
XPNOIHOTIOICETE T GUOKEVN.

A EYXAPIZTOYME NMOY AFOPAXATE ENA MPOION
WHIRLPOOL

Mo va Aafete mAripn TeXVIKN UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUUE
VA KATAXWPICETE TN CUOKEUN 00G 0TNV I0ToogAida
www.whirlpool.eu/register

ZAPQZTE TON KQAIKO QR XTH
2YZKEYH ZAXZ A NEPIZXOTEPEX
NMAHPO®OPIEX

NMINAKAZ EAEMXOoy

°C
0/ AUTO

1. AIAKOMNTHXZ EMNIAOTHZ
Mo TNV EVEPYOTTOINGCN TOU POVPVOU ETMAEYOVTAC IO AEITOUPYIA.
gspltggézwrs ot B¢on O yla anevepyomoinan Tou eovpvou.

Me To poUpvo avapuévo, méote 0% yia va avapeTe 1 va oBAOETE TN Aduma
OTO (QOUPVO.

3. PYOMIZH XPONOY

la mpooBaong oTi; pUBRIcEIS Xpdvou Ynaiuatog, kabuoTtépnon vapéng
Kal XpovoSIakomTh. ia UPAvion Tng Wpag dTav o Goupvoc gival oBNoToC.

AZEZOYAP

5 s

4. OOONH

5. KOYMIMIA PYOMIZHZ

MNa aA\ayn Twv pubuiccwv Ynoipatog.

6. AIAKOMTHX GEPMOXTAT

MeploTpéPTe Tov yia va emAEEETE T Bepokpaaia mou embueite Otav
EVEPYOTIOIEITE TIG PN AUTOUATEG AEITOVPYIEC.

TOMOOGETHXH THX ZXAPAZ KAl AAAQN EEAPTHMATQN
TomoBeT0TE TN OXAPA OTO AMAITOUUEVO EMIMESO KPATWVTAG TNV HE KAioN
ENAPPWG TTPOC TA EMAVW KAl AKOUUITAOTE TIPWTA KATW TNV AVUPWUEVN
miow TMAELPA (TTOL Eival YUPLOPEVN TTPOG TA EMAVW). 2TN CUVEXELQ OUPETE
KOTA UNKOG Twv 0dnywv péxpl Tépua. AAa a&eooudp, dmwe To Tayt
ch(apon)\aorlkr']c, TPETEL VA TOMOBETOUVTAL 0PI{OVTIA, CUPOVTAG TO OTOUG
0dnyouc. Mpiv XpNOOTTOINCETE TO POUPVO, APAIPETTE TNV TIPOCTATEVTIKN
Tawia [a] KAl 0TN CUVEXELD APAIPEDTE TO TTPOCTATEUTIKO GUANO [b] armd Toug
0dnyoug oAioBnong,.

AQAIPEZH TQON ZYPOMENQN OAHIQN [C]

TpaPréte To KATw PEPOG TOU CUPAHEVOL 08NYOU YIA VA ATTOCUVOEOETE Ta

k&tw dykioTpa (1) kat TpaBr&Te Toug GUPOUEVOUG 05NYOUG TTPOG Ta TTAVW,

APAIPWVTAG TOUG Ao Ta Avw AyKIoTpa (2).

EMANATOMOGETHXIH TQN XYPOMENQN OAHIQN [D]

AYKIOTPWOTE T AVWw AYKIOTPA GTOUG 08Nnyoug pa@lwv (1) Kat 0Tn cuvéxela

TNEOTE TO KATW UEPOG TWV oup()sisvwv odnywv KOGVTPaA 0Toug 0Snyoug

PAPLWY, £WC OTOU OKOUOTE( TO KAIK amd Ta KaTw AyKloTtpa (2).

AQAIPEZH KAI EMANATOMOGETHZH OAHIQN PA®IOY

1. Ta va a@aipéoeTe Toug 0dnNyous paglwy, MAoTe 0TaBEPA TO EEWTEPIKO
TUAMA TOU 08NyoU Kal TpaBr']f,re TO TTPOG TO HEPOG Oag Yla va
AQAIPEETE TO OTHPIYHA KL TOUG SU0 E0WTEPIKOUG TTEIPOUE amd TNV
umodoxH.

* AlatiBetal povo e OpIoUEVa LOVTEAT

2. Tiava emavatonoBeTHoETE TOug 08NYoUC PAPIWY, TOTTOBETHOTE TOUG
KOVTA 0TNV KOINOTNTA Kall ApYIKA EI0AYAYETE TOUG SUO TIEIPOUG OTIG
UTIOBOXEG TOUC. 3TN QUVEXELQ, TOTIOBETAOTE TO EEWTEPIKO euépoc KovTd
oTnv urodoxr, TOMOBETHOTE TO OTHPIYMA KAl TIEGTE 0TABEPA TPOC TO
Tolywpa TN KOINOTNTAG Yia va BePatwbeite 6Tt 0 0dnydG Tou paglov
€lval 0TaBEPOTOINUEVOC KAAA.

> XAPA

XPNOIHOTIOINOTE TOUG y1a TO PriOIUO TOU (paynToU
A yia TN 0TAPIEN OKELWY, TAPLWV KEIK KAt AWV
OKELWV KATAAANAWV yla Xprion 0To (poupvo.

NINMOZYANEKTHX*

MNa xprion w¢ Tayi yia 1o payeipepa Kpeatog,
Paplwyv, A\axavikwy, GoKATola, K.ATL 1 yla
TOTOB£TNON KATW Ao TN OXAPA YA TN CUANOYR
TWV XUHWV HAYEIPEUATOG.

TAYI YHXIMATOZZ*
MNa va Privete Pwui kat mmiteg alAd Kal kpéag, Yapt
o0& AaSOKOANA K.ATL.

KINHTOI OAHI Ol *
MNa va Badete kat va Byalete elkoAa e€apTripata.

O apiBudE Kat 0 TUTOC TWV e€APTNATWY UMoPE! va SIapéPel avANoya LUE TO IOVTENO TIOU ayopAoaTE.
ANMa a&ecoudp HUmopoly va ayopacTolV XWPIoTA amod TO KEVTPO eEUTTNEETNONG TIEAATWV.

NPQTH XPHZH

1. PYOMIZH XPONOY

Oa xpeiaoTei va puBuicETe TN YMOOOX KAl TNV Wpa OTav avAPETE TN
OUOKEUN yla Tpwtn @opd: Natrote 1o £w¢ 6Tou 1o eiKovidio O

Kat ta SUo Yneia TnC wpag apyioouv va avafoofrivouv atnv 00o6vn.
XpNOILOTIOINCTETO + R TO — YIA VO PUBUICETE TNV WPEA KAl TTATAOTE

10 () ya emPePaiwon. Ta dvo Pneia Twv Aentwv Ba apyicouv va
avaBoofrivouv. XpnoWomnoINoTe 10 + ATO — yia va PUBLICETE Ta AemTd
Katmatnote to ) yia emPeRaiwon.

2. PYOMIZTE THN KATANAAQZH ENEPTEIAX
Q¢ mpoemAoyr), 0 POUPVOG Eival TIPOYPAUUATIOUEVOC VO AEITOUPYEI LE IOXU
peyalUTepn and 3 kW (Hi). Na va XpnoIUOTOICETE TO GOUPVO OF IoXU TTOU
givat oupaTn YE ToTKA Tpogoéooia LloYVOG HikpdTEPN TwV 2,9 kW (Lo), Bat
XPEIOTEl va aANGEETE TIC PUBioELC. Na va peTafeite 0To pevol alAayng,
TIEPIOTPEYLE TOV SIAKOTTN EMAOYHG OTO META TIEPIOTPEPTE TOV TTOAL
miiow o710 (). Kpatote matnuéva 1o + Kalto — yla mévte SeUTEPONETTA
QUESWG PETA. XPNOIMOTTOOTETO + 1 TO ~ yiava aANGEeTe T pubpion,
gsrd TIOTHOTE KAl KPATAOTE TATNHEVO TO () yld TOUAAKIOTOV SUO
euTEPONETTTA VIO EMIPBERaiwon.
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3. OEPMANXH ®OYPNOY

‘Evag KavoUpylog poUpvog UMOPE va EKAVEL ooks’c TIOU €XOLV TIOPANEIVEL
a6 Tnv SladIKacia KATaoKeung: AUTO ivat amdAuTa GuCIoAoYIKO. Mpv
EEKIVAOETE TO PAOIUO PAyNTOU, CUVIOTATAL VA (€0TAIVETE TO POUPVO ASEI0

NEITOYPTIEZ

£T01 WOTE VA amopaKpUVBoUV TUXOV OOUEG. APAIPECTE Ta XAPTOVIA I TUXOV
TAQOTIKO QIAL OTTO TO POUPVO KAl AQAIPECTE Ao Eoa Ta e€0PTHKATAL
Ze0TAVETE TO Poupvo aToug 250 °C yia mepimou pia wpa. O poupvos KaTa T
S1dpKela auTAG TNG AetToupyiag mpémel va givat Ade1oc.

XYMBATIKO
la 1o Yrioto omoloudrmoTe €idoug PaynTol o€ €va UOVO pA@L.

OOYIKOMA
=—ITia VO OUCKWOE AMOTEAETHATIKA N YAUKIA Kat aApupr {opn. Ma va
EVEPYOTIOINOETE AUTH TN AEITOVPYIQ, OTPEYTE TO KOUUTT TOU BEpuooTATH.

ESANATK. AEPAT
I Tia PrioIHO SIAPOPETIKGIV TPOPIHWY TTOU AMAITouY THY iSla
Beppokpaoia og SlapopeTikd emimeda (UEyloTo Tpia) Tautdyxpova. Auth n
Aertoupyia propei va xpnotpomon Oei yia To PRoIo SIaQOPETIKWY GaynTwv
XWPIC VOl LETAPEPOVTAL OCHEG AT TO EVA GAYNTO OTO AANO.

s | MITZA
la va prjoete 6lacg\op£TlKOL')c TUTTOUG Kall PeyEDN Tiitoag Kat Ywov.
Mia kaAn 16éa etvat va aAAdeTe T B€on Twv TaPiwv Pnoipatog otn péon
Tou Ynoipatoq.

EZANATKAZMENOZX AEPAX ECO
M 1o PAGCIUO YEUIOTWY KOPMATIWY KAl PINETWV KPEATOC OE €Va UOVO
Pt To OTEYVWHA TOU @AYNTOU QMOTPETIETAL LUE SIAKEKOUMEVN, OTTOAN
KUuKhoopia aépa.‘OTav xpnolpomolETal autr n )\alroupxia ECO, 10 pwg
TIapapEVEl oBNoTO Katd TN OIGPKEID TOU LAYEIPEUOTOC AANG PTTOPE(TE Va TO
avapete Eava mélovtag to 0OF.

FKPIA

MNa va Yricete 610 YKPIA PrmplldAeg, 6ouAAKIA, AOUKAVIKA, Aaxavikd
OYKPATEY, KABWGE Kal yla va puyavioeTe Pwpi. Otav PrveTe KpEag oTo
YKPIA, CUVIOTATAL VA XPNOIUOTIOLEITE TO AUTOCUANEKTH IO TN GUAAOYH TwV
XUHWV Ynoipatog: TormoBeTroTe To Tayi oe onolodnmote eminmedo KATw amod
TN oxapa kai mpocBéote 200 ml méoio vepo.

ﬁ FKPIANTOYPMIO

Ma va PoeTe peyAAa KOUUATIO KPEATOC (UTOUTIA, POCT UL,
KOTOTIOUAO). ZUVICTATAL VA XPNOLOTIOLEITE TO MITOGUAAEKTN Yla T GUANOYH
TWV XUMWV Pnoipatoc: TomoBeTriote To Tayi o€ omoloSHmoTe mimedo KATw
and Tn oxdpa kat mpoobéote 200 ml méoIo veEPO.

MATEIPEMA MAXI
XL MNa va PrioeTe peyaAa KOPMUATIA KPEATOC (AVw TwV 2,5 KIAWV).

KAOHMEPINH XPHZH

—
.!‘
e

YuvioTdTal va YupileTe To Kpéag Katd Tn Sidpkela Ynoipatog yia va
e€aopahioete 0TI 6 POSOKOKKIVIGOUV Kal 0l SUO TTAEUPEG OLIOIOOPPA.
JuvioTdtal eTTiong va aeipeTe cuxva TV 4pBpwaon yia va Unv OTEYVWOEL
unepBoAIKA.

FAYKA AUTO

A Autr| n Aertoupyia eméyel autopata v Ibavikr Oeppokpacia kau
XPOVO Pnoipatog yia KiK. Evepyoroleite Tn Aertoupyia 0Tav o poUupvog gival
KpLoc.

STEAM+
H Aertoupyia Steam+ emtpénel e€aIpeTIKEG emMBOOEIG xdgn otV

TIAPOUGIa ATHOU OTOV KUKAO payelpéuatog. AuTh n Aertoupyia dlaxelpidetal
autopata Thv 1davikn BeppoKPacia yia To Hayeipepa evog peydAou eDPOUG
ouvtaywv. Ot XpOvol HAYEIPEUATOC TwV KUPLWV METwV gpgavi{ovTal oTov
OXETIKO TTivaKa payelpépatoc. Evepyomoleite TdvTa tn Aertoupyia atpou
6Tav 0 poUPVOC eival KPLOG Kat agov pigeTe 200 ml TOOIMOU VEPOL OTO
KdTw pEPOC Tou Baldpou. Ma va evepyormolnoeTe T Asttoupyia Steam +, TO
KOUWTTi TOU BepOOTATN TIPEMEL VA Yupioel 0T B€on Tou elkovidiou .

MAKETO FLEXI CLEAN

SMARTCLEAN

=/ | H 8pdon Tou atpol mou armeAeuBepWVETAL KATA TOV EISIKG KUKAO
KaBaplopoL pe XapnAr Beppokpaaia, EMTPEMEl TNV EVKOAN apaipeon
NG BPWMIAG KAl TWV UTTOAEUUATWY Tpog)iuwv. la va evepyomolnoeTe
™ Aettoupyia kaBapiopov “Smart Clean”, pi€te 100 -120 ml méoipo vepod
0TV KATW EMPAVELD TOU QOUPVOU, OTN CUVEXELD OTPEWTE TO KOUMTTH
EMAOYNG Kal TOV emMAoYEa BEPUOOTATN OTO EIKOVISIO # Eivai kaAUtepa
V0 XPNOIOTIOINOETE TN )\slroupgia yla 35'. EvepyorolelTte Tn Asitoupyia
oTav 0 Youpvog gival Kpuog. H 6éon tou eikovidiou ev avTIoTOIKEl OTN
Oeppokpaocia mou emTUYXAVETAL KATA TOV KUKAO KaBaplopov.

AYTOMATOZ KAOAPIZMOXZ - MYPOA. KAGAPIZMA

*| Tia Tov KaBapioud Twv akabapoiwy TTou TapdyovTal and Hayeipepa
€ évav KUKAo uPnArig Beppokpaaciag. lia va evepyormoInoETE AUTHVY T
EITOUPYIA PHETAKIVAOTE TOV SIOKOTTN Tou BeppooTdtn otn Béon || H

B¢on tou eikovidiou Sev avTIOTOIKEl OTNV npavparmrﬁ%eppomaal TTou

EMTUYXAVETAL KATA TOV KUKAO KaBapIopov.

1. EMIAOTH AEITOYPIFIAZ

MNa va emAé€ete kua Aertoupyia, TEQIOTPEYTE TOV SIAKOTTTN) sm)\oygq oTo
oUpPoMo yia TN Aetrtoupyia Tou amartettat: n 006vn Ba avaypet kai Ba
QKOUOTE( EVOl NXNTIKO CNUa.

2. ENEPFOMOIHZTE MIA NAEITOYPTIA

XEIPOKINHTH

i va EeKIVAOETE pia Aeroupyia TTou MAECATE, IEPIOTPEYTE TOV EMAOYEQ
BepoOTATN yia va pubuioeTe Tnv emBuunTr Beplokpaocia.

OOYZKQMA

MNa va Eekiviioete T Aeitoupyia "Oovokwua", yupioTe Tov SIOKOTTN Tou
Beppootarn otn B£on OouokwaTtog (40 PoiPEC) Kat TOTODETHOTE Tov
Slakomtn Aertoupyiag otn Béon ZupBatiko. Av o eoUpvog Exel pUBUIOTEL O
SlagpopeTikn Beppokpaaia, N Aertoupyia dev Ba Eekivroel. Xnueiwon:
Mropeite va 8u6u(oers TO XPOVO YNC{HaTog, TO XpOVo TEAOUG YNOiaTOG
(HOVO €AV pUBUICETE TO XPOVO YNGILATOC) KAl TO XPOVOSIOKOTITH.

MNa va EekiviioeTe T Aeitoupyia Steam, pi€te

200 ml méotpou vePOoU GTO KATW HEPOC TOU
oupvou. EmAé€Te T Aertoupyia meploTpépovTag
£€100TPOPA TOV EMAOYEQ OTO OXETIKO EIKOVIOIO

Kat to koupri Bepuootdtn o€ omoladrimote Béon

petau 160 kat 180 °C (6rwg mpoTeiveTal amod To

gwovidio). H herroupyia Ba Eexivijoet kai n 0B6vn

Ba epgavioel Tgv TPEXOUOA WPAa TNG NUEPAG. Agv

anauteitat mpobeppavaon. lia va TeppaTioTei 1o

LHﬁOluo, TIEPIOTPEYTE TO KOUUTTE EMAOYNC 0T Béon

. Katd to payeipepa pe atud, unv avoiyete tnv

TIOPTA KAl TIOTE PN CUMITANPWVETE VEPO.

3. MPOGEPMANZH KAI YITOAEIMOMENH GEPMOTHTA

MoAig Esmvrﬁoetgr} Aettoupyia, éva nénru(é Ofpa Kau éva ekovidio oy

avafoofrvel £/ otnv 066vn uModEIKVUOLY OTL N PAon TTPOBEpHAVONG
evepyomnoiBnke. ZTo TENOG AUTAG TNG AN, Eva NXNTIKO Ofjua Kal ia
oT1aBepn eikdva :Ag oTnVv 086vn Ba UTTOSEIKVUOUV 0TI 0 POUPVOC EPTACE
otn BeppoKpacia Tou: ITo onUEio auTo, TOMOBETHOTE TO PAYNTO ECT Kal
TIPOXWPNOTE OTO payeipeya.

£T0 TO PHiOILIO KA I TN AEITOUPYIO ATTEVEQYOTTOINEVN, TO EKOVIBIO
2Jl umopei va mapapeivel opato oty 08dvn akdua Kat UETA v
AMEVEPYOTTOINGN TOU AVEULOTHPA YUENG Yia va UTToSEiEel OTL UTIAPXEL
UToAEImOEevVn BeppotnTta oto BaAapo.

4. TMPOrPAMMATIZMOX WHXZIMATOX
Oa xpelaoTei va emAEEETE ia Aettoupyia TPV EEKIVAOETE TOV
TIPOYPAUMATIOUO PNOIUATOG.
AIAPKEIA
Yuvexiote va mélete TO £w¢ 6Tou 1o elkovidlo (B kat To “00:00” va
apxioouv va avapoaofrivouv otnv 086vn. XpnoIHomooTe 1o+ 1 T0

— ylava pUBLIOETE TO XPOVO HAYEIPEUATOG KAl TTATACTE TO () yia
emPeBaiwon. EvepyormolnoTe Tn A&itoupyia OTPEPOVTAG TOV EMAOYEA
Beppootatn otny emBupntr Bepuokpacia: Ekmépmeta éva nxnTiko onfua
Kal 0TnVv 08ovn gpgaviletal n EvOeiEn 6Ti To Payeipea OAOKANPWONKE.
NPOrPAMMATIZMOZ XPONOY TEAOYX WHZIMATOX/

KAOYXTEPHXIH ENAP=HZ
Metd tn pUBIoN Tou XPOvou Ynaiuatoc, n évapén g Aettoupyiac umopei
va kabuoTeprioel TpoypappatiovTag Tov Xpovo Tehouc: MiEote 1o () wg
ATOUL TO €lKoVidlo A¥ Kal N TPEXouoa wpea avaBoofrvouv oTnv 086vn.
XpnolpomooteTo + ATO — yla va pubUIcETE TNV wpa Tou BéNeTE va
TEPUATIOTE TO Yriowo katmatiote o (D yia empPePaiwon. Evepyormoriote
N A&ttoupyia oTpéPovTag Tov emAoyéa BepPOoTATN 0TNV EMOUUNTNA
Beppokpacia: H Aertoupyia Oa mapaueivel og avapovr) éwg 6Tou EeKIVAoElL
QUTOMATA PETA ATTO TO XPOVIKO S10G TN TTOU UTTONOYIGTNKE TIPOKEIEVOU
VA TEPUATIOTEL TO HayElpeUa 0To Xpdvo Tou emAé€ate. H slrotép\gia
EG%UOTépﬂcﬂC évapénc Sev eival Olabéotun yia tig Aettoupyieg Grill kat Turbo
rill.

TENOX WHEIMATOX

ExkmépmeTat éva r])s\r]nl«’) onua kat otnv 08évn epgaviCetal n évdeiln ot

n A&rToupyia OMoKANPWONKE. MePIGTPEYTE TO KOUT EMAOYNG Yia va
emAé€eTe pia StapopeTikn Aertoupyiajoto O yia va oBAROETE To poupvo.

5. PYOMIZH XPONOAIAKONTH

Autr n emoyn| Sev SlakdmTel i mpoypaupatiCel To LKr’]chpo OANG emTPEmEL
N XPNon NG 086vNG we XPOVOUETPNTH, EITE OTAV N AEITOUPYIA €ival evepyn
gite 6TAV O (po(Jpvoq €ival onoTdC. ZUVEXIOTE va TTATATE TO €W OTOU TO
(® ka1 To eikovidio “00:00” kat To “00:00” apyioouv va avaoofrivouv othv
086vn. Xpnolomoote 1o + R T0 — yid va pUBUICETE TNV amaItoUpevn
wpa kaatAoTte 10 () yia empPePaiwon. OamapaxBei Eva nyntiko oipa
MONIC 0 ¥POVOBIaKOTITNG OAOKANPWOEL TNV aVTIOTPOPN UETPNON TOU
EMAEYHEVOU XPOVOU.

6. NEITOYPIIA AYTOMATOY KAOAPIZMOY - MYPOA. KAOAPIZMA
Agpaipéote OAa Ta eﬁaéprr']pam and To PoUPVO TIPLV EVEPYOTIOIOETE TN
Aertoupyia mupol. kaBaplopoU (kat Toug 0dnyous paglwv). Eav o polupvog
gival TomoBetnévog KATW amd povada eoTiwy, BePaiwbdeite 0TI AL

Whjr/lﬁool



Ol KAUOTAPEG I Ol NAEKTPIKEC EOTIEC £XOUV amevepyomolnOei KaTd T
Aettoupyia autopatou kabBapiopou. Nia va £xeTe To BEATIOTO amoTéAeoUA
KaBaPIOHOU, ATTOUOKPUVETE TN )S:alpétegn Bpoid pe éva vwrmo ondyyo
TIPIV XPNOIOTIOIOETE TNV TTUPOAUTIKI AEITOUPYia. ATTOQEVYETE TNV
€VEPYOTIOINGN TOU KUKAOU TTUPOA. KABAPIOHOU EGV UTTAPXOUV UTTOAEIUpATA
AAATWV. ZUVIOTOUHE VA XPNOIMOTIOINCETE TN AetTtoupyia mupdAuong

MOVO €4V n OUOKEUN €xel SUOKOAEC Bpoiég iy avaduel SUCOOHIa KATA TO
Hayeipepa. Na va eVEPYOTIOIOETE T AEITOLPYIa AUTOUATOU KaBAPIOHOU,
TIEPIOTPEYTE TO KOUUTTL EMAOYHC KAl TOV S1aKOTTTN BEppooTdTn 010

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

ewovidio ¢ . H Aerroupyia Ba evepyoroinBei autdpata, n mopta Oa
KAEIBWOEL KAl TO WG 0TO ECWTEPIKO TOU poupvou Ba ofroeL Xtnv 086vn
EUPAVICETAL O UTTONEITOUEVOG ;\(p(’)voc, HExPL TO TENOG Kal evaAAdooETal

e T évdeén “Pyro”. MOAG ohokAnpwBel 0 KUKAOG, N TOPTA APAUEVEL
KAebwpévn £wg 0Tou Igesp},lOKpClOl(l OTO ECWTEPIKO TOU POUPVOU
EMOTPEYPEL O €va AMOOEKTA AOPANEC emimedo. AgpileTe TO XWPO KATA TN
SIAPKELA Kal HETA TNV OANOKARPWON TOU KUKAOU TTUPOAUGNG.

EZQTEPIKEX ENMIOANEIEX
KaBapioTe Ti¢ em@aveleg pe £va uypo mavi ano pukpoives. Eqv umapyouv
TOANEC aKaBapaoieg, MPooBEaTe 0TO VEPD AiyeC OTAYOVEC ATTOPPUTIAVTIKOU
kl/f 0ud£TEPO PH. ZKOUTTOTE UE £va 0TEYVO TIAVI.

nv XpnNOLUOTIOIE(TE Glaﬁgwrle | ATTOCECTIKA AMTOPPUTIAVTIKA. EQv kdaTmolo
ano auTd Ta mPoiovTa £pBet Katd AABOC OE EMOQH HE TIG EMMPAVELEG TNG
OUOKEUNG, KaBapIioTe TO apéowG Pe Eva uypd TIAVI UE UIKPOIVEG.

EXQTEPIKEX ENIOANEIEX

MeTd Tn xprion, a@rioTe TO OUPVO Va KPUWOEL Kal KABApioTe Tov, Katd
TIPOTIUNON VW €ival akdun (E0TAG, YIa VA AQAIPECETE TIG EMKABIOEIG I
TOUG Aek€SEC TTOU SN utoupyoLVTAL ATd TA UTTOAEIMATA TPOQWV. Na va
QTTOPOKPUVETE TUXGV GUUITUKVWHA TIOU OXNUATIOTNKE Ao TO HAYEIpENa
@AYNTWV PE UPNAN TIEPIEKTIKOTNTA OE VEPD, APHOTE TO POUPVO VO KPUWOEL
EVIENWG KO 0TN OUVEXELD KABapIOTE pe Eva DPACHA 1 opouyYapL. Na va
APAIPECETE TO UTTOAOLTTO AAATL OTTO TO KATW usé)oc Tou eakdéjou UETA TO
uayeipepo I ], 0aG OLVIOTOULE va Ka ollzpioers Tov Bahapio pe
Ta n;))\o'l'ovrq TIOU TIAPEYOVTAL a6 Ty urnpecia E§urmpétnong MeAatwv
(akoAouBNOTE TIC 0ONYIES TTOU GUVOSEVOULV TO TIPOIGV). O KABAPIGHOG
OUVIOTATAL TOUAGXIOTOV KABE 5 €éwg 10 KUKAOUG PN oipaToc.
Av unidpxel SUOKOAN ngpld OTIG EOWTEPIKEG ETPAVELEG, CLVIOTATAL

Va EVePYOTTOINOETE TN AetToupyia auTtdpatou kabapiopou yia BEAtioTa
anoteAéopata KaBaplopoL. ATIOQEVYETE TNV EVEPYOTIOINGT TOU KUKAOU
TUPOA. KaBaplopoL dv undpyouv unoAgippata aAdtwy. Mpv amd T
gvepyoroinon, KaBapioTe TA AAATA LE TOV TPATIO TIOU TIEPLYPAPETAL TTIO
nmavw. H népta pmopei ebkola va agaipebei kat va emavatomnoBetnOei
TIPOKelUéVOU va SleukoAuvOei To kaBdplopa Tou Tlapiov.

KaBapilete To KpUOTANNO TNG TOPTAC LUE EIGIKO LYPO ATTOPPUTTAVTIKO.

AZEXOYAP

A@AOTE Ta VA HOUAIAGOUV O€ VEPD LIE AMOPPUTAVTIKS LETA TN XPrON.
XPNOHOTIOINOTE YAVTIA (POUPVOU YIO TO XEIPIOHO TOUE, EQV EiVaL AKOUN
(€0Td. To UMOAEIPPATA PAYNTWV UITOPOUV VA ApalpeBoUV EUKONA e
KatdAAnAn Bolptoa 1 0pouyyapdaKL.

AQAIPEZH KAI ENANATONOGETHXZH NOPTAX
1. [0 va aQaIpéoETe TNV TOPTA, AVOIETE EVTEAWC KAl KATERAOTE T
AYKIOTPa £WC 6TOU YTACOULV Ot B€0N amacPAAoNG.

2. Kheiote TV mépTa 600 IEPIOCOTEPO UTTOPEITE.

MaAoTe KaAd TNV MOPTA KAl JE Ta SUO XEPLA — UNV TNV KPATATE amd Tn
XEIPOAAPH. ATTAG AQAIPETTE TNV TTOPTA EVW TNV KAEIVETE TPABWVTAG
TTPOG TA EMAVW (a) TAUTOXPOVA WG OTou Byel a6 Tnv £6pa tng

(b). AkOUUTTAOTE TNV IOPTA OTN [id TTAEUPA, TTAVW OE JIA LOAAKH
EMPAVELQL.

3. EmavatomoBeTAOTE TV MOPTA PETAKIVWVTAG TNV TTPOG Tr]g TAEVPA TOU
@oUpVoU, eLBLYPAUICOVTAC TOUG YAVTLOUG TWV MEVTEEOWV HE TIG
£8p&G TOuG Kat acpahifovTag TNV eMavw MAELPA 0NV £6pa Tou KABE
MEVTEDE.

ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

4. XapnAWOTE TNV TOPTA KO 0TN OUVEXELD AVOIETE TNV EVIEAWC.
XaunAWoTe Ta AyKIoTPa 0TV apxIkn Toug Béon;: BeBawwbeite dtita
KOTERAOATE EVTEAWC KATW.

5. AOKIPAOTE va KAgioeTe TNV mopTa Kat BePaiwbeite oti ivat
gubuypaupopévn e Tov Tivaka eAéyxou. AlapopeTkd, emavardBete
Ta mopamavw Bruara.

ANTIKATAZTAZH AAMIMTHPA

1.  AmooUVSEDTE TO POUPVO Ao TNV NAEKTPIKN Tpopodoaia.

2, = glé(i)OTE TO KATTAKI amd TO QWE, AVTIKATAOTIOTE TO AQUMTAPA KAl
10WOoTE VA TO KATTAKL.

3.  Zuvdéote Eavd Tov poUpvo 0NV NAEKTPIKN Tpopodoaia.

> npeiwon: Xpnotpomnotiote Aapmtrpes ahoydvou 25 W/230V tumou G9, T300 °C.

O AQUITTrPAC TTOU XPNCILOTIOLETAl 0T CUCKEUH gival EI81KA OXeSIACHEVOC YIa

OIKIOKEG OUOKEVEC Kall GeV gival KATAMNAOG yIa TO YEVIKO QwTIoNO SwaTiou

péoa ato oritl (Kavoviopog EK apt. 244/2009). Mmopeite va mpopnBeuteite

TOUG AaMTTAPEC amod To Kévtpo TexvikAc YTooTApIENG - Mn xelpiCeoTe

TOUG ANAUITTAREG E YULVA XEPIO KABWG T AmOTUTIWHOTAl UITOPE va TOUG

KOATAOTEEPOLV. MNV XPNOILIOTIOINOETE TO POUEVO TPV TOTTOBETHOETE {avd TO

KOT&KL TOL AaumTrpa.

KAGAPIZMOZ TOY TZAMIOY THZ MOPTAZ

A@oU Bydlete TNV MOPTA KAl TNV AKOUUTTACETE O IO MOAAKH EMIPAVELA e
™ XELPOAAH) TTPOG TA KATW, TMEOTE TAUTOXPOVA TA SUO KNI CUYKPATNONG
KAl aQalpE0TE TNV AVW ywvia TNG TOPTAS TPARWVTAG TIPOG TNV MAEUPA GAG,.
7

ZNKWOTE Kal KPATAOTE 0TABEPA TO E0WTEPIKO TCAML Kal e Ta BV xEpLa,
OPAIPECTE TO KAl TOTTOOETHOTE TO OF pIdl LOAOKI ETTIPAVELD TIPWV TO
kaBapioete.

S\ S
TomoBetoTe §avd To eVOIAUEDO TUAMA TOu TCapIoU (Ue TNV EvOeiEn “1R”)
TIPWV TOTIOBETHOETE TO E0WTEPIKO TCap: [ia TN owoTH emavatonobétnon
Twv TCapiwy, Befaiwbeite 0TI TO “R” €lval 0paTd 0TNV APIOTEPN YwWVia.
Eloaydyete mpwta T Hakpld meupd Tou T¢apou mou gépel tny évelén “R”
OTIG UTTOSOXECG CUYKPATNONG KAl 0TI CUVEXELD KATEBAOTE TO 0Tn Bé0n TOU.
EmavaldBete ™ dadikacia kat yia ta §Uo pépn tou T¢apiou.
EmavatomoBetote Tnv Avw ywvia: Eva KAIK Ogixvel 0TI TomoBeTONKE

owoTd. BeBawwbeite 411 n TO1H0UYXA €ival KAAG oTaBepomoinpévn TPV
EMAVATOTIOOETNOETE TNV TIOPTA.

MNpo6BAnpa MOavn artia 'Noon

Tty 086vn eppaviCetar to ypdupa “F” L ) . . : .
chghoUGEIEa oo v S v BN ooy uounione o Tneéotego Kerpo EumeeTone
ZTT]V oeévﬁ"é‘pcpavils"f&l éV(SE'l‘éh “Hot” Kd‘l‘lo)\uull)nm GEpUOKpa O'l(l o Apnote To oO'bQéu\;&‘Kpuwoa mpwv svsbﬂk’éﬁéiﬁosrs m

H 08dvn sﬂ(ﬁdvi(et Q0aPEG Keip‘é‘\')o Kal

@aiveTal va sival oTracpévn. AMo oeT YAwooac.

EmikolvwvnoTe e To mAnotéotepo Kévtpo E€umnpétnong
Mehatwv.

Mmopeite va Bpeite MOAITIKEG, TUTIKN TEKUNPIWON KAl TPOGOeTEC MANPOYOPIEC TPOIOVTOG:

« Xprion tou Kwdikou QR 0Tn CUCKELN 0ag
«  Tnviotooehida pag docs.whirlpool.eu

+  EVOANGKTIKQ, MITOPEITE VA EMIKOIVWVHOETE ME TRV YITnpeoia e§unmnpétnong meAatwv (BA. TNAe@wvikd aplBud
oTo BiBAapdki eyyunonc). Otav emKolvwVeiTe pe To KEvTpo e€unnpétnong meAatwy, avapépate Toug KwSIKoUE TTou

avaypd@ovTal oTnV £TIKETA AVAYVWPLONG TTPOIOVTOC.

Whj;lﬁool



Rovid utmutato

VALASZTOTTA
Teljes koru szolgaltatasaink eléréséhez, kérjik, regisztralja

. KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET
termékét honlapunkon www.whirlpool.eu/register

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a
Biztonsagi Gitmutatot.

A TOVABBI INFORMACIOK
ELERESEHEZ OLVASSA BE A
KESZULEKEN TALALHATO QR-
KODOT

KEZELOPANEL
F °C
0 0/ AuTO
== !
60
EEETNITIEE 0 + .
. S, 220 80
- I N R 200 /100
: &) L © - : 180N AT
[ : 160 140
i :
1 2 3 5 6
1. VALASZTOGOMB 4. KUELZO

Funkcio kivalasztasa és a stit6é bekapcsolasa. A stit6 kikapcsolasahoz
forgassa_U allasba.

2. VILAGITAS

Bekapcsolt siiténél nyomja meg a0 gombot a siitétér vilagitasanak
be- vagy kikapcsolasahoz.

3. AZIDO BEALLITASA

A slitési id6, a késleltetett inditas és az id6zité beallitasara szolgal.
Kikapcsolt stiténél a pontos idét jelzi.

TARTOZEKOK

5. BEALLITOGOMBOK

Asitési id6 bedllitdsara szolgal.

6. HOMERSEKLET-SZABALYOZO GOMB

Manualis funkcidk hasznalatakor forgassa el a kivant hémérséklet
kivalasztasahoz.

A SUTORACS ES EGYEB TARTOZEKOK BEHELYEZESE

Helyezze a siitéracsot a megfelelé szinthez, enyhén dontse felfelé, és
el6szor a (felfelé nézo) kiugrd hétso oldalt illessze a helyére. Ezutan
csUsztassa be vizszintesen a vezetdsineken (itk6zésig. Az egyéb
tartozékokat, mint példdul a stitétepsit, vizszintesen kell becsusztatni
a vezetOsinek segitségével. Miel6tt a stitét hasznalja, vegye ki a
véddszalagot [a], majd a védéfoliat [b] a kihuzhato sinekrdl.

KIHUZHATO SINEK ELTAVOLITASA [C]

Huzza meg a kihizhaté sinek alsé részét, hogy kioldhassa az alsé

kampokat (1), majd huzza meg a kihtizhaté sineket felfelé, hogy

tavolithassa éket a fels6 kampokbol (2).

KIHUZHATO SINEK VISSZAHELYEZESE [D]

Akassza ra a felsé kampokat a kihtizhato sinekre (1), majd nyomja a

kihuzhato sinek alsé részét a polcvezet6khoz, majd az alsé kampok a

helylkre nem kerilnek (2).

A POLCVEZETO SINEK ELTAVOLITASA ES VISSZAHELYEZESE

1. Avezetdsinek eltavolitdsdhoz fogja meg hatdrozottan a vezetdsin
kilsé részét, majd huzza maga felé, hogy kiakassza a tdmasztét és
a két belsé rogzitépecket az illesztékbél.

*Kizérolag bizonyos tipusok esetén
A tartozékok széma és tipusa a megvasarolt modellté! fligg.

2. Avezet6sin visszahelyezéséhez illessze a sint a mélyedéshez, és
el6szor a két rogzitépecket pattintsa a helytkre.
Ezutdn illessze a sin kiilsé részét az illesztékéhez, tegye helyére
a tdmasztét, majd hatarozottan tolja a stit6tér fala felé, hogy a
vezetdsin megfeleléen rogzitve legyen.

SUTORACS
Etel stitésére szolgdl, illetve tepsi, sitéforma és
egyéb héallé edény helyezhet6 ra.

CSEPPFELFOGO TALCA*

Hasznalhato sutétepsiként hus, hal, z6ldségek,
focaccia stb. készitéséhez, vagy a stitéracs

ala helyezve a siitéskor lecsép6g6 szaft
0sszegyljtésére.

SUTEMENYES TEPSI*

Hasznalhato kilonféle kenyerek és stitemények,
valamint siltek, stitépapirban silt hal stb.
készitéséhez.

KIHUZHATO TARTOSINEK *
A tartozékok behelyezését és kivételét seqiti.

A készllékhez ingyenesen nem jard egyéb tartozékok a vevészolgalatnal killdn megvasarolhatok.

ELSO HASZNALAT

1. AZIDO BEALLITASA

A késziilék els6 bekapcsolasakor be kell dllitani a pontos idét: Nyomja
meg és tartsa lenyomva az &) gombot, amig az @ ikon és az 6rat jelzd
két szamjegy villogni nem kezd a kijelz6n. A + vagy — gombbal llitsa
be az 6rat, majd nyomja meg a gombot a jévédhagydshoz. A kijelzén
villogni kezd a percet jelz6 két szdmjegy. A + vagy — gombbal allitsa
be a percet, majd nyomja meg a gombot a jovahagyashoz.

2. AZENERGIAFOGYASZTAS BEALLITASA

Alapértelmezés szerint a sité 3 kW-nal (Hi) magasabb teljesitményre
van beprogramozva. Ha a stitét 2,9 kW-nal alacsonyabb (,Lo”

- alacsony) haztartasi energiahalézatra csatlakoztatva kivanja
Gzemeltetni, meg kell valtoztatnia a késziilék alapbeallitasait. A
modosité meniibe Ggy léphet be, hogy a valasztégombot el6sz6r—]
allasba forgatja, majd visszaforgatija 8é|lésba. Koézvetleniil ezutan
tartsa nyomva egyszerrea + és — gombot 6t masodpercig. A +
vagy — gombbal valtoztassa meg a bedllitast, majd tartsa nyomva a
gombot legaldbb 2 masodpercig a mentéshez.

Whirlpool



3. ASUTO FELMELEGITESE

Az Uj suté a gyartasbdl visszamaradt szagot bocsathat ki: ez teljesen
normdlis. Ezért miel6tt a stitot étel készitésére haszndlng, azt javasoljuk,
hogy melegitse fel Uresen a lehetséges szagok eltavolitasa érdekében.

FUNCTIONS (FUNKCIOK)

Tavolitson el minden véd&kartont vagy atlatszé filmréteget a siit6rél,
és tavolitson el minden tartozékot a belsejébdl.

Mukodtesse a sttét 250 °C-on kb. egy 6rén &t. Ezalatt a sité legyen
Ures.

ALSO ES FELSO SUTES
Tetsz6leges étel egyetlen szinten torténd sutése.
R KELESZTES

—ls¢s vagy édes tésztdk hatékony kelesztésének eldsegitése. A
funkcié aktivalasahoz forgassa el a hémérséklet-szabdlyozé gombot a
megfeleld ikonra.

HOLEGBEFUVAS
Ugyanazt az elkészitési hémérsékletet igényld, de kiilénb6zé
ételek tobb (legfeljebb harom) szinten torténd egyidejl sitése. Ezzel

a funkcidval ugy készithet el kiilonb6z6 ételeket egyszerre, hogy azok
nem veszik at egymas illatat.

PIZZA

<=/ Kiilonb6z6 tipusu és méretl kenyerek és pizzak stitéséhez. A
sttés felénél ajanlott felcserélni a siit6tepsiket.
ECO HOLEGBEFUVAS

Stltek és toltott sultek egyetlen szinten torténd siitéséhez. A
kiméletes, szakaszos hélégbefuvas megakadélyozza az étel tulzott
mértékd kiszaradasat.

Az ECO funkcié hasznélatakor a lampa kikapcsolva marad a siités ideje
alatt, de Ujra bekapcsolhato a <O gombbal.

GRILLFUTOTEST

Steak, kebab és kolbaszok grillezése, rakott zoldségek stitése és
kenyérpiritas. Husok grillezésekor cseppfelfogo talca hasznélatat ajanljuk
a sutés kozben lecsopdgo szaft 6sszegydjtésére: helyezze a talcat a
sitéracs alatt 1évd barmelyik szintre, és 6ntson bele 200 ml vizet.

E TURBOGRILL

Nagy egybestilt husok siitése (bardnycomb, marhahus, csirke).

Cseppfelfogé talca hasznélatat ajanljuk a sttés kozben lecsopog6 szaft

0sszegyUjtéséhez: helyezze a talcat a stitéracs alatt 1évé barmelyik
szintre, és 6ntson bele 200 ml vizet.

N
Vs
¥

NAPI HASZNALAT

XXL MERETU HUSOK

XL — Nagyobb darab (2,5 kg feletti) hdsok siitése.
Javasoljuk a hus forgatasat a stités ideje alatt, hogy mindkét fele
egyenletesen megbarnuljon. A hus tébbszori meglocsoladsat is ajanljuk a
tulzott kiszaradasa elkeriilése érdekében.

PASTRY AUTO (AUTOMATIKUS TORTAK)

A Ezzel a funkcidval automatikusan beallithaté a stiitemények
stitéséhez optimalis hémérséklet és sutési idé. A funkciot akkor
kapcsolja be, ha a sité kihdilt.

S} STEAM +

A Steam+ funkcioval kivalé teljesitmény érheté el annak
kdszonhetben, hogy az ételkészitési ciklusban gézt is hasznal. Ez
a funkcié automatikusan kezeli az ideélis hémérsékletet sokféle
recept elkészitéséhez; a fébb ételek ételkészitésiidejei a kapcsolodo
ételkészitési tablazatban lathatéak. Mindig akkor kapcsolja be a g6z
funkciét, amikor a stité hideg, miutdn beledntott 200 ml csapvizet
az aljara. A Steam+ funkcio aktivaldsdhoz a hdmérséklet-szabalyozo
gombota || ikon pozicidjaba kell forgatni.

FLEXI CLEAN PACK

SMARTCLEAN

Ez egy specidlis, alacsony hdmérsékleten zajlo, gézkieresztéssel
torténd tisztitasi ciklus, amely megkonnyiti a lerakddasok eltavolitasat.
A ,Smart Clean” tisztitasi funkcié bekapcsoldsahoz ontsén 100-120 ml
csapvizet a sttd aljara, majd allitsa a valasztégombot és a hémérséklet-
szabdlyoz6 gombot a ikonra. Haszndlja a funkciot 35 percig. A
funkciot akkor kapcsoljabe, ha a siit6 kih(ilt. Az ikon helyzete nem a
tisztitasi ciklus soran elért hémérsékletet jelzi.

7] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMATIKUS
| SUTOTISZTITAS - PIROL. TISZT)

A suités kdzbeni kifroccsenések eltavolitdsa nagyon magas hémérsékletd
ciklus hasznalataval. A funkcié bekapcsolasahoz allitsa a hdmérséklet-
szabalyoz6 gombot az |¥iii| allasba. Az ikon helyzete nem a tisztitasi ciklus
soran elért valés hdmérsékletet jelzi.

1. AFUNKCIO KIVALASZTASA
Funkcié kivalasztasdhoz forgassa a valasztégombot a kivant funkciét
jelzé szimboélumra: a kijelzé kigyullad, és hangjelzés hallatszik.

2. FUNKCIO BEKAPCSOLASA

KEZI

A kivalasztott funkcio inditdsahoz forgassa el a hémérséklet-szabalyozo
gombot, és éllitsa be a kivant h6mérsékletet.

KELESZTES

A ,Kelesztés” funkcid inditasahoz allitsa a hémérséklet-szabalyozd
gombot Kelesztés pozicidba (40 fok) és a funkcidgombot a
Légkeveréses pozicidoba. Ha mas hdmérséklet van bedllitva, a funkcid
nem indul el. Ne feledje: Beallithat a sttési id6, a sttési idé vége (csak
akkor, ha bedllitja a stitési id6ét) és az id6zité.

A G6z funkcio elinditdsdhoz 6ntsén 200 ml
csapvizet a siit6 also részére. Valassza ki a
funkcidt a valasztégombot az 6ramutatd
jarasaval megegyez6 iranyba elforgatva a
megfeleld ikonra, és a termosztat gombjat
barmely helyzetbe 160 és 180°C kozé (ahogy
az ikon mutatja). A funkcié elindul, és a

kijelz6 mutatni fogja az aktudlis id6pontot.
Elémelegitésre nincs sziikség. A stités
befejezéséhez forgassa a valasztégombot , 0~
allasba. G6z6lés soran soha ne nyissa ki az ajtét,
vagy toltse fel az egységet vizzel.

3. ELOMELEGITES ES MARADEK HO R

A funkcié induldsa utan hangjelzés és a kijelzén lathato :4/] ikon
villogasa jelzi, hogy az el6melegités szakasz bekapcsolt. A szakasz
végén hangjelzés és a kijelzén vilagitd :Z? ikon jelzi, hogy a siit6 elérte
a megadott hémérsékletet: ekkor helyezze be az ételt, és kezdje el a
stitést. Az ételkészités utan, kikapcsolt funkciéval, az :@ ikon tovabbra
is lathaté marad a kijelzén akkor is, ha a h(té ventilator kikapcsol, igy
jelzi, hogy a rekeszben maradék hé van.

4. PROGRAMOZOTT SUTES

A programozott sttés inditasa el6tt ki kell valasztani egy funkciot.
IDOTARTAM

Tartsanyomva a gombot, amig a kijelz6n meg nem jelenik az

( ikon, és villogni nem kezd a ,,00:00” felirat. A + vagy — gomb
segitségével dllitsa be a kivant siitési id6t, majd nyomja meg a
gombot a jovahagyashoz. Kapcsolja be a funkciét: forgassa el a
hémérséklet-szabalyozé gombot a kivant hémérsékletre: hangjelzés
hallatszik, és a kijelz6 jelzi, hogy a sutés befejez6détt.

A SUTESI IDO VEGE / A KESLELTETES

BEALLITASA

A slitési id6 beallitasat kovetéen késleltethet6 a funkcid bekapcsolasa
ugy, hogy megadjuk a befejezési id6t: tartsa nyomva a gombot,
amig a kijelz6n meg nem jelenik az A¥ ikon, és a pontos idé villogni
nem kezd. A + vagy — gombbal dllitsa be a sttési idé kivant végét,
majd nyomja meg a () gombot a jévdhagydshoz. Kapcsolja be a
funkciot: forgassa el a hdmérséklet-szabalyozé gombot a kivant
hémérsékletre: A funkcié sziinetel, majd automatikusan bekapcsol,
amikor letelik a siités megadott befejezési idépontja alapjan
kiszamitott id6tartam. A késleltetett inditas funkcio nem elérheté a
Grillezés és Turb6 Grillezés funkciokhoz.

A SUTES VEGE

Hangjelzés hallatszik, és a kijelz6 jelzi, hogy a funkcié befejezédott.
Forgassa el a valasztogombot egy masik funkcio kivélasztasahoz, vagy
forgassa U allasba a siit6 kikapcsolasahoz.

5. AZIDOZITO BEALLITASA

Ez a bedllitds nem a suités megszakitasara vagy beprogramozasara
szolgdl, hanem segitségével a kijelzd id6zit6ként hasznalhato (aktiv
funkcié vagy kikapcsolt stiité mellett). Tartsa nyomva a gombot,
amig a kijelz6n meg nem jelenik az (® ikon és a ,00:00” felirat, és a
,00:00” el nem kezd villogni.A + vagy — gombbal éllitsa be a kivant
idét, majd nyomja meg a () gombot a jévahagydshoz. Amikor az
idézitén beallitott id6tartam letelik, hangjelzés lesz hallhaté.

Whjr/lﬁool



6. AUTOMATIKUS PIROLITIKUS TISZTITAS

Vegyen ki a stitébdl minden tartozékot — beleértve a polcvezetd
sineket is — a funkcio aktivalasa el6tt. Ha a siit6t f6z6lap ala szerelték
be, gy6z6djon meg réla, hogy a fézbélap 0sszes gazrdzsaja vagy
elektromos f6z6z6ndja ki van kapcsolva a siit6 ontisztitasi ciklusa
kdzben. A tokéletes tisztitasi eredmény érdekében egy nedves
szivaccsal még a Pirolitikus tisztitas funkcié hasznalata el6tt tavolitsa el
a nagyobb lerakéddasokat. Lehetéleg ne aktivalja a pirolitikus tisztitas
funkcidt, amig vizkblerakédasok vannak a siitétérben. Kizardlag akkor
javasolt a pirolitikus tisztitas, amikor a készllék erésen szennyezett,

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

vagy, ha kellemetlen szagokat bocsat ki stités kdzben.

Az automatikus tisztitasi funkcio aktivalasahoz forgassa a
vélasztégombot és a hémérséklet-szabalyzé gombot is az [#i] ikonra. A
funkcié automatikusan elindul, az ajté bezarddik, és a stitétér vildgitasa
kikapcsol: A kijelzén a tisztitasbol hatralevo id6 és a ,Pyro” felirat
felvaltva lathatd. A ciklus végeztével az ajté mindaddig zérva marad,
amig a sitén bellli hémérséklet visszatér a biztonsagos szintre. A
pirolitikus ciklus miikddtetése alatt és utan szell6ztesse ki a helyiséget.

KULSO BURKOLATOK

A feluleteket nedves, mikroszalas torl6kenddvel tisztitsa. Ha er6sen
szennyezett a fellilet, par csepp pH-semleges tisztitoszert tegyen a
kendédre. Tordlje le egy szaraz torlékenddbvel.

Ne hasznaljon maré vagy surolé hatésu tisztitoszereket. Ha ezek

kozll barmelyik termék véletleniil kapcsolatba kerdil a késziilék
fellletével, azonnal tisztitsa meg a késziiléket egy nedves, mikroszalas
torlékendével.

BELSO BURKOLATOK

Haszndélat utan hagyja kicsit kihdini a siit6t, és akkor takaritsa ki,

amikor még valamennyire meleg, igy kdnnyebben eltavolithatja

a lerakodasokat vagy az ételfoltokat. A magas viztartalmu ételek

stitésébol fakaddan képzédé kondenzatumok megszaritadsahoz

hagyja teljesen lehdlni a sit6t, majd tordlje le ruhdval vagy szivaccsal.

Javasoljuk, hogy a (parolasos) sutés utan a sité aljarol a

maradék vizkdvet az igyfélszolgélattol beszerezhetd termékekkel

tavolitsa el (kdvesse a termék csomagolasan taldlhaté utasitasokat).

Javasoljuk, hogy a tisztitast minden 5-10 (parolasos) siitési

ciklus utén végezze el.

Ha makacs szennyez6dés van a belsé felileteken, a tokéletes

tisztitasi eredmény érdekében az automatikus tisztitasi funkciot

javasoljuk. Lehetd6leg ne aktivalja a pirolitikus tisztitas funkciot, amig

vizk6lerakédasok vannak a sttétérben. Aktivalas elStt tavolitsa el a

vizkovet a kordbban ismertetett médon. Az liveg egyszerUibb tisztitasa

érdekében a siitéajté konnyen levehet6 és visszahelyezheté.

Az ajto Uvegét megfelelé folyékony tisztitoszerrel tisztitsa.

TARTOZEKOK

A tartozékokat minden haszndlat utan dztassa be mosogatészeres

vizbe, haszndljon sttdkeszty(t, ha még forrok. Az ételmaradékok

mosogatokefével vagy szivaccsal tavolithatok el.

AZ AJTO LEVETELE ES VISSZAHELYEZESE

1. Az ajto levételéhez nyissa ki teljesen, és engedje le a kallantyukat,
amig kioldasi helyzetbe nem keriilnek.

2. Csukja be az ajtét, amennyire tudja. Mindkét kezével szorosan
fogja meg az ajtét — ne fogja meg a fogantyut. Egyszer(ien vegye
le az ajtot ugy, hogy folytatja a becsukasat, és ezzel egyidejlileg
felfelé huzza (a), amig ki nem ugrik az illesztésbdl (b). Helyezze le
az ajtét az egyik oldaldra egy puha feliileten.

3. Helyezze vissza az ajtét ugy, hogy a stt6 felé mozgatja, illessze a
zsanérok kampoit a helylkre, és rogzitse a felsé részt a helyén.

A PROBLEMAK MEGOLDASA

4. Engedje le az ajtét, majd nyissa ki teljesen.
Engedje le a kallantyukat az eredeti helyzetiikbe: gy6z6djon meg
arrol, hogy teljes mértékben leengedte 6ket.

5. Proébalja meg becsukni az ajtét, és ellendrizze, hogy illeszkedik-e a
kezel6panelhez. Ha nem sikerdl, ismételje meg a fenti Iépéseket.

A BELSO VILAGITAS CSEREJE

1. Valassza le a sttt az elektromos haldzatroél.

2. (Csavarozza le a burdt a lampardl, cserélje ki az izz6t, majd
csavarozza vissza a burat a lampadra.

3. Csatlakoztassa vissza a sut6t az elektromos halézatra.

Ne feledje: Hasznéljon 25 W/230 V tipusd G9, T300 °C halogénizzét.

A termékben 1évd izzdt kifejezetten héztartasi gépekhez tervezték, ezért
helyiségek megvildgitasara nem alkalmas (244/2009/EK rendelet). Az
izz6lampak beszerezhetdk a vevdszolgalattol. - Ne nyuljon az izzokhoz
csupasz kézzel, mert az ujjlenyomatok kdrosithatjdk az izzét. Ne
mUkodtesse a sUtdt, ha a ldmpabura nincs visszahelyezve.

AZ AJTOUVEG TISZTITASA

Vegye le az ajtét, és helyezze puha feliiletre fogantyuval lefelé. Ezutan
egyszerre nyomja be a két rogzitékapcsot, majd hizza maga felé és
vegye le az ajté felso élét.

7

Két kézzel emelje meg és tartsa erésen a belsé Gveget, majd vegye ki,
és a tisztitdshoz helyezze egy puha feliiletre.

Helyezze vissza a kozépsé keretet (,1R"-rel jelSlve) a belsé keret
visszahelyezése el6tt: A keretek helyes elhelyezéséhez ligyeljen arra,
hogy az ,R” jelzés a bal oldali sarokba keriljon. EI6szor csusztassa az
Uveglap hosszanti, ,R” jelzésU oldalat az illesztékekbe, majd engedje le
a helyére. Ismételje meg a mdveletet mindkét tiveglappal.

Szerelje vissza a felsé élet: A megfelel$ pozicidt kattanas jelzi. Az ajtod
visszaszerelése el6tt ellendrizze, hogy a tomités a helyén van-e.

Probléma 'Lehetséges ok

Megoldas

Akijelzén az ,F” bet(i, majd egy szdm vagy

Siitéhiba.

A kijelz6 torottnek tlnik és homalyos rajt
a szoveg.

%Mésik nyelv beallitva.

| Tdl magas a hémérséklet.

iHivja a legkozelebbi ligyfélszolgalatot, és olvassa be az ,F”
i bet( utan lathaté szdmot.

Forduljon a legkozelebbi vevészolgalathoz.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio és a termékkel kapcsolatos tovabbi informaciék elérheték:

+ Akésziléken lévé QR-kéd hasznalata
« adocs.whirlpool.eu honlapon

- Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben). Amennyiben a
vevészolgalathoz fordul, kérjuk, adja meg a termék adattablajan feltlintetett kddokat.

Whj;lﬁool



Isa pamaciba

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IERICI!
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, registréjiet savu ierici
vietné www.whirlpool.eu/register

Pirms ierices lietosanas riipigi izlasiet drosibas
noradijumus.

LAI IEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
KVADRATKODU UZ IERICES
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1. ATLASES SLEDZIS

Lai ieslégtu cepeskrasni, izvéloties funkciju. Pagrieziet stavokli 0, lai
izslégtu cepeskrasni.

2. APGAISMOJUMS

Kad krasns ir ieslégta, nospiediet %, lai ieslegtu vai izslegtu
cepeskrasns nodalijjJuma apgaismojumu.

3. LAIKAIESTATISANA

Lai pieklatu gatavosanas laika iestatijumiem, aizkavétajai palaisanai un
taimerim.

Lai paraditu laiku, kad krasns ir izslégta.

PIEDERUMI

4. DISPLEJS

5. REGULESANAS POGAS

Lai mainitu gatavo3anas laika iestatijumus.

6. TERMOSTATA SLEDZIS

Pagrieziet, lai atlasitu vélamo temperataru manualajam funkcijam.

STIEPLU PLAUKTA UN CITU PIEDERUMU IEVIETOSANA

levietojiet stieplu plauktu vélamaja limeni, turot to paceltu uz augsu un
vispirms atbalstot aizmuguréjo malu (vérstu uz augsu). Péc tam bidiet
to pa sliecém lidz galam horizontala virziena. Citi piederumi, pieméram,
cepedpanna, ir jaievieto horizontali, bidot tos pa sliecém.

Pirms krasns lieto$anas no slidosajam sliecém nonemiet aizsarglenti [a]
un tad nonemiet aizsargfoliju [b].

SLIDOSO SLIECU IZNEMSANA [C]

Pavelciet slidosas slieces apaksdalu lai atvienotu apaksejos akus (1),u

velciet slidosas slieces uz augsu, nonemot tas no augséjiem aklem (2 )

SLIDOSO SLIECU IEVIETOSANA [D]

ledkéjiet augséjos akus plaukta vadotnés (1), tad spiediet slidoso sliecu

apaksdalu pret plauktu vadotném, lidz apakséjie aki fikséjas (2).

PLAUKTU VADOTNU IZI}IEMSANA UN ATKARTOTA IEVIETOSANA

1. Laiiznemtu plauktu vadotnes, stingri satveriet vadotnes aréjo dalu
un velciet to virziena pie sevis, izvelkot balstu un abas iek3éjas
tapas no fiksatora.

* Pieejams tikai atsevisSkiem modeliem
Piederumu veids un skaits var atskirties atkariba no iegadata modela.
Citus piederumus var iegadaties atseviski pécpardosanas centra.

PIRMA LIETOSANAS REIZE

2. Lainovietotu plauktu vadotnes cita stavokli, novietojiet tas pie
iedobes un vispirms ievietojiet fiksatora abas tapas.
Péc tam novietojiet pie fiksatora aréjo dalu, ievietojiet balstu un
stingri spiediet pret iedobes sienu, pareizi fikséjot plaukta vadotni.

STIEPLU PLAUKTS

Izmantojiet partikas gatavosanai vai par atbalstu
katliem, kiiku veidném un citiem gatavosanas
traukiem.

NOTEKPAPLATE *

To varat izmantot ka cepeskrasns trauku tadu
édienu ka galas, zivju, darzenu, fokacas u.c.
gatavosanai, ka ari gatavosanas laika radusos
skidrumu savaksanai, ja novietojat to zem stieplu
plaukta.

CEPESPANNA *
Maizes un konditorejas izstradajumu, bet ari
cepesu, papira ceptu zivju u.c. édienu gatavosanai.

SLIDOSAS SLIECES *
Vieglakai piederumu ieliksanai un iznemsanai.

1. LAIKA IESTATISANA

Pirmo reizi ieslédzot ierici, jums bus jaiestata laiks: Nospiediet

, lidz displeja sak mirgot & ikona un divi skaitli, kas apzimé stundas.
Izmantojiet + vai —, lai iestatitu stundas, un nospiediet

, lai apstiprinatu. Displeja mirgos divi cipari, kas apzimés minates.
Izmantojiet + vai —, lai iestatitu vélamas mindGtes, un nospiediet
, lai apstiprinatu.

2. ENERGIJAS PATERINA IESTATISANA

Péc nokluséjuma cepeskrasns ir ieprogramméta darbibai ar jaudu, kas
parsniedz 3 kW. Lai darbinatu cepeskrasni ar jaudu, kas ir saderiga ar
majas elektrotikla jaudu un neparsniedz 2,9 kW (“Lo” reZzims), jamaina
iestatijumi. Lai atvértu izvélni, pagrieziet atlases slédzi uz[=], péc tam
pagrieziet to atpakal uz

Uzreiz péc tam nospiediet un piecas sekundes turiet + un —.

Lai mainitu iestatijumu, izmantojiet + vai — un tad, lai to apstiprinatu,
nospiediet un vismaz divas sekundes turiet () .
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3. IESILDIET CEPESKRASNI

Jauna krasns var izdalit aromatu, kas radies tas izgatavosanas laika: ta ir
atbilstosa darbiba. Pirms sakat gatavot, ieteicams uzsildit tuksu krasni,
lai tadéjadi atbrivotos no iesp&jamam smakam.

FUNKCLJAS

Nonemiet no cepeskrasns visus kartona aizsargmaterialus un
caurspidigo plévi, ka ari iznemiet no cepeskrasns visus piederumus.
Karséjiet cepeskrasni 250 °C temperattra apméram vienu stundu. Saja
laika krasnij jabat tuksai.

CONVENTIONAL (STANDARTA REZIMS)

Lai pagatavotu jebkuru veidu édienus, novietojot tos tikai uz
viena plaukta.

R RISING (RAUDZESANA)

=] aj vél efektivak raudzétu saldu vai salu miklu. Lai aktivizétu So
funkciju, pagrieziet termostata slédzi uz ikonu.

2t | FORCED AIR (PIESPIEDU GAISA PLUSMA)

\o
I Lai viena temperatdra uz vairakiem plauktiem (ne vairak
neka trim) vienlaikus pagatavotu dazadus édienus. So funkciju var
izmantot dazadu édienu pagatavosanai, jo ta nelauj sajaukties édienu
aromatiem.

PIZZA (PICA)

[
@ Lai ceptu dazadu veidu un izméru picas un maizi. Ir ieteicams
gatavosanas laika vid( samainit cepeSpannas vietam.

< | ECO FORCED AIR (EKO PIESPIEDU GAISA CIRKULACIJA)

Y ) ai gatavotu pilditus cepesus vai filejas uz viena plaukta. Maiga
un intermitéjosa gaisa plisma nelauj produktiem izzat.
Izmantojot So EKO funkciju, lampina bus izslégta visa gatavosanas laika,
ta¢u to var islaicigi ieslégt, nospiezot C.
GRILL (GRILS)

Lai grilétu steikus, kebabus un desinas, gatavotu darzenu
sacepumus vai grauzdétu maizi. Griléjot galu, iesakam izmantot
notekpaplati, kura uztvert gatavosanas laika iztecéjuso Skidrumu:
novietojiet pannu jebkura limeni zem stieplu plaukta un ielejiet taja
200 ml Gdens.

E TURBO GRILL (TURBOGRILS)

Lai ceptu lielus galas gabalus (stilbus, rostbifu, vistu).
Cepespannu ieteicams noietot vienu limeni zemak, lai taja savaktu
cepsanas laika radusas sulas: novietojiet pannu jebkura limeni zem
stieplu plaukta un ielejiet taja 200 ml Gdens.

IKDIENAS LIETOSANA

=»| MAXICOOKING (MAKSIMALA GATAVOSANA)

XL Lai pagatavotu lielus galas gabalus (smagakus par 2,5 kg).
Lai nodrosinatu, ka gala ir vienmérigi brina no abam pusém, gatavosanas
laika to ieteicams apgriezt. Tapat ieteicams sadiegt galas gabalus, lai
nelautu tiem parmérigi izzat.

= PASTRY AUTO (AUTOMATISKS MIKLAS IZSTRADAJUMU
A REZIMS)

Sifunkcija automatiski atlasa labako temperatiru un metodi desertu
pagatavosanai. Aktivizéjiet funkciju, kad krasns ir auksta.

STEAM + (TVAIKS+)

Tvaiks+ funkcija lauj iegat izcili pagatavotu édienu, pateicoties
tvaika klatbatnei gatavosanas cikla. Si funkcija automatiski iestata
piemérotako gatavosanas temperatdru atbilstosi dazadajam kulinarijas
receptém; pamatédienu gatavosanas laiki ir noraditi attiecigaja
gatavosanas tabula. Vienmér ieslédziet tvaika funkciju, kad cepeskrasns
ir auksta un 200 ml dzerama tdens iepildits cepeskrasns nodalijuma
apaksa. Lai aktivizétu Tvaiks+ funkciju, termostata slédzim ir jaatgriezas

N> ikonas pozicija.

FLEXI CLEAN PACK (FLEKSIBLAS TIRISANAS PAKETE)

SMARTCLEAN

Tvaika iedarbiba, kas rodas ipasa zemas temperatdras tirisanas
cikla laika lauj bez piepules notirit netirumus un édienu paliekas.

Lai aktivizétu ,Smart Clean” tirisanas funkciju, ielejiet 7100-120 ml
dzerama udens cepeskrasns apakséja dala, pagrieziet atlases slédzi

un termostata slédzi uz ikonu. Ir ieteicams izmantot 35’ funkciju.
Aktivizéjiet funkciju, kad krasns ir auksta. lkonas atrasanas vieta
neatbilst temperatirai, kas sasniegta gatavosanas cikla laika.

AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMATISKA TIRISANA
‘| - PIROLIZE)

Lai augsta temperatura iznicinatu édienekas. Lai aktivizétu so

funkciju, pagrieziet termostata slédzi uz |¥:::| . [konas atrasanas vieta
neatbilst Istajai temperatdrai, kas sasniegta firisanas cikla laika.

1. FUNKCUJAS IZVELE
Lai atlasitu vélamo funkciju, pagrieziet atlases slédzi uz attiecigas
funkcijas simbolu: iedegsies displejs un tiks atskanots skanas signals.

2. FUNKCLJAS IESLEGSANA

MANUALI

Lai palaistu atlasito funkciju, pagrieziet termostata slédzi lai iestatitu
vajadzigo temperataru.

RISING (RAUDZESANA)

Lai saktu “Uzraudzésanas” funkciju, pagrieziet termostata slédzi uz
raudzésanas poziciju (40 gradi) un pagrieziet funkcijas slédzi uz
Tradicionalo poziciju; funkcija neieslégsies, ja krasnij bUs iestatita cita
temperatira. Lidzu, nemiet véra: Varat iestatit gatavosanas laiku un
gatavosanas beigu laiku (tikai tad, ja iestatits gatavosanas laiks) un
taimeri.

Lai palaistu Tvaika funkciju , iepildiet cepeskrasns
apaksa 200 ml dzerama tdens. Atlasiet funkciju,
grieZot atlases slédzi pulkstenraditaja kustibas
virziena lidz jebkuram stavoklim diapazona no
160 lidz 180 °C (vadoties péc ikonas). Funkcija

tiks palaista, un displeja bus redzams pasreizéjais
pulkstena laiks. Priekssildisana nav nepieciesama.
Lai pabeigtu gatavosanu, pagrieziet atlases slédzi
stavokliuz U poziciju. Gatavojot édienu Tvaika
rezZima, neatveriet cepeskrasns durvis un nekad
nepapildiniet adeni.

3. PRIEKSSILDISANA UN ATLIKUSAIS SILTUMS

Tiklidz funkcija bis atlasita, tiks atskanots skanas signals un displeja
saks mirgot =J| ikona kas noradis uz to, ka priekssildisana ir aktivizéta.
Tiklidz 51 faze bus pabeigta, tiks atskanots skanas signals un displeja
iedegsies :@ ikona, kas noradits uz to, ka krasns ir uzkarsusi lidz
noteiktajai temperatarai: ievietojiet produktus up saciet gatavosanu.
Péc gatavosanas un funkcijas izslégsanas ikona =g displeja joprojam

var bat redzama — pat péc dzesésanas ventilatora izslégsanas, lai
noraditu, ka cepeskrasni vél arvien ir atlikusais siltums.

4, GATAVOSANAS IEPROGRAMMESANA

Pirms gatavo3anas ieprogrammeé3anas jums jaatlasa vélama funkcija.
DURATION (DARBIBAS LAIKS)

Turiet nospiestu & , lidz displeja sak mirgot (% ikona un “00:00".
Izmantojiet + vai —, lai atlasitu vélamo gatavosanas laiku, bet péc
tam nospiediet ) , lai apstiprinatu. Lai palaistu atlasito funkciju,
pagrieziet termostata slédzi uz vélamo temperatiru: kad gatavosana
pabeigta, tiks ieslégts skanas signals un displeja bas redzams
pazinojums. ;

GATAVOSANAS BEIGU LAIKA IESTATISANA/

AIZKAVETA PALAISANA

Daudzas funkcijas péc gatavosanas laika iestatisanas varat aizkavét
programmas palaisanu, iestatot gatavosanas beigu laiku: nospiediet

, lidz displeja sak mirgot ikona R&¥ un pasreizéjais laiks.

Izmantojiet + vai —, lai iestatitu vélamo gatavosanas beigu laiku, un
nospiediet (), lai apstiprinatu. Lai palaistu atlasito funkciju, pagrieziet
termostata slédzi uz vélamo temperatiru: funkcija tiks apturéta, tacu
tiklidz bas pagajis laiks, kas aprékinats, lai gatavosana beigtos jlsu
noteiktaja laika, funkcija saks automatiski darboties. Grila un Turbo grila
funkcijam nav pieejama darbibas uzsak3sanas aizkave.

END OF COOKING (GATAVOSANAS BEIGAS)

Tiklidz funkcijas darbiba bis beigusies, tiks atskanots skanas signals un
displeja bus redzams pazinojums. Pagrieziet atlases slédzi, lai izvélétos
citu funkciju vai U izslégtu cepeskrasni.

5. TAIMERA IESTATISANA

Siiespéja nepartrauc un neietekmé gatavosanu, bet gan lauj displeju
izmantot ka taimeri, vai nu tad, kad aktivizéta kada funkcija, vai tad,
kad ce&eékrésns ir izslégta. Turiet nospiestu ) , lidz displeja sak mirgot
ikona (B un “00:00”, ka ari “00:00”. Izmantojiet + vai —, lai iestatitu
vélamo laiku, un nospiediet ) , lai apstiprinatu. Kad taimeris beigs
laika atskaiti, tiks atskanots skanas signals.
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6. AUTOMATISKAS TIRISANAS FUNKCIJA — PIROLIZE

Pirms funkcijas palaisanas iznemiet no cepeskrasns visus piederumus
(tostarp plauktu stiprinajumus). Ja cepeskrasns ir uzstadita zem plits
virsmas, parliecinieties, vai pastirisanas funkcijas laika ir izslégti visi tas
degli vai elektriskie sildrinki. Labakam rezultatam pirms Pyro funkcijas
aktivizésanas notiriet lielakos netirumus ar mitru sukli. Neieslédziet
pirolizes tirisanas ciklu, ja nav pilniba notirits kalkakmens. Més iesakam
izmantot Pyro funkciju tikai tad, ja iekarta ir |oti netira vai gatavosanas
laika slikti smako.

TIRISANA UN APKOPE

Lai aktivizétu automatiskas tirisanas funkciju, pagrieziet atlases slédzi
un termostata slédzi uz ikonu [#]. Funkcija aktivizésies automatiski,
durvis blokésies un apgaismojums izslégsies: Displejs pamidus radis
laiku lidz tiriSanas beigam un uzrakstu “Pyro”. Tiklidz cikls bas beidzies,
durvis paliks blokétas lidz bridim, kad iekSpusé eso3a temperatara

bas nokritusies lidz drosam limenim. Pirolizes cikla laika un péc ta
izvédiniet telpu.

AREJAS VIRSMAS

Tiriet virsmas ar mitru mikroskiedras dranu. Ja tas ir |oti netiras,
pievienojiet Gdenim dazus pilienus mazgajama lidzekla ar neitralu pH
[imeni. Beigas noslaukiet mitrumu ar sausu lupatinu.

Neizmantojiet korozivus vai abrazivus tirisanas lidzeklus. Ja Sie lidzekli
nok|ast uz cepeskrasns virsmam, nekavéjoties noslaukiet skartas vietas
ar mitru mikroskiedru dranu.

IEKSEJAS VIRSMAS

Péc katras lietoSanas reizes laujiet cepeskrasnij atdzist, un to ieteicams

tirit, kamér krasns ir vél nedaudz silta, lai notiritu sakrajusos netirumus

un traipus no édiena paliekam. Lai izzavétu kondensatu, kas radies,

gatavojot édienus ar lielu Gdens saturu, laujiet krasnij pilniba atdzist

un tad izslaukiet to ar dranu vai sukli. Lai likvidétu atlikuso kalkakmeni

nodalijuma apaksa péc gatavosanas, ieteicams iztirit

nodalijumu ar tirisanas lidzekliem, kas pieejami klientu apkalposanas

dienesta (lidzu, ievérojiet noradijumus, kas pievienoti tirisanas

lidzeklim). Tiridanu ieteicams veikt ne retak ka ik péc 5-10

gatavosanas cikliem.

Ja uz cepeskrasns iek$puses virsmam ir grati notirami netirumi,

lai panaktu optimalus tiriSanas rezultatus, més iesakam izmantot

automatiskas tirisanas funkciju. Neieslédziet pirolizes tirisanas ciklu,

ja nav pilniba notirits kalkakmens. Pirms ieslégsanas likvidéjiet

kalkakmeni, ka aprakstits ieprieks. Lai notiritu stiklu, durvis ir iespé&jams

iznemt. Tiriet durvju stiklu ar piemérotu skidro mazgasanas lidzekli.

PIEDERUMI

Péc lietosanas iegremdéjiet piederumus mazgasanas skidruma,

izmantojot virtuves cimdus, ja piederumi vél ir karsti. Ediena paliekas

var viegli notirit ar suku vai sakli.

DURVJU IZNEMSANA UN ATKARTOTA IEVIETOSANA

1. Laiiznemtu durvis, pilniba tas atveriet un nolaidiet fiksatorus, lidz
tie ir blokésanas stavoklr.

2. lespé&jami stingrak aizveriet durvis.
Ar abam rokam stingri turiet durvis — neceliet tas aiz roktura.
Vienkarsi iznemiet durvis, turpinot tas aizvért un reizé velkot uz
augsu (a), lidz tas ir iznemtas no savas vietas (b). Nolieciet durvis
mal3a, atbalstot tas uz mikstas pamatnes.

3. levietojiet atpakal durvis virzot tas gar cepeskrasni, novietojot
engu akus preti to vietam un nostiprinot augséjo dalu paredzétaja
vieta.

PROBLEMU NOVERSANA

4. Nolaidiet durvis un tad pilniba atveriet tas.
Nolaidiet fiksatorus sakotnéja stavokli: Parliecinieties, ka tas tiek
nolaistas lidz zemakajai pozicijai.

5. Pamédiniet aizvért durvis un parliecinieties, ka tas ir viena limeni ar
vadibas paneli. Ja tas nenotiek, atkartojiet augstak minétos solus.

SPULDZES NOMAINA

1. Atvienojiet cepeskrasni no elektrotikla.

2. Atskraveéjiet spuldzes vacinu, nomainiet spuldziti un vacinu
uzskravéjiet atpakal.

3. Pievienojiet cepeskrasni elektrotiklam.

LOdzu, nemiet véra: izmantojiet 25 W/230V tipa G9, T300 °C halogénas
lampas.

lericé uzstadita spuldze ir speciali paredzéta sadzives tehnikai un nav
piemérota izmantosanai ka lidzeklis telpu izgaismosanai (EK Regula
244/2009). Spuldzes ir pieejamas masu pécpardosanas apkalposanas
dienesta. Neaiztieciet spuldzites ar kailam rokam, jo jasu pirkstu
nospiedumi var tas sabojat. Neizmantojiet cepeskrasni, ja nav uzlikts
spuldzes vacins.

DURVJU STIKLA TIRISANA

Péc durvju iznemsanas un novietosanas uz mikstas virsmas (ar rokturi
vérstu lejup), vienlaicigi uzspiediet uz abiem stiprinajumiem, lai
nonemt durvju aug$malu, velkot to uz savu pusi.

=

B

Paceliet un stingri turiet iek3éjo stiklu ar abam rokam, iznemiet stiklu
un pirms tirisanas novietojiet uz mikstas virsmas.

- "

Pirms iek3éjas rats ievietosanas, ievietojiet atpakal vidéjo rati (apziméta
ar “1R"). Lai pareizi ievietotu stikla ratis, parbaudiet, vai “R” zZime atrodas
kreisaja stari. Vispirms ievietojiet balstos stikla garako pusi, kas ir
markéta ar “R” zimi, un nolaidiet to. Atkartojiet ar abam stikla ratim.
Uzlieciet augséjo malu: Klikskis noradis uz pareizu novietojumu. Pirms
atkartotas durvju ievietosanas, parliecinieties, vai blivéjums ir novietots
pareizi.

Probléema lespéjamais célonis

Risinajums

Ekrana redzams burts “F” un skaitlis.

Cepeskrasns nedarbojas.

Displeja ir redzams bé‘i'i‘r)ojums”"“Hot”
(Karsts) un izvéléta funkcija nedarbojas.

Displejs uzrada neskaidru tekstu un Skiet

bojats. iCits valodu kopums.

: Parak augsta temperatara.

iSazinieties ar tuvako klientu pécpardoSanas servisa centru un

Pirms funkcijas aktivizésanas laujiet cepeskrasnij atdzist.
i Atlasiet citu funkciju.

* 'Sazinieties ar jasu tuvako pécpardosanas klientu apkalpes
icentru.

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

»  Kvadratkoda izmantosana jusu iericé
« Apmeklgjot timekla vietni docs.whirlpool.eu

- Vaiari sazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta). Sazinoties
ar masu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.
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Trumpasis vadovas

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE ,WHIRLPOOL“GAMIN]
@I Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti
Z= ) pagalba, uzregistruokite gaminj svetainéje
www.whirlpool.eu/register
iﬂf Pries naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite
saugos instrukcijas.

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACIJOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO
PRIETAISU

VALDYMO SKYDELIS
F °C
o
250 60
. S, 220 80
: et 200 100
N © - : 180 LTI
: 1so 140
i T H
1 2 3 4 5 6
1. PASIRINKIMO RANKENELE 4. EKRANAS

Naudojama jjungti orkaite;dr pasirinkti funkcija. Norédami isjungti
orkaite, pasukite j padétj U .

2. LEMPUTE

Kai orkaité jjungta, paspauskite :O¢ ir jjunkite arba i$junkite orkaités
lempute.

3. LAIKO NUSTATYMAS

Jjungiami gaminimo laiko nustatymai, atidétas paleidimas ir laikmatis.
Kai orkaité isjungta, rodomas laikas.

PRIEDAI

5. REGULIAVIMO MYGTUKAI

Naudojami keisti gaminimo laiko nustatymus.

6. TERMOSTATO RANKENELE

Pasukite ir pasirinkite reikiama temperatarg, kai naudojate
neautomatines funkcijas.

GROTELIY IRKITY PRIEDY |STATYMAS

Laikydami Siek tiek pakreiptas j virsy jstatykite groteles reikiamame
lygmenyje ir pirmiausia atremkite pakelta galine groteliy dalj (nukreipta
j virsy). Tuomet jstumkite j skersines groteles iki galo. Kitus priedus,
pvz., kepimo skardg, reikia jstatyti horizontaliai j skersines groteles.
Pries pradédami naudotis orkaite pasalinkite apsaugine plévele [a] ir
nuo slankiojanciy groteliy pasalinkite apsaugine folijg [b].

SLANKIOJANCIY GROTELIY ISEMIMAS [C]

Patraukite apatine slankiojanciy groteliy dalj, kad atkabintumeéte

apatinius kabliukus (1), tada traukite slankiojancias groteles aukstyn ir

nuimkite jas nuo virdutiniy kabliuky (2).

SLANKIOJANCIY GROTELIY |]STATYMAS [D]

UZkabinkite virutinius kabliukus ant skersiniy groteliy (1), tada

spauskite apatine slankiojanciy groteliy dalj link skersiniy groteliy, kol

uZsifiksuos apatiniai kabliukai (2).

SKERSINIY GROTELIY ISEMIMAS IR |STATYMAS

1. Jeinorite iSimti skersines groteles, tvirtai suimkite iSorine
kreipiamosios dalj ir triktelékite j save, kad iStrauktuméte atrama ir
du vidinius kais¢ius.

*Tik tam tikruose modeliuose

Atsizvelgiant j jsigyta modelj, priedy skaicius ir tipas gali skirtis.
Kity priedy galima nusipirkti atskirai i$ aptarnavimo po jsigijimo skyriaus.

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

2. Jeinorite vél jdéti skersine groteles, pridékite jas prie angos ir
jstatykite du kaiscius j jiems skirtas vietas.
Pridékite iSorine dalj prie jos vietos, jstatykite atrama ir tvirtai
spustelékite prie sienelés, kad skersinés grotelés tinkamai
uzsifiksuoty.

------------- 7 GROTELIY LENTYNA

I Skirta maistui gaminti arba naudoti kaip atrama
puodams, pyragy skardoms ir kitiems gaminimo
indams.

SKYSCIY SURINKIMO PADEKLAS *

Naudojamos kaip orkaités padéklas kepant mésa,
zuvj, darzoves, italiska duonele ir pan. arba kaip
skysciy surinkimo skarda, kai kepant jstatoma po
grotelémis.

KEPIMO SKARDA *
Kepti duonai ir kitiems gaminiams i$ teslos, bet taip
pat ir kepsniams, Zuviai folijoje ir kt.

SLANKIOJANCIOS GROTELES *
Palengvina priedy jstatyma ir isémima.

1. LAIKO NUSTATYMAS

Pirma karta jjungus prietaisa, reikés nustatyti laika: Spauskite

, kol ekrane ims mirkséti piktograma ) ir du valandy skaitmenys.
Naudodamiesi + arba — nustatykite valandas ir patvirtinkite
paspausdami . Ekrane mirksés du minutéms skirti skaitmenys.
Naudodamiesi + arba — nustatykite minutes ir patvirtinkite
paspausdami O .

2. NUSTATYKITE ENERGIJOS SANAUDAS

Pagal numatytuosius nustatymus orkaité yra uzprogramuota veikti
naudojant didesne nei 3 kW galig (,Hi"). Jei norite, kad orkaité veikty
galia suderinama su tiekiamu maitinimu, kuris mazesnis nei 2,9 kW
(,Lo"), turésite pakeisti nustatymus. Kad patektuméte j pakeitimy
meniju, pasukite pasirinkimo rankenéle iki[ =], tada pasukite jg atgal
iki O Paskui i$ karto paspauskite bei palaikykite + ir — penkias
sekundes. Naudodamiesi + arba — pakeiskite nustatyma, tada
paspauskite ir palaikykite ¢) maziausiai dvi sekundes.
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3. |KAITINKITE ORKAITE

I$ naujos orkaités gali sklisti nuo gamybos likes kvapas: tai visiskai
normalu. Kad pasisalinty gamybos metu like kvapai, prie$ pradedant
gaminti maista, rekomenduojama jkaitinti tuscia orkaite.

FUNCTIONS (FUNKCIJOS)

Tik pries tai i$ orkaités iSimkite kartonines apsaugines dalis, apsaugine
plévele ir priedus.

Jkaitinkite orkaite iki 250 °C ir palikite veikti apie valanda. Tuo metu
orkaité turi bati tuscia.

CONVENTIONAL (TRADICINIS GAMINIMAS)
Bet kokio patiekalo gaminimas tik ant vienos lentynos.

] RISING (KILDINIMAS)

“—puikiai tinka saldziai arba pikantiskai teslai kildinti. Noredami
jjungti sig funkcija, sukite termostato rankenéle iki atitinkamos
piktogramos.

<t | FORCED AIR (PRIVERSTINIO ORO SRAUTAS)

\ods

Naudojama gaminant kelis patiekalus, kuriems reikalinga ta pati
gaminimo temperatura ir gaminant ant keliy (daugiausia trijy) lentyny
tuo paciu metu. Sia funkcijg galima naudoti jvairiems patiekalams
gaminti — maisto kvapai nepersiduoda i$ vieno maisto j kita.

PIZZA (PICA)

— Kepti skirtingy rasiy picoms ir duonai. Jpuséjus gaminimui
galima pakeisti kepimo skardos padét;.
ECO FORCED AIR (,ECO” PRIVERSTINE ORO CIRKULIACIJA)

Tinka gaminant didelius mésos ir didelius mésos gabalus

su jdaru ant vienos lentynélés. Gaminamam maistui neleidzia
isdziati kintamas oro srautas. Kai naudojama EKO funkcija, lemputé
lieka iSjungta viso gaminimo metu, taciau jg galima laikinai jjungti
paspaudus 0%,

GRILL (KEPINTUVAS)

Naudojama ant groteliy kepti didkepsnius, kebabus ir desreles,
gaminti darzoves ir uzkepéles ar paskrudinti duona. Jei mésg kepate
ant groteliy, naudokite skysciy surinkimo skarda, kurioje susirinkty
patiekalo sultys: skys¢iy surinkimo skardg jstatykite bet kuriame
lygmenyje po grotelémis ir jpilkite j ja 200 ml geriamojo vandens.

ﬁ TURBO GRILL (KEPINIMAS PADIDINTA GALIA)

Dideliy mésos gabaly (kojy, jautienos ir vistienos kepsniy)
kepimas. Rekomenduojama jstatyti skysciy surinkimo skarda, kurioje
susirinkty patiekalo sultys: skys¢iy surinkimo skarda jstatykite bet
kuriame lygmenyje po grotelémis ir jpilkite j ja 200 ml geriamojo
vandens.

N
Vs
¥

KASDIENIS NAUDOJIMAS

| MAXI COOKING (DIDELIY GABALY KEPIMAS)
XL Dideliy mésos gabaly (sverianciy daugiau nei 2,5 kg) kepimas.
Kad abi gabalo pusés tolygiai apskrusty, jpuséjus gaminimui, mésa
rekomenduojama apversti. Taip pat rekomenduojama gaminimo metu
mésa subadyti, kad ji per daug neisdziaty.

= PASTRY AUTO (AUTOMATINIS KONDITERIJOS GAMINIY
A KEPIMAS)
Si funkcija automatiskai parenka optimaliausig temperatira ir
gaminimo buda konditerijos kepiniams. Aktyvinkite funkcija, kai
orkaité atvésusi.

E\:} STEAM +

Naudodami funkcija ,Steam+" pasieksite puikiy rezultaty, nes
gaminimo ciklo metu yra naudojami garai. Si funkcija automatiska
parenka tinkamiausig temperatura ruosiant jvairiausius patiekalus;
pagrindiniy patiekaly gaminimo laikas yra nurodytas gaminimo
lenteléje. Gary funkcija visada jjunkite tik kai orkaité yra $alta, ir tik
jpyle 200 ml geriamojo vandens j apacioje esancig ertme. Jei norite
suaktyvinti .Steam+" funkcija, termostato rankenélé turi bati pasukta j
padétj ties @ piktograma.

FLEXI CLEAN PACK (,,FLEXI” VALYMO PAKETAS)

SMARTCLEAN

Valymo ciklo metu specialiai iSleidZiami Zemos temperaturos garai,
kad galetuméte be vargo pasalinti neSvarumus ir maisto likucius. Kad
suaktyvintuméte ,Smart Clean” funkcija, jpilkite 100-120 ml geriamojo
vandens j orkaités apacia, tada pasukite pasirinkimo rankenéle ir
termostato rankenéle ties piktograma. Funkcija rekomenduojame
naudoti 35". Aktyvinkite funkcija, kai orkaité atvésusi. Piktogramos padétis
neatitinka temperataros, pasiektos valymo ciklo metu.

:] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMATINIS ORKAITES
‘| VALYMAS NAUDOJANT PIROLIZE)

Naudojama siekiant auksta temperatara pasalinant gaminant atsiradusius
esvarumus. Norédami jjungti $ig funkcija, sukite termostato rankenéle iki
R:iil . Piktogramos padétis neatitinka tikrosios temperataros, pasiektos

valymo ciklo metu.

1. PASIRINKITE FUNKCIJA

Norédami pasirinkti reikiama funkcija, sukite pasirinkimo rankenéle iki
reikiamos funkcijos simbolio: |sijungs ekranas ir pasigirs garso signalas.
2. |JJUNKITE FUNKCIJA

NEAUTOMATINES

Norédami jjungti pasirinkta funkcija, sukite termostato rankenéle ir
nustatykite reikiama temperatira.

RISING (KILDINIMAS)

Norédami jjungti ,Teslos kildinimo” funkcija, sukite termostato rankenéle
iki kildinimo (40 laipsn.) ir nustatykite funkcijos rankenéle j jprasta padétj;
jei orkaitei bus nustatyta kita temperatara, funkcija tiesiog nejsijungs.
Atkreipkite démesj: Js galite nustatyti gaminimo laika, gaminimo
pabaigos laika (kai nustatytas gaminimo laikas) ir laikmatj.

STEAM

Jei norite jjungti gary funkcija, orkaités apacioje
jpilkite 200 ml geriamojo vandens. Sukdami
pasirinkimo rankenéle pagal laikrodZio rodykle
pasirinkite funkcija, o termostato rankenéle
nustatykite j be kurig reikiama padéti nuo 160
iki 180 °C (kaip parodyta piktogramoje). Funkcija
bus jjungta, o ekrane bus rodomas esamas
laikas. ISankstinis jkaitinimas nereikalingas. Baige
gbaminti pasirinkimo rankenéle pasukite j padétj

. Jei gamindami naudojate garus, neatidarykite
dureliy ir nebandykite jpilti daugiau vandens.

3. ISANKSTINIS JKAITINIMAS IR LIKUTINE SILUMA

Kai funkcija jau veikia, pasigirsta garso signalas, o ekrane mirksinti
piktograma =}/ nurodo, kad vykdomas jkaitinimas. Pasibaigus Siai
fazei, pasigirs garso signalas, o piktograma =JJ| ekrane nurodo, kad
orkaité pasieké nustatyta temperatira: tuo metu sudékite maista j
orkaite ir teskite gaminima.

Pasibaigus gaminimo procesui ir iSjungus funkcijg, ekrane net jr
iSsijungus ausinimo ventiliatoriui gali bati ir toliau matoma =é/}
piktograma, kuri nurodo, kad skyriuje dar yra likutinés Silumos.

4. GAMINIMO PROGRAMAVIMAS

Jums reikés pasirinkti funkcija prie$ pradedant gaminimo
programavima. .

DURATION (TRUKME)

Spauskite ) , kol ekrane ims mirkséti piktograma (® ir,,00:00",
Naudodamiesi + arba — nustatykite reikiama gaminimo laiko
trukme, tada paspausdami patvirtinkite. Norédami jjungti funkcija,
sukite termostato rankenéle ir nustatykite reikiama temperatara:
pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, kad gaminimas baigtas.
GAMINIMO PABAIGOS LAIKO/

ATIDETO PALEIDIMO NUSTATYMAS

Nustacius gaminimo laika galima atidéti funkcijos paleidima
uzprogramavus gaminimo pabaigos laika: spauskite ), kol ekrane
ims mirkséti piktograma A¥ ir dabartinis laikas. Naudodamiesi +
arba — nustatykite gaminimo pabaigos laika, o paspausdami
patvirtinkite. Norédami jjungti funkcija, sukite termostato rankenéle
ir nustatykite reikiama temperatara: funkcija bus pristabdyta, kol
automatiskai jsijungs praéjus tiek laiko, kad gaminimas baty baigtas
jusy nustatytu laiku. Pradzios atidéjimo funkcija neveikia naudojant
kepimo ant groteliy ir intensyvaus kepimo funkcijas.

END OF COOKING (GAMINIMO PABAIGA)

Garsinis signalas ir informacija ekrane prane$ apie gaminimo pabaiga.
Sukite pasirinkimo rankenéle, kad pasirinktuméte kita funkcija, arba
nustatykite jg j padétj U irisjunkite orkaite.

5. LAIKMACIO NUSTATYMAS

Si parinktis suteikia galimybe naudotis ekranu kaip laikmaciu, kai veikia
gaminimo funkcija arba orkaité yra iSjungta. Spauskite ), kol ekrane
ims mirkséti & ir,00:00" piktograma ir ,00:00“. Naudodamiesi +
arba — nustatykite laika, o paspausdami patvirtinkite. Kai baigsis
atgaliné laikmacio atskaita, iSgirsite garso signala.

Whjr/lﬁool



6. AUTOMATINIO VALYMO FUNKCIJA - PYRO

Jei norite naudotis funkcija, i$ orkaités iSimkite visus priedus, jskaitant ir
skersines groteles. Jei orkaité jrengiama po kaitlente, pasiripinkite, kad
savaiminio valymo funkcijos veikimo metu visi degikliai ar elektrinés
kaitlentés baty isjungtos. Norédami gerai nuvalyti, prie$ naudodami
pirolizés funkcija, drégna kempine pasalinkite didZiausius neSvarumus.
Neaktyvinkite ,Piro” ciklo valymo, jei yra like kalkiy nuosédy. Pirolizés
funkcija jjunkite, kai prietaisas yra labai ne$varus arba gaminimo metu

VALYMAS IR PRIEZIURA

i$ jo sklinda nemalonus kvapas.

Kad aktyvintuméte valymo funkcija, pasukite pasirinkimo rankenéle

ir termostato rankenéle ties [ piktograma. Funkcija bus jjungta
automatiskai, durelés uzsirakins ir Sviesa orkaitéje uzges: Ekrane bus
rodomas iki pabaigos likes laikas pakaitomis su ,Pyro”. Ciklui pasibaigus
durelés liks uzrakintos, kol temperatdra orkaités viduje nepasieks
saugaus lygio. Pasibaigus pirolizés ciklui, iSvédinkite patalpa.

ISORINIAI PAVIRSIAI

Pavirsius valykite drégna mikropluosto Sluoste. Jei pavirsiai labai
nesvaras, uzlasinkite kelis lasus neutralaus pH ploviklio. Nusluostykite
sausa Sluoste.

Nenaudokite koroziniy arba braizanc¢iy valikliy. Jei tokiy medziagy
atsitiktinai patenka ant prietaiso, jas i$ karto nuvalykite drégna
mikropluosto Sluoste.

VIDINIAI PAVIRSIAI

Kaskart panaudoje prietaisa, leiskite orkaitei atvésti, tada ja nuvalykite,
kol ji dar Silta, kad pasalintuméte susikaupusius nesvarumus ir démes,
atsiradusias nuo maisto likuciy. Kad iSgaruoty kondensatas, susidares
gaminant drégna maista, orkaités dureles atidarykite, o pavirsius
nuvalykite Sluoste ar kempine. Kalkiy nuosédoms nuo ertmés dugno
pasalinti po maisto gaminimo naudojant FRFYY 2|, rekomenduojame
valyti ertme produktais, kuriuos tiekia aptarnavimo po pardavimo
atstovai (vykdykite su produktu pateikiamas instrukcijas). Valyti
rekomenduojame bent kas 5-10 gaminimo cikly.

Jei vidiniai pavirsiai yra labai neSvarus, siekiant geriausiy rezultaty,
rekomenduojame paleisti automatinio valymo funkcija. Neaktyvinkite
pirolitinio ciklo valymo, jei yra like kalkiy nuosédy. Pries aktyvindami
atlikite anksciau aprasyta kalkiy nuosédy valymo procedira. Kad stiklas
blty valomas lengviau, orkaités dureles galima isSimti.

Dureliy stikla valykite tinkamu skystu plovikliu.

PRIEDAI

Panaudoje priedus, juos i karto uzmerkite vandenyje su plovikliu; jei
jie karsti, juos suimkite mavédami orkaités pirstines. Maisto likucius
lengvai nuvalysite Sepetéliu arba kempine.

DURELIY ISEMIMAS IR ]STATYMAS
1. Kainorésite iSimti dureles, atidarykite jas iki galo ir nuleiskite
laikomuosius jtaisus, kol jie atsilaisvins.

2. Uzdarykite dureles.
Dureles laikykite tvirtai abiem rankom — nelaikykite suéme uz
rankenos. ISimkite dureles atlikdami jy uzdarymo veiksma ir Siek
tiek patraukdami j virsy (a), kad iSlaisvintuméte is tvirtinimo vietos
(b). Isimtas dureles paguldykite ant minksto pavirsiaus.

3. |statydami dureles pastumkite jas link orkaités, sulygiuokite vyriy
kabliukus tvirtinimo vietose ir uzfiksuodami virsutine dalj.

4. Nuleiskite dureles, tada atidarykite iki galo.
Nuleiskite fiksatorius j pradine padét;: jsitikinkite, kad juos visiskai
nuleidote.

5. Pabandykite uzdaryti dureles ir patikrinkite, ar jos lygiuojasi su
valdymo skydeliu. Jei ne, pakartokite pries tai aprasytus veiksmus.

LEMPUTES KEITIMAS

1. Nuo orkaités atjunkite elektros maitinima.

2. Atsukite lemputés gaubtelj, pakeiskite lempute ir vél prisukite
gaubtelj.

3. Orkaite prijunkite prie elektros tinklo.

Atkreipkite démesj: Naudokite tik 25 W/230V G9 tipo, T300 °C halogenines
lemputes.

Sio prietaiso viduje esanti lempute skirta naudoti tik buitiniuose
prietaisuose; ji netinka patalpy apsvietimui namuose (EB reglamentas
244/2009). Lempuciy jsigysite mUsy techninés priezidros centre. —
Nelieskite lempuciy plikomis rankomis, nes pirsty atspaudai gali jas
pazeisti. Orkaite galima naudoti tik pritvirtinus lemputés gaubtelj.

DURELIY STIKLO VALYMAS
ISimtas dureles padékite ant minksto pavirsiaus rankenéle j apacia,
tuomet vienu metu paspauskite du fiksatorius ir iSimkite virsutinj

Pakelkite ir tvirtai laikykite vidinj stikla abejomis rankomis, o pries
valant padékite ant minksto pavirsiaus.

N »”

|dékite stikla, pazyméta ,1R” ir tik tada dékite vidinj stikla: Kad tinkamai
jstatytuméte stiklus, patikrinkite, ar matote ,R” kairiajame kampe.
Pirmiausia j vieta jstatykite ,R" pazyméta ilgajj stiklo krasta, tada jj
nuleiskite. Abu stiklus jdékite kartodami Sig proceddra.

|statykite virsutinj krasta: tinkamai jstacius turi pasigirsti spragteléjimas.
Pries jstatant dureles patikrinkite, ar tarpiklis yra vietoje.

TRIKCIY SALINIMAS

Problema ' Galima priezastis Sprendimas

Ekrane rodoma ,F” raidé su skaiciais ar i . iKreipkités j artimiausia techninés prieziaros centra ir
raidémis. Orkaltes gedlmas o nurodykite skai¢iy po ,F” raidés.

kad jrenginys yra sugedes. éNustatyta kita kalba.

Per auksta temperatara.

i Kreipkités j artimiausig techninés priezitros centra.

Politika, standartine dokumentacija ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

« Naudojant QR koda savo prietaise
«  Apsilanke svetainéje adresu docs.whirlpool.eu

«  Arba kreipdamiesi j techninés prieziiiros centra (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j techninés
priezidros centrg butina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.
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Hurtigveiledning

TAKK FOR AT DU HAR KJ@PT ET WHIRLPOOL-PRODUKT
For @ motta mer fullstendig assistanse, vennligst registrer

ditt produkt pd www.whirlpool.eu/register

For du bruker apparatet ma du lese
sikkerhetsanvisningene nagye.

VENNLIGST SKANNER QR-KODEN
PA DITT APPARAT FOR A FA
YTTERLIGERE INFORMASJON

KONTROLLPANEL
F °C
0 0/AUTO
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:oo-cooo-cocf@i +'
L L 220 80
sTEAM B : '
. Jpeett 200 100
P e © et : feo..
. . 180 120 .,
§ : S 160 140 E
: : :
i H :
1 2 3 4 5 6
1. BRYTERFORVALG 4. DISPLAY

For & sla p& ovnen ved & velge en funksjon. Vri til O posisjonen for
sla av ovnen.

2. Lys

Nar ovnen er slatt pa, trykk :O: for & sla pa eller av lyset i ovhsrommet.
3. INNSTILLING AV TID

For & fa tilgang til innstillingene av steketid, utsatt start og timer.

For a vise tiden nar ovnen er avslatt.

TILBEH@R

5. JUSTERINGSKNAPPER

For & endre steketidens innstillinger.

6. TERMOSTATBRYTER

Vri for & velge temperaturen du gnsker nar du aktiverer manuelle
funksjoner.

SETTE INN RISTEN OG ANNET TILBEH@R
Sett risten inn pa det nivaet du @nsker ved a vippe det lett oppover
og plasser den hevede bakre siden (som peker oppover) ned forst. La
den deretter gli horisontalt langs skinnene sa langt som mulig. Annet
tilbehar som bakebrett, ma settes inn horisontalt, ved a la de gli pa
skinnene.

For du tar i bruk ovnen, fiern den beskyttende tapen [a] og flern
deretter den beskyttende folien [b] fra glideskinnene.

[d]

FJERNING AV GLIDESKINNENE [C]

Trekk i den nedre delen av glideskinnen for & koble fra de nedre

krokene (1) og trekk glideskinnene oppover, for a fierne dem fra de

avre krokene (2).

NY MONTERING AV GLIDESKINNENE [D]

Fest de gvre krokene i hyllenes spor (1) trykk deretter den nedre delen

av glideskinnene mot hyllenes spor, til de nedre krokene hektes pa

plass ved et klikk (2).

FJERNING OG INSTALLASJON AV GLIDESKINNENE

1. Forafjerne hyllenes spor, ta godt tak i den utvendige delen av
skinnen, og dra den mot deg for a ta ut stgtten og de to interne
stiftene fra feste.

*Kun tilgjengelig pd noen modeller

Antallet og type tilbehgr kan variere, avhengig av hvilken modell som kjgpes.
Annet tilbehegr kan kjgpes separat fra ettersalgsservice.

FORSTEGANGS BRUK

2. Fora plassere hyllenes spor tilbake pa plass, plasser de naer
hulrommet og sett de to stiftene inn i de tilhgrende festene.
Plasser deretter den eksterne delen nzer festet, sett inn stgtten, og
trykk bestemt mot veggen i ovnsrommet for & sikre at hyllens spor
er godt festet.

/ RIST
7 Brukes for a tilberede mat eller som stette for
panner, kakeformer eller andre ildfaste former.

LANGPANNE *

Brukes som ovnsbrett for tilberedning av kjatt,
fisk, grennsaker, focaccia osv. eller plasseres under
risten for & samle opp kraft/sjy fra tilberedningen.

BAKEBRETT *
Brukes til steking av bred og kaker, men ogsa til
steker, fisk en papillotte, osv.

GLIDESKINNER*
For & gjore det enklere a sette inn eller fierne
tilbeheor.

1. INNSTILLING AV TID

Du ma stille inn tiden ndr du slar apparatet pa for forste gang: Trykk
helt til @ ikonet og de to sifrene for time begynner a blinke pa display.
Bruk + eller — forastille inn timen og trykk &) for a bekrefte. De to
sifrene minuttene vil begynne a blinke. Bruk + eller — for a stille inn
minuttene og trykk & for & bekrefte.

2. STILLINN STROMFORBRUKET

Som default er ovnen programmert til & fungere med en effekt hayere
enn 3 kW (Hi). For & bruke ovnen med en effekt som er kompatibel
med en stremforsyning i husholdningen pa mindre enn 2,9 kW (Lo),
ma du endre innstillingene. For a fa tilgang til menyen for endring, vri
valgbryteren til =], vri den deretter tilbake til () .

Trykk og hold nede + og — ifem sekunder umiddelbart etter.

Bruk + eller — for a endre innstillingen, trykk deretter og hold i
minst to sekund for & bekrefte.
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3. VARM OPP OVNEN

En ny ovn vil kanskje avgi lukt som har blitt etterlatt i lopet av
produksjonen: dette er helt normalt. Fer du begynner a lage maten,
anbefaler vi at du varmer opp ovnen nar den er tom for a flerne
eventuell lukt.

FUNKSJONER

Fjern eventuell beskyttelsespapp eller transparent film fra ovnen og ta
ut eventuelt tilbehgr inni den.

Varm ovnen til 250 °C i omtrent én time. | Igpet av denne tiden ma
ovnen vare tom.

TRADISJONELL STEKING
For a tilberede en hvilken som helst matrett pa kun énrille.
N HEVING

—IForj hjelpe sot eller salt gjeerdeig a heve effektivt. Vri
termostatbryteren til ikonet for a aktivere denne funksjonen.

VARMLUFT

’

For & steke ulike typer mat som krever samme steketemperatur
pa flere hyller (maksimalt tre) pa samme tidspunkt. Denne funksjonen
kan brukes til & tilberede forskjellige retter uten at rettene tar smak av
hverandre.

PIZZA

[

For steking av bred og pizza av forskjellige typer og sterrelser.
Det er en god ide og bytte posisjonen til bakebrettene halvveis under
steking.

w5 | ECOVARMLUFT

e Jeor tilbereding av steker og fylte stykker pa én enkel rist. En
hindrer at maten blir terr ved mild, intermitterende luftsirkulasjon.
Nar denne ECO-funksjonen er i bruk, vil lyset vaere slukket mens
stekingen pégar, men det kan slas pé igjen ved & trykke O,

GRILL
Til grilling av biffer, kebab og pealser, tilberede grannsaker
au gratin eller riste brad. Nar du griller kjgtt, anbefaler vi a bruke en
dryppanne for & samle opp sjyen: plasser pannen pa ett av nivaene
nedenfor risten og hell 200 ml drikkevann.
TURBOGRILL

E For a steke store kjottstykker (Iarstek, roastbiff, kylling). Vi
anbefaler at du bruker en dryppanne for a samle opp sjyen: plasser
pannen pa ett av nivaene nedenfor risten og hell 200 ml drikkevann.

DAGLIG BRUK

MAXI COOKING

XL — For a tilberede store kjgttstykker (mer enn 2,5 kg).
Vianbefaler deg a snu kjattet over under stekingen for a sikre at begge
sider blir jevnt brunt. Vi anbefaler ogsa at du pensler skjgten ofte for a
hindre at den terker ut altfor mye.

KAKER AUTO
A Denne funksjonen velger automatisk den ideelle temperaturen
og baketid for kaker. Aktiver funksjonen nar ovnen er avkjelt.

DAMP +

S}

Damp-+ funksjonen gjer det mulig & oppna utmerkede
resultat takket veere tampen til stede i tilberedningssyklusen.
Denne funksjonen styrer automatisk den ideelle temperaturen
ved tilberedning av et vidt spekter av oppskrifter; steketiden
for de viktigste rettene er vist i den tilhgrende steketabellen.
Dampfunksjonen ma alltid aktiveres nar ovnen er kald, etter & ha hellet
200 ml drikkevann i bunnen av ovnsrommet. For & aktivere Damp
funksjonen, ma termostatknotten vaere vridd til posisjonen til
ikonet.

FLEXI CLEAN PACK (fleksibel renggringspakke)

SMARTCLEAN (INTELLIGENT RENGJ@RING)

Effekten av damp frigjort under denne spesielle
rengjeringssyklusen ved lav temperatur gjer at skitt og matrester lett
kan flernes. For a aktivere funksjonen “Smart Clean” hell 100 -120 ml
drikkevann i bunnen av.ovnsrommet, vri deretter knotten for valg og
termostatbryteren til ikonet. Det er best d bruke funksjonen i 35".
Aktiver funksjonen narovnen er avkjolt. Posisjonen til ikonet samsvarer
ikke med temperaturen som er nddd under rengjeringssyklusen.

AUTOMATISK RENHOLD - PYRO
*1 For a eliminere flekker etter matlaging ved hjelp av en syklus
ved sveert hay temperatur, For & aktivere denne funksjonen, flytt

termostatbryteren til |¥%:i|. Posisjonen til ikonet samsvarer ikke med den
virkelige temperaturen’som er nddd under rengjgringssyklusen.

1. VELGEN FUNKSJON
For a velge en funksjon, vri valgbryteren til symbolet for funksjonen du
onsker: display vil tennes og du vil hgre et akustisk signal.

2. AKTIVEREN FUNKSJON

MANUELL

For a starte funksjonen du har valgt, vri pa termostatbryteren for a
stille inn temperaturen du gnsker.

HEVING

For & starte funksjonen “Heving”, vri termostatbryteren til posisjonen
Heving (40 deg) og sett funksjonsknotten i konvensjonell posisjon;
dersom ovnen er stilt inn pa en annen temperatur, vil ikke funksjonen
starte. Vennligst merk deg: Du kan stille inn steketid, tiden for
stekingens slutt (kun dersom du stiller inn en steketid) og en timer.

For a starte dampfunksjonen, hell 200

ml drikkevann i bunnen av ovnsrommet.

Velg funksjonen ved a vri knotten for valg

med urviseren til det aktuelle ikonet, og
termostatbryteren i en hvilken som helst
posisjon mellom 160 og 180°C (slik det foreslas
av ikonet). Funksjonen vil starte og display

vil vise den gjeldende tiden pa dagen. Ingen
forvarming er ngdvendig. For a avslutte
tilberedningen, vri knotten for valg pa
posisjonen. Mens dampkoking pagar, ma du ikke
apne dgren og du ma aldri fylle pd vann.

3. FORVARMING OG GJENVARENDE VARME R
Nar funksjonen starter, vil et akustisk signal og et blinkende ikon :ﬁ
pa display indikere at fasen for forvarming er aktivert. Pa slutten av
denne fasen, vil et akustisk signal og det faste ikonet =} pa display
indikerer at ovnen har nadd innstilt temperatur: pa dette punktet, sett
inn maten og fortsett stekingen.

Etter tilberedningen og nar funksjonen er deaktivert, vil ikonet

:f fortsatt kunne vaere synlig pa display selv etter at viften for
nedkjoling har slatt seg av for & indikere at det er gjenveerende varme i
ovnsrommet.

4. PROGRAMMERING AV TILBEREDNING

Du ma velge en funksjon fer du starter og programmere
tilberedningen.

VARIGHET

Hold nede © helt til (® ikonet og “00:00” begynner a blinke

pa display. Bruk + eller — for a stille inn steketiden du gnsker,

trykk deretter ) for a bekrefte. Aktiver funksjonen ved a vri
termostatbryteren til temperaturen du gnsker: Du vil hgre et akustisk
signal og display indikerer at stekingen er avsluttet.
PROGRAMMERING AV STEKETIDENS SLUTT/

UTSATT START

Etter at en steketid er stilt inn, kan start av funksjonen utsettes ved a
programmere tiden for avsluttet steking: trykk ) helt til ¥ ikonet og
den aktuelle tiden begynner & blinke pa display.

Bruk + eller — fora velge nar du @nsker stekingen skal avsluttes og
trykk © for a bekrefte. Aktiver funksjonen ved a vri termostatbryteren
til temperaturen du ensker: funksjonen vil forbli veerende i pause helt
til den starter automatisk etter den tidsperioden som er beregnet for
at tilberedningen skal veere ferdig pa det tidspunktet du har stilt inn.
Funksjonen utsatt start er ikke tilgjengelig for funksjonene Grill og
Turbogrill.

ENDT STEKING

Du vil hore et akustisk signal og display vil indikere at funksjonen er
avsluttet. Vri valgbryteren for a velge en annen funksjon eller til 0 for
asld avovnen.

5. INNSTILLING AV TIMER

Denne opsjonen avbryter ikke et stekeprogram men tillater deg a
bruke display som en timer, enten mens en funksjon er aktiv eller nar
ovnen er slatt av. Hold nede & helt til (% 0g “00:00” ikonet og “00:00”
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begynner a blinke pa displayet. Bruk + eller — for a stille inn tiden
du trenger og trykk pa ) for a bekrefte. Et lydsignal vil hgres nar
varseluret har avsluttet nedtellingen.

6. AUTOMATISK RENHOLDSFUNKSJON - PYRO

Fjern alt tilbeher - inkludert glideskinnene - fra ovnen for du aktiverer
funksjonen. Dersom ovnen er montert under en kokeflate, ma du

pase at flammene eller de elektriske kokeplatene er slatt av mens den
selvrensende syklusen pdgar. For optimale renseresultat, ma sterre
smussrester flernes med en fuktig svamp fer Pyro-funksjonen benyttes.
Unnga a aktivere pyro-syklusen for rensing dersom det er kalkrester

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

til stede. Vi anbefaler at du kun bruker Pyro-funksjonen dersom
apparatet er svaert skittent eller dersom det utvikles darlig lukt mens
steking pagar. For a aktivere den automatiske rensefunksjonen, vri
valgbryteren og termostatbryteren til 2] ikonet. Funksjonen aktiveres
automatisk, degren er lukket og lyset inne i ovnen er slukket: Display

vil vise hvor lang tid som gjenstar, vekselvis med “Pyro”. Nar syklusen
er fullfart, vil deren vaere sperret inntil temperaturen ikke utgjer noen
fare. Luft godt uti rommet mens Pyro-syklusen pagar og nar den er
avsluttet.

UTVENDIGE OVERFLATER

Rengjor overflatene med en fuktig mikrofiberklut. Hvis de er sveert
tilsmussede, tilsettes noen draper ngytralt rengjoringsmiddel. Tork
med en torr klut. Bruk ikke korrosive eller slipende rengjaringsmidler.
Dersom et slikt produkt ved en feiltakelse skulle komme i kontakt med
apparat overflater, ma man umiddelbart torke det av med en fuktig
mikrofiberklut.

INNVENDIGE OVERFLATER

Etter hvert bruk, la ovnen avkjgles og gjer den deretter ren, helst
mens den fortsatt er varm, for a fjerne eventuelle avleiringer eller
flekker forarsaket av matrester. For a terke eventuell kondens som har
dannet seg som fglge av tilberedning av mat med hgyt vanninnhold,
la ovnen avkjoles helt og terk med en klut eller svamp. For a flerne
kalken som har dannet seg i bunnen av ovnsrommet etter
tilberedningen, anbefaler vi at du benytter produktene som leveres

av ettersalgsservicen for & gj@re rent ovnsrommet (vennligst folg
instruksene som fglger med produktet). Du ber gjere rent minst hver
5til 10 stekesyklus. Dersom det er inngrodd skitt pa de
innvendige overflatene, anbefaler vi at du kjerer den automatiske
rengjeringsfunksjonen for & oppna optimalt rengjeringsresultat.
Unnga a aktivere den pyrolysesyklusen dersom det har samlet seg
kalkrester. For syklusen aktiveres, fjern kalkrestene ved & gjore rent slik
det er beskrevet ovenfor. Dgren kan enkelt fiernes og monteres pa nytt
for & gjore det enklere a rengjore glasset . Rengjer glasset i doren med
et egnet flytende vaskemiddel.

TILBEH@R

Sett tilbeheret til blat i vann tilsatt oppvaskmiddel hver gang det har
veert i bruk. Bruk ovnsvotter hvis det fortsatt er varmt. Matrester kan
flernes med en vaskebgrste eller svamp.

FJERNING OG D@REN OG MONTERING TILBAKE PA PLASS
1. Forafjerne daren, dpne den helt opp og senk sperrene til de er i
apen stilling.

7 4

2. Lukkdgren sa godt du kan. Ta godt tak i deren med begge
hendene - du ma ikke holde den i handtaket. Fjern ganske enkelt
doren ved a fortsette a lukke den mens du trekker den oppover
(a) samtidig til den er lgst fra sin plass (b). Sette deren til den ene
siden, la den hvile pa et blgtkokt underlag.

3. Setttilbake dgren ved a flytte den mot ovnen, rette inn krokene pa
hengslene med setene og sikre den gvre delen pa sin plass.

FEILSOKING

4. Senkderen ogfer du apner den helt.
Senk sperrene slik at det nar den opprinnelige posisjonen: Pase at
de senkes helt.

5. Forsgk a lukke deren for pa pase at den star pa linje med
kontrollpanelet. Hvis den ikke gjer det, gjenta trinnene ovenfor.

SKIFTE LAMPEN

1. Koble ovnen fra effekt.

2. Skrulgs dekselet fra lyset, skift ut paeren og skru dekselet tilbake
pa lyset.

3. Koble ovnen effekt strom igjen.

Vennligst merk deg: Bruk 25 W/230V type G9, T300 ° C halogenlamper.

Paeren som er brukt i produktet er spesielt fremstilt for bruk i

husholdningsapparater, og skal ikke brukes til vanlig innenders opplysning

(Kommisjonens forordning (EF) nr. 244/2009). Lysepaerene er tilgjengelige

fra var Ettersalgsservice. - Ikke ta i paerene med bare hendene fordi

fingeravtrykkene kan skade dem. Bruk ikke ovnen far lysdekslet er montert

tilbake pa plass.

RENHOLD AV DORGLASSET

Etter at du har flernet deren og lagt den pd et mykt underlag med
handtaket ned, trykker du samtidig pa de to holdeklemmene og fjerner
den gvre kanten av dgren ved & dra den mot deg.

Loft og hold det indre glasset godt fast med begge hender, fjern det
og plasser det pd et mykt underlag fer du gjer det rent.

Monter det mellomliggende glasset tilbake pa plass (merket med “1R")
for du monterer det innvendige glasset: For a posisjonere glassrutene
pa riktig mate, pase at “R"-merket kan ses i det venstre hjgrnet. Sett
forstinn den lange siden av glasset som er merket “R” i stottens

fester, senk det deretter slik at det nar riktig posisjon. Gjenta denne
prosedyren for begge glassrutene.

Monter den gvre kanten pa nytt: Et klikk indikerer at det er riktig
plassert. Pase at pakningen er festet for du monterer degren tilbake pa
plass.

Problem 'Mulig arsak

Lagsning

Displayet viser bokstaven “F” etterfulgt av
et tall eller en bokstav.

‘Feil p& ovnen.

Displayet viser uklar tekst og ser ut til a
veere gdelagt.

{Et annet sprak er stilt inn.

.Temperaturen er for hay.

i Kontakt ditt naermeste servicesenter for Ettersalg og oppgi

* 'Ta kontakt med ditt naermeste kundesenter for
iettersalgsservice.

Retningslinjer, standarddokumentasjon og ekstra produktinformasjon vil du kunne finne ved a:

«  Brukav QR-koden i apparatet ditt
- besgke vart nettsted docs.whirlpool.eu

- Alternativt kan du kontakte var Ettersalgservice (se telefonnummeret i garantiheftet). Nar du kontakter var
Ettersalgservice, vennligst oppgi kodene du finner pad produktets typeskilt.
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Skrocona instrukcja obstugi I PL

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU FIRMY WHIRLPOOL

W celu uzyskania kompleksowej pomocy,
prosimy o zarejestrowanie produktu na stronie W CELU l',,ZYSKANIA
www.whirlpool.eu/register SZCZEGOLOWYCH INFORMACIJI,
Preed uive dzenia nale: . tac NALEZY ZESKANOWAC KOD QR NA
rzed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytaé
A instrukcje bezpieczenstwa. URZADZENIU
PANEL STEROWANIA
°C
0/ AUTO
2 60
2 220 80
STEAM : '
: e .-‘: 200 100
L © - ; 180 .11:0'"-.
: 160 140
1 2 3 4 5 6
1. POKRETLO WYBORU 4. WYSWIETLACZ i
Stuzy do witaczania urzadzenia poprzez wybranie funkgji. Obroci¢ do 5. PRZYCISKIUSTAWIEN
pozydji U, by wylaczyC urzadzenie. Stuzg do zmiany ustawien czasu pieczenia.
2. OSWIETLENIE 6. POKRETLO TERMOSTATU
Przy wigczonym piekarniku, nacisna¢ 3O*, aby wiaczy¢ lub wytaczy¢ W przypadku funkgcji ustawianych recznie, obrdci¢, aby wybrac zadang
lampke w komorze piekarnika. temperature.
3. USTAWIANIE CZASU
Stuzy do zmiany ustawien czasu pieczenia, opdznionego startu i
czasomierza. Gdy piekarnik jest wylaczony, wyswietla godzine.
AKCESORIA
UMIESZCZANIE RUSZTU I INNYCH AKCESORIOW 2. Aby ponownie zamontowac drabinki, nalezy umiescic je w poblizu
Umiesci¢ ruszt na wybranym poziomie, przy wktadaniu przechylajac komory i wiozy¢ dwie blokady w osadzenia. )
go lekko ku gorze i w pierwszej kolejnosci umieszczajac strone tying z Nastepnie nalezy umiescic czes¢ zewnetrzng w osadzeniu,
zawinietym brzegiem (skierowana ku gérze). Nastepnie przesuna¢ ruszt zamontowac wspornik i mocno docisngc w strone scianki komory,
poziomo wzdtuz szyny tak daleko, jak to mozliwe. Inne akcesoria, takie jak aby upewni¢ sie, ze drabinki s3 odpowiednio zabezpieczone.

blacha do pieczenia, nalezy wsuwac poziomo w szyny. .
Przed uzyciem piekarnika usuna¢ tasme ochronna [a], a nastepnie folie
ochronna [b] z prowadnic wysuwanych.

I

RUSZT

Stuzy do pieczenia potraw lub jako miejsce do
potozenia patelni, form do pieczenia i innych
naczyn zaroodpornych.

BLACHA NA SCIEKAJACY TEUSZCZ*

Do stosowania jako blacha do pieczenia miesa,
ryb, warzyw, focaccii itp. lub w przypadku
umieszczenia pod rusztem, do zbierania
ociekajgcego ttuszczu i sokow.

[d]

DEMONTAZ PROWADNIC WYSUWANYCH [C]

Pociggnac dolng czes¢ prowadnicy wysuwanej, aby odczepic¢ dolne haki
(1) i pociggna¢ prowadnice wysuwane do géry, zdejmujac je z goérnych
hakow (2).

PONOWNY MONTAZ PROWADNIC WYSUWANYCH [D]

Zawiesi¢ gorne haki na prowadnicach pétek (1), a nastepnie docisnac

dolng czes¢ prowadnic wysuwanych do prowadnic potek, az zaczepy
dolne zatrzasna sie (2). WYSUWANE PROWADNICE* y
Utatwiaja wktadanie i wyjmowanie akcesoriow.

BLACHA DO PIECZENIA*
Stuzy do pieczenia wszelkiego rodzaju ciast i
chleba oraz miesa, ryb w folii itd.

WYJMOWANIE | PONOWNY MONTAZ DRABINEK

1. Aby wyjac drabinki, nalezy mocno ztapa¢ zewnetrzna czes¢ drabinek
i pociggnac ja do siebie, wyjmujac z osadzenia wspornik i dwie
wewnetrzne blokady.

* Dostepne tylko w wybranych modelach
Liczba i rodzaj akcesoriéw moze réznic sie w zaleznosci od zakupionego modelu.
Dodatkowe akcesoria mozna naby¢ oddzielnie w serwisie.

PIERWSZE UZYCIE

1. USTAWIANIE CZASU ustawienia. Aby przejs¢ do menu ustawien, obréci¢ pokretto wyboru do
Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia nalezy ustawic czas: Naciskac pozycji[—] nastepnie obrdci¢ je z powrotem do pozycji () . Nastepnie

do czasu, az na wyswietlaczu bedzie miga¢ ikona @ i dwie cyfry natychmiast nacisnac i przytrzymac¢ + oraz — przez piec sekund.
godziny. Uzy¢ + lub -, aby ustawi¢ godzine, a nastepnie potwierdzi¢, Zapomocg + lub — zmienic ustawienie, nastepnie nacisnaci

wciskajac ) .Zaczng migac dwie cyfry minut. Uzy¢ + lub -, aby przytrzymac () przez przynajmniej dwie sekundy, aby potwierdzic.
ustawi¢ minuty, a nastepnie potwierdzi¢, wciskajac . 3. ROZGRZEWANIE PIEKARNIKA

2. USTAWIANIE ZUZYCIA ENERGII Nowe urzadzenie moze mie¢ wyczuwalny zapach, ktéry jest pozostatoscia
Piekarnik jest zaprogramowany do pracy przy mocy powyzej 3 kW (,Hi"). po produkgji: jest to zjawisko normalne. Dlatego przed przystapieniem do
W celu korzystania z piekarnika przy mocy odpowiadajacej domowemu przygotowywania potraw zalecamy rozgrzanie piekarnika ,na pusto", co
zasilaniu elektrycznemu o mocy nizszej niz 2,9 kW (,Lo") nalezy zmieni¢ utatwi pozbycie sie tego zapachu.
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Nalezy wyja¢ z komory urzadzenia wszystkie kartony zabezpieczajace i
zgjqc’: przezroczysta folig, a takze usunac wszystkie znajdujace sie w niej
akcesoria.

FUNKCIJE

Rozgrza¢ piekarnik do 250° C na okoto godzine. W tym czasie piekarnik
musi by¢ pusty.

KONWENCJONALNE
Do pieczenia dowolnego rodzaju potraw na jednym poziomie.

WYRASTANIE
“—| Utatwia wyrastanie ciast stodkich i stonych. Przekreci¢ pokretto
termostatu na ikone, aby aktywowac te funkcje.

TERMOOBIEG
~'Do gotowania réznych potraw wymagajacych tej samej
temperatury gotowania na kilku pétkach (maksymalnie trzech)
jednoczesnie. Funkcja ta pozwala na pieczenie bez wzajemnego
przenikania sie zapachéw pieczonych potraw.

w | PIZZA
Do pieczenia réznych rodzajéw i wielkosci chleba oraz pizzy. Zaleca
sie zamiane potozenia blach po uptywie potowy czasu pieczenia.

WYM. OBIEG ECO

Do pieczeni i nadziewanych kawatkéw miesa na jednym ruszcie.
Potrawy sg zabezpieczone przed nadmiernym wysychaniem dzieki
fagodnemu, przerywanemu obiegowi powietrza.

Gdy ta funkgcja jest uzywana, kontrolka ECO pozostaje wytaczona przez
caty czas pieczenia, ale mozna jg na jakis czas wtaczy¢ z powrotem,
naciskajac Ox.

GRILL

Do grillowania stekow, kebabow i kietbasek, do zapiekania warzyw
lub do przyrumieniania pieczywa. Podczas grillowania miesa zaleca sie
zastosowanie blachy na Sciekajacy ttuszcz: blache na $ciekajacy ttuszcz
mozna umiesci¢ na dowolnym poziomie ponizej rusztu i nala¢ do niej ok.
200 ml wody pitnej.

—
I!‘
e

E TURBOGRILL

Do pieczenia duzych kawatkdw miesa (udziec, rostbef, kurczak).
Zalecamy zastosowanie blachy na $ciekajacy ttuszcz: blache na $ciekajacy
thuszcz mozna umiesci¢ na dowolnym poziomie ponizej rusztu i nala¢ do
niej ok. 200 ml wody pitne;j.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

=»| MAXICOOKING

XL —I Do pieczenia duzych kawatkow migsa (powyzej 2,5 kg).

Zaleca sie obracanie miesa podczas pieczenia tak, aby pieczen z kazdej
strony przyrumienita sie rtwnomiernie. Zalecamy réwniez polewanie
pieczeni sosem co jakis czas, zeby zapobiec nadmiernemu wysychaniu
miesa.

CIASTO AUTO

A Ta funkcja automatycznie wybiera najlepsza temperature i metode
pieczenia ciast. Funkcje te nalezy wiaczac, gdy piekarnik jest zimny.

PARA+

NS

Funkcja Para+ pozwala uzyskac¢ doskonate rezultaty, dzieki
obecnosci pary w cyklu gotowania. Ta funkcja automatycznie zarzadza
idealng temperatura pieczenia dla szerokiej gamy przepiséw; czasy
pieczenia dan gtéwnych przedstawiono w odnosnej tabeli czaséw
pieczenia. Zawsze wigczac system pary przy zimnym piekarniku i po
wlaniu 200 ml wody pitnej na dno piekarnika. W celu wigczenia funkciji
Para+ pokretto termostatu musi by¢ obrécone do potozenia ikony | .

PAKIET FLEXI CLEAN

SMARTCLEAN

W ramach tego specjalnego niskotemperaturowego cyklu
czyszczenia brud i resztki jedzenia mozna z tatwoscia usuna¢ za pomoca
pary. Aby wiaczy¢ funkcje ,Smart Clean”, nala¢ 100-120 ml wody pitnej
na dno piekarnika, a nastepnie ustawic¢ pokretto wyboru oraz pokretto
termostatu na ikone . Najlepiej jest korzystac z funkgji przez 35
minut. Funkcje te nalezywiaczac, gdy piekarnik jest zimny. Pozycja ikony
nie odpowiada temperaturze osiggnietej w trakcie cyklu czyszczenia.

AUTOMATYCZNE CZYSZCZENIE — PYRO

: -+ | Do usuwania zabrudzen powstatych w wyniku pieczenia, przy
uzyciu cyklu w bardzo wysokiej temperaturze. Aby homic te
funkcje, obraci¢ pokretto termostatu do potozenia | i . Pozycja ikony
nie odpowiada rzeczywistej temperaturze osigganejw trakcie cyklu
czyszczenia.

1. WYBIERANIE FUNKCJI

Aby wybra¢ funkcje, nalezy obréci¢ pokretto wyboru do pozycji
zaznaczonej symbolem zadanej funkgji: wyswietlacz zaswieci sie i bedzie
stycha¢ sygnat dzwiekowy.

2. WLACZANIE FUNKCJI

USTAWIANE RECZNIE

Aby wigczy¢ wybrana funkcje, nalezy obrocic¢ pokretto termostatu, by
ustawic zadang temperature.

WYRASTANIE

Aby wiaczy¢ funkcje ,Wyrastanie”, obréci¢ pokretto termostatu do
pozycji Wyrastanie (40 stopni) i ustawic¢ pokretto funkgji w pozycji
konwencjonalnej; jesli piekarnik ustawiono do pracy w innej temperaturze,
funkgja nie wiaczy sie.

Uwaga: Mozna ustawic czas pieczenia, czas zakoriczenia pieczenia (tylko
jesli ustawiono czas pieczenia) i czasomierz.

Aby wigczy¢ funkcje Para, nala¢ 200 ml wody
pitnej na dno piekarnika. Wybrac funkgcje,
obracajac w pokretto wyboru w prawo i ustawiajac
na odpowiednig ikone, a pokretto termostatu

na jakakolwiek pozycje pomiedzy 160 a 180°C
(zgodnie ze wskazaniem ikony). Funkcja wiaczy

sie i wyswietlacz pokaze biezaca godzine. Nie ma
potrzeby wstepnego nagrzewania. Aby zakoriczy¢
gotowanie, obrdci¢ pokretto wyboru do pozycji

. Podczas gotowania na parze nie wolno otwierac¢
drzwiczek ani dolewa¢ wody.

3. PODGRZEWANIE WSTEPNE | CIEPLO RESZTKOWE
Kiedy funkcja zostanie uruchomioAn@, odpowiedni sygnat dzwiekowy i

migajaca na wyswietlaczu ikona =Jjf , poinformuja, ze zostata wigczona
faza nagrzewania wstepnego. Pod koniec tej fazy odpowiedni sygnat
dzwiekowy i migajaca na wyswietlaczu ikona =} poinformuja, ze zostata
osiaggnieta ustawiona temperatura: W tym momencie nalezy umiescic¢
potrawe w piekarniku i rozpoczac jej pieczenie.

=4/ Po zakonczeniu pieczenia i przy wytaczonej funkgji, ikona moze
pozosta¢ widoczna na wyswietlaczu nawet po wytaczeniu wentylatora
chtodzacego i sygnalizowac, ze w komorze znajduje sie resztkowe ciepto.

4. PROGRAMOWANIE PIECZENIA

Przed rozpoczeciem programowania pieczenia nalezy wybrac funkcje.

DURATION (CZAS TRWANIA)

Nacisna¢ i przytrzyma¢ @ , az na wyswietlaczu pojawi sie ikona (® i

migajace ,00:00". Za pomocg + lub — ustawi¢ wtasciwy czas pieczenia

i potwierdzi¢, wciskajac ) . Wiaczy¢ te funkcje, ustawiajac pokretto

termostatu w pozycji wybranej temperatury: sygnat dzwiekowy i

wskazanie na wyswietlaczu oznaczajg, Ze pieczenie zostato zakoriczone.

PROGRAMOWANIE CZASU ZAKONCZENIA PIECZENIA/

OPOZNIONY START

Po ustawieniu czasu pieczenia mozna op6zni¢ wigczenie funkgji,

programujac jej czas zakoriczenia: wcisnac (&) i przytrzymac do czasu, az

na wyswietlaczu pojawi sie ikona /¥ i zacznie migac aktualny czas.

Zapomocy + lub — ustawic czas zakonczenia pieczenia i zatwierdzic

przyciskiem . Wiaczy¢ te funkgcje, ustawiajac pokretto termostatu w

pozydji wybranej temperatury: funkcja pozostanie zatrzymana do czasu jej

automatycznego uruchomienia po uptynieciu czasu obliczonego tak, by
pieczenie zakonczyto sie o ustawionej godzinie. Funkcja opdznienia startu
nie jest dostepna dla funkgji Grill i Turbo Grill.

END OF COOKING (KONIEC PIECZENIA)

Kiedy funkcja zakonczy sie, bedzie stychac sygnat dzwiekowy, a

wyswietlacz pokaze odpowiedni komunikat. Obréci¢ pokretto wyboru, by

wybrac innga funkgje, lub do pozycji “ U ”, by wytaczy¢ piekarnik.

5. USTAWIANIE PROGRAMATORA CZASOWEGO

Ta opcja nie przerywa pieczenia ani nie programuje go, pozwala tylko
uzywac wyswietlacza jako czasomierza, zarowno gdy wiaczona jest jakas

funkgja, jak i kiedy piekarnik jest Wyléczony. Nacisnac i przytrzymac

,az na wy$wietlaczu zaczng miga¢ (O, ikona 00:00” i,00:00”. Za pomoca
+ lub — ustawi¢ wtasciwy czas pieczenia i potwierdzi¢, wciskajac

. Gdy tylko zakonczy sie odliczanie wybranego czasu, urzadzenie wyda

charakterystyczny sygnat dzwigkowy.

6. FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO CZYSZCZENIA - CZYSZCZENIE
PIRO

Przed uruchomieniem funkgji czyszczenia piro nalezy wyja¢ wszystkie

akcesoria z piekarnika (w tym prowadnice poziomu). Jesli piekarnik jest

zainstalowany pod ptyta grzejna, nalezy sprawdzi¢, czy w czasie dziatania

funkcji samoczyszczenia (pirolizy) wszystkie palniki lub pola grzejne

sg wytaczone. Aby uzyskac optymalne rezultaty czyszczenia, nalezy
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usuna¢ wszystkie wieksze zabrudzenia za pomoca wilgotnej gabki przed
zastosowaniem funkgji czyszczenia Pyro. Unika¢ uruchamiania funkgji
czyszczenia piro, jesli wystepuja pozostatosci kamienia. Funkcje ,Pyro"
nalezy wigczac tylko wtedy, jezeli urzadzenie jest bardzo brudne lub
wydziela nieprzyjemne zapachy podczas pieczenia.

Aby aktywowac funkcje automatycznego czyszczenia, obrdci¢ pokretto
wyboru oraz pokretto termostatu w pozycje ikony [#. Funkcja zostanie

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

aktywowana automatycznie, drzwiczki zostang zablokowane a $wiatto
wewnatrz wyfaczy sie: Wyswietlacz wskazuje czas pozostaty do korica,

na zmiane z ,Pyro”. Po ukonczeniu cyklu drzwiczki pozostang zamknigte
do czasu, az temperatura wewnatrz piekarnika powréci do bezpiecznego
poziomu. W trakcie i po zakoriczeniu cyklu czyszczenia piro nalezy
przewietrzy¢ pomieszczenie.

POWIERZCHNIE ZEWNETRZNE

Powierzchnie nalezy czysci¢ wilgotna Sciereczka z mikrofibry. Jesli sa silnie
zabrudzone, doda¢ kilka kropel detergentu o neutralnym pH. Wytrze¢

do sucha sciereczka. Nie stosowac zracych ani sciernych detergentéw.
Jesli tego rodzaju substancje zostaty przypadkowo rozprowadzone

po powierzchni urzadzenia, nalezy natychmiast je usuna¢ za pomoca
wilgotnej $ciereczki z mikrofibry.

POWIERZCHNIE WEWNETRZNE

Po kazdym uzyciu nalezy poczekac, az piekarnik ostygnie i wyczysci¢

go (najlepiej gdy wciaz jest ciepty), usuwajac z niego wszystkie osady i
zabrudzenia powstate z resztek potraw. Aby usunac wszelkie skropliny,
ktore powstaty w wyniku pieczenia potraw z duza zawartoscig wody,
nalezy pozostawi¢ piekarnik do catkowitego ostygniecia, a nastepnie
wytrzec go szmatkg lub gabka. Aby usunac pozostalg warstwe osadu z
dna komory po zakonczeniu pieczenia z funkcja , zalecamy
wyczyscic ja produktami dostarczonymi przez serwis techniczny (prosimy
postepowac zgodnie z instrukcjami dotaczonymi do produktu). Zaleca sie
czyszczenie co najmniej co 5 do 10 cykli pieczenia .

jesli wystepuja uporczywe zabrudzenia we wnetrzu piekarnika, zalecamy
przeprowadzenie cyklu automatycznego czyszczenia dla uzyskania
optymalnych rezultatéw czyszczenia. Unikac uruchamiania czyszczenia w
cyklu pirolizy, jesli wystepuja pozostatosci kamienia. Przed uruchomieniem
wykonac czyszczenie z osadu kamiennego, jak opisano powyzej. Aby
ufatwic czyszczenie szyby, mozna w prosty sposob zdjac drzwiczki, a
nastepnie zatozyc je ponownie.

Wyczysci¢ szybe drzwiczek odpowiednim ptynem do mycia.
AKCESORIA

Po kazdym uzyciu zanurzy¢ akcesoria w wodzie z dodatkiem ptynu do
mycia naczyn. Jesli akcesoria sg jeszcze gorace, do przenoszenia zatozy¢
rekawice kuchenne. Resztki zywnos$ci mozna fatwo usunac za pomoca
szczoteczki lub gabki do mycia naczyn.

ZDEJMOWANIE | ZAKLADANIE DRZWICZEK
1.  Aby zdjac¢ drzwiczki, nalezy je catkowicie otworzy¢ i odblokowac,
0puszCzajac zaczepy.

2. Przymkna¢ drzwiczki, tak doktadnie, jak to mozliwe.
Mocno przytrzymac drzwiczki obiema rekami — nie trzymacich za
uchwyt. Mozna teraz w prosty sposob zdja¢ drzwiczki, dociskajac je
przez caty czas i jednoczesnie wyciggajac do gory (a), az wysuna sie z
miejsc zamocowania (b). Odtozy¢ drzwiczki na bok, umieszczajac je
na miekkim podtozu.

3. Zatozyc¢ drzwiczki, przysuwajac je w strone piekarnika i wyréwnujac
haki zawiaséw z miejscami ich zamocowania oraz blokujac gérng
czes¢ na swoim miejscu.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

4. Opusci¢ drzwiczki, a nastepnie catkowicie je otworzyc.

Opuscic¢ zaczepy do ich pierwotnego potozenia: Upewnic sig, czy
zostaty opuszczone do konca.

5. Sprobowac zamkna¢ drzwiczki i sprawdzi¢, czy ich potozenie jest
wyréwnane z panelem sterowania. Jesli nie, nalezy powtoérzyc
powyzej opisane czynnosci.

WYMIANA ZAROWKI

1. Odtaczyc piekarnik od zasilania.

2. Odkreci¢ ostone od lampki, wymienic zaréwke i przykrecic ostone z
powrotem do lampki.

3. Ponownie podigczy¢ piekarnik do zasilania.

Uwaga: Uzywac zarowek halogenowych 25 W/230V typu G9, T300 °C.
Zardwka stosowana w tym piekarniku jest przeznaczona do urzadzen
domowych i nie nadaje sie do ogdlnego oswietlania pomieszczen

w gospodarstwie domowym (dyrektywa WE 244/2009). Zarowki mozna kupic¢
w autoryzowanym serwisie. - Nie dotykac zarowek gotymi rekami - slady
palcédw pozostawione na powierzchni moga doprowadzi¢ do uszkodzenia
zarowek. Nie uzywac piekarnika, dopdki ostona lampy nie zostanie ponownie
zamontowana.

CZYSZCZENIE SZYB W DRZWICZKACH

Po zdjeciu drzwiczek i umieszczeniu ich na migkkiej powierzchni,
uchwytami skierowanymi ku dotowi, nalezy rownoczesnie nacisna¢ dwa
zagski zabezpieczajace i zdja¢ gérna czes¢ drzwiczek, wyciagajac ja ku
sobie.

Unie$¢ i mocno chwyci¢ obiema rekami wewnetrzng szybe, wyjac ja i
przed przystapieniem do czyszczenia umiesci¢ na miekkiej powierzchni.

Przed umieszczeniem szyby wewnetrznej z powrotem na miejscu

nalezy najpierw zamontowac szybe srodkowa (zaznaczona ,1R"): Aby
wiasciwie umiescic¢ szyby, nalezy upewni¢ sig, ze znak ,R” jest widoczny w
lewym rogu. W pierwszej kolejnosci nalezy umiescic¢ dtuzsza czesc szyby
oznaczona litera ,R” w odpowiednich uchwytach, a nastepnie obnizy¢ jg
do wiasciwej pozycji. Powtdrzyc te procedure dla obu szyb.

Zamontowac ponownie gérna krawedz: Charakterystyczne klikniecie
sygnalizuje prawidtowg pozycje. Przed ponownym zatozeniem drzwiczek
nalezy upewnic sig, ze uszczelka nie zostanie uszkodzona.

Problem 'Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Wyswietlacz pokazuje litere "F", po ktérej
“N'én\‘/vyslwie"c‘lua'a‘czu pojé\"\'/i)‘ia sie komunikat
"Hot" [Goracyl], a wybrana funkcja nie chce

Wyéwietlaéi'bokazujé“r'iiewyrai'r‘iy teksti

wyglada na uszkodzony. Inny zestaw jezykowy.

EAwaria piekarnika.

Zbyt wysoka temperatura.

Skontaktowac sie z najblizszym Biurem Obstugi Klienta i

Przed aktywacja funkgcji poczekad, az piekarnik ostygnie.
Wybrac inng funkcje.

~  Skontaktowac sie z najblizszym Centrum Obstugi
iPosprzedazowej Klienta.

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

«  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu
«  Odwiedzajac naszg strone internetowa docs.whirlpool.eu

- Ewentualnie mozna skontaktowac sie z naszg obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce
gwarancyjnej). W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowsa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowe;j

produktu.
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Ghid de referinta rapida

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS

WHIRLPOOL
@ Pentru a beneficia de servicii complete de
z= ) asistentd, va rugam sd va inregistrati produsul pe

www.whirlpool.eu/register

fﬂf inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie

instructiunile privind siguranta.

SCANATI CODUL QR DE PE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE
INFORMATII

PANOU DE COMANDA

°C
0/ AUTO

...... ©

1. BUTONUL DE SELECTARE

Pentru pornirea cuptorului prin selectarea unei functii. Rotiti in pozitia O
pentru a oRrLcuptorul.

2. LUMINA

Cu cuptorul pornit, apasati O pentru a aprinde sau stinge becul din
interiorul cuptorului.

3. SETAREA OREI

Pentru accesarea setarilor duratei de preparare, pornirii temporizate si a
temporizatorului. Pentru afisarea orei cand cuptorul este oprit.

ACCESORII

4. AFISA)

5. BUTOANE DE REGLARE

Pentru modificarea setadrilor duratei de preparare.

6. BUTONUL TERMOSTATULUI

Rotiti pentru a selecta temperatura doritd la activarea functiilor manuale.

INTRODUCEREA GRATARULUI METALIC SI A ALTOR ACCESORII
Introduceti gratarul metalic pe nivelul dorit, mentinandu-| usor orientat
in sus, orientand in jos mai intai partea din spate care este ridicata
(orientata in sus). Apoi culisati-l pe orizontala de-a lungul sinelor, cat mai
in spate posibil. Alte accesorii, cum ar fi tava de copt, trebuie introduse pe
orizontald, lasandu-le sa culiseze pe ghidaje.

Inainte de a utiliza cuptorul, indepartati banda de protectie a acestuia [a],
apoi indepartati folia de protectie [b] de pe ghidajele culisante.

|

DEMONTAREA GHIDAJELOR CULISANTE [C]

Trageti de partea inferioara a ?hidajului culisant pentru a decupla carligele

inferioare (1) si trageti ghidaje
superioare (2).
REMONTAREA GHIDAJELOR CULISANTE [D]
Prindeti carligele superioare pe ghidajele pentru gratar (1), apoi apasati
partea inferioard a ghidajelor culisante pe ghidajele pentru gratar, pana
cand carligele inferioare se cupleaza sonor (2). ~
DEMONTAREA SI REMONTAREA GHIDAJELOR PENTRU GRATAR
1. Pentruascoate 3hidajele pentru gratar, apucati ferm de partea
exterioara a ghi
suportul si cei doi pini interiori din locas.

e culisante in sus, scotandu-le din carligele

* Disponibile numai la anumite modele
Numdrul si tipul de accesorii poate varia in functie de modelul achizitionat.

ajului si trageti-l spre dumneavoastra pentru a scoate

2. Pentru arepozitiona ghidajele pentru grdtar, pozitionati-le in
apropierea cavitatii si introduceti mai intdi cei doi pini in locasurile
aferente. Apoi, pozifiona’gi partea exterioara langa locasul sau,
introduceti suportul si apasati ferm spre peretele cavitatii pentru a va

asigura ca ghidajul pentru gratar este fixat corespunzator.

e GRATAR METALIC

Utilizare pentru prepararea alimentelor sau ca
suport pentru tigdi, forme pentru prajituri si alte
/ articole ale accesoriilor pentru gatit adecvate
""""""""""" A......~ pentru cuptor.

TAVA DE COLECTARE A PICATURILOR*

Pentru utilizare ca tava de cuptor pentru a
prepara carne, peste, legume, focaccia etc. sau
pozitionarea sub gratarul metalic pentru a colecta
zeama rezultata in urma prepararii.

TAVA DE COPT*
Utilizare pentru coacerea painii si produselor de
patiserie, dar si pentru fripturi, peste in papiota etc.

GHIDAJE CULISANTE *
Pentru a facilita introducerea sau scoaterea
accesoriilor.

Alte accesorii pot fi achizitionate separat de la serviciul de asistentd tehnicd post-vanzare.

PRIMA UTILIZARE

1. SETAREA OREI

Va trebui sa setati ora atunci cand porr&%i aparatul pentru prima data:

Apasati pe () pana cand pictograma () si cele doua cifre aferente orei

incep sa clipeasca pe aﬁsaﬂ'. Utilizati + sau — pentru a seta ora si apasati
pentru a confirma. Cele dou cifre aferente minutelor vor incepe sa
clipeasca. Utilizati + sau — pentru a seta minutele si apdsati ) pentru a
confirma.

2. SETATICONSUMUL DE ENERGIE

In mod implicit, cuptorul este programat sa functioneze la o putere mai
mare de 3 kW (Hi - Nivel ridicat). Pentru a utiliza cuptorul la o putere care
este compatibild cu o retea de alimentare cu energie a locuintei mai mica
de 2,9 kW (Lo - Redus), va trebui sa modificati setarile.

Pentru a accesa meniul de modifigare, rotiti butonul de selectare in pozitia
[=] apoi rotiti-l inapoi in pozitia 6 . Apdsati si mentineti apdsate + si —
timp de cinci secunde imediat dupa aceasta. Utilizati + sau — pentru

a modifica setarea, apoi apasati si mentineti apasat ) cel putin cateva
secunde pentru a confirma.

3. INCALZITICUPTORUL

Un cuptor nou poate emana mirosuri ramase din timpul procesului de
fabricatie: Acest lucru este absolut normal. Prin urmare, inainte de a
incepe sa preparati alimentele, va recomandam sa incalziti cuptorul gol
pentru a indepdrta posibilele mirosuri nepldcute. Indepartati elementele
de protectie din carton sau foliile transparente ale cuptorului si scoateti
accesoriile din interiorul acestuia. Incalziti cuPtoruI la 250 °Ctimp de

aproximativ o ord. Cuptorul trebuie sd fie gol in acest interval de timp.
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FUNCTIONS (FUNCTII)

CONVENTIONAL
Pentru a prepara orice fel de alimente, pe un singur nivel.

DOSPIRE
=—>|Pentru a ajuta la dospirea eficienta a aluaturilor dulci sau picante. Rotiti
butonul termostatului la pictograma aferenta pentru activarea acestei functii.

AER FORTAT

U
Pentru prepararea diferitor alimente care necesitd aceeasi
temperaturd de preparare, pe mai multe niveluri (maximum trei) in acelasi
timp. Aceastd functie poate fi folosita pentru a prepara diverse alimente
fara ca mirosurile sa treacd de la un aliment la altul.

w | PIZZA
Pentru a prepara diferite tipuri si dimensiuni de pizza si paine. Este
recomandat sa interschimbati pozitia tavilor de copt la jumatatea duratei
de preparare.

<> | ECO AER FORTAT

€ Ipentru repararea fripturilor simple si a fripturilor umplute, pe un
singur nivel. Alimentele nu se usuca excesiv datoritd circulatiei delicate si
intermitente a aerului.

Atunci cand se utilizeaza functia ECO, lumina va rdmane stinsa pe parcursul
procesului de preparare, dar poate fi aprinsa din nou prin apasarea pe “O-.

GRILL

Pentru prepararea la grill a bucata de carne, frigaruilor si carnatilor,
pentru a gratina legume sau pentru a prdji painea. Atunci cand frigeti carne,
vd recomandam sa utilizati o tavd de colectare a grasimii scurse pentru a
colecta zeama rezultata in urma prepararii: Pozitionati tava pe oricare dintre
nivelurile de sub gratarul metalic si adaugati 200 ml de apd potabila.

E TURBO GRILL

Pentru a frige bucdti mari de carne (pulpe, Rosbif, carne de pui).

Va recomandam sa utilizati o tava de colectare a grasimii scurse pentru

a colecta zeama rezultata in urma prepardrii: Pozitionati tava pe oricare
dintre nivelurile de sub gratarul metalic siadaugati 200 ml de apa potabila.

GATIT MAXI
XL Pentru prepararea bucatilor mari de carne (peste 2,5 kg).

UTILIZAREA ZILNICA

Vd recomandam sa intoarce_}i carnea in timpul prepararii pentru a va
asigura ca se rumeneste uniform pe ambele parti. De asemenea, va
recomandam sa stropiti carnea din cand in cand pentru a nu se usca

excesiv.
= PASTRY AUTO (FUNCTIE AUTOMATA PENTRU PRODUSE DE
A PATISERIE)

Aceasta functie selecteazd automat temperatura ideala si durata de coacere
corespunzdtoare a prajiturilor. Activati functia cand cuptorul este rece.

STEAM +

N

Functia Steam+ permite obtinerea unor performante excelente
datorita prezentei aburilor in ciclul de preparare. Aceasta functie
gestioneaza automat temperatura ideala pentru prepararea unei game
variate de retete; duratele de preparare ale felurilor de mancare principale
sunt indicate in tabelul cu informatii privind prepararea aferent. Activati
intotdeauna functia de preparare cu aburi atunci cand cuptorul este rece
si dupa ce ati turnat 200 ml de apa potabila in partea inferioara a cavitatii.
Pentru a activa functia Steam+, butonul termostatului trebuie rotit in

pozitia pictogramei .
FLEXI CLEAN PACK (PACHETUL FLEXI CLEAN)

SMARTCLEAN

Actiunea aburului eliberat pe parcursul acestui ciclu special

de curdtare la temperatura scazutd permite eliminarea cu usurinta

a reziduurilor de murdarie si a resturilor de alimente. Pentru a activa
functia ,Smart Clean”, turnati o cantitate de 100-120 ml de apa potabild in
partea inferioara a cuptorului i rotiti butonul de selectare si butonul
termostatului la pictograma .Se recomanda utilizarea functiei timp
de 35", Activati functia cand ¢ rul este rece. Pozitia pictogramei nu
corespunde cu temperatura atinsa in timpul ciclului de curatare.

AUTOMATIC CLEANING - PYRO (CURATARE AUTOMATA - PYRO)

*| Pentru eliminarea depunerilor care apar in timpul prepardrii
prin intermediul unui ciclu de curdtare la temperatura ina
activa aceasta functie, deplasati butonul termostatului la
pictogramei nu corespunde cu temperatura reala atinsa in
de curatare.

1. SELECTATI O FUNCTIE
Pentru a selecta o functie, rotiti butonul de selectare cdtre simbolul aferent
functiei dorite: Afisajul se va ilumina si va fi emis un semnal sonor.

2. ACTIVAREA UNEI FUNCTII

MANUAL

Pentru a porni o functie pe care ati selectat-o, rotiti butonul termostatului
pentru a seta temperatura dorita.

DOSPIRE

Pentru a porni functia ,Dospire”, rotiti butonul termostatului in pozitia
Dospire (40 de grade) si aduceti selectorul de functii in pozitia
Conventional; in cazul in care cuptorul este setat la alta temperatura,
functia nu va porni. Va rugam sa refineti urmatoarele: Puteti seta durata de
preparare, ora de finalizare a procesului de preparare (numai dacd setati o
durata de preparare) si un temporizator.

Pentru a porni funcga Preparare la aburi, turnati
200 ml de apa potabila in partea inferioard a
cuptorului. Selectati functia rotind butonul de
selectare in sens orar la pictograma aferentd, si
butonul termostatului in orice pozitie intre 160
si 180 °C (conform recomandarii pictogramei).
Functia va porni si pe afisaj va aparea ora actuala.
Nu este necesara preincalzirea. Pentru a finaliza
prepararea, rotiti butonul de selectare in pozitia 0
.In timpul prepararii cu aburi, nu deschideti usa si
nu completati niciodata cu apa.
3. PREINCALZIREA SI CALDURA REZIDUALA
Odata ce functia porneste, activarea etapei de preincalzirg este anuntatd
]El)rin emiterea unui semnal sonor si clipirea pictogramei =/ pe afisaj. La
nalul acestei etape, atingerea temperaturii setate in interiorul cuptorului
este anuntata prin emiterea unui semnal sonor si prezentarea fixa a

ictogramei = pe afisaj: In acest moment, introduceti alimentele si
incepeti procgsul de preparare. Dupa preparare si cu functia dezactivata,
pictograma =¢f ar putea rédmane in continuare vizibila pe afisaj chiar si

dupd oprirea ventilatorului de récire, pentru a indica faptul ca in interiorul
aparatului inca mai exista caldura reziduala.

4. PROGRAMAREA PREPARARII

Va trebui sa selectati o functie inainte de a putea sa porniti programarea
prepardrii.

DURATA

Apasati in mod repetat pe ) pana cand pictograma (® si cifrele ,00:00”
incep sa clipeasca pe afisaj. Utilizati + sau — pentru a seta durata de
preparare doritd, apoi apasati pe ) pentru a confirma. Activati functia

rotind butonul termostatului la temperatura dorita: se va emite un semnal
sonor, iar pe afisaj va fi indicata finalizarea procesului de preparare.
PROGRAMAREA OREI DE FINALIZARE A PREPARARII/

PORNIRII TEMPORIZATE

Dupa setarea unei durate de preparare, pornirea functiei poate fi
temporizata prin programarea orei de finalizare a prepararii: apdsati
pana cand pictograma A¥si ora curenta incep sa cI]iclpeascé pe afisaj.
Utilizati + sau — pentru a seta ora dorita pentru finalizarea duratei

de preparare si apasati pe pentru a confirma. Activati functia rotind
butonul termostatului la temperatura dorita: functia va rdmane intrerupta
pana la pornirea automata dupa o perioada de timp care a fost calculata
astfel incat prepararea sa fie finalizata la ora setata. Intarzierea de pornire a
functionalitdtii nu este disponibila pentru functiile Grill si Turbo Grill.
FINALIZAREA PREPARARII

Se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicata finalizarea fdnc;iei.
Rotiti butonul de selectare pentru a selecta o functie diferita sau

pentru a opri cuptorul.

5. SETAREA TEMPORIZATORULUI

Aceastd optiune nu intrerupe sau programeaza prepararea, dar vd permite
sa utilizati afisajul pe post de temporizator atat in timp ce o functie este
activa, cat si atunci céndéuptorul este oprit. Apdsati in mod repetat
pana cand pictograma (U si cifrele ,00:00” si ,00:00" incep sa clipeasca

pe afisaj. Utilizati + sau — pentru a seta ora si apasati pe & pentru a
confirma. Se va emite un semnal sonor odata ce temporizatorul a finalizat
numardtoarea inversa a duratei de timp selectate.

6. FUNCTIE DE CURATARE AUTOMATA - PYRO

Scoateti din cuptor toate accesoriile, inclusiv ghidajele pentru gratar,
fnainte de a activa functia. In cazul in care cuptorul este montat sub o plita,
asigurati-va ca toate arzdtoarele cu gaz sau zonele de gatit electrice sunt
oprite in timpul derularii ciclului de autocuratare. Pentru a obtine rezultate
optime de curdtare, eliminati depunerile de dimensiuni mai mari cu un
burete umed, inainte de a utiliza functia Pyro. Evitati activarea ciclului de
curatare Pyro in prezenta reziduurilor de calcar. Va recomandam sa activati
functia Pyro numai in cazul in care aparatul este foarte murdar sau daca
emand mirosuri neplacute in timpul procesului de preparare.

Pentru a activa functia de curdtare automats, rotiti butonul de selectare

si butonul termostatului la ictogramd. Functia va fi activatd automat,
usa va fi blocata si becul din interiorul cuptorului se va stinge: Pe afisaj

este prezentata durata de timﬁ rdmasa pana la finalizarea pro?ramului,
alternativ cu ,Pyro”. Odata cu finalizarea ciclului, usa rédmane blocata pana
cand temperatura din interiorul cuptorului revine la o valoare de sigurant.
Aerisiti incdperea in timpul si la finalizarea deruldrii ciclului Pyro.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

SUPRAFETELE EXTERIOARE

Curatati suprafetele cu ajutorul unei lavete umede din microfibre. Daca
acestea sunt foarte murdare, adaugati cateva picaturi de detergent cu pH
neutru. La final, stergeti-le cu o laveta uscata.

Nu folositi detergenti corozivi sau abrazivi. Daca un asemenea produs
intra accidental in contact cu suprafetele aparatului, curatati-l imediat cu o
laveta din microfibre umeda.

SUPRAFETELE INTERIOARE

Dupa fiecare utilizare, ldsati cuptorul sa se raceasca si apoi curatati-l, de
preferat cat inca este cald, pentru a indeparta depunerile sau petele
cauzate de resturile de alimente. Pentru a indeparta condensul care

s-a format in urma prepararii alimentelor cu un continut de apa ridicat,
lasati cuptorul sa se raceasca complet si apoi stergeti-1 folosind o laveta
sau un burete. Pentru a indeparta depunerile de calcar din partea
inferioard a cavitatii dupa prepararea cu , va recomandam sd
curatati cavitatea cu produsele furnizate de serviciul de asistenta tehnica
post-vanzare (va rugam sa urmati instructiunile furnizate impreuna

cu produsul). Curatarea este recomandata cel putin la fiecare 5 - 10
cicluri de preparare.

In cazul in care exista depuneri persistente pe suprafefele interioare,

vd recomandam sa rulati functia de curdtare automata pentru a obtine
rezultate optime de curdtare. Evitati activarea ciclului de curatare Pyrolitic
in Frezen'ga reziduurilor de calcar. Inainte de activare, realizati curatarea
calcarului conform descrierii de mai sus. Usa poate fi demontata si
remontatd cu usurinta pentru a se facilita curatarea geamului din sticla.
Utilizati un detergent lichid adecvat pentru a curata geamul usii.

ACCESORII

Dupa utilizare, puneti accesoriile la inmuiat in apa cu detergent lichid de

spalare, manipulandu-le cu manusi pentru cuptor daca sunt inca fierbinti.

kR)esturile de mancare pot fi indepartate cu o perie de curatare sau cu un
urete.

DEMONTAREA S| REMONTAREA USII
1. Pentru a demonta usa, deschideti-o complet si coborati dispozitivele
de oprire pana cand se afla in pozitia de deblocare.

2. Inchideti usa cat de mult posibil.
Apucati bine usa cu ambele maini - nu o tineti de maner. Demontati
pur si simplu usa, continuand sa o inchideti si tragand-o in sus (a)
in acelasi timp, pana cand se elibereaza din locasul (b). Lisati usa
deoparte, sprijinita pe o suprafata moale.

3. Remontati usa deplasand-o spre cuptor, aliniind cuplajele balamalelor
cu locasurile'si fixand partea superioara in locas.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

4. Coborati usa si apoi deschideti-o complet.
Coborati dispozitivele de oprire in pozitia initiala: Asigurati-va ca le-ati
coborat complet.

5. Incercati sd inchideti usa si asigurati-va ca se aliniaza cu panoul de
comanda. In caz contrar, repetati etapele de mai sus.

INLOCUIREA BECULUI

1. Deconectati cuptorul de la re}'eaua de alimentare cu energie electrica.

2, Eesﬁletati capacul becului, inlocuiti becul si infiletati la loc capacul

ecului.

3. Conectatidin nou cuptorul la reteaua de alimentare cu energie

electrica.

Vd rugdm sd retineti urmatoarele: Utilizati becuri cu halogen de 25W/230V, de
tip G9, T300 °C.

Becul din interiorul produsului este proiectat special pentru aparate de

uz casnic si nu este destinat iluminatului unei incaperi dintr-o locuinta
(Regulamentul CE nr. 244/2009). Becurile sunt disponibile la serviciul nostru de
asistenta tehnica post-vanzare. - Nu manevrati becurile cu mainile neprotejate
deoarece varfurile degetelor dumneavoastra le-ar putea deteriora. Nu folositi
cuptorul pana ce capacul becului nu a fost montat la loc.

CURATAREA GEAMULUI USII

Dupa demontarea usii si sprijinirea acesteia, cu manerul orientat in jos, pe
o suprafatd moale, apasati simultan cele doua cleme de fixare si demontati
marginea superioara a usii, tragand-o spre dumneavoastra.

(2

Ridicati si tineti ferm cu ambele maini geamul interior, demontati-| si
amplasati-l pe o suprafata moale inainte de a-l curata.

Monta}i la loc panoul intermediar (marcat cu ,1R") inainte de a remonta
panoulinterior: Pentru a Eozi';iona corect panourile de sticld, asigurati-va
ca marcajul ,R” poate fi observat in coltul din partea stanga. Mai intai,
introduceti latura lungd a geamului marcatd cu litera ,R” in locasurile de
sustinere, apoi coborati-o in pozitie. Repetati aceasta procedura pentru
ambele panouri de sticla.

Montati la loc marginea superioara: Pozitionarea corecta se realizeaza
dupa ce se aude un clic. Asigurati-va ca garnitura este fixata sigur inainte
de a remonta usa.

Problema

'Solutie

' Cauza posibila

Pe afisaj apare litera ,F” urmata de un
numar sau o litera.

Pe afisaj apare mesajul ,Hot", iar functia

selectata nu porneste.

>

Pe afisaj apare un text neclar, pare sa fie o A o
defectiune. iAIt set de limbi.

Defectiune cuptor.

%Temperaturé prea ridicata.

- Contactati cel mai apropiat centru de servicii de asistenta
:tehnicd post-vanzare pentru clienti si precizati numarul care

H Lasati cuptorul sa se rdceasca inainte de a activa functia.
_iSelectati o functie diferita.

Contactati cel mai apropiat centru de servicii de asistenta
tehnica post-vanzare pentru clienti.

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizarea codului QR de la aparat
«  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu

- Caalternativd, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultati numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, precizati codurile specificate

pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.
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Rychly sprievodca

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL
Aby sme vam mohli lepsie poskytovat pomoc, zaregistrujte,

prosim, svoj spotrebi¢ na www.whirlpool.eu/register

Prv nez spotrebic¢ za¢nete pouzivat, pozorne si
precitajte Bezpecnostné pokyny.

VIAC INFORMACIi ZiSKATE, AK
OSKENUJETE QR KOD NA VASOM
SPOTREBICI

OVLADACI PANEL

°C
0/ AUTO

sTEAM B

B

1 2 3

1. VOLIACI GOMBIK

Na zapnutie rury volbou funkcie. Ruru vypnete oto¢enim ovlddaca do
polohy O

2. OSVETLENIE

Ked je rdra zapnuta, stlatenim ‘0% zapnete alebo vypnete osvetlenie
rary. B

3. NASTAVENIE CASU

Na nastavenie ¢asu pripravy jedla, odlozeného Startu a casomera.

Na zobrazenie ¢asu, ked je rdra vypnuta.

PRISLUSENSTVO

5 6
4. DISPLEJ o
5. NASTAVOVACIE TLACIDLA
Na zmenu nastavenia ¢asu pripravy jedla.
6. OVLADACI GOMBIK TERMOSTATU
Otocenim si zvolite pozadovanu teplotu pri aktivovani manualnych
funkcii.

VLOZENIE ROSTU A INEHO PRISLUSENSTVA

VloZte rost na pozadovanu uroven tak, ze ho drzite mierne nakloneny
nahor a najprv ulozite nadvihnutd zadnu stranu (smerujdcu nahor).
Potom ho vodorovne zasunte po vodiacich listach az na doraz. Dalsie
prislusenstvo, ako napriklad plech na pecenie, musi byt vlozené
vodorovne. Zasunte ho do vodiacich list.

Pred pouzitim rdry odstrante ochrannu pésku [a] a potom stiahnite
ochrannu féliu [b] z posuvnych beZcov.

VYBRATIE POSUVNYCH BEZCOV [C]

Potiahnite spodnu ¢ast posuvného bezca, ¢im odpojite spodné haciky

(1), a potiahnite posuvné bezce nahor a vytiahnite ich z hornych

hacikov (2).

NASADENIE POSUVNYCH BEZCOV [D]

Zaveste horné haciky na vodiace listy (1), potom potlacte spodnu ¢ast

posuvnych bezcov proti vodiacim listam, az spodné haciky klikna (2).

VYBRATIE A VKLADANIE VODIACICH LIST

1. Ak chcete vodiace listy vybrat, pevne uchopte vonkajsiu cast listy,
potiahnite ju k sebe, aby ste vytiahli podperu a dva vnutorné
koliky z otvorov.

*K dispozicii len na niektorych modeloch

Mnozstvo a typy prisludenstva sa mozu menit v zavislosti od zakipeného modelu.

Dalsie prislusenstvo sa dé kupit samostatne v servisnych strediskach.

PRVE POUZITIE

2. Akich chcete zasa nasadit, prilozte ich k priestoru rury a najprv
zasunte oba koliky do otvorov.
Potom umiestnite vonkajsiu ¢ast k otvoru, zasurte podperu
a pevne zatlacte k stene priestoru rury tak, aby bola vodiaca lista
pevne osadena.

DROTENY ROST

Pouziva sa na pripravu jedél alebo ako podpera
na hrnce, formy na kolace a iné nddoby vhodné na
pecenie v rure.

NADOBA NA ODKVAPKAVANIE*

Pouziva sa ako pekdc na pecenie masa, ryby,
zelenina, focaccie a pod. alebo na zachytévanie
Stiav pod rostom.

PLECH NA PECENIE*

Pouziva sa na pecenie akéhokolvek chleba

a cukrarenskych vyrobkov, ale tiez peceného masa,
ryby pecenych v alobale atd.

POSUVNE BEZCE *
Na lahsie vloZenie a vyberanie prislusenstva.

1. NASTAVENIE CASU

Pri prvom zapnuti spotrebi¢a musite nastavit jazyk a cas: Stlacajte

, kym na displeji neza¢ne blikat ikonka @ a dve ¢islice oznacujlce
hodiny. Pomocou + alebo — nastavte hodinu a stlacte na
potvrdenie. Za¢nu blikat ¢islice oznacujuce minaty. Pomocou + alebo
— nastavte minuty a stlacte na potvrdenie.

2. NASTAVTE SPOTREBU VYKON

Rura je standardne naprogramovana na vykon vyssi ako 3 kW (Hi). Ak
chcete pouzivat rdru pri vykone kompatibilnom s dodavkou energie
do domacnosti, ktora je nizsia ako 2,9 kW (Lo), budete musiet zmenit
nastavenia. Do ponuky zmeny sa dostanete otoc¢enim voliaceho
gombika na[=], potom naspat na CP

Bezprostredne potom stlacte a podrzte + a — na 5 sekdnd.

Pomocou + alebo — zmente nastavenie, potom na potvrdenie aspon
na 2 sekund stlacte a podrzte .
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3. ZOHREJTE RURU

Z novej rdry mozu vychadzat pachy, ktoré zostali z vyroby: Je to Uplne
normalne. Preto prv nez v nej za¢nete pripravovat jedlo, odporuca sa
zohriat ju naprazdno, aby sa pripadné pachy odstranili.

FUNCTIONS (FUNKCIE)

Odstrante z rdry vietky ochranné kartény a priesvitnu féliu a vyberte
zvnutra vsetko prislusenstvo.

Zohrievajte ruru na 250 °C zhruba jednu hodinu. Rura musi byt pritom
prazdna.

KONVENCNE
Na pripravu lubovolného jedla iba na Urovni jedného rostu.
| KYSNUTIE

=—1Na t¢inné vykysnutie sladkého alebo pikantného cesta. Aby ste
tuto funkciu zapli, oto¢te gombik termostatu na ikonku.

&3 | HORUCIVZDUCH
Na pripravu réznych druhov jedla, ktorych priprava vyzaduje
rovnaku teplotu, na niekolkych drovniach (maximalne troch) zarovern.
Tuto funkciu mozno pouzit pri peceni roznych jedal tak, aby sa aréma
jedného jedla neprendsala na druhé.
PIZZA

)
Na pecenie réznych typov a velkosti pizze a chleba. Je dobré
v polovici pecenia vymenit polohu plechov na pecenie.

ws | EKOS VENTILATOROM

ewv Na pecenie masa i plnenych kusov méasa na jedinej urovni.
Miernou prerusovanou cirkuldciou vzduchu sa zabranuje nadmernému
vysusovaniu jedla.
Pri pouzivani tejto EKO funkcie zostane svetielko pocas pecenia
vypnuté, ale mozno ho znova zapnut stla¢enim =Ox.
GRIL

Na grilovanie steakov, kebabov a klobds, gratinovanie zelenina
alebo opekanie chleba. Pri grilovani mésa pouzivajte odkvapkavaciu
nadobu na zachytavanie stavy z pecenia: Umiestnite nddobu na
hociktoru troven pod dréteny rost a nalejte do nej 200 ml pitnej vody.
ﬁ TURBO GRIL

Na pecenie velkych kusov mésa (stehn3, rozbif, kurca).
Odporucame pouzivat odkvapkavaciu nadobu na zachytévanie Stavy
z pecenia: Umiestnite nddobu na hociktorud uroven pod dréteny rost
a nalejte do nej 200 ml pitnej vody.

KAZDODENNE POUZIVANIE

=| MAXIPECENIE

XL — Na pecenie velkych kusov masa (kusy vacsie ako 2,5 kg).
Odporucame pocas pecenia mdso otacat, aby obe strany zhnedli
rovnomerne. Odporu¢ame maso pri peceni obcas oblievat, aby sa
zabranilo nadmernému vysychaniu.

PASTRY AUTO (MUCNIKY AUTO)

A Téato funkcia automaticky zvoli idedlnu teplotu a ¢as pecenia
kolacov. Funkciu aktivujte, ked je rdra studena.

S.\:} STEAM + (PARA+)

Funkcia Para+ umoznuje dosiahnut vyborné vysledky vdaka
pare pri varnom cykle. Tato funkcia automaticky upravuje idedlnu
teplotu pre pripravu Sirokej skély receptov; Cas pripravy hlavnych jedal
je uvedeny v prislusnej tabulke pripravy jedal. Funkciu s parou vzdy
aktivujte, ked'je rura chladnd a po naliati 200 ml pitnej vody na dno.
Pre aktivovanie funkcie Para+ musi byt gombik termostatu otoceny do
polohy ikonky .

FLEXI CLEAN PACK (BALICEK FLEXI CLEAN)

SMARTCLEAN

Pdsobenie pary uvolnenej pocas tohto Specialneho ¢istiaceho
cyklu s nizkou teplotou umoznuje lahké odstranenie $piny a zvyskov
jedla. Na aktivovanie funkcie ,Smart Clean” nalejte na dno rary 100
-120 ml pitnej vody, potom otocte voliaci gombik a gombik termostatu
na ikonku . Najlepsie je pouzit funkciu na 35 minut. Funkciu
aktivujte, kedje rura studend. Poloha ikonky nezodpoveda teplote
dosiahnutej pocas cistiaceho cyklu.

:] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (AUTOMATICKE PYRO
‘| CISTENIE)

Na odstranenie vystreknutych zvyskov jedla v cykle s velmi vysokou
tou. Na aktivovanie tejto funkcie otocte gombik termostatu na

Eﬂ . Poloha ikonky nezodpoveda skuto¢nej teplote dosiahnutej pocas
cistiaceho cyklu.

1. SELECT A FUNCTION (VYBERTE FUNKCIU)
Ak chcete vybrat funkciu, otocte voliacim gombikom na symbol
pozadovanej funkcie: Displej sa rozsvieti a ozve sa zvukovy signal.

2. AKTIVOVANIE FUNKCIE

MANUALNY VYBER

Na spustenie vybranej funkcie oto¢te gombikom termostatu a nastavte
pozadovanu teplotu.

KYSNUTIE

Pre spustenie funkcie Kysnutie otoc¢te gombik termostatu na polohu
Kysnutie (40 stuprov) a gombik funkcie na Staticky ohrev. ak je rdra
nastavena na inu teplotu, funkcia sa nespusti.

Upozornenie: Mbzete nastavit ¢as pecenia, ¢as ukoncenia pecenia (iba
ak nastavujete cas pecenia) a casomer.

Pred spustenim funkcie Para nalejte na dno
rdry 200 ml pitnej vody. Otocenim voliaceho
gombika doprava na prislusnu ikonku zvolte
funkciu a gombik termostatu otocte do
ktorejkolvek polohy medzi 160 a 180 °C (ako
naznacuje ikonka). Funkcia sa spusti a na
displeji sa zobrazi aktualny ¢as. Predohrev nie
je potrebny. Ak chcete pripravu jedla ukoncit,
otocte voliaci gombik do polohy U.Pocas
pripravy jedla s parou dvierka neotvarajte

a nikdy vodu nedoplnajte.

3. PREDHRIEVANIE A ZVYSKOVE TEPLO .

Ked'sa funkcia spusti, zvukovy signal a blikajuca ikonka :43 na displeji
informuju, Ze bola aktivovana faza predj@ievania. Po skonceni tejto

fazy zvukovy signdl a svietiaca ikonka =} na displeji informuju, ze rdra
dosiahla nastavenu teplotu: Vlozte jedlo do rury a pokracujte v peceni.
Po skonceni pripravy jedla a deaktivovani funkcie moze ikonka :j

na displeji nadalej svietit aj po vypnuti chladiaceho ventildtora, ¢o
znamend, ze vnutri rdry je este zvyskové teplo.

4. PROGRAMOVANIE PECENIA

Pred programovanim pecenia si musite zvolit funkciu.

DURATION (TRVANIE)

Stlacajte © , az kym na displeji neza¢ne blikat ikonka (® a,00:00"
Pomocou + alebo — nastavte pozadovanu dobu pecenia a potom
stlacte na potvrdenie. Funkciu aktivujete otocenim gombika
termostatu na pozadovanu teplotu: Ozve sa zvukovy signal a na
displeji sa zobrazi, ze pecenie je ukoncené.

PROGRAMOVANIE CASU UKONCENIA PECENIA/

POSUNUTEHO STARTU

Po nastaveni ¢asu pecenia mozno funkciu odlozit naprogramovanim
¢asu jej ukoncenia. Stlacajte (), kym na displeji nezacne blikat ikonka
A¥ a aktualny ¢as.

Pomocou + alebo — nastavte Zelany ¢as ukoncenia pecenia a stlacte
na potvrdenie. Funkciu aktivujete oto¢enim gombika termostatu
na pozadovanu teplotu: Funkcia zostane pozastavend, az kym sa
nespusti automaticky po uplynuti ¢asu vypocitaného tak, aby sa
priprava jedla ukoncila v ¢ase, ktory ste nastavili. Funkcia oneskorenia
spustenia nie je k dispozicii pre funkcie Gril a Turbo Gril.

END OF COOKING (UKONCENIE PRIPRAVY JEDLA)

Ozve sa zvukovy signél a na displeji sa zobrazi, ze funkcia je ukoncena.
Otocte voliacim gombikom na inu funkciu alebo do polohy U, ¢im
rdru vypnete.

5. NASTAVENIE CASOVACA

Tato moznost neprerusi program pecenia, ale umozni vam pouzit
displej ako ¢asomer, bud'v priebehu funkcie, alebo ked je rdra vypnuta.
Stlacajte &, az kym na displeji neza¢ne blikat ikonka é ,00:00"

a ,00:00”. Pomocou + alebo — nastavte pozadovany ¢as a stlacte
na potvrdenie. Ked' ¢asomer dokonci odpocitavanie zvoleného casu,
ozve sa zvukovy signal.

6. FUNKCIA AUTOMATICKEHO CISTENIA - PYRO

Pred spustenim funkcie vyberte z rury vsetko prislusenstvo, vratane
vodiacich list. V pripade, Ze je rdra nainstalovana pod varnou doskou
spordka, uistite sa, ze vietky horaky alebo elektrické platni¢ky budu
pocas samocistenia vypnuté. Na dosiahnutie optimalnych vysledkov
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Cistenia pred pouzitim funkcie Pyro Cistenia odstrante najvacsie
znedistenie vlhkou $pongiou. Nezapinajte cyklus pyrolytického
samocistenia, ak su v rire zvysky vodného kamena. Odporti¢ame
pouzivat funkciu Pyro, iba ak je spotrebic silne znecisteny alebo z neho
pocas pecenia vychadza neprijemny pach.

Na aktivovanie funkcie automatického cistenia otocte voliaci gombik

a gombik termostatu na ikonu Funkcia sa aktivuje automaticky,

CISTENIE A UDRZBA

dvierka sa zamknu a osvetlenie riry sa vypne: Displej striedavo
zobrazuje cas zostavajuci do konca a ,Pyro”. Po skonceni cyklu dvierka
ostanu uzamknuté do chvile, kym sa vnutorna teplota rary nevrati

na bezpecnu uroven. Pocas cyklu pyrolytického Cistenia a po iom
miestnost vyvetrajte.

VONKAJSIE POVRCHY

Povrchy cistite vlhkou utierkou z mikrovldkna. Ak je povrch velmi
$pinavy, pridajte do vody niekolko kvapiek pH neutralneho &istiaceho
pripravku. Poutierajte suchou utierkou.

Nepouzivajte korozivne ani abrazivne Cistiace prostriedky. Ak sa
niektory z tychto produktov dostane neiumyselne do kontaktu

s povrchmi spotrebica, okamzite ho poutierajte vihkou utierkou

z mikrovlakna.

VNUTORNE POVRCHY

Po kazdom pouziti nechajte rdru vychladnut a potom ju ocistite,
najlepsie, ak je eSte tepld, aby ste odstranili usadeniny alebo skvrny od
zvyskov jedla. Na vysusenie pripadnej kondenzacie, ktord sa vytvorila
po priprave jedla s vysokym obsahom vody, nechajte ruru uplne
vychladnut a potom utrite handri¢kou alebo Spongiou. Ak chcete po
peceni zo dna rdry odstranit vodny kamen, odporicame
Cistit vnutro rury pripravkami, ktoré vam poskytne popredajny servis
(dodrzujte pokyny na pripravku). Odporuc¢ame cistit minimalne po
kazdych 5 az 10 cykloch pripravy jedla s FlZY ©).

Ak sa nachadza na vnutornych plochach odolnd nedistota, na
dosiahnutie optimalnych vysledkov cistenia odportic¢ame spustit
funkciu automatického cistenia. Nezapinajte cyklus pyrolytického
samocistenia, ak su v rure zvysky vodného kamena. Pred aktivovanim
odistite od vodného kamena, ako je opisané vyssie. Dvierka mozno
lahko vybrat a znovu nasadit, ¢im sa ulahdi cistenie skla.

Sklo dvierok ocistite vhodnymi tekutymi Cistiacimi prostriedkami.

PRISLUSENSTVO

Ihned' po pouziti prislusenstvo namocte do vody, do ktorej ste pridali

umyvaci prostriedok, a ak je prislusenstvo horuce, pri manipuldcii

pouzivajte rukavice. Zvysky jedal sa lahko daju odstranit kefkou alebo

Spongiou.

VYBRAT A NASADENIE DVIEROK

1. Ak chcete dvierka vybrat, celkom ich otvorte a stiahnite Uchytky,
az su v polohe odomknutia.

2. Dvierka zatvorte ¢o najviac.
Pevne dvierka chytte oboma rukami — nedrzte ich za rukovat.
Dvierka jednoducho vyberiete tak, Ze ich budete dalej zatvarat
a pritom tahat nahor (a), az kym sa neuvolnia zo sedla (b). Dvierka
odlozte nabok na makky povrch.

3. Dvierka opat nasadite tak, Ze ich prilozite k rure, zarovnate haciky
pantov s dosadacimi plochami a upevnite vrchnu cast na sedlo.

RIESENIE PROBLEMOV

4. Dvierka spustite a potom celkom otvorte.
Uchytky sklopte do pévodnej polohy: Dbajte, aby ste ich sklopili
uplne.

5. Skuste dvierka zatvorit a skontrolujte, ¢i su zarovno s ovladacim
panelom. Ak nie, zopakujte predchadzajuce kroky.

VYMENA ZIAROVKY

1. Odpoijte rdru od elektrického napdjania.

2. Odskrutkujte kryt svetla, vymerite ziarovku a naskrutkujte kryt
naspat.

3. Rdru opat zapojte do elektrickej siete.

Upozornenie: Pouzivajte iba halogénové Ziarovky 25 W/230V typu G9,

T300 °C.

Ziarovka pouzivana vo vnutri spotrebica je $pecidlne ur¢end pre doméce

spotrebice a nie je vhodnd na bezné osvetlovanie miestnosti v domacnosti

(Nariadenie ES 244/2009). Ziarovky dostanete v nasom autorizovanom

servise. - Nechytajte Ziarovky holymi rukami, pretoZe odtlacky prstov by ich

mohli poskodit. Ruru nepouzivajte, kym nenamontujete kryt Ziarovky.

CISTENIE SKLA DVIEROK

Po vybrati dvierka polozke na méakky povrch rukovéatou nadol, zaroven

stlacte dve fixa¢né svorky a odstrante horny okraj dvierok potiahnutim
k sebe.

Zdvihnite a pevne drzte vnutorné sklo oboma rukami, vyberte ho
a pred cistenim polozte na makky povrch.

Nasadte strednu tabulku (oznacent ,1R") a potom vnutornu: Aby ste
sklené tabulky umiestnili sprdvne, znacku ,R" musi byt vidiet v [avom
rohu. Najprv vlozte do opornej podlozky dlhu stranu skla oznacent ,R”,
potom ju spustite na svoje miesto. Zopakujte tento postup pri oboch
tabulkach skla.

Nasadte horny okraj: Ak je poloha spravna, ozve sa kliknutie. Pred
opatovnym nasadenim dvierok sa presvedcte, ¢i je tesnenie zaistené.

Problém 'Mozna pri¢ina

Riesenie

Na displeji svieti pismeno ,F* a za nim ¢islo P
alebo pismeno. :

orucha rury.

Text na displeji sa zobrazuje nezretelne
a zda sa, Ze je poskodeny.

Nastavenie iného jazyka.

%Teplota je prilis vysoka.

i Obratte sa na najblizsi popredajny servis a uvedte ¢islo, ktoré
_inasleduje po pismene ,F".

Pred aktivovanim funkcie nechajte rdru vychladnut. Zvolte
_iind funkciu.

~ Obrétte sana svoje najblizsie zékaznicke stredisko
i popredajnych sluZieb.

Zasady, standardnu dokumentaciu a dalsie informacie o vyrobku najdete:

«  Pouzitie QR kédu vo vasom spotrebici
«  Nanasej webovej stranke docs.whirlpool.eu

«  Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (telefénne Cislo ndjdete v zarucnej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, kédy z vyrobného $titku vasho spotrebica.
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Snabbguide

WHIRLPOOL
For att fa en mer omfattande support, vanligen registrera
din produkt pd www.whirlpool.eu/register

TACK FOR ATT DU HAR KOPT EN PRODUKT FRAN

SKANNA QR-KODEN PA DIN
APPARAT FOR ATT FA MER

Las sakerhetsinstruktionerna noga innan du anvander INFORMATION
apparaten.
KONTROLLPANEL
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1. VALJARVRED 4. DISPLAY

For att satta pa ugnen genom att vélja en funktion. Vrid till laget O for
att stanga av ugnen.

2. LJus

N&r ugnen ar paslagen, tryck pa knappen - for att tanda eller slacka

ugnslampan.

3. STALLA KLOCKAN

For att komma till ugnsklockans instéllningar, fordrojd start och timer.

For att visa tiden nar ugnen ar avstangd.

TILLBEHOR

5. JUSTERINGSKNAPPAR

For att andra ugnsklockans installningar.

6. TERMOSTATVRED

Vrid for att vélja 6nskad temperatur ndr manuella funktioner aktiveras.

SATTA IN GALLRET OCH ANDRA TILLBEHOR

Sétt in gallret pa 6nskad niva genom att halla det ndgot vinklat uppat
och lagga ned den upplyfta bakre delen (uppatpekande) forst. Lat

det sedan glida vagrétt langs skenorna sa langt in som mgjligt. Ovriga
tillbehor, sasom bakplaten, ska foras in horisontellt genom att lata dem
glida pa skenorna. Innan ugnen anvédnds ska man ta bort skyddstejpen
[a] och sedan plastfilmen [b] fran glidskenorna.

”,\ “‘V: ‘» 1“ M‘. .‘
= e \ i [d]

TA BORT GLIDSKENORNA [C]

Dra i den nedre delen av glidskenan for att koppla loss de nedre

krokarna (1) och dra glidskenorna uppat sa att de avldgsnas fran de

6vre krokarna (2).

SATTA TILLBAKA GLIDSKENORNA [D]

Hakta fast de ovre krokarna pa ugnsstegen (1) och tryck sedan den

nedre delen av glidskenan mot ugnsstegen tills de nedre krokarna

klickar fast (2).

TA BORT OCH MONTERA UGNSSTEGARNA

1. Foratt ta bort ugnsstegarna ska man ta ett stadigt tag i
ugnsstegens yttre del och dra den mot dig sa att hallaren och de
tva inre tapparna lossnar fran satet.

* Endast pa vissa modeller

Antalet och typ av tillbehor kan variera beroende pa modellen du kopt.
Andra tilloehor kan kopas separat fran eftermarknadstjansten.

IBRUKTAGNING

2. For att satta tillbaka ugnsstegarna placerar man dem nédra
ugnsvaggen och satter forst in de tva tapparna i deras saten.
Placera sedan den yttre delen néra dess sate, for in hallaren och
tryck kraftigt mot ugnsvaggen for att sakerstélla att ugnsstegen

sitter fast ordentligt.

GALLER
Anvands for att laga mat eller som stod for formar,
kakformar och andra ugnsfasta koksredskap.

LANGPANNA *

Anvdnds som ugnsplat for att tillaga kott, fisk,
gronsaker, focaccia osv. eller placeras under gallret
1__r foratt samla upp kéttsaften.

BAKPLAT *
Anvands for att baka brod och bakverk, men dven
for kottstekar, inbakad fisk osv.

RORLIGA SKENOR *
For att underlatta att satta in och ta ut tillbehor.

1. STALLA KLOCKAN

Du kommer att behdva stélla in tiden nar du slar pa apparaten for
forsta gangen: Tryck pa tills ikonen & och de tva siffrorna som
anger timmen borjar blinka pa displayen. Anvand + eller — for att
stalla in timmen och tryck pa & for att bekrafta. De tva siffrorna for
minuterna borjar blinka. Anvand + eller — for att stélla in minuterna
och tryck pa © for att bekréfta.

2. STALLAIN STROMFORBRUKNINGEN

Som standard dr ugnen programmerad att arbeta med en effekt
hogre an 3 kW (Hi). For att anvdnda ugnen med en effekt som &r
kompatibel med ett hushallsnat pa mindre an 2,9 kW (Lo), maste du
andra installningarna. For att ga till andringsmenyn ska man vrida
valjarratten till [ ] och sedan tillbaka till () . Tryck och hall kvar +
och — ifem sekunder genast darefter. Anvand + eller — for att
andra installningen. Tryck och hall kvar ) i minst tva sekunder for att
bekréfta.
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3. VARMA UGNEN

En ny ugn kan frigora lukter som har lamnats kvar under tillverkningen:
Detta ar helt normalt. Innan du bérjar laga mat rekommenderar vi
darfor att varma ugnen utan innehall for att avlagsna eventuella lukter.

FUNKTIONER

Ta bort eventuell skyddskartong eller transparent film fran ugnen och
ta bort eventuella tillbehor inuti den.

Véarm ugnen till 250 °C i minst en timme. Ugnen maste vara tom nar
detta gors.

OVER/UNDERVARME
For att laga alla slags matratter pa en enda ugnsfals.

JASNING
“—|For att hjalpa sot eller salt deg att jasa effektivt. Vrid
termostatvredet till ikonen for att aktivera denna funktion.

VARMLUFT

For tillagning av olika livsmedel som kraver samma
tillagningstemperatur pa flera falsar (hogst tre) samtidigt. Denna
funktion kan anvandas for att laga olika ratter utan att lukt overfors
fran en ratt till en annan.

PIZZA

)

For att baka olika typer av brod och pizza med olika storlek.
Det ar en bra idé att dndra placering av bakplatarna halvvdags genom
tillagningen.

w5 | ECO VARMLUFT

e For att tillaga stekar och fyllda kottbitar pa en enda plat. Maten
torkar inte ut alltfér mycket pa grund av en skonsam, intermittent
luftcirkulation.
Néar denna ECO-funktion anvdands kommer lampan att vara slackt under
tillagningen, men kan tandas igen genom att trycka pa O-.
GRILL

For att grilla biffar, grillspett och kory, tillaga gratinerade
gronsaker eller rosta brod. For att grilla kdtt rekommenderar vi
att anvanda en langpanna for att samla upp kottsaften: placera
langpannan pa en av nivaerna under gallret och tillsatt 200 ml
kranvatten.

TURBOGRILL

ﬁ For att grilla storre kottbitar (lammstek, rostbiff, kyckling).

Vi rekommenderar att anvanda en langpanna for att samla upp
kottsaften: placera langpannan pa en av nivaerna under gallret och
tillsatt 200 ml kranvatten.

DAGLIG ANVANDNING

=»| MAXICOOKING

XL — For att steka stora kéttbitar (6ver 2,5 kg).

Virekommenderar att du vander kottet under tillagningen for att se till att
bada sidorna blir jamnt brynta. Vi rekommenderar ocksa att du 6ser benen
ofta for att forhindra att de torkar ur alltfor mycket.

BAKVERK AUTO

A Den har funktionen valjer automatiskt den idealiska
temperaturen och bakningstiden for kakor. Aktivera funktionen nar
ugnen har svalnat.

S ANGA+
Funktionen Anga+ gor det mojligt att uppna utmérkta resultat

tack vare ndrvaron av anga i matlagningen. Den har funktionen
hanterar automatiskt den idealiska temperaturen for tillagning
av en mangd olika recept. Tillagningstiderna for huvudratter
anges i den avsedda tillagningstabellen. Angfunktionen ska alltid
aktiveras ndr ugnen ar kall och efter att ha hallt 200 ml kranvatten
pa ugnsutrymmets botten. For att aktivera funktionen Anga+ ska
termostatvredet vridas till ikonen ﬁ

FLEXI CLEAN PACK (FLEXIBELT RENGORINGSPAKET)

SMARTCLEAN

Effekten av angan som sldpps ut under detta
specialrengoringsprogram med lag temperatur tillater enkel
borttagning av smuts och matrester. Aktivera "Smart Clean"-
funktionen genom att halla 100 - 120 ml kranvatten pd ugnsutrymmets
botten och sedan vrida véljarvredet och termostatvredet till ikonen
ﬁ. Virekommenderar att anvdanda funktionen i 35 minuter. Aktivera
unktionen ndr ugnen har svalnat. Ikonens position motsvarar inte
temperaturen som ndas under rengéringscykeln.

AUTOMATISK RENGORING - PYRO
For att eliminera matlagningsstank med ett program med mycket
mperatur. Aktivera denna funktion genom att vrida termostatvredet
<::il . Ikonens position motsvarar inte den faktiska temperaturen som
uppnas under rengéringscykeln.

1. VALJ ONSKAD FUNKTION
For att valja en funktion ska man vrida véljarvredet till symbolen fér
onskad funktion: displayen ténds och en ljudsignal avges.

2. AKTIVERA EN FUNKTION

MANUELL

For att starta den valda funktionen ska man vrida termostatvredet for
att stélla in 6nskad temperatur.

JASNING

For att starta "jasnings"-funktionen, vrid termostatvredet till laget
Jasning (40 grader) och satt funktionsvredet i laget Over/undervarme.
Om ugnen &r instélld pa en annan temperatur startar inte funktionen.
Observera: Det gar att stélla in tillagningstiden, tillagningens sluttid
(bara om tillagningstiden stalls in) och en timer.

Hall 200 ml kranvatten pa ugnsutrymmets
botten for att starta Angfunktionen. Valj
funktionen genom att vrida véljarvredet medurs
till aktuell ikon och vrid termostatvredet till ett
Idge mellan 160 och 180 °C (s& som foreslas av
ikonen). Funktionen startar och displayen visar
aktuellt klockslag. Ingen forvarmning behovs.
For att avsluta tillagningen, vrid valjarvredet

till laget U . Under angtillagning far luckan inte
Oppnas. Fyll aldrig pa vattnet.

3. FORUPPVARMNING OCH RESTVARME .

Nar funktionen startar avges en ljudsignal och en blinkande ikon :ﬁ
pa displayen anger att férvarmningsfasen har aktiverats. Nar denna fas
ar klar avges en ljudsignal och den fasta ikonen =} pa displayen anger
att ugnen har natt installd temperatur: Ligg da in maten i ugnen och
borja tillagningen.

Efter tillagningen, nar funktionen &r avaktiverad, kan det héanda att
ikonen = fortsatter att visas pa displayen dven efter att kylflakten har
stangts av for att ange det finns restvarme i ugnsutrymmet.

4. PROGRAMMERA TILLAGNINGEN

Du maste vilja en funktion innan du kan programmera tillagningen.
TIDSLANGD

Hall © intryckt tills ikonen (% och “00:00” bérjar blinka pa displayen.
Anvand + eller — for att stélla in 6nskad tillagningstid och tryck
sedan pa &) for att bekrdfta. Aktivera funktionen genom att vrida
termostatrvredet till onskad temperatur: En ljudsignal avges och
displayen talar om att tillagningen ar klar. B

PROGRAMMERA TILLAGNINGENS SLUTTID/FORSENAD START

Nar en tillagningstid har stallts in kan funktionen férdréjas genom att
programmera dess sluttid: Tryck pa  tills ikonen A¥ och aktuell tid
borjar blinka pa displayen.

Anvénd + eller — for att stélla in tiden som du vill att tillagningen
ska vara klar pa och tryck pa ¢ for att bekrafta. Aktivera funktionen
genom att vrida termostatrvredet till 5nskad temperatur: Funktionen
forblir pausad tills den startar automatiskt efter den tid som har
berdknats for att tillagningen ska vara klar vid installd tid. Funktionen
fordrojd start ar inte tillganglig for funktionerna Grill och Turbogrill.
TILLAGNINGENS SLUT

En ljudsignal avges och displayen talar om att funktionen &r klar. Vrid
valjarvredet for att vilja en annan funktion eller till O for att stanga av
ugnen.

5. STALLAIN TIMERN

Detta alternativ kommer inte att avbryta eller programmera
tillagningen, men tillater dig att anvénda displayen som en timer,
antingen medan en funktion ar aktiv eller nar ugnen ar avstangd. Hall
intryckt tills ikonen (® och “00:00” bérjar blinka pa displayen.
Anvand + eller — for att stalla in 6nskad tid och tryck pa & for att
bekrafta. En ljudsignal avges nar timern har slutat rdkna ner den valda
tiden.

6. AUTOMATISK RENGORINGSFUNKTION - PYRO
Ta bort alla I16sa delar (inklusive sidostegarna) fran ugnen innan
funktionen aktiveras. Om ugnen &r placerad under en spishall
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maste du se till att gasbrannare och elplattor ar avstangda medan
rengdringsprogrammet kors. For basta rengdringsresultat ska du torka
bort den vérsta smutsen med en fuktig svamp innan pyrolysfunktionen
aktiveras. Undvik att aktivera pyrolysrengdringsfunktionen om det
finns rester av kalk. Vi rader till att bara kora pyrolysfunktionen om det
finns mycket smuts i apparaten eller om den avger dalig lukt under
matlagning.

For att aktivera den automatiska rengoringsfunktionen ska du vrida

RENGORING OCH UNDERHALL

véljarvredet och termostatvredet till ikonen [2:i]. Funktionen aktiveras
automatiskt, luckan lases och lampan i ugnen slacks: Pa displayen
visas aterstdende tid till funktionens slut omvaxlande med texten
“Pyro”. Nar programmet har slutforts forblir luckan last tills ugnens
temperatur har sjunkit till en sdaker niva. Vadra rummet under och efter
pyrolysprogrammet.

UTSIDAN

Rengor ytorna med en fuktig trasa av mikrofiber. Om de ar mycket
smutsiga, tillsatt nagra droppar pH-neutralt rengéringsmedel. Torka
med en torr duk.

Anvand inte fratande eller slipande rengéringsmedel. Om en produkt
av denna typ av misstag skulle spillas pa apparaten ska du omedelbart
rengdra med en fuktig trasa av mikrofiber.

INSIDAN

Efter varje anvdndning, Iat ugnen svalna och reng6r den sedan, helst
medan den fortfarande ar varm, for att ta bort eventuella avlagringar
eller flackar som orsakas av matrester. FOr att torka eventuell

kondens som kan ha bildats efter tillagning av livsmedel med hogt
vatteninnehall ska du lamna luckan 6ppen och sedan torka av med en
trasa eller svamp. For att ta bort aterstaende kalk fran ugnsbotten efter
B o -tillagning rekommenderar vi att reng6ra ugnens insida
med de produkter som tillhandahalls av var eftermarknadsservice (folj
de instruktioner som bifogas produkten). Vi rader till att géra denna
rengdring minst var 5:e eller 10:e tillagning med .

Om det sitter envist smuts pa de inre vdggarna rekommenderar

vi att kéra den automatiska rengoringsfunktionen for basta
rengodringsresultat. Undvik att aktivera pyrolysrengdringsfunktionen
om det finns rester av kalk. Ta bort kalkresterna enligt beskrivningen
ovan innan funktionen aktiveras. Luckan kan latt tas bort och sattas
tillbaka for att underlatta rengéring av glaset.

Rengdr luckans glas med ett Ilampligt flytande rengéringsmedel.

TILLBEHOR

Blotlagg tillbehoren i diskmedel blandat med vatten efter anvéandning
och hantera dem med ugnshandskar om de fortfarande &r varma.
Matrester kan avlagsnas med en diskborste eller svamp.

TA AV OCH SATTA PA UGNSLUCKAN
1. Foratt ta bort luckan, dppna den helt och sank sparrarna tills de ar
i olast lage.

2, Stang luckan salangt det gar.
Ta ett fast tag i luckan med bdda hdnderna - hdll inte i handtaget.
Ta helt enkelt av luckan genom att fortsatta att stanga den
samtidigt som du drar den uppat (a) tills den lossnar fran fastet (b).
Lagg ned luckan pa sidan pa ett mjukt underlag.

3. Satttillbaka luckan genom att flytta den mot ugnen, rikta in
gangjarnens krokar i hojd med dess fasten och sakra den 6vre
delenifastet.

FELSOKNING

4, Sankluckan och 6ppna den sedan helt.
Sank spdrrarna till deras ursprungliga lage: Se till att de har sankts
helt.

5. Forsok att stanga luckan och kontrollera att den ar i linje med
kontrollpanelen. Om den inte &r det, upprepa stegen ovan.

BYTE AV LAMPA

1. Koppla bort ugnen fran elndtet.

2. Skruva av lampans kapa, byt ut glédlampan och skruva fast kdpan
pa lampan igen.

3. Anslut ugnen till elndtet igen.

Observera: Anvand 25 W/230V typ G9, T300 °C halogenlampor.

Glodlampan som anvéands i produkten &r sérskilt utformad for

hushallsapparater och ldmpar sig inte fér allman rumsbelysning i

hemmet (EG-férordning 244/2009). Glodlamporna finns att kdpa av var

kundservice. - Hantera inte glédlamporna med bara hédnderna eftersom

dina fingeravtryck kan skada dem. Anvand inte ugnen forran lampkapan

har satts tillbaka pa plats.

RENGORING AV LUCKANS GLAS

Efter att ta tagit av luckan och lagt ned den pa en mjuk yta med
handtaget nedat ska du trycka samtidigt pa de tva lasklammorna och
ta bort luckans 6vre kant genom att dra den mot dig.

=

B

Ta ett stadigt tag i det inre glaset med bada hdnderna, lyft det uppat
och lagg ned det pa en mjuk yta innan det rengoérs.

Montera férst mellanglaset (markt med “1R”) innan den inre glasrutan
monteras: For att placera glasrutorna korrekt ska du se till att “R"-
markeringen &r synlig i det véanstra hornet. Satt forst in glasets langsida
med “R"-markeringen i hallarna och sank det sedan till avsedd plats.
GOr samma sak pa bada glasrutorna.

Sétta tillbaka det dvre hornet: Ett klick anger nér den sitter korrekt. Se
till att tatningen ar sdker innan luckan satts tillbaka.

Problem ' Méjlig orsak

Losning

Displayen visar bokstaven "F" foljt av ett
nummer eller en bokstav.

Displayen visar meddelandet “Hot” och denT
valda funktionen startar inte. i

Displayen visar oklar text och verkar vara
trasig.

‘Fel pa ugnen.

Stall in ett annat sprak.

emperaturen dr for hog.

i Kontakta narmaste kundservice och ange numret efter
bokstaven"F".

Lat ugnen svalna innan funktionen aktiveras. Valj en annan
_funktion.

Kontakta narmsta eftermarknadsservice.

Du kan fa atkomst till policy, standarddokumentation och ytterligare produktinformation genom att:

«  Anvdnda QR-koden i din apparat
«  Besoka var webbsida docs.whirlpool.eu

- Eller kontakta var kundservice (Se telefonnumret i garantihaftet). Nar du kontaktar var kundservice, ange koderna som

star pa produktens typskylt.
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Cmucnuii nocibHUK
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1. PYYKA BUBOPY 4. AUCNNEN

LLlo6 yBimkHY T fyxoBy LWwady, Bubepitb Oyap-aKy dyHKLuito. LLIo6
BUMKHYTU AyXOBY LUady, MOBEPHITb KHOMKY Y MONOXKEHHSA

2. CBIT/IO

Konu fyxoBy wady BBIMKHEHO, HATUCHITL 0%, W06 YBIMKHY TV 260
BUMKHYTU flaMny B Ay XOBil Wadi.

3. HANALWUTYBAHHAYACY

[na focTyny Ao HanawTyBaHb Yacy NPUroTyBaHHA, 3aTPUMKM 3arnycKy Ta
Tanmepa. [1na BigobpaxeHHA Yacy, Konu iyxosy Lwady BUMKHEHO.

nPUNAALA

5. KHOMKW PErYJIIOBAHHA

[nA 3MiHW HanawTyBaHb Yacy NPUroTyBaHHA.

6. PYYKA TEPMOCTATA

MoBepHiTb, Wob BUGPaTK GaxkaHy TeMMepaTypy, KON akTVBOBaHO GYHKLT
PYUYHOrO peXxunmy.

BCTAHOBJIEHHA PELUITKU TA IHLLOIO NPUNAAAA
CnoyaTKky BCTaBTe peLUiTKy Ha 6axaHOoMy PiBHi, yTpuMytoun i Tpoxu
Hax1IeHOIO BrOpY, Ta HAaTUCHITb Ha MiAHATY 3aAHI0 CTOPOHY (CNPAMOBaHY
Bropy) noHu3y. [licna uboro NocyHbTe ii ropr3oHTaNbHO B3JOBX
HanpAMHKX AKoMora Aani. IHwe npunapas, HanpyKnag, AeKo Ana
BUNIKaHHSA, CNifi BCTAaBNATY FOPU30HTasbHO, MPOCYBatoyy 1Oro no
HanpAMHUM. [epef BUKOPUCTaHHAM BYXOBKM 3HIMITb 3aXUCHY CTPIYKY [al,
a noTim BUAa@niTb 3axmcHy donbry [b] 3 TeneckoniyHnx HaNPAMHUX

=

3HATTA TENECKONMIYHUX HANPAMHUX [C]

MOTAMHITb HVKHIO YaCTVHY TENECKOMIYHOT HaNPAMHOI, Wo6 BiguYenuT

HVXKHI rauku (1), i NOTArHITb TeNneckoniuHi HaNPAMHI Bropy, 3HABLUK iX i3

BEPXHIX raukis (2).

NMOBTOPHE BCTAHOBJIEHHA TEJIECKOMIYHUX HANPAMHUX [D]

3ayeniTb BEPXHi rauky Ha HANPAMHUX ANA pewitku (1), IoTiM NPUTUCHITD

HVIXKHIO YaCTUHY TeNECKOMIYHMX HAMPAMHIKX 4O HaNPAMHUX ANA PeLUiTKY,

MOKM HVPKHI FrauKm Uy THO He 3adikcytoTbeA (2).

3HATTA TA BCTAHOBJIEHHA HANPAMHUX ANA PEWLITKA

1.  LLo6 3HATW HaNPAMHI ANA PELLITKN, MiLLHO TPUMAKOUYNCD 3a 30BHILLHIO
YaCTUHY HaNPAMHOI, MOTAMHITH ii Ha cebe, W06 BUTArTM onopy i ABa
BHYTPILUHI LUTUTW 3i CBOIX THi3A,.

*[locTynHO NnLwe B AEAKNX MOAENAX

KinbKicTb Ta TMN NpWnaaas Moxe Bigpi3HATMCA 3aNeHO Bif npuadaHoi moaeni.

2. Llo6 BCTaHOBUTYM Ha MicLie HAaMPAMHI 4719 PeLUiTKK, po3TaLuyiTe ix
6ins1 3arnmbneHb, NonepeaHbO BCTAaHOBMBLUM HA MiCLLA ABa WTUHTH.
Micna yoro po3MicTiTb 30BHILLHIO YacTVHY 6ins Ti THi3Aa, BCTaBTe
onopy i MiLHO NMPUTUCHITB 11 A0 CTIHKK 3 3arnnbneHHAMU, Lwo6
BMEBHUTUCA, LLIO HaNPAMHA HaeXXHM YMHOM 3aKpinsieHa.

PELLITKA

BrKopuncTOBYETHCA ANA rOTyBaHHA CTpaB abo AK
nigcTaBKa Ansa KacTpynb, opM ANA BUMiKaHHA
TOPTIB Ta iHLIOMO XapPOCTINKOrO KYyXOHHOIO
nocyay.

nigooH*

BYKOpUMCTOBYETLCA Y AKOCTI fieKa ANsA roTyBaHHA
Mm'sica, pubu, oBouiB, hpoKaui Towo abo AK
NigcTaBKy Nif PELWiTKO ANA COKY, WO

BUTIKAE Nif Yac rotTyBaHHA.

OEKO ANA BUMIKAHHA*

BrKopuncToBYETbCA ANA rOTyBaHHA XN1i606YNoYHUX
i KOHAUTEPCbKMX HOPOLLIHAHNX BUPOGIB, @ TAKOX
rneyeHi, 3aneyeHoi B neprameHTi pubu ToLo.

TEJIECKOMIYHI HAMPAMHI*
[na nonerweHHA BCTaHOB/IEHHA ab0 BUTAryBaHHSA
npunagas.

IHLLi aKcecyapy MOXHa NMPKAGATI OKPEMO B LIEHTPI MICAANPOAaKHOMO 06CYroByBaHHS.

NEPEA MOYATKOM BUKOPUCTAHHA

1. HAJNALUTYBAHHAYACY

Mpu nepLuomy BBIMKHEHHI MpuUaaay NOTPiOHO BCTaHOBUTY Yac:
Hatuckanite ) , noku 3Hauok (@ Ta asi uMbpy roanH He MOYHYTb
6nMmaTI Ha gucnnel. 3a LONoMOr KHOMKK + abo — BCTaHOBITb
3HAYeHHA rOAVH i HATUCHITb ANnA nigTeepaeHHA. MoyHyTb 6numaTti
ABi LdpU XBUNNH. 32 AOMOMOIM KHOMKM + ab0 — BCTAHOBITb 3HAYEHHSA
XBWIVH | HATUCHITb ONA NigTBEPAKEHHA.

2. BCTAHOBITb CMOXXUBAHHA NOTY>KHOCTI

3a 3amMOBUYBaHHSM Miy 3aMporpamMmoBaHa Ha POOOTY Ha MOTYKHOCTI NOHaA
3 kBT (Hi — BUcOKuI1 piBeHb). 1106 AyxoBa wada byna cymicHa 3 JOMaLLHIM

Npunagaam NoTYXKHICTIO HXKYe 2,9 KBT (Lo — HU3bKWMIA piBeHb), NOTPIOHO
3MiHUTW HanawTyBaHHA. LLlo6 nepelT 4O MeHIo 3MiHM HanaLTyBaHb,
MOBEPHITb NepeMuKay y NosioxkeHHsa [—], a noTiM Ha3aa y nonoxerHa ().
HatucHiTb Ta yTpmMynTe + Ta — NPOTArom M'ATU CEKYHT ofgpasy

nicna Uboro. 3a JONMOMOro KHOMOK + abo — 3MiHiTb HanaLUTyBaHHS,
NOTIM HaTUCHITb Ta YTPUMYITE KHOMKY () NPUHANMHI ABi CeKyHAMN AnA
NiATBEPOMKEHHSA.

3. TMPOIPIBAHHA JYXOBOI LLAOU

Hoga nyxoBa wada moxe BUAINATY 3anaxu, WO 3anuwmnimncs nicns i
BUrOTOBJIEHHSA: Lie He € HeCMNPaBHICTIO. TOMy, NepLL HiX roTyBaTH Xy,
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peKOMeHZYEMO NPOrpPiTV MOPOXKHIO AyX0BY LWady, Wob ycyHy TV Oyab-AKi
MO>K/IMBI 3anaxu.
3HIMITb i3 yX0BOT LWadu 3aXMCHY KapTOHHY YrNakoBKy abo Npo3opy niisky

FUNCTIONS (OYHKLIIT)

Ta BUTATHITb 3 Hel Bce NpunaaaA.
Harpiiite gyxoBy wady fo 250 °C npoTArom Npuban3HO OfHiEl FoaNHN.
Mpu Lbomy niy Mae 6y TV MOPOXKHBOKO.

CONVENTIONAL (CTAHBAPTHUIA)
[nA rotyBaHHsA 6yab-AKOI CTPaBW NviLLe Ha OFHI Nonumui.

RISING (BUCTOKOBAHHA)

“—| [Ina cnpuaHHA epeKTNBHOMY MiAHIMAHHIO CONOAKOro abo
nikaHTHoro TicTa. lMoBepHiTb pyyky mepmocmama Ha No3HauKy, LWob
AKTVBYBATU L0 QYHKLjtO.

FORCED AIR (KOHBEKL|IA1)

. [na rotyBaHHA Pi3HNX NPOAYKTIB 3 O4HAKOBOIO TeMMepaTypoto
roTyBaHHA Ha AEKiNbKOX NOINYKax (MakcMyM TPbOX) OfHouacHo. Lia
dYHKLiA Aa€ 3MOry OJHOYaCHO roTyBaT Pi3Hi CTPaBu i Npu LiboMy
YHUKaTU 3MiLLlyBaHHA apoMaTiB.

PIZZA (MILA)
<=>| [1nq BunikaHHA Niuy Ta xniba Pi3HMX TUMIB | pO3MipiB. Y cepeauHi
npouecy NpuroTyBaHHs 6axxaHo NMOMIHATY MiCLIAMM ieKa [/ BUMiKaHHS.
<s | ECOFORCED AIR (MTPUMYCOBA BEHTUNALLIA EKO)
¥ | Ana NPUroTyBaHHA NneyeHi Ta papLuMpoBaHNX LWUMATKIB M'ACa Ha
opHin nonuui. XXy 3axuLiae Big HaAMIPHOro NepecrxaHHA nepiognyHa
nerka Umpkynauia nositps. Mpu BukopuctanHi dyHKLUiT «EKO» inamkaTop
3a/INLIAETLCA BUMKHEHVM NPOTArOM rOTYBaHHS, afie Noro MOXHa 3HOBY
YBIMKHY TV, HATUCHYBLUM KHOMKY 0% .
GRILL (TPUNb)
[nA cmakeHHsA cTeliKiB, ke6abiB | KOBOACOK, 3anikaHHA OBOUYIB
i roTyBaHHA rpiHOK. [1ig Yac cMaXkeHHA M'Aca Ha rpusli peKoMeHAYEMO
KOPWCTYBATVCA MiALOHOM ANA 30MpaHHA COKY: MOCTaBTe NiaAoH Ha byab-
AKOMY PiBHI Mif peLuiTKoo Ta HanuTe y Hboro 200 MA NUTHOT BOAN.

ﬁ TURBO GRILL (TYPEOTPUJ1b)

[nA cmaXeHHsA BeNUKKMX WMaTKIB M'Aca (Hi>KoK, pocTbidis, Kypuar).
PekomeHIyeEMO BUKOPVCTOBYBATY NiAAOH ANA 36MPaHHsA COKY: NMoCTaBTe
niafoH Ha 6yAb-AKoMy PiBHI Nif PELLITKO Ta HanuinTe y Hboro 200 mn
MUTHOI BOAW.

MAXI COOKING (BEJIUKI LUMATK M'ACA)
XL [lnA roTyBaHHA BENMKUX LUMATKIB M'ACa (MOHaA 2,5 Kr).

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

PekomeHzyemMo noBepTaT M'ACO Mif Yac roTyBaHHs, LWob yci 6oKu
NiACMarkyBanMca piBHOMIPHO. TakoX pekomeHAYEMO Hac Bif, Yacy
MoNIMBATU LIMATOK M'fica COYCOM, L1006 BiH He OyB HAATO CyXUM.

PASTRY AUTO (ABTOMATUYHE BUMNIKAHHA AECEPTIB)

A Lia dyHKUiA aBTOMaTYHO BUGKPAE ineanbHy TemnepaTypy i yac
BUMiKaHHSA NUPOTiB. YBIMKHITb QYHKLt0, KONy AyxoBa Wwada XonoaHa.

STEAM + (MAPA+)

OyHKuia «[apa+» Aa€ 3Mory AOCArTV BiAMIHHIX pe3ynbTaTiB
3aBAAKY BUKOPUCTAHHIO Mapw Nif Yac UMKy rotysaHHs. Lia GyHkuia
ABTOMATMYHO NIATPUMYE ifeanbHy TemnepaTtypy AnA NPUroTyBaHHA
LUIMPOKOTO CNeKTPY CTPaB; Yac NPUroTyBaHHA OCHOBHUX CTPaB 3a3HayeHo
y BifNoBigHii Tabnuui NpuroTyBaHHA. 3aBXan BMUKanTe GyHKLio napy,
Konu fyxoBa LWada xonogHa, i nicna gogasaHHA 200 M NUTHOT Boau
Ha aHo waodw. LLlo6 akTmByBaTV dyHKL «[lapa+», MOBEPHITb PyuKy
TEePMOCTaTa B MOMOMEHHA 3i 3HAUKOM ﬁl

FLEXI CLEAN PACK (HABIP ®YHKL|IV YHIBEPCAJIbHOIO OUYULLEHHS)

SMARTCLEAN (IHTEJINEKTYANIbHE OYULLEHHA)

[lia napw, Wo BMBINBbHAETLCA B LLbOMY CrieLianbHOMYy
HV3bKOTeMMepaTypHOMY LIMKNI OYMLLEHHSA, A€ 3MOTY JIErko BUAANATU
6pya i 3anuwwku ixi. LLo6 akTneyBaTu dyHKUio «Smart Cleany, Hanuiite
100—120 M1 NATHOT BOAW B HVKHIO YaCTVHY AyXOBOI Wadw, nicia 4oro
BCTAHOBITb PYUKY BUOOPY 11 PyUKYy TEPMOCTaTa B MOJIOXKEHHS 3i 3HAUKOM
E. Kpalue BuKopucToByBaTH Lito GYHKLItO NMPOTAroM 35 XBUMH.

BIMKHITb GyHKLit0, Konu AyxoBa Wada xonofHa. MonoxkeHHA 3HauKa He
BiAMNOBIAa€E TeMnepaTypi B AyX0Bil WwWadi nif Yac LMKNY OUNLLEHHS.

-::] AUTOMATIC CLEANING - PYRO (ABTOMATUYHE
| OYULLEHHA — MIPOJI3)

na ycyHeHHs 6pr30K, WO YyTBOPWUANCA Nif Yac roTyBaHHA 3
BVMKOPUCTAHHAM LMKy 3a Ay»Ke BUCOKOI TemnepaTypu. LLiob
Lo GYHKLiI0, NOBEPHITb PyUKy TEPMOCTaTa B MOSIOMKEHHA |

MonoxeHHA 3HauKa He BiANOBiIAaE GpaKTUYHIl TemnepaTypi, BOCArHYTIl
nif Yac LMKIY OUNLLEHHS.

1. BUBIP OYHKLUII

LLo6 BnbpaTy dyHKLit0, BCTAHOBITL PyUKYy BUOOPY Ha CUMBOJ, LLO
BignoBigae 6axaHin GyHKLji: 3aCBITUTLCA AUCNNEN | IPONyHaE 3ByKOBUIA
CurHan.

2. AKTUBYBAHHSA OYHKUII

MANUAL (PYYHUW PEXXM)

[lna noyaTKy BUKOHaHHA 06paHoi GyHKLT NOBEPHITb pyyuKy TepMOCTaTa,
06 BCTAHOBWTU GaxkaHy TemnepaTypy.

RISING (MIAHIMAHHA TICTA)

o6 3anyctutn dyHKUito «Rising» (MigHATTSA), NOBEPHITb PyuKy
TepmocTaTa B nonoxeHHaA «Rising» (MigHATTA) (40 °C) Ta BCTAHOBITb PyUKy
BMbopy dyHKLiT B nonoxeHHs «Conventional» (3BnyaiHnii pexum);
AKLLO B AYXOBIl1 Wadi BCTaHOBNEHO iHLY TeMnepaTypy, dyHKLito He byae
3anyLyeHo.

3BepHiTb yBary: MoxkHa HanalTyBaTy Yac roTyBaHHs, Yac 3aBepLUeHH:A
roTyBaHHsA (TiNbKW Y pa3i BCTaHOBJIEHHA Yacy roTyBaHHS) i Tanmep.

[OnA 3anycky ¢yHKUiT napoBoi 06po6Ky HanuiTe
200 mMn NMTHOT BOAW Ha AHO [y XOBOT Wwadu.
Br6epitb PpyHKLUit0, 06epTatoun 3a FOAMHHUKOBO
CTPIfNKOIO PYUKy BUOGOPY Ha BiAMOBIAHOMY 3HaUKY
i pyuKy TepmocTaTa B Oyfib-AKOMY NONOMKeHHi

B Aiana3oHi Big 160 go 180 °C (ak Noka3aHo Ha
3HauKy). OyHKLiA 3anycTUTbCA, | Ha gnucnnei
Bifo6Pa3nNTbCA NOTOUHMI Yac. MonepenHe
nporpiBaHHA He NOTPi6He. 11 3aBepLUeHHS
NPUroTyBaHHA MOBEPHITb PYUKy BMOOPY B
nonoxeHHa U .Tlig yac npurotyBaHHA 3a
[OMOMOrOK Napu He BiUNHANTE ABepLATa N HIKONN He AoNMBalTe BOAY.

3. NONEPEAHE NMNPOrPIBAHHA TA 3AJIUMLLKOBE TEMJ1IO

Konu noyHeTbcs BUKOHaHHA GyHKLT, 3ByKOBUIA curHan i bnnmatounin
3HaYOK :Z] Ha Aucnnei BKaXKyTb Ha Te, L0 aKTMBOBaHO a3y
nonepeaHbOro NPQrpiBaHHA. HanpukiHui uiei ¢asm nponyHae 38ykosuii
CUMHanN i 3Ha4oOK =JJf Ha Ancnnei NoYHe NOCTINHO CBITUTUCA, Lie
BKa3yBaTMMe Ha Te, Lo JyXoBa Wwada fgocArna 3ajaHoi Temnepatypu: y
Liel MOMEHT NMOKNaAiTh XKy BcepeaunHy i nepexogbTe [0 roTyBaHHA.
Micna 3aBepLUEeHHA NPUrOTYBaHHA | NP BigKoYeHil GyHKUiT 3HauUOK

a . . .

=£ MOXKe 3a/NLWATUCA BUANUMMM Ha OUCTNET HaBiTb MiCnsA TOro, AK
OXOJOAKYBASbHUI BEHTUNATOP BUMKHYBCSA, W06 BKasaTy, WO Y BiaAineHHi
3a/IMLLAETLCA 3aNIMLLKOBE TEMJIO.

4. TMPOrPAMYBAHHATOTYBAHHA

MNepen noyaTKoM NPOrpamyBaHHA FOTYBaHHA NOTPIOHO BUGPATK dyHKLitO.
DURATION (TPUBANICTb)

HaTucHiTb i yTpumyiTe KHOMKY ) , MOKM Ha ancninei He NoyYHe 6r1MmaTi
3Hauyok (B i «00:00». 3a ONOMOrOI0 KHOMKN + abo — BCTaHOBITb
6a<aHUI1 Yac roTyBaHHs, MOTIM HAaTUCHITb () ANA NiATBEPAPKEHHS.
AKTVBYViTE BYHKLt0, BCTAHOBUBLLIM PYUKY TepMOCTaTa Ha bakaHy
TemnepaTypy: NPOyHaE 3ByKOBUI CUrHan i Ha gncnnei 3'ABNTbCA
MOBIAOMIIEHHSA MPO Te, L0 MPUrOTYBaHHA i 3aBepLUEHO.
PROGRAMMING THE END COOKING TIME/DELAYED START
(MPOrPAMYBAHHA YACY 3ABEPLUEHHA TOTYBAHHA/

3ATPUMKW 3AMYCKY)

MNicna BcTaHOBNEHHA YacCy roTyBaHHA MOYaTOK BUKOHAHHA QYHKLT MOXe
6y TV BiIKNaAEHO 3a PaxyHOK NporpamyBaHHA Yacy 3aBepLUeHHS Ti
BMKOHaHHSA: HaTncKamTe KHOMKy , MOKM HA AnCnnel He NoYHe 6nmmaTtu
3HAYOK ¥ | 3HaUEHHA MOTOYHOIO Yacy 3amyckKy.

3a ;ornomMoroto KHoMkn + abo — BCTaHOBITb OaXkaHWI Yac 3aBepLUEHHA
rOTYBaHHA i HATUCHITb ANA NiATBEPKEHHA. AKTUBYINTE QYHKLIO,
BCTAHOBMBLUM PYYKy TepMOCTaTa Ha 6axaHy Temnepatypy: OyHkuito byne
Npr3ynuHeHo Ao i aBTOMaTUYHOrO 3anycKy Micna nepiogy yacy, AKnin
pO3paxoBaHo TakK, o6 3aKiHYMTIN NPUrOTYBaHHA Yy BCTAHOBEHUIA Yac.
3aTpurMKa 3anycKy HegocTyrnHa ana GyHKUin «fpunb» i <Typ6orpunb».
3ABEPLUEHHA TOTYBAHHA

MponyHae 3ByKOBWI CUrHan i Ha AUCnei 3'ABUTbLCA NOBIZOMIEHHA NPO

Te, O BMKOHaHHsA GyHKLiT 3aBepLueHo. [ToBEPHITb pyuKy BMOOPY, 06
BUOPATM iHLWY dYHKLIIO, 200 B nonoxeHHA U, o6 BUMKHYTV AyXOBY Wwady.

5. HAJNALUTYBAHHA TAUMEPA

Lia onuia He nepeprBac Ta He Nporpamye GyHKLii roTyBaHHS, ane aae
3MOry BMKOPVICTOBYBATY ACTEN AnA BifobpakeHHA TarMmepa nif yac
BUKOHaHHA dyHKLiT abo konu ayxoBy wady BUMKHeHO. HaTuckaliTe
,nokn (B i 3Hauok «00:00» Ta «00:00» He NoYHe 6AMMATL Ha ancnnei. 3a
[OMOMOIY KHOMKN + abo — BCTAHOBITb OaXKaHWI Yac i HATUCHITb
AnA nigTBepAKeHHA. [icna Toro AK TanMep 3aBepLUNTb 3BOPOTHUN BIASIK
06paHoro yacy, poJTyHaE 3ByKOBWIA CrHa.

Whjr/lﬁool



6. OYHKLUIA ABTOMATUYHOIO OMULLEHHA — NIPONI3

BunmiTb yce npunanan — BKAKYHO 3 HANPAMHMM AN1A PELUiTKY — 3
[yXoBoi Wadu, NepLL HiXK akTBYBaTV GyHKL;t0. AKLLIO AyxoBY Wwady
BCTAHOBJIEHO Mif BapUSIbHOI NMOBEPXHEID, MepeBipTe, Y BUMKHEHO

BCi ra30Bi NasbHNKM ab0o enekTprYHi KOHGOPKY Nif Yac LMKy
camoouNLLeHHA. [1nA ONTMManbHOrO YMLIEHHA ABEPLAT AyXOBOi LWwadu
BUAanitTb 6pya Bonoroto rybKoto nepes BUKOPUCTaHHAM QyHKLT
NiPONI3HOro YMLLEHHA. Y pasi HAABHOCTI 3aNNLLKIB BanHAHWX BigKnaaeHb
YHUKaNTe akTyBaUil NipouyKy AnA NpoBeAeHHA ounLleHHA. Mn
peKoOMeHIYEMO BUKOPUCTOBYBATW GYHKLLiO MipOoni3y, TiIbKU AKLLO Npunag,
CUNbHO 3abpyaHeHU abo BUAINAE HEMPUEMHI 3anaxu nif Yac roTyBaHHS.

YMLLEHHA TA OBCJZTYTOBYBAHHA

LLlo6 akTnBYBaTV GYHKLIiIO aBBTOMATUYHOMO OUULLIEHHS, MOBEPHITb
perynatop Bu6opy Ta pyuKy TepMocTaTa Ha MO3HauK QyHKLUisA byne
AKTVBOBaHa aBTOMATUYHO, IBepLATa 3aUMHEHI Ta CBIT/NI0 BCepeauHi
AyXoBOi LWadu BUMKHEHE: Ha ANCMET BifoOpaxxaTMmeTbCsA Yac 1o
3aBepLUEHHA BUKOHaHHA GpyHKLi monepemMiHHO 3 Hanucom Pyro. Micns
3aBepLUEHHA LUKy ABEpLATa 3anMLWaTbCA 3a6110KOBaHMMU, MOKN
Temnepatypa BcepeayHi yxoBoi lwadu He noBepHeTbCA Ao 6e3neyHoro
piBHA. [poBITpIOMTE NPUMILLIEHHA NPOTAFOM LMKy NiPONi3HOMO YMLLEHHA
Ta NicnA Noro 3aBepLUEHHS.

30BHILLHI MOBEPXHI

MpoTurparTe NoBepXHi BOMOrOK TKAHNHOI0 3 MiIKPOBOJTIOKHA. AKLLO BOHW
ny»e 6pyaHi, fofanTe Kinbka Kpanenb pH-HeiTpanbHOro MUNHOTO
3aco0y. Ha 3aBepLUeHHA NPOTPITb CYXOIo CEPBETKOIO.

He KopucTyiiTecs Kopo3inHumy abo abpasmBHIIM 3acobamm A1 UMLLEHHS.
AKLo 6yab-AKi 3 KX 3aC06iB BUMAZKOBO NOTPAMNISATb HA MOBEPXHi
npwnagy, HeraHo 3iTPiTb iX BOOrOK TKAHMHOK 3 MiKPOBOJIOKHa.

BHYTPILUHI MOBEPXHI

MicnAa KOXKHOro BUKOPWCTaHHA JalTe [yX0Bil Wwadi OXONOHYTH, a

NoTiM OUNCTITb ii Bif OyAb-AKOro ocaZly uv nism Bif NPOAyKTiB, Lie
6a»<aHo 3pobKTY, NOKM BOHa Lie Ternna. LLlo6 BucylumnTy KoHaeHcar,
AKNI YTBOPUBCA BHACNIAOK rOTYBaHHA CTPaB i3 BUCOKUM BMICTOM

BOAM, flaiiTe fyXOBil Lwadi NOBHICTIO OXOIOHYTH, a NOTiM BUTPITb 1T
TKaHMHO abo rybkoto. LLLo6 B1aanvTi 3 fHa Hakumn, WO 3anumLwmneca
nicna MPUroTyBaHHSA, M PEKOMEHIYEMO OUNCTUTU Kamepy
ZlyXOBKM 3aC00aMu, peKomMeoBaHVMY CITY>K6010 MiCIANPOAaXKHOro
06cnyroByBaHHA (BOTPUMYIATECH IHCTPYKLI, HaBeAeHUX Ha BUPOOi).
OuKLLIEHHS PEKOMEHAYETHCA MPUHAMMHI KOXHI 5 — 10
LIMKAiB MPUrOTYBaHHA. AKLLO Ha BHYTPILLHIX MOBEPXHAX MPUCYTHI CTINKi
3a6pyHEHHS, MV PEKOMEHIYEMO YBIMKHY TV GYHKLIit0 aBBTOMATUYHOrO
OUMLLEHHA A1A OTPUMAHHA ONTYMaNbHUX Pe3yNbTaTiB NiC/A OUMLLYBaHHS.
lMpy HaABHOCTI 3aNMLLKIB BanHAHMX BigKnageHb, YHUKaiTe NpOBefeHHsA
OUNLLIEHHA WAXOM akTuBaLil nipouymkny. Mepep akTnsaLi€o Buaanits
BAMHAHWIN HaNIT, AK Lie OnNncaHo BuLle. [nA nonereHHA OUYNLLEHHA CKNa
ABepLuATa MOXKHa TIErKo 3HATY i NOTIM BCTAHOBUTY Ha MicLie.

CKno aBepuAT MUiATe BiANOBIAHVM PiKAM MUAHMM 3aCO60M.

nPUNARAAA

3amouyiiTe Npunaaan y BOAHOMY PO3UMHi MUIHOTO 3acoby Biapa3y nicna
BUKOPWCTaHHSA, TPMMatoU AOro 3a ONOMOTrOt0 MPUXBATKY, AKLLO BOHO
[oci rapsye. 3annLwWKmM iKi MOXXHa BUAANUTY LLiTKO abo rybKkoto.

3HATTA TA BCTAHOBJIEHHA ABEPLUAT
1.  LLo6 3HATM ABepLATa, MOBHICTIO BIfUMHITB iX | OMYCTiTb 3aCyBKM, MOKM
BOHW He BylyTb Y NMONOXEHHi PO30JIOKYBaHHS.

2 3

3auuHiTb ABepuATa Ao ynopy. MiuHo Bi3bMiTbCA 3a ABEpLATa 060Ma
pyKamu, He TpumManTe ix 3a pyuky. LLo6 3HATK ABepUATa, 3aunHANTe i
BOJHOYAC TAMHITb iX yropy (a), NOKv BOHW He BUBINbHATHCA i3 OMOPHUX
Micupb. [ToknagiTb 3HATI ABEpLATa Ha M'AKY MOBEPXHIO.

LLlo6 BcTaHOBUTY ABEpLATA Ha MicLie, MiAHECITb 1X A0 AYXOBOI Wwadwu,
BUPIBHANTE rauky neTesnb 3 iXHiMU Na3amm Ta 3aKpiniTb BEPXHIO
YaCTUHY y Nasi.

NMOLWYK | YCYHEHHA HECTIPABHOCTEN

4. OnycTiTb ABEPLATA, @ MOTIM MOBHICTIO BifUMHITD IX.
OnycTiTb 3aCyBKM B MNOYaTKOBE NONOXeHHA: [epekoHanTecs, LWwo
BOHW NMOBHICTIO ONYyLLeHi.

5. Cnpobyiite 3aunMHUTI ABEPLATA 1 NepeBipTe, un nepebyBatoTb

BOHW Ha OFHIN NiHii 3 NaHeno KepyBaHHA. fAKLLO Lie He TaK, 3HOBY
BVKOHaNTe OMuCaHi BlLLe KPOKMW.

3AMIHA TAMNON

1. Bigkniouitb fyxoBy Wwady Bif enekTpomepexi.

2. BigkpyTiTb MnadoH iHguKaTopa, 3aMiHiTb namny Ta NPUKPYTITb
nnadoH Ha micue.

3. 3HoBY MigKOUiTh AYXOBY LWady A0 eNeKTpoMepexi.

3BEPHITL yBary: BukopucTosyiite ranoreHosi namnv tviny G9, 25 Br/230 B, T300 °C.
Jlamna, Lo BMKOPHCTOBYETHCA Y BMPODI, po3pobieHa creLianbHo Aa
NoBYTOBMX ENEKTPUYHIX MPUIAZIB | HE NiAXOANTL Ang NobyTOBOIO OCBITIEHHS
npumileHb (PernameHT EC 244/2009). Jlamnun MoxHa npuadaTi B LIeHTpI
NiCNANPOAAKHOrO 0OCYroByBaHHS. - He TopkaiiTeca namn ronmmm pykamu,
OCKimNbKY BiOWTKI NanbLiB MOXKYTb MOLWIKOANTN iX. He KOpUCTyITecs AyxoBoio
wadoto, AOKM He BCTaHOBWTE NMadoH Ha MicLle.

OYULLEHHA CKNA ABEPLUAT

3HABLUM ABepLATa | MOKNABLUM iX HAa M'AKY NOBEPXHIO PYUKOIO JOHN3Y,
OHOYACHO HAaTUCHITb Ha ABa diKcaTopu i 3HIMITb BEpXHIill Kpall ABepLAT,
MOTATHYBLUM iX Ha cebe.

=

B

MigHIMITB | MiLHO YyTpUMYIATE BHYTPILLHE CK/I0 060Ma pyKamu, AN
OUMLLEHHSA 3HIMITb | NOKNAAITb NOro Ha M'AKY MOBEPXHIO.

..

BcTaHOBITb NpoMixKHY NaHenb (Mo3HaueHy "1R") nepen BCTaHOBNEHHAM
BHYTPILUHbOI NaHei: LLlo6 npaBunbHO BCTaHOBUTY CKNAHI NaHeni,
nepexkoHarnTecs, Lo B NTIBOMY KYTKY BUAHO No3HauKy R. CnoyaTky BCTaBTe
[OBry CTOPOHY CKJ1a, MO3HayeHy nitepoto R, B ONOpHi rHi3aa, a noTim
OnyCTiTb MOro Ha Micuie. [oBTOpITb Lito Npoueaypy Ana 060X CKNAHUX
naHenemn.

BcTaHOBITb Ha MicLie BepXHI0 KPOMKY: KnauaHHA CBiguMTb NPo npaBuibHe
BCTAHOBJIEHHSA. [lepLu HiXK BCTAHOBUTY ABepLATa, NepeKoHanTeca y
HaAINHOCTI YLWiNbHEHHA.

Mpo6nema 'Moxnusa npuumnHa

' PiweHHsa

Ha gucnnei BigobpakaeTbcs nitepa F i
yncno abo iHwa nitepa nicna Hei.

Ha gncnnei BifobpaKaeTbCcs HeUiTKN
TEKCT, 34a€TbCA, ANCMEN 3/1amMaBCA.

{BcTaHoBITb iHWY MOBY.

i HecnpasHicTb ayxoBoi wadw.

3aBuncoKa Temnepartypa.

:3BepHITbCA A0 HANBAMXKYOTO LIeHTPY NiCNANPOLAXKHOrO
;0bcnyroByBaHHA KNiEHTIB | NOBifOMTe criewjianictam yncno,
_iaKe BifgobpaxaeTbca nicna nitepu F.

: 3BEPHITLCA 10 HANBNMKUOTO LIeHTPa NICNANPOfJaXXHOTO
:0bcnyroByBaHHA KNi€HTIB.

3 npaBuUnamu, CTaHAAPTHOIO AOKYMEeHTali€lo Ta AofaTKoBoOlo iHpopmaLieio npo BMpi6é Mo)KHa 03HalloMUTNCA

HaCTYMHUM YNHOM:
3a ponomoroto QR-koay Ha Ballomy BUPOGi
Bigsigaslwm Haw Be6-cainT docs.whirlpool.eu

nacrnopTHi Tabnnyui Bupooy.

A60 3BepHITbCA 10 HALLOI LIEHTPY NiCNANPOAAKHOIro 06CNyroByBaHHsA KINi€HTIB (HOMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiiHOMy TanoHi). 3BepTalounCh [0 LEeHTPY Nicnanpoaa)Horo 06CnyroByBaHHs, NOBiAOMTe KOAK, 3a3HaueHi Ha
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